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ISTITUTO  SCOLASTICO  COMPRENSIVO  DI  FALERONE   

Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di 1° grado- tel. 0734/710165 fax 0734/759391

 E. Mail apic825004@istruzione.it – apic825004@pec.istruzione.it  63837 FALERONE 

Via Spineto, 1/F CF: 81006440440     
VERBALE N. 19
L’anno 2024 il giorno 06 del mese di Marzo alle ore 18,15, in modalità telematica tramite piattaforma Google Meet, si riunisce a seguito di regolare convocazione, il Consiglio d’Istituto per deliberare il seguente ordine del giorno:
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

2. Criteri per la validità dell’anno in corso;

3. Criteri composizioni classi;

4. Assunzione in bilancio fondi PNRR DM 65/2023;

5. Delibera gestione Progetto PNRR DM 65/2023 da parte del D.S. ;

6. Locali scolastici Infanzia Servigliano comodato gratuito al Comune;

7. Criteri per bando esperti/tutor PNRR;  

8. Assunzione in bilancio fondi PNRR DM 66/2023;

9. Delibera gestione Progetto PNRR DM 66/2023 da parte del D.S.;

10. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico. 

All’appello nominale risultano assenti per la componente genitori Maglianesi Daniela, Auricchio Elisa, Viozzi Giordano è assente per la componente docenti Antognozzi Bruna, Cesetti Eleonora, Marani Silvia per il personale Ata Belleggia  Maria Grazia. Funge da Segretario la Sig.ra Paolini Graziella. La Presidente, constato il numero dei presenti, accertata la valenza legale della seduta, dichiara aperta la discussione degli argomenti posti all’ordine del giorno.
OMISSIS
Punto n. 9) Delibera gestione Progetto PNRR DM 66/2023 da parte del D.S.;

VISTO
il decreto del Ministro dell’Istruzione e del Merito 12 aprile 2023, n. 66, recante “Riparto delle risorse alle istituzioni scolastiche in attuazione della linea di investimento 2.1 “Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale per il personale scolastico” nell’ambito della Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1 – “Potenziamento dell’offerta dei servizi all’istruzione: dagli asili nido all’Università” del Piano nazionale di ripresa e resilienza, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU;
VISTA
la nota del Ministero dell’Istruzione e del Merito n. AOOGABMI-0141549 del 07/12/2023 riportante le istruzioni operative per l’attuazione dell’investimento;
VISTO
l’atto di concessione del MIM prot. n. 35261 del 29/02/2024 che costituisce formale autorizzazione all’avvio del progetto e contestuale autorizzazione alla spesa;
RICHIAMATA la propria delibera n. 100 del 06.03.2024 di accettazione del finanziamento in oggetto;

CONSIDERATO che nell’ambito del finanziamento sono previsti costi indiretti sostenuti per l’organizzazione del percorso formativo;
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti;

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
DELIBERA n. 101
Di autorizzare il Dirigente Scolastico Dott.ssa Simona Flammini alla gestione del Progetto PNRR M4C1I2.1-2023-1222-P-41939 “The new generation of future teachers” di cui al DM 66/2023.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

OMISSIS
La Presidente e la Dirigente Scolastica terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno, alle ore 19.05 dichiarano chiusa la seduta.

 F. to IL SEGRETARIO                                                                              F.to IL PRESIDENTE

  Paolini  Graziella



                                                Morichetti Stefania

