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Prot.1699/VI.2 
Petritoli, 03-03-2023
· All’Albo Pretorio on-line

· Ad Amministrazione Trasparente

OGGETTO: 
Determina a contrarre con affidamento diretto di Incarico Esperto Esterno


Progetto di scienze a Petritoli ed Ortezzano a.s. 2022/23.


CIG: Z803A38BAD
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTA la L. 15 marzo 1997, n. 59 concernente «Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa»;

VISTO il D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275, «Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi dell’art. 21 della L. 15/03/1997»;

VISTO il Decreto Interministeriale 28 agosto 2018, n. 129 recante «Istruzioni generali sulla gestione amministrativo contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge13 luglio 2015, n. 107»;

VISTO il D.Lgs. n. 165 del 30 marzo 2001, recante «Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche» e successive modifiche e integrazioni;

TENUTO CONTO delle funzioni e dei poteri del Dirigente Scolastico in materia negoziale, come definiti dall'articolo 25, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, dall’articolo 1, comma 78, della legge n. 107 del 2015 e dagli articoli 3 e 44 del succitato D.I. 129/2018;

VISTA la L. 241 del 7 agosto 1990, recante «Nuove norme sul procedimento amministrativo»; VISTO il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recante «Codice dei contratti pubblici», come modificato dal D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56 (cd. Correttivo);

VISTO in particolare, l’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016, il quale prevede che «Fermo restando quanto previsto dagli articoli 37 e 38 e salva la possibilità di ricorrere alle procedure ordinarie, le stazioni appaltanti procedono all'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'articolo 35, secondo le seguenti modalità: a) per affidamenti di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici o per i lavori in amministrazione diretta […]»;

VISTE le Linee Guida A.N.AC. n. 4, recanti «Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici»;

CONSIDERATO l’innalzamento del limite di spesa per affidamenti diretti di lavori, servizi e forniture ai sensi dell'art. 45 c. 2, lettera a) del D.I. 129/2018 e dell’art. 1, comma 2, lettera a) del D.L. 76/2020;

VISTO l’art. 1, comma 449 della L. 27 dicembre 2006, n. 296, come modificato dall’art. 1, comma 495, L. 28 dicembre 2015, n. 208, il quale prevede che tutte le amministrazioni statali centrali e periferiche, ivi comprese le scuole di ogni ordine e grado, sono tenute ad approvvigionarsi utilizzando le convenzioni stipulate da Consip S.p.A.;

DATO ATTO della non esistenza di Convenzioni Consip attive in merito a tale merceologia; 

VISTE le Linee guida ANAC n. 3, recanti «Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni», approvate dal Consiglio dell’Autorità con deliberazione n. 1096 del 26 ottobre 2016 e aggiornate al D.Lgs. 56 del 19 aprile 2017 con deliberazione del Consiglio n. 1007 dell’11 ottobre 2017, le quali hanno inter alia previsto che «Il RUP è individuato, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 31, comma 1, del codice, tra i dipendenti di ruolo addetti all’unità organizzativa inquadrati come dirigenti o dipendenti con funzioni direttive o, in caso di carenza in organico della suddetta unità organizzativa, tra i dipendenti in servizio con analoghe caratteristiche», definendo altresì i requisiti di professionalità richiesti al RUP; RITENUTO che la Prof.ssa Livia Tammaro, DS dell’Istituzione Scolastica, risulta pienamente idonea a ricoprire l’incarico di RUP per l’affidamento in oggetto, in quanto soddisfa i requisiti richiesti dall’art.31, comma 1, del D.Lgs. 50/2016, avendo un livello di inquadramento giuridico e competenze professionali adeguate rispetto all’incarico in questione;

TENUTO CONTO che, nei confronti del RUP individuato non sussistono le condizioni ostative previste dalla norma;

VISTO il PTOF dell'I.C. di Petritoli 2022 - 2025;

VISTO Il Piano di Miglioramento dell'I.C. di Petritoli;

CONSIDERATA la necessità di garantire agli alunni della Scuola Primaria di Petritoli e Ortezzano percorsi di potenziamento per favorire il successo scolastico e contrastare la dispersione; 

VISTO il progetto “INSEGNAMI LA SCIENZA ILLUMINANDOMI LA MENTE” delle docenti Porrà, Scriboni, Speca, Borraccini pervenuto a questa segreteria entro la data utile;

TENUTO CONTO che il Dirigente Scolastico, con indagine conoscitiva diretta, ha verificato che all'interno dell'Istituzione Scolastica non è presente personale in possesso dei requisiti professionali e/o dell’esperienza per svolgere l'attività oggetto della presente determina;

TENUTO CONTO del curriculum vitae assunto in protocollo 1632 del 01/03/2023 che riporta in dettaglio le competenze maturate e le esperienze professionali, nel settore scuola e privati, dall’esperto EMANUELA SCREPANTI;
CONSIDERATO che il suddetto esperto non si trova in regime di incompatibilità tale da impedire l’effettuazione delle prestazioni oggetto del presente contratto;

VISTO l’art. 1, commi 65 e 67, della Legge 23 dicembre 2005, n. 266, in virtù del quale l’Istituto è tenuto ad acquisire il codice identificativo della gara (CIG);

TENUTO CONTO che l’affidamento in oggetto dà luogo ad una transazione soggetta agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari previsti dalla legge del 13 agosto 2010, n. 136 («Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia») e dal D.L. del 12 novembre 2010, n. 187 («Misure urgenti in materia di sicurezza»), convertito con modificazioni dalla legge del 17 dicembre 2010, n. 217, e relative modifiche, integrazioni e provvedimenti di attuazione, per cui si è proceduto a richiedere il seguente Codice Identificativo di Gara (CIG): ; nell’osservanza delle disposizioni di cui alla legge del 6 novembre 2012, n. 190, recante «Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità della Pubblica Amministrazione»,

DETERMINA

per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati:

· di autorizzare, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016, l’affidamento diretto ad oggetto l'incarico di esperto esterno per il PROGETTO “INSEGNAMI LA SCIENZA ILLUMINANDOMI LA MENTE” nel plesso della scuola primaria di Petritoli e Ortezzano per l' a.s. 2022/23 alla Sig.ra SCREPANTI EMANUELA (C.F. SCRMNL77M46D542V), nata a Fermo (FM) e residente in Corso Garibaldi 123, (63822) Porto S. Giorgio (FM), per un importo omnicomprensivo pari ad € 490,00 per un totale di 14 ore;
· di procedere all'impegno di spesa omnicomprensivo pari ad € 490,00 da imputare sul capitolo P02 ‘Progetto in ambito umanistico’ dell’esercizio finanziario 2023;

· di nominare la Prof.ssa Livia Tammaro quale Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 50/2016 e quale Direttore dell’Esecuzione, ai sensi degli artt. 101 e 111 del D.Lgs. 50/2016 e del D.M. 49/2018; 

· che il presente provvedimento sarà pubblicato all’Albo Pretorio on-line e sul sito internet dell’Istituzione Scolastica ai sensi della normativa sulla trasparenza nella sezione Bandi e contratti.
La Dirigente scolastica

                                                                                                                    Prof.ssa Livia Tammaro

(firma autografa sostituita a mezzo stampa Ex    art.3, comma 2, D.lgs n.39/1993) 
Clausola di riservatezza. Le informazioni contenute nel presente documento sono destinate alla persona o ente cui sono indirizzate. Se non siete tale persona/ente, vi preghiamo di tenere presente che qualsiasi diffusione, fotocopia, comunicazione a terzi estranei ed uso improprio della suddetta documentazione sono proibiti sia ai sensi dell’art. 616 C.P. sia ai sensi del D.Lgs. 196/2003. Se avete ricevuto questa comunicazione per errore, vi preghiamo di distruggerla e avvertirci immediatamente (telefono e casella di posta elettronica sono indicate nell’intestazione).
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