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TRACCIA PROGRAMMATICA DELLA PROPOSTA FORMATIVA RIFERITA ALLA VALUTAZIONE DEL PROGETTO NELLA SUA INTEREZZA 

	[bookmark: _heading=h.gjdgxs]TITOLO DEL PROGETTO FORMATIVO:
Percorso di formazione sul campo: Embodied Cognition Design: Tecnologie per l’inclusione scolastica.

 

	TIPO DI DESCRIZIONE
	INSERIRE QUI LA DESCRIZIONE

	ABSTRACT
Descrizione sintetica del progetto esecutivo nel suo complesso: finalità, contenuti e metodologie previste dal progetto di formazione cui la candidatura si riferisce

	Per poter favorire percorsi di personalizzazione per l’acquisizione di competenze spendibili nella vita, occorre progettare modalità di interazione in grado di promuovere la partecipazione attiva, il confronto, la collaborazione, la sperimentazione, l’indagine, la contestualizzazione dell’esperienza, (MIUR, 2018, p.16). Il presente modulo, partendo dai principi pedagogici dell’Embodied Cognition (EC) e della sua contestualizzazione in uno scenario tecnologico, propone una serie di stimoli interattivi che, grazie al supporto di prodotti tecnologici, enfatizzano la dimensione comunitaria e operativa del contesto, offrendo utili spunti applicativi per la progettazione delle attività didattiche volte all’inclusione scolastica.

	PROGRAMMAZIONE
Programmazione, struttura e articolazione della fase degli incontri con gli obiettivi del progetto di formazione cui la candidatura si riferisce.
1)fasi, 
2)attività, 
3)contenuti, 
4)conoscenze/competenze da acquisire,
5)durata
	Obiettivi 
1. Conoscere l’approccio EC e la sua contestualizzazione nello scenario tecnologico 
2. Conoscere i principi, gli strumenti e le modalità per un’interazione didattica partecipata e personalizzata 
3. Conoscere le tecnologie a supporto di una didattica inclusiva 


Fasi, attività e contenuti:

Il percorso, svolto online,  sarà articolato in 2 moduli da n. 10 ore ciascuno:
1° LIVELLO - 10 ORE
• primo incontro (3h) sincrono ed interattivo: costrutti scientifici dell’Embodied Cognition, principali strumenti di una didattica partecipata, interattiva e personalizzata; 
• secondo incontro (2h) ) sincrono ed interattivo: principali tecnologie a supporto dell’inclusione degli alunni con disabilità (Bee Bot, GGBot, Makey Makey) e DSA (ePico, Echo Pen, C-Pen Exam reader); 
• terzo incontro (2h)sincrono ed interattivo: approfondimento delle principali tecnologie a supporto dell’inclusione degli alunni con disabilità (Bee Bot, GGBot, Makey Makey) e DSA (ePico, Echo Pen, C-Pen Exam reader); 
• terzo incontro (3h) sincrono e supervisionato: esperienza partecipata che consentirà ai corsisti di lavorare in piccoli gruppi, analizzando punti di forza e punti di debolezza delle diverse progettualità che verranno prodotte; 
2° LIVELLO - 10 ORE
• primo incontro (3h) sincrono e supervisionato: prevede l’organizzazione di gruppi di lavoro finalizzati alla progettazione di UdA interdisciplinare, scegliendo setting, modalità e strumenti tecnologici connessi all’approccio EC; 
•secondo intervento (2 h) sincrono e supervisionato: ideazione di un prodotto tecnologico immediatamente spendibile nella didattica quotidiana con scelte metodologico-didattiche appropriate alla luce dell’approccio EC;
• terzo intervento (2 h) sincrono e supervisionato: finalizzazione di un prodotto tecnologico immediatamente spendibile nella didattica quotidiana con scelte metodologico-didattiche appropriate alla luce dell’approccio EC;
• terzo incontro (3 h), sincrono ed interattivo:  verterà sui feedback sugli apprendimenti e sulle riflessioni emerse, nonché eventuali prospettive di ricerca e implementazione.


Risultati attesi 
I risultati del percorso formativo saranno rilevati attraverso schede di autovalutazione e stesura di documenti.
Per valutare la ricaduta sul piano del gradimento e del successo del modulo formativo realizzato, sarà̀ somministrato un questionario (Google form), in entrata (aspettative) ed uno in uscita (gradimento e ricaduta). 

	MATERIALI
Materiali didattici e strumenti proposti in coerenza con gli obiettivi del progetto di formazione cui la candidatura si riferisce
	
dispense
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