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Ai docenti in servizio nella scuola secondaria di I grado
Clusone


Oggetto: disponibilità all’insegnamento di attività alternative all’IRC a.s. 2019/2020.


Si raccolgono le disponibilità dei docenti in servizio nell’a.s.2019/2020 nella scuola secondaria di I grado di Clusone (esclusi i docenti part-time, il docente di IRC, i docenti con contratto di supplenza breve) a effettuare l’insegnamento di attività alternative all’IRC.
I docenti interessati dovranno comunicare alla segreteria e al prof. Bonicelli entro il 15 ottobre le ore e i giorni della settimana in cui si rendono disponibili. Una volte incrociate le disponibilità con i bisogni, sarà conferito un incarico per orario aggiuntivo d’insegnamento fino al 08 giugno 2020.
In caso di più disponibilità, sarà data precedenza ai docenti con contratto a tempo determinato con orario non completo, cioè inferiore alle 18 ore settimanali. A seguire, ai docenti disponibili a effettuare ore eccedenti rispetto alle 18, fino ad un massimo di 6.
Si ricorda che il docente di attività alternative all’IRC partecipa a pieno titolo a tutti i Consigli di Classe, agli scrutini e all’Esame di Stato. Sarà richiesto di compilare e caricare su Nuvola la programmazione annuale della disciplina.
Si ringrazia per l’attenzione e la disponibilità.



IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                              Prof.ssa MARIA CONCETTA BUTTIGLIERI
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