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Lovere, lì 08/09/2018
Agli ATTI

All’ALBO on line
Al SITO WEB

OGGETTO: Nomina e convocazione Commissione Bando di selezione esterni per reperimento di esperti.
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.1 – Azione 10.1.6: azioni di orientamento, di continuità, e di sostegno alle scelte dei percorsi formativi, universitari e lavorativi. Autorizzazione progetto codice: 10.1.6A-FSEPON-LO-2018-70
Avviso pubblico 2999 del 13/03/2017 “Orientamento formativo e rio-orientamento”

BGIC855001 - Candidatura n. 49187
SottoAzione Orientamento formativo e rio-orientamento dal titolo:
“Come barca nella tempesta, come faro nella nebbia”
Codice identificativo 10.1.6A-FSEPON-LO-2018-70 - CUP I69H17000130007
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO l’avviso pubblico AOODGEFID\Prot. 2999 del 13 Marzo 2017- “Orientamento formativo e rio-orientamento”- emanato nell’ambito del Programma Operativo Nazionale Plurifondo “Per la Scuola - competenze e ambienti per l’apprendimento”, 
VISTE le delibere degli OO.CC. competenti, relative alla presentazione della candidatura e alla realizzazione del progetto con inserimento nel P.T.O.F. in caso di ammissione al finanziamento (Consiglio di Istituto delibera n. 21 del 12/05/2017); 

PRESO ATTO della nota autorizzativa del MIUR prot. AOODGEFID/7911 del 27-03-2018 della proposta progettuale presentata da questo Istituto nell'ambito della programmazione di cui sopra; 

VISTA la nota prot. AOODGEFID 31732 del 25/7/2017, contenente l’Aggiornamento delle linee guida dell’Autorità di Gestione per l’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importo inferiore alla soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio 2016, n. 1588;

VISTA la nota prot.n. AOODGEFID 34815 del 2/8/2017, contenente chiarimenti in merito alle Attività di formazione – Iter di reclutamento del personale “esperto” e relativi aspetti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale; 
VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto; 

VISTE le indicazioni del MIUR per la realizzazione degli interventi; 

VISTA la propria determina di assunzione a bilancio dei finanziamenti autorizzati, adottata in data 25/07/2018 prot. n. 4384/A15c; 

VISTO il Programma Annuale per l’esercizio finanziario corrente e la situazione finanziaria alla data odierna; 

VISTO il Decreto Interministeriale n. 44 del 1 febbraio 2001 “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”; 

VISTO il Decreto Legislativo 56/2017 “Attuazione delle Direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE Nuovo Codice degli Appalti; 

VISTI i Regolamenti UE n. 1303/2013 recante disposizioni generali sui Fondi Strutturali e di investimento europei e n. 1304/20013 relativo al FSE; 

VISTE le note dell’Autorità di gestione 2007/13 relative all’organizzazione e gestione dei progetti PON FSE da ritenersi ancora valide in assenza di ulteriori note; 

VISTE le note dell’Autorità di gestione: 

· prot. 1778 del 6 febbraio 2015 relativa allo split payment dell’IVA; 
· prot. 34815 del 2 agosto 2017 relativa all’Attività di formazione: chiarimenti sulla selezione degli esperti; 
· prot. 3131 del 16 marzo 2017, Richiamo sugli adempimenti inerenti l’Informazione e la pubblicità per la programmazione 2014-20; 
· prot. 11805 del 13 ottobre 2016, Indicazioni operative – Informazioni e pubblicità; 
VISTO il CCNL scuola 2007 e in particolare l’art. 35 concernente le collaborazioni plurime del personale in servizio presso le Istituzioni scolastiche; 

VISTO l’art. 52, c.1 del T.U. pubblico impiego del 1953 e l’art. 2103 C.C. relativamente alla documentabilità del possesso della professionalità del prestatore di lavoro in relazione alla condizione di essere adibito alle mansioni per le quali è stato assunto o alle mansioni equivalenti nell’ambito dell’area di competenza; 

VISTO il d.lgs 165/2001 e ss.mm. e in particolare l’art. 7, comma 6 b) che statuisce che “l’amministrazione deve preliminarmente accertare l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno”;  

VISTO il D.I. 44/2001, art. 40 “Contratti di prestazione d’opera per l’arricchimento dell’offerta formativa” che possono assumere 

· la forma di avvisi ad evidenza pubblica per il reclutamento di prestatori d’opera ai sensi degli artt. 2222 e ss. del codice civile, 
· la forma di procedura negoziale aperta a soggetti dotati di personalità giuridica per l’acquisizione di beni e servizi di formazione ai sensi del d.lgs n. 50 del 18 aprile 2016; 
VISTO il proprio Bando di proroga scadenza per la selezione esperti esterni dei moduli Prot. 4992/C14 del 01/09/2018;
RITENUTO necessario per l’espletamento della procedura in questione l’individuazione di una Commissione giudicatrice composta di soggetti dotati di adeguata professionalità;

DISPONE

Art.1

La Commissione giudicatrice per la valutazione delle offerte pervenute è così costituita:

· Dirigente Scolastico, Sirtoli dott.ssa Monica (con funzione di Presidente);
· AA sig.ra Folzi Laura (con funzione di componente della Commissione giudicatrice e segretario verbalizzante);

· Docente Tarzia Bruna (con funzione di componente della Commissione giudicatrice);

· Docente Contessi Giovanna (con funzione di componente della Commissione giudicatrice).

Art.2

I lavori della Commissione giudicatrice saranno volti a verificare la correttezza delle procedure di candidatura e a constatare la proposta e il profilo professionale migliore, in base ai criteri presenti nel Bando.

Tutte le attività della Commissione giudicatrice saranno verbalizzate e si concluderanno con la stesura delle graduatorie.

Art.3

I lavori della Commissione inizieranno lunedì 10/09/2018 alle ore 13,30 presso l’ufficio di direzione, Via Dionigi Castelli n° 2, Lovere e dovranno concludersi entro e non oltre il giorno 10/09/2018.

Gli esiti della selezione saranno resi pubblici sul sito web e comunicati agli interessati.

      Il Dirigente Scolastico

      Sirtoli dott.ssa Monica
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