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AI GENITORI E AGLI STUDENTI
CLASSI 1e, 2e, 3e, 4e IT E IP
AI DOCENTI


OGGETTO: Esiti finali e corsi di recupero 
Si comunica che domenica 14 giugno verranno pubblicati gli esiti finali sul registro elettronico. 
Nell’area comune di classe sarà visibile il tabellone generale con l’indicazione degli ammessi e dei non ammessi.
Nell’area visibile solo al singolo studente/tutore cui si accede con le proprie credenziali sarà invece visibile il Documento di valutazione con tutti i voti per le singole discipline. Si ricorda che l’Ordinanza Ministeriale n° 11 del 16 maggio 2020 richiede alle scuole di ammettere all’anno successivo indipendentemente dal numero delle insufficienze. 
Troverete quindi in questi casi i voti in pagella, comprensivi delle insufficienze. Per questi studenti sarà anche visibile il Piano degli Apprendimenti Individualizzato (PAI), cioè una lettera in cui vi vengono indicate le lacune da recuperare per ogni materia. 
I ragazzi con insufficienze DEVONO ritenersi convocati per le prime attività scolastiche di recupero a partire dal 1° settembre.
Si raccomanda pertanto di non pianificare ferie dal 1° settembre in poi; il calendario delle convocazioni e dei corsi sarà esposto entro la fine di agosto.
Per tutti gli studenti delle prime e seconde professionali dal 15 giugno, sempre in area riservata dello studente, sarà anche visibile il PFI individuale.

Si ricorda a tutti gli studenti di seguire scrupolosamente le indicazioni di lavoro estivo assegnate dagli insegnanti. Tutte le indicazioni necessarie riguardanti il lavoro estivo vengono fornite dai docenti attraverso il registro elettronico.  Nel caso in cui i docenti avessero previsto un lavoro personalizzato per alcuni alunni, gli studenti riceveranno tutte le indicazioni attraverso il registro elettronico e per e-mail inviata dal docente della disciplina alla casella @islotto.edu.it dello studente.

I genitori degli alunni non ammessi potranno incontrare il coordinatore di classe in videoconferenza previa prenotazione, inviando una mail all’indirizzo istituzionale    del coordinatore di classe ( cognome.nome@islotto.edu. ) per concordare giorno e ora entro  il  16 giugno 2020.
A partire dal 1° settembre l’Istituto organizzerà, ai sensi OM n. 11 del 16/05/2020, per gli alunni insufficienti  nello scrutinio di giugno è stato deliberato nel Piano degli Apprendimenti Individualizzato la frequenza di  attività di riallineamento, lezioni finalizzate a migliorare  l’apprendimento di argomenti disciplinari per i quali sono stati evidenziate difficoltà in sede di scrutinio.
La lista dei libri di testo e la pubblicazione delle classi formate per l’anno scolastico 2020-21 saranno disponibili sul sito della scuola (alle pagine https://islotto.edu.it/libri-di-testo e https://islotto.edu.it/classi) subito dopo la comunicazione di conferma da parte dell’Ufficio Scolastico Provinciale (presumibilmente entro il 20 luglio 2020).
Si rammenta a tutti che gli alunni risultano automaticamente iscritti alla classe successiva a quella al momento frequentata (ovviamente in caso di esito positivo) così come risultano iscritti alla stessa classe al momento frequentata in caso di non ammissione.
Di conseguenza, le famiglie che non desiderassero proseguire gli studi in questo Istituto sono invitate a contattare telefonicamente o per mail la segreteria didattica per la domanda di trasferimento in altro istituto entro il 4 luglio 2020. 
In mancanza di disdetta, l'iscrizione si considera confermata.	
Si ricorda che gli uffici garantiscono il regolare svolgimento delle attività in regime di smart working alternato e che pertanto per l’accesso agli uffici è sempre necessaria la prenotazione, da richiedere tramite mail a bgis01400v@istruzione.it specificando il motivo della richiesta.
L’Istituto resterà comunque chiuso nei giorni 15, 16 e 17 giugno per consentire il regolare insediamento delle commissioni per lo svolgimento degli esami di stato e, di sabato, nei giorni 25/07, 01/08, 08/08, 14/08, 15/08 e 22/08.


	
	IL DIRIGENTE SCOLASTICO
(dott.ssa Laura Ferretti)



Referente del procedimento: prof. Fabio Sempio
Istituto Professionale: Servizi Commerciali - Serv. Comm. opzione Promozione Commerciale e Pubblicitaria - Servizi Socio-sanitari
Istituto Tecnico Economico: AFM, SIA e RIM  Istituto Tecnico Tecnologico: Costruzioni, Ambiente e Territorio 
IeFP: Operatore amministrativo segretariale
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