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Determina n. 23









ALL’ALBO

CIG ZED2BCE5DA









AL DSGA
Oggetto: determina a contrarre per affido diretto incarico “Aggiornamento sito web (Linee Guida AGID).
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTI il Regolamento in materia di Autonomia Scolastica D.P.R. 08/03/99 n 275 e il Regolamento sulla gestione amministrativo-contabile di cui al D.I. n 44 del 01/02/2001;

VISTO  il Codice dei contratti pubblici di cui al Decreto Legislativo n 163 del 12/04/2006;
VISTI la Legge n 296 del 27/12/2006 e successive modificazioni e i commi da 149 a 159 art.1 della Legge n 228 del 24/12/2012;
VISTA la delibera del Consiglio di Istituto di approvazione del Programma Annuale per l’esercizio finanziario in corso
VISTA la  Determina  AGID  n.  36/2018  e  la  nota  MIUR  544  del  09/03/2018  relativa  alle riorganizzazioni dei siti web istituzionali delle scuole;

RILEVATA la  necessità  di  dover  provvedere  con  urgenza  all’adeguamento del  sito  web  della scuola in conformità alle nuove disposizioni;

RITENUTO che il valore economico della fornitura richiesta risulta  tale che per il suo affidamento non si necessita di avviso pubblico, né di ordinaria procedura ristretta o procedura comparata, ovvero che l’affidamento per la fornitura del servizio richiesto è ricompreso nel limite di cui all’art. 125 comma 11 del D.L. 163/2006, così come modificato dall’art. 36 del D. Lgs. 50/2016 e del Decreto 129/2018 concernente “Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell'articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107";
VISTO che non esistono convenzioni CONSIP attive 
VISTO il D.Lvo n.50 del 18/04/2016 che prevede prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, l’emissione del decreto o determina a contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;



CONSIDERATO che il valore economico della fornitura € 150,00 (IVA esclusa) è ricompreso nel limite di cui all’art.36 del D.Lgs 50/2016;

ESAMINATO il Programma Annuale per il corrente esercizio finanziario ed in particolare le previsioni ove sono inseriti tra le entrate adeguati finanziamenti per tale tipo di prestazioni;
DETERMINA

· che le premesse sono parte integrante della presente determina
· di affidare alla ditta Madisoft S.p.A Via G. Falcone 5, Casette Verdini - Pollenza (MC) - P.IVA 01818840439 il servizio in premessa citato
· di Impegnare la somma di € 150,00 (centocinquanta/00) IVA esclusa mediante affido diretto.
· di assegnare il presente provvedimento al DSGA della scuola per la regolare esecuzione e quale responsabile della procedura amministrativa
· di imputare la spesa complessiva prevista per la fornitura di cui trattasi al Programma Annuale del corrente anno finanziario 2020 in A02 Funzionamento amministrativo.
· di individuare ai sensi dell’art 31 D.lgs 50/2016 il Dirigente scolastico pro tempore in qualità di Responsabile Unico del Procedimento;









Il Responsabile Unico del procedimento









         Silvia Brunini

