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DOMANDA DI PARTECIPAZIONE
Dichiarazione del/della Dirigente Scolastica/o
da compilare per ogni progetto presentato


Il/La  sottoscritto/a 	, in qualità di Dirigente Scolastica/o dell’Istituzione scolastica secondaria di secondo grado



chiede
che   il   progetto dal  titolo 	, come descritto nella specifica scheda allegata, sia ammesso al finanziamento nell'ambito dell'avviso “Percorsi per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento (P.C.T.O) finanziati dalla Città metropolitana di Bologna a.s 2020/21 - Avviso di selezione per Istituti di istruzione secondaria di secondo grado pubblici aventi sede nel territorio metropolitano bolognese”.
A tal fine dichiara
che il progetto risponde ai seguenti requisiti generali, obbligatori e a pena di esclusione:
a) Il progetto è relativo a Percorsi per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento (PCTO - ex Alternanza Scuola-Lavoro).
b) Prevede l'avvio nel corrente anno scolastico 2020/21 e la chiusura delle attività entro il 31 agosto 2021.
c) Coinvolge almeno 15 alunne/i lungo l’intero progetto.
d) Il monte ore complessivo è di almeno 50 ore per gli Istituti professionali e gli Istituti tecnici e di almeno 35 ore per i Licei. Se il percorso coinvolge gruppi misti di studentesse e studenti di Istituti tecnici/professionali e Licei, il monte ore minimo è 50.
e) Prevede il coinvolgimento, nella coprogettazione e nella realizzazione, di almeno un ente esterno con il quale prevedere attività per studentesse e studenti in forma di commessa, project work o, se ne presenteranno le condizioni, anche in presenza presso la sede dell'ente.

Dichiara altresì che il percorso non fruisce, nei limiti della sua estensione quantitativa, di altre fonti dedicate di finanziamento, esterne all’istituzione scolastica, ulteriori rispetto ai finanziamenti ministeriali ordinari.


Data	Firma
(firma digitale)


