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 Prot.n.  7543        / C14                                                                                

Pianoro,  24/10/2019
                                                                                                    


Al sito web dell’istituto  
Oggetto: Determina a contrarre mediante affidamento diretto ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs. 50/2016 ai fini dell’acquisizione di :  servizi   per corso di nuoto “Progetto Piscina” Classi: 5^A-5^D 5^C Scuola Primaria Diana Sabbi.

CIG: ZE92A55EBC 
IL   DIRIGENTE   SCOLASTICO
VISTO    
il D. Lgs. n. 50/2016, nuovo codice appalti e, in particolare, l’articolo 36, comma 2, lettera a) il quale recita che “Per i servizi o forniture inferiori a quarantamila euro è consentito l’affidamento diretto adeguatamente motivato da parte del Responsabile del procedimento”;
VISTO
l’art. 32 comma del D. Lgs. 50/2016 il quale prevede che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
VISTO         Il D.I. n. 129 del 28 agosto 2018 “Nuovo Regolamento Amministrativo Contabile”;

VISTO     il Piano Offerta Territoriale del Comune di Pianoro;
VISTA     l’adesione al POT delle Classi 5^A, 5^C, 5^D;
CONSIDERATO   che si rende necessario assicurare la fornitura dei seguenti servizi:
                  per corso di nuoto “Progetto Piscina” Classi: 5^A-5^D 5^C Scuola Primaria Diana Sabbi.

  VISTO     
l’art. 35, comma 1 e comma 4, del D. Lgs. n. 50/2016;

ATTESO che il valore stimato, al netto dell’imposta sul valore aggiunto, della presente procedura di acquisizione di lavori, servizi e forniture rientra sotto i valori di soglia previsti dall’art. 36 del D.Lgs. 18 aprile 2016;

CONSIDERATO  che questa amministrazione nell’affidamento ed esecuzione di lavori, servizi e forniture sotto soglia, agisce nel rispetto dei principi enunciati dall’art. 30, comma 1 del D.lgs. 18/aprile 2016, n. 50;

PRESO ATTO che gli operatori economici per essere affidatari di procedure d’appalto o concessione devono essere in possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’art. 80 del D.lgs. 50/2016;

RITENUTO che i criteri di selezione nella scelta del contraente riguardano esclusivamente, ai sensi dell’art. 83 del D. Lgs. n.50/2016:

RILEVATA l’assenza di convenzioni Consip attive per il servizio che si intende acquisire;

                      Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente decreto

DETERMINA
Si decreta, ai sensi dell’art. 36 comma 2, lett.a ) del D.Lgs 50/2016, l’affidamento diretto della fornitura dei beni/servizi indicati in premessa alla Polisportiva Sport 2000 ;
Si decreta di dare corso alla stipula del contratto con la Ditta affidataria e di procedere all’impegno di spesa in base  a quanto stabilito nell’apposito contratto stipulato.
Ai sensi dell’art. 32, comma 14, del DLgs 50/2016 la stipula del contratto è disposta mediante scambio di corrispondenza secondo l’uso del commercio consiste in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata.
L’importo di spesa complessivamente stimato è pari a: € 744,00     con imputazione della stessa al Bilancio della scuola E.F. 2019 che presenta la necessaria disponibilità: P02-2 teatro cultura e arte.  
L’esecuzione della procedura di servizi dovrà essere realizzata entro e non oltre i termini stabiliti dal contratto.

Alla presente procedura di acquisizione della fornitura di servizi per la realizzazione del Progetto/Attività, mediante affidamento diretto è assegnato, ai sensi della legge 136/2010 e s.m.i, il seguente Codice Identificativo di Gara: 
Il pagamento avverrà con le seguenti modalità: entro 60 gg dalla presentazione di fattura elettronica debitamente controllata in ordine alla regolarità e rispondenza formale e fiscale, nonché a seguito di comunicazione del CCB dedicato (Tracciabilità dei flussi finanziari L. 136/2000, art.  3,) di acquisizione da parte della stazione appaltante del Documento Unico di regolarità contributiva (DURC) come previsto dall’ art. 16 bis, c. 10 D.L. 185/2008, convertito con modificazioni in L. n. 2/200, della verifica degli inadempimenti presso Agenzia delle Entrate-Riscossione, nel caso in cui la fornitura superi l’importo di Euro 5.000,00 (Legge 205/2017– Modalità di attuazione dell’art.48/bis del D.PR. 29/09/1973, n. 2 recante disposizioni in materia di pagamenti delle P.A.) e del verbale di collaudo dei beni consegnati.

Ai sensi dell’art. 31 D.LGS 50/2016 e dell’art. 5 della legge 241/1990, è individuato Responsabile del Procedimento il Dirigente Scolastico Liana Baldaccini.

                                                                                 
                 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                  

Dott.ssa Liana Baldaccini










(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

                                                                                                                                 e per gli effetti dell’art. 3,  C. 2 D.l.vo 39/1993)

