DELIBERE DEL COLLEGIO DOCENTI ARTICOLATO DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO
 DEL 16 APRILE 2020
1 Regolamentazione delle riunioni in modalità telematica.

DELIBERA N. 46
Viste le disposizioni normative e sanitarie che, per l’emergenza da Covid-19, impediscono riunioni in presenza del Collegio dei Docenti; 
vista la necessità del Collegio articolato, riunito in via telematica in data 16 aprile 2020, di deliberare sui punti n.2 e n.3 dell’o.d.g.;
visto il contenuto dell’art.73 del D.L. n.18 del 17 marzo 2020, che per analogia può essere esteso agli OO.CC. della scuola;
vista il testo di conversione del suindicato D.L. (Disegno di Legge S.1766), approvato dal Senato il 9 aprile 2020, che all’art. « 2-bis recita: “Per lo stesso periodo previsto dal comma 1, le sedute degli organi collegiali delle istituzioni scolastiche ed educative di ogni ordine e grado possono svolgersi in videoconferenza, anche ove tale modalità non sia stata prevista negli atti regolamentari interni di cui all’articolo 40 del testo unico di cui al decreto legislativo 16 aprile 1994, n. 297 “; 
visto l’articolo 40 del testo unico di cui al decreto legislativo 16 aprile 1994, n. 297;

con la seguente votazione espressa in forma palese: unanimità


IL COLLEGIO DEI DOCENTI
DELIBERA

in attesa di una puntuale previsione normativa, di provvedere in via d’urgenza ad approvare, quale forma di regolamentazione prevista dall’art.40 del D.Lgs.297/94, la modalità di svolgimento della riunione collegiale odierna in modalità telematica, al fine di consentire il proseguimento delle attività, limitando la compresenza di più persone nello stesso luogo dovuta all’emergenza epidemiologica da Covid-19.

2. DAD – valutazione dell’acquisizione degli apprendimenti
DELIBERA N. 47
Visto il perdurare della sospensione delle attività didattiche per l’emergenza sanitaria da Covid-19;
viste le attività di didattica a distanza attivate dalla scuola secondaria di I grado “Valsalva” per favorire il più possibile, durante la sospensione delle attività didattiche, la continuità nell’azione didattica, al fine di tutelare il diritto costituzionalmente garantito all’istruzione degli alunni;
vista la nota MI n. 388 del 17 marzo 2020 che, in merito alla valutazione delle attività didattiche a distanza recita: “… è …. necessario che si proceda ad attività di valutazione costanti, secondo i principi di tempestività e trasparenza che, ai sensi della normativa vigente, ma più ancora del buon senso didattico, debbono informare qualsiasi attività di valutazione. Se l’alunno non è subito informato che ha sbagliato, cosa ha sbagliato e perché ha sbagliato, la valutazione si trasforma in un rito sanzionatorio, che nulla ha a che fare con la didattica, qualsiasi sia la forma nella quale è esercitata. Ma la valutazione ha sempre anche un ruolo di valorizzazione, di indicazione di procedere con approfondimenti, con recuperi, consolidamenti, ricerche, in una ottica di personalizzazione che responsabilizza gli allievi, a maggior ragione in una situazione come questa. Si tratta di affermare il dovere alla valutazione da parte del docente, come competenza propria del profilo professionale, e il diritto alla valutazione dello studente, come elemento indispensabile di verifica dell’attività svolta, di restituzione, di chiarimento, di individuazione delle eventuali lacune, all’interno dei criteri stabiliti da ogni autonomia scolastica, ma assicurando la necessaria flessibilità. Le forme, le metodologie e gli strumenti per procedere alla valutazione in itinere degli apprendimenti, propedeutica alla valutazione finale, rientrano nella competenza di ciascun insegnante e hanno a riferimento i criteri approvati dal Collegio dei Docenti. La riflessione sul processo formativo compiuto nel corso dell’attuale periodo di sospensione dell’attività didattica in presenza sarà come di consueto condivisa dall’intero Consiglio di Classe”;
visto il D.L. n. 22 dell’8 aprile 2020;
visto il punto 3.5. del Ptof 2019/20-2021/22 dell’I.C. n.4 di Imola (Valutazione degli apprendimenti - SCUOLA SECONDARIA I GRADO - Criteri di valutazione comuni);
viste le Griglie di valutazione di tutte le discipline Scuola Secondaria di primo grado, approvate dal Collegio dei Docenti e pubblicate nel sito web dell’Istituto (Istituto – Valutazione – Valutazione studenti);
con la seguente votazione espressa in forma palese: 
	FAVOREVOLI
	CONTRARI
	ASTENUTI

	28
	16
	1



IL COLLEGIO DEI DOCENTI
DELIBERA
di ritenere i criteri di valutazione precedentemente approvati dal Collegio dei Docenti idonei alla valutazione in itinere e finale dei risultati di apprendimento conseguiti sulla base della programmazione svolta, nell’a.s. 2019/20, in presenza ed a distanza;
a partire dal giorno 20 aprile saranno pubblicate nel registro elettronico le valutazioni, (comprese quelle riferite ad attivita’ di verifica precedentemente svolte), al fine  di garantire il diritto alla valutazione dello studente, attraverso la comunicazione agli studenti ed alle loro famiglie di un descrittore di voto (e del voto numerico corrispondente), contenuto nell’elenco degli indicatori di valutazione per la scuola secondaria di I grado, precedentemente approvati dal Collegio dei Docenti e pubblicati nel sito web dell’Istituto;
[bookmark: _Hlk37789410]in merito alla valutazione degli elaborati realizzati dagli studenti in autonomia, di approvare la facoltà, in capo ai singoli docenti che a loro discrezione intendono utilizzare tali elaborati per la valutazione, di integrare la valutazione di tali elaborati con una valutazione mediante verifiche in sincrono od altre modalità complementari, dando principale risalto alle modalità che consentono di verificare l’autenticità del lavoro autonomo dello studente.

3. Comunicazione alle famiglie degli alunni in merito alla partecipazione ed ai risultati di apprendimento      conseguiti
DELIBERA N. 48
con la seguente votazione espressa in forma palese:
	[bookmark: _Hlk37847472]FAVOREVOLI
	CONTRARI
	ASTENUTI

	43
	0
	2



IL COLLEGIO DEI DOCENTI
DELIBERA
di approvare, nella fase di sospensione delle attività didattiche per l’emergenza da Covid-19, le seguenti modalità di comunicazione alle famiglie degli alunni in merito alla partecipazione ed ai risultati di apprendimento conseguiti:
1. comunicazione via mail alle famiglie interessate la scarsa/poco proficua o la mancata partecipazione dei loro figli alle attività di didattica a distanza (previo monitoraggio per disciplina);
2. sostituzione dei colloqui scuola-famiglia (mattutini su appuntamento e generali pomeridiani) con incontri in videoconferenza per i soli casi ritenuti necessari dai singoli Docenti;
3. comunicazione a tutti i genitori che:
· relativamente alla verifica delle attività svolte, a partire dal giorno 20 aprile, la valutazione dello studente sarà esplicitata attraverso l’indicazione di un descrittore di voto (e del voto numerico corrispondente), contenuto nell’elenco degli indicatori di valutazione per la scuola secondaria di I grado, precedentemente approvati dal Collegio dei Docenti e pubblicati nel sito web dell’Istituto;
·  saranno allertati via mail i genitori degli alunni che non partecipano o partecipano non costantemente e poco proficuamente alle attività di didattica a distanza; 
·  nell’impossibilità di effettuare i colloqui scuola-famiglia, i Docenti inviteranno ad effettuare un colloquio in videoconferenza o per telefono i soli genitori degli alunni che stanno conseguendo insoddisfacenti risultati di apprendimento e/o che stanno avendo un comportamento poco partecipativo o poco corretto.

4. Approvazione verbale della seduta
DELIBERA N. 49
con la seguente votazione espressa in forma palese: unanimità

IL COLLEGIO DEI DOCENTI
DELIBERA
l’approvazione del verbale della seduta del 16 aprile 2020.

