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A tutto il personale dell’Istituto

Agli Atti della Scuola









Alle RSU









Al RLS
OGGETTO:    OPUSCOLO INFORMATIVO relativo agli adempimenti e procedure per la gestione della  fase 2  dell’emergenza da CORONAVIRUS.
La sicurezza coinvolge tutto il personale della scuola e gli utenti che, a qualsiasi titolo, entrano nei locali scolastici e riguarda sia la prevenzione dei rischi sia l’attivazione di comportamenti adeguati e coerenti rispetto alla cultura della sicurezza. Essa, pertanto, interessa tutte le componenti scolastiche che sono chiamate a diventare, ciascuna nell’ambito del proprio ruolo e delle funzioni assegnate, soggetti attivi e consapevoli nel miglioramento delle condizioni di salute e di sicurezza degli ambienti scolastici. 
Con l’opuscolo allegato, integrazione della Valutazione del Rischio Biologico correlato dall’improvvisa emergenza  legata alla diffusione del Virus SARS-COV2 , cosiddetto CORONAVIRUS, si intende fornire informazioni e istruzioni per il miglioramento della sicurezza e della salute dei lavoratori della scuola sul luogo di lavoro e rispondere al diritto del lavoratore di essere informato sui rischi specifici presenti nell’ambiente di lavoro e relativi alla propria mansione in ottemperanza agli obblighi di tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori e degli alunni previsti dal D. Lgs 81/2008.

	Il Dirigente Scolastico

	Dott.ssa Maria Anna Volpa

	firma omessa ai sensi dell’art. 3

	c.2 del decreto Legge 39/93


Il Responsabile dell’Ufficio: DS Maria Anna Volpa                                                 Il responsabile del procedimento : AA Bonura Rosalia
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