                    PROSPETTO FERIE MATURATE RELATIVO A CONTRATTI CON SCADENZA AL 30.06.2020
· CONTRATTI A TEMPO PIENO E PART- TIME ORIZZONTALE  CON DECORRENZA GIURIDICA ED ECONOMICA COMPRESA TRA IL 11.09.2019 E IL 16.09.2019 DANNO DIRITTO A N. 24 GIORNI DI FERIE  (DOCENTI CON MAX 3 ANNI DI SERVIZIO) , OPPURE GIORNI  N. 26 (DOCENTI CON OLTRE TRE ANNI DI SEVIZIO);

· CONTRATTI A TEMPO PIENO E PART-TIME ORIZZONTALE CON DECORRENZA GIURIDICA ED ECONOMICA COMPRESA TRA IL 17.09.2019 E IL 20.09.2020 DANNO DIRITTO A N. 24 GIORNI DI FERIE (DOCENTI CON MAX 3 ANNI DI SERVIZIO) OPPURE GIORNI N. 25 (DOCENTI CON OLTRE 3 ANNI DI SERVIZIO);
· CONTRATTI A TEMPO PIENO E PART -TIME ORIZZONTALE CON DECORRENZA GIURIDICA ED ECONOMICA COMPRESA TRA IL  21.09.2019 AL 24.09.2019 DANNO DIRITTO A N. 23 GIORNI DI FERIE (DOCENTI CON MAX 3 ANNI DI SERVIZIO), OPPURE A GIORNI N. 25 (DOCENTI CON OLTRE 3 ANNI DI SERVIZIO);
· CONTRATTI A TEMPO PIENO E PART-TIME ORIZZONTALE  CON DECORRENZA GIURIDICA ED ECONOMICA DEL 25.11.2019 DANNO DIRITTO A N. 18 GIORNI DI FERIE (DOCENTI FINO A 3 ANNI DI SERVIZIO) OPPURE GIORNI N. 19 (DOCENTI OLTR 3 ANNI DI SERVIZIO).
CONTRATTI PART-TIME VERTICALE : Il docente ha diritto ad un numero di giorni di ferie proporzionato alle giornate di lavoro prestate nell’anno. Di conseguenza nel solo caso di part time verticale il calcolo dei giorni di ferie deve tenere conto del numero dei giorni lavorativi (NON DELLE ORE SETTIMANALI), pertanto è necessario applicare la seguente formula : 

n. gg. di lavoro settimanali : 6 gg. = x gg. : 32 gg. o 30 (a seconda se con un’anzianità di servizio superiore/non superiore ad anni 3).
L’applicazione della formula soprariportata è relativa ad un contratto di 12 mesi; per poter essere utilizzata per i contratti di supplenza al 30 giugno occorre sostituire 32 gg. o 30 gg.  con il numero di giorni maturati  in base alla durata effettiva del contratto, considerato full-time.
