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Prot. 5543/VI.2.2






Castel Maggiore, 23 agosto  2024
DETERMINA A CONTRARRE E DI AFFIDAMENTO DIRETTO 
IL Dirigente ScolasticO
Visto il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440, concernente l’amministrazione del Patrimonio e la Contabilità Generale dello Stato ed il relativo regolamento approvato con R.D. 23 maggio 1924, n. 827 e ss.mm. ii.;
Vista la L. 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;
Vista la L. 15 marzo 1997 n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa";
Visto il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della L. 15 marzo 1997, n. 59;
Visto il D.Lgs. 31 marzo 2023 n. 36 recante “Codice dei contratti pubblici in attuazione dell’articolo 1 della L. 21 Giugno 2022, n. 78 recante delega al Governo in materia di contratti pubblici”;
Preso atto di quanto stabilito, in particolare, dagli artt. 14 comma 1, 17 commi 1 e 2 e 50 comma 1, lettera b), del suddetto D.Lgs. 36/2023;
Visto l’Allegato II.1 al D. Lgs. 36/2023, recante «Elenchi degli operatori economici e indagini di mercato per gli affidamenti di contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea»;
Visto il nuovo Regolamento di Contabilità delle istituzioni scolastiche D.I. 129/2018;
Tenuto conto delle funzioni e dei poteri del Dirigente Scolastico in materia negoziale, come definiti dall'art. 25, comma 2, del D. Lgs. 165/2001, dall’art, 1, comma 78, della L. 107/2015 e dagli artt. 3 e 44 del D.I. 129/2018;
Visto il Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2023/24 regolarmente approvato da parte degli organi Collegiali e per a.s.2024/25 in fase di approvazione da parte degli organi collegiali;
Visto il Programma Annuale e.f. 2024, regolarmente approvato dagli organi collegiali;
Visto il Regolamento di Istituto, approvato dal Consiglio di Istituto con delibera n. 12/2023 del 04/04/2023, con il quale sono state individuate le procedure per l’acquisizione di lavori, servizi e forniture “sotto soglia”;
Visto il Regolamento di Istituto per la disciplina degli incarichi agli esperti interni/esterni, approvato dal Consiglio di Istituto con delibera n. 11/2023 del 04/04/2023;
Preso atto di quanto stabilito dalla Delibera ANAC n.1097 del 26 ottobre 2016 - Linee Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici” per quanto ancora compatibili con il D.Lgs. 36/2023;
Visto l’art. 48, comma 3, del D. Lgs. 36/2023, il quale conferma l’obbligo di utilizzo degli strumenti di acquisto e di negoziazione previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa;
Visto l’art. 1, comma 449, della L. 296/2006, come modificato dall’art. 1, comma 495, della L. 208/2015, che prevede l’obbligo per tutte le amministrazioni statali centrali e periferiche, ivi comprese le scuole di ogni ordine e grado, di approvvigionarsi utilizzando le convenzioni stipulate da Consip SpA;
Visto l’art. 46, comma 1, del D.I. 129/2018, in base al quale «Per l’affidamento di lavori, servizi e forniture, le istituzioni scolastiche, nel rispetto di quanto previsto dalla normativa vigente, […] ricorrono agli strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, messi a disposizione da Consip SpA, secondo quanto previsto dalle vigenti disposizioni normative in materia di contenimento della spesa»;
Visto l’art. 1, comma 583, della L. 160/2019, ai sensi del quale, fermo restando quanto previsto dal succitato art. 1, commi 449 e 450, della L. 296/2006, le amministrazioni statali centrali e periferiche, ivi compresi gli istituti e le scuole di ogni ordine e grado, sono tenute ad approvvigionarsi attraverso gli accordi quadro o il Sistema Dinamico di Acquisizione (SDAPA) realizzati e gestiti da Consip SpA;
Visto l’art. 1, comma 512 della L. 208/2015, il quale prevede, per la categoria merceologica relativa ai servizi e ai beni informatici, l’obbligo di approvvigionarsi esclusivamente tramite gli strumenti di acquisto e di negoziazione messi a disposizione da Consip SpA;
Vista la necessità di  rinnovare l’accordo annuale  per la realizzazione dei  corsi di potenziamento IGCSE gestito dalla Cambridge School per l’a.s. 2024/25;
Rilevata l’assenza di convenzioni e/o Accordi Quadro e/o SDAPA gestite da Consip attive per le forniture dei beni e servizi che si intende acquisire;
Considerato che la fornitura di servizi necessaria non rientra nelle categorie merceologiche rinvenibili sul MePA di Consip SpA;
Considerato che, ai sensi dell’art. 45 comma 2 lett. a) del D.I. 129/2018, il Consiglio di Istituto in data 01.10.2019 con propria delibera n. 29/2019 ha innalzato fino ad importi inferiori a €. 40.000,00 il limite di spesa previsto per la gestione in via autonoma da parte del Dirigente Scolastico degli affidamenti di lavori, servizi e forniture;
Considerato che gli oneri derivanti da rischi per interferenze non soggetti a ribasso, sono pari a €. 0,00  esclusa IVA, trattandosi di intervento di manutenzione in locale separato da zone di lavoro del personale dipendente;
Dato atto che il contratto, ai sensi di  quanto stabilito dall’art. 1, comma 3, del D.L. 95/2012, sarà sottoposto a condizione risolutiva nel caso di sopravvenuta disponibilità di una convenzione Consip avente ad oggetto servizi e/o forniture comparabili con quelli oggetto di affidamento;
Vista la Parte II del D.Lgs. 36/2023 relativa alla Digitalizzazione del ciclo di vita dei contratti;
Accertato che sussiste la copertura finanziaria;
DETERMINA
· di autorizzare, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b), del D.Lgs. 36/2023,  l’affidamento diretto per il rinnovo dell’’accordo annuale  per la realizzazione dei corsi di potenziamento IGCSE gestito dalla Cambridge School per l’a.s. 2024/25;
· di prevedere una spesa complessiva  di €. 1.667,00 esclusa IVA;
· per la gestione del procedimento, di richiedere il CIG B46C6D2146 da evidenziare nella documentazione amministrativa;
· di scegliere, come criterio di scelta del contraente, quello dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art 50 del D.Lgs 36/2023;
· di affidare il servizio a Cambridge University Press e& Assessment con sede a Shaftesbury Road a Cambridge (UK),  in quanto già accreditati dall’a.s. 2023/24 per la realizzazione dei corsi di certificazione internazionale Cambridge IGCSE ;
· ai sensi dell’art. 49 comma 6 del D.Lgs 36/2023, trattandosi di affidamento diretto di importo inferiore a €. 
5.000,00, di derogare al principio di rotazione;
· per la gestione del procedimento, di richiedere il CIG B2CAA2D969 da evidenziare nella documentazione amministrativa;
· di imputare la spesa complessiva all’ Attività A.3.3 “Progetto  corsi IGCSE”;
· di richiedere all’azienda aggiudicataria il rilascio della dichiarazione della tracciabilità per i flussi finanziari;
· di aver verificato il possesso in capo all’operatore dei requisiti di capacità generale e, se necessari, speciale, ai sensi dell’art. 17, comma 5, del D.Lgs. 36/2023; 
· di aver verificato d’ufficio, mediante acquisizione del DURC on line, la regolarità contributiva e previdenziale dell’operatore economico; 
· di non richiedere all’operatore la presentazione di una garanzia definitiva ai sensi dell’art. 53, comma 4, del D.Lgs. 36/2023, tenuto conto della competitività del prezzo di aggiudicazione riconosciuto da parte dell’operatore economico e della comprovata solidità dell’operatore;
· di nominare, ai sensi dell’art. 15 del D.Lgs 36/2023 e dell’art. 5 della L.241/1990, se stesso quale Responsabile Unico del Progetto, in quanto idoneo a ricoprire tale incarico e in assenza di conflitto d’interessi;
· di nominare se stesso Direttore dell’Esecuzione, ai sensi dell’art. 114, commi 7 e 8, e dell’Allegato II.14 del D. Lgs. 36/2023;
· di trasmettere il presente provvedimento, per gli adempimenti di cui all’art. 28, commi 1 e 2, del D. L. n. 36/2023, alla Banca dati nazionale dei contratti pubblici presso l’ANAC; 
· di pubblicare nella sezione “Amministrazione trasparente” dello scrivente Istituto il relativo collegamento ipertestuale, che rinvia ai dati relativi all’intero ciclo di vita del contratto contenuti nella BDNCP.

  






                  Il Dirigente Scolastico








              Rinaldi Salvatore Antonio
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