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Oggetto: Elezioni RSU 14-16 aprile 2025 – Sostegno alla UIL SCUOLA RUA
Gentili Colleghi e Gentili Assistenti Amministrativi,
Vi scriviamo per informarVi che, nell’ambito di un accordo nazionale tra ANQUAP e UIL SCUOLA RUA, condividiamo la valutazione negativa sul Contratto Collettivo 2019/2021, che ha segnato un grave passo indietro per tutto il personale ATA.
In questo contesto, siamo chiamati a sostenere ed appoggiare la UIL SCUOLA RUA nella campagna di presentazione delle liste e nel successivo voto per le elezioni RSU, che si terranno nei giorni 14, 15 e 16 aprile p.v.
Se foste interessati a candidarVi nelle liste della UIL, Vi invitiamo a comunicarcelo cliccando qui [VAI AL MODULO GOOGLE] entro, possibilmente, lunedì 03 MARZO 2025. Sarà nostra cura metterVi in contatto con il Segretario UIL Scuola EMILIA ROMAGNA, Serafino Veltri.
Indipendentemente dalla candidatura, chiediamo il Vostro impegno nel sensibilizzare amici e colleghi sull’importanza di sostenere la lista UIL SCUOLA RUA dove presente, per garantire una rappresentanza forte ed efficace nelle prossime elezioni RSU.
Attendiamo un Vostro riscontro e restiamo a disposizione per qualsiasi informazione.
Grazie per l’attenzione e per il supporto.
Cordiali saluti,
Staff ANQUAP Emilia Romagna
lì, 22/02/2025
IL PRESIDENTE REGIONALE ANQUAP Emilia Romagna
Claudio Villa
f.to VILLA
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