Informativa privacy 


Informativa ex art. 13 D.Lgs. n.196/2003 e ex art. 13 del Regolamento Europeo 2016/679
Informiamo che, l’Istituto Comprensivo Nord 1 Brescia, in riferimento alle finalità istituzionali dell’istruzione e della formazione e ad ogni attività ad esse strumentale, raccoglie, registra, elabora, conserva e custodisce dati personali identificativi dei soggetti con i quali entra il relazione nell’ambito delle procedure per l’erogazione di servizi formativi. 

Il conferimento dei dati richiesti è obbligatorio in quanto previsto dalla normativa vigente. 

L'eventuale rifiuto a fornire tali dati potrebbe comportare l'impossibilità di perfezionare, mantenere e gestire il rapporto con l’Associazione e, relativamente al personale dipendente, lo stesso rapporto di lavoro.
· I dati personali potranno essere trattati, solo ed esclusivamente per le finalità istituzionali;

· il trattamento sarà effettuato sia con strumenti cartacei che elettronici, nel rispetto delle misure di sicurezza indicate dal Codice e dal Regolamento;
· i dati verranno conservati secondo le Regole tecniche in materia di conservazione digitale degli atti definite dall’AGID ed altre autorità pubbliche competenti;

· i dati sensibili e giudiziari non saranno oggetto di diffusione.

Tuttavia, alcuni di essi potranno essere comunicati ad altri soggetti pubblici nella misura strettamente indispensabile per svolgere attività istituzionali previste dalle vigenti disposizioni in materia di rapporto di lavoro, sanitaria o giudiziaria.
I dati personali potranno essere comunicati a soggetti pubblici secondo quanto previsto dalle disposizioni di legge e del Regolamento Europeo 2016/679. Potranno, altresì, essere comunicati a soggetti terzi che forniscono servizi a questo Istituto quali, ad esempio, agenzie di formazione, imprese di assicurazione, eventuali ditte fornitrici di altri servizi. In caso di trattamenti continuativi, i citati soggetti sono nominati responsabili o incaricati del trattamento, limitatamente ai servizi/collaborazioni resi.
Titolare del trattamento

Il Titolare del trattamento è l’Istituto Comprensivo Nord 1 con sede in Brescia, e-mail bsic88300n@istruzione.it  bsic88300n@pec.istruzione.it
Responsabile della protezione dati

Il Responsabile della protezione dati (RPD) può essere contattato al seguente indirizzo e-mail: apeduto@e-lex.it.

Il/la sottoscritt__ , ricevuta l’informativa ai sensi dell’ ex art. 13 del D.Lgs. 196/03 del Regolamento Europeo 2016/679 , esprime il proprio consenso affinché i dati personali forniti con la presente richiesta possano essere trattati nel rispetto del D.Lgs per gli adempimenti connessi alla presente procedura.   
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