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Brescia, 21 febbraio 2018

Ill.ma Dott.ssa Delia Campanelli
Dirigente USR della Lombardia
segrdirettore-lombardia@istruzione.it

Ill.ma Dott.ssa Mavina Pietraforte
Dirigente USR della Lombardia Uff. di Brescia
mavina.pietraforte1@istruzione.it

Ill.ma Dott.ssa Roberta Morelli
Assessore alla Scuola, Sovrintendenza alla Pubblica Istruzione, Pari opportunità
rmorelli@comune.brescia.it


OGG.: 	“La cecità non dipende dagli occhi, ma dall’indifferenza”.

Ill.me Dirigenti, Ill.ma Assessore,
oggi 21 febbraio ricorre “la giornata nazionale del Braille”, ricorrenza istituita con la legge n. 126 del 3 agosto 2007, e celebrata in coincidenza con la giornata mondiale della difesa dell’identità linguistica, promossa dall’organizzazione delle Nazioni Unite per l’educazione, la scienza e la cultura. L’importanza riconosciuta a tale codice dipende infatti dalla possibilità per i non-vedenti di accedere al patrimonio culturale scritto dell’umanità.
In questa giornata così significativa e in considerazione del rischio di chiusura o limitazione delle attività del “Centro non-vedenti” di Brescia, noi insegnanti e operatori nell’ambito sociale riteniamo opportuno dare voce al sentimento di sgomento e incredulità che la sola ipotesi procura.
Si tratta infatti di non volere restare in un equivocabile silenzio travisabile con l’indifferenza, vera causa della più grave cecità morale e sociale.
[bookmark: _GoBack]Riteniamo che l’intera comunità educante, che dal confronto e collaborazione con il Centro ha tratto grande insegnamento e tanto ha potuto insegnare, debba potere rimarcare l’eccellenza dei risultati raggiunti e sottolineare quanto un eventuale livellamento al ribasso costituisca una grave perdita per l’intera società.
	Chiamati a fare apprendere ai nostri discenti competenze chiave di vita, non vogliamo essere testimoni mendaci: non possiamo educare a una cittadinanza attiva se non ne siamo promotori, non possiamo “imparare a imparare” eliminando i modelli a cui tendere, non possiamo richiamare lo spirito “all’imprenditorialità” attestando che la vera perdita è risparmiare su ciò che funziona per investire su larga scala a livelli mediocri. Non possiamo chiedere ai giovani di “collaborare” ed esaltare il valore dell’Uomo quando ognuno cede all’individualismo e nello stigmatizzare le differenze si crea i presupposti lodevoli per fare inclusione. Non possiamo imparare a usare le nuove tecnologie, a fare didattica con le TIC e rinunciare agli audiolibri. Non possiamo contraddire i valori in cui crediamo. Non possiamo fare memoria e commemorare il ricordo di ciò che è stato senza attualizzarne l’insegnamento. 
Siamo impegnati affinché il patrimonio culturale resti patrimonio dell’Umanità e la cultura garantisca all’Umanità di essere patrimonio.
La nostra Scuola vuole essere “diversamente abile e abilmente diversa”, non omologata al ribasso, ma punto di riferimento per un rilancio culturale sempre più qualificante per tutte le componenti in gioco, per l’intera comunità a ogni livello.
Vi chiediamo pertanto di poterci sostenere nel far giungere questo appello a ogni istituzione scolastica, di ogni ordine e grado, con una modalità capillare che consenta a tutti di “vedere” ed essere “visti”.
Ringraziando anticipatamente per l’attenzione e la preziosissima collaborazione, restiamo in attesa di cortese riscontro e porgiamo distinti saluti.
Scuola Secondaria I grado
“Divisione Tridentina” 
Prof.ssa Marcella Bonfietti


Scuola Primaria “Tiboni”
Maestro Domenico Leva


Scuola dell’infanzia “Pendolina”
Maestra Claudia Truppia
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