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VERBALE    N° 6– Collegio in seduta plenaria
Il giorno 25 del mese di giugno 2019, alle ore 16.00, si riunisce nell’aula magna del plesso di Scuola Secondaria di Primo grado di Sommariva Perno, il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo di Sommariva Perno in seduta plenaria.

Presiede il Dirigente prof. Piermario Demichelis
Le funzioni di segretario-verbalista sono assunte dall’ins. Elisabetta Signorile.

Risultano presenti n.   85 docenti

Risultano assenti giustificati: Martino S. , Astegiano  E., Balbo G., Canaparo S., Raviola D., Facelli V., Lasi L.,Ruggiero C. .
Ordine del Giorno in discussione:
1. Approvazione verbale seduta precedente;

2. verifica collegiale PTOF 2018/ 2019 e relazioni dei Docenti con Funzione Strumentale;
3. calendario per l’anno scolastico 2019/20;
4. rapporto di autovalutazione;

5. Piani annuale per l’inclusione (P.A.I.);
6. Orario scuola primaria  di Sommariva Perno

7. varie ed eventuali;
1) Approvazione del verbale seduta precedente

Il Collegio, non avendo espresso alcuna obiezione, procede all’approvazione con voto all’unanimità esclusi gli assenti del verbale n° 5 del 14 maggio  2019 .
2) Verifica collegiale ptof: relazioni dei docenti con funzioni strumentali 
Il Dirigente apre la seduta ricordando ai membri del Collegio che, per permettere una più puntuale e proficua discussione, la scorsa settimana è stato inviato a tutti il materiale e le relazioni relative all’ordine del giorno di oggi.
Prima di cedere la parola alle funzioni strumentali il prof. Demichelis espone una breve riflessione che riguarda la verifica dei progetti PTOF a.s. 2018/19.

L’Istituto, che ha avuto buoni esiti anche nell’INVALSI, ha evidenziato risultati positivi sia nello svolgimento delle attività curricolari che nell’attuazione dei progetti extra curricolari.
I materiali prodotti, le mostre, gli spettacoli e tutto il lavoro svolto ha dato la possibilità ad allievi e docenti di crescere ,mettendo in luce il ben più importante percorso educativo -didattico svolto nel corso dell’anno scolastico e che ha determinato:

il coinvolgimento dei tre ordini di scuola;

la diffusa capacità inclusiva;

la cura delle fragilità e delle eccellenze
Il Dirigente cede, quindi, la parola ai singoli docenti che hanno ricoperto nel corso di quest’anno scolastico la Funzione Strumentale. Gli incaricati espongono una breve sintesi della relazione consegnata a fine anno relativa alle attività svolte e alle eventuali ipotesi di obiettivi da perseguire il prossimo anno scolastico.

· ins. Astegiano Elisa, ins. Dogliani Monica, prof. Facelli Valentina  gruppo Hc
Relaziona l’ins. Dogliani che riferisce al Collegio quanto svolto nel gruppo Hrete e annuncia che a settembre si proporrà un corso di aggiornamento. Appena verranno aperte le iscrizioni sarà cura della docente darne comunicazione in segreteria  perché lo segnali al personale.
Per quanto riguarda il lavoro delle insegnanti Astegiano e Facelli oggi assenti giustificate si fa riferimento alla loro relazione scritta e inviata con i materiali.
· prof.ssa Cornero Luisa (educazione alla cittadinanza e scuola e territorio).  
        La professoressa ha tenuto i contatti con le associazioni del territorio (Tavoletto,
      San Bernardino ed Eco museo delle rocche di Montà) con le quali ha organizzato incontri a scuola, 
       uscite didattiche e promosso corsi di formazione.

Inoltre ha seguito le attività di orientamento e i relativi progetti attuati nell’Istituto e che quest’anno hanno coinvolto una sola classe quinta  della Scuola Primaria e tutte le classi della Secondaria.  Il progetto ha suscitato molto interesse sia negli alunni sia nei genitori che hanno espresso molti pareri positivi .Inoltre  in un incontro con Chiara Viberti si è parlato del progetto pre-orientamento per la scuola Primaria da svolgere il prossimo anno.
· Prof Simona.Russo  ( responsabile tecnologie).                  
  Il professoressa ha seguito la parte informatica relativa ai laboratori, risolvendo le problematiche principali. Permangono ancora criticità che richiedono l’intervento di tecnici specializzati .
Per dettagli si rimanda alla relazione.
· Ins. Pasquero Marilena (commissione lettura)
La docente ha esposto il lavoro sviluppato per il quinto anno dal gruppo di maestre che svolgono lingua italiana nelle varie classi. Quest’anno il gruppo si è concentrato prevalentemente sulla produzione di  prove di lettura  per  la classe prima con il preciso intento di rilevare il più presto possibile le difficoltà. I risultati dei test saranno utilizzati solo dalle insegnanti come strumento il più possibile oggettivo di valutazione del processo di apprendimento della lettura.
Inoltre sono state preparate una serie di slide con il preciso intento di spiegare ai genitori in modo dettagliato gli obiettivi che si prefiggono questi test di lettura che ormai da cinque anni si svolgono nelle classi seconde dell’Istituto.

Il Collegio dei Docenti, sentite le relazioni degli insegnanti
approva
le relazionI delle funzioni strumentali con 85 voti favorevoli su 85 votanti.
3) Calendario da sottoporre all’approvazione del Consiglio di Istituto per l’anno scolastico 2019/20.


Il Dirigente esprime l’intenzione di non proporre modifiche al Calendario regionale, infatti quest’anno non ci sono situazioni particolari che richiedono interventi specifici. 
Dal calcolo delle ore di scuola emerge anche la possibilità per la scuola secondaria di iniziare l’anno scolastico alla data fissata senza prevedere anticipi. Questo è dovuto sia al fatto che sono previsti più giorni rispetto al minimo richiesto sia perché alcune giornate di ponte cadono al sabato, quando il nostro monte orario settimanale è già stato completato.
I giorni di lezione saranno 208: si inizierà lunedì 9 settembre 2019 per finire mercoledì 10 giugno  2020,  per la scuola dell’Infanzia saranno 225 inizieranno il 9 settembre 2019 e termineranno martedì 30 giugno 2020. I giorni potranno diminuire di una unità qualora la festa del Santo Patrono cada in un giorno nel quale siano previste le lezioni.
Le lezioni saranno sospese:

 venerdì 1  novembre festa di Tutti i Santi e sabato 2 novembre ;

 domenica 8 dicembre festa dell’Immacolata;

 le vacanze di Natale cominceranno lunedì 23 dicembre per finire lunedì 6 gennaio;

vacanze di Carnevale da sabato 22 febbraio a mercoledì 26 febbraio;

vacanze di Pasqua, da giovedì 9 aprile martedì 14 aprile
 il 25 aprile festa di liberazione;

venerdì 1 maggio festa dei lavoratori e sabato 2 maggio;

lunedì 1 e martedì 2 giugno festa della Repubblica.
Si propone inoltre al Consiglio d’Istituto l’orario della prima e dell’ultima settimana per la sua eventuale approvazione. Visto che le lezioni terminano a metà settimana e c’è la necessità di accantonare delle ore sia per attuare il progetto accoglienza nella Scuola dell’Infanzia sia per coprire i venti minuti di mensa nella scuola Primaria sia per le sostituzioni nella Scuola secondaria, il collegio propone al Consiglio d’Istituto l’orario solo antimeridiano  senza la mensa per:
·  La prima settimana di scuola dal 9 – 09 – 2019 al 13 – 09 -2019 per tutti gli Ordini scolastici

·  Dal 3-06 -2020  al 10 – 06 – 2020, per la Primaria e Secondaria e
        dal 22-06- 2020 e al 30 -06- 2020 per la Scuola dell’Infanzia
Il Collegio docenti, con 85 voti su 85, approva il calendario regionale , la sospensione delle attività pomeridiane e relativa mensa per la prima e ultima settimana di scuola e chiede alla Dirigente di sottoporre la proposta al Consiglio d’Istituto.

4/5) Rapporto di autovalutazione e piano dell’inclusione
Il Collegio ha potuto prendere visione in anticipo sia alle 108 pagine del RAV sia del Piano di inclusione che è in bozza in attesa di poterlo caricare sulla piattaforma.
La richiesta è di approvare il RAV per poterlo inviare entro il 30 luglio. Il rapporto potrà essere riaperto a settembre quando verranno individuati dei nuovi obiettivi alla luce dei quali si tareranno le nuove proposte didattiche.

Il Dirigente nonostante i buoni risultati ottenuti dalle nostre classi nelle prove invalsi  propone però di evitare la pubblicazione delle stesse in scuola in chiaro.
Il Collegio docenti con 85 voti su 85 votanti approva il rapporto di autovalutazione e il piano dell’inclusione e

6) orario scuola primaria di sommariva Perno
  Il Dirigente comunica al Collegio d’aver ricevuto una richiesta di variazione d’orario da parte dell’Amministrazione comunale di Sommariva Perno, che per motivi di bilancio chiede  di cambiare l’orario della Scuola Primaria  per ridurre  il numero dei viaggi  con lo scuolabus da effettuare settimanalmente. 

Vista la richiesta, alla luce delle esigenze didattiche e organizzative, si propone di spostare il rientro del giovedì al mercoledì e di prolungare l’uscita alle 12.45 nei  giorni di non rientro cioè il giovedì e il venerdì .
Tale proposta sarà sottoposta al Consiglio d’Istituto  per la sua eventuale approvazione.

7) varie ed eventuali
Il Dirigente saluta il Collegio comunicando però di  non poter assicurare per il prossimo anno la sua presenza nell’Istituto. Non è possibile quindi fissare  la data per il Collegio di settembre.
Il corpo docente ringrazia di cuore la professor Piermario Demichelis  per quest’ anno di lavoro insieme  sempre proficuo.
Il Collegio accoglie con un caloroso applauso il professor Basso che ha superato brillantemente l’anno di prova. 
Al termine della seduta il Dirigente saluta  e ringrazia la maestra Tiziana Petiti i  professori Ruggiero Carmen e Alasia Giovanni  che a fine agosto chiuderanno  la loro esperienza lavorativa.

Un sentito e meritato grazie da parte di tutto il Personale della Scuola per i molti anni dedicati, con passione, competenza e grande umanità, all’educazione , all’istruzione  e alla cura degli allievi della Scuola Primaria e Secondaria.  A ciascuno e a tutti giunga il nostro augurio sincero di un meritato riposo ricco  di nuove esperienze. 
Terminata la discussione, la seduta è tolta alle ore 18.00.
	                      Il  Segretario

          ( ins. Elisabetta Signorile)
	Il Capo di Istituto regg.
                     (Piermario Demichelis)
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