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VERBALE N. 5 – COLLEGIO DOCENTI UNITARIO DEL 13 APRILE 2021.

Il giorno TREDICI del mese di APRILE dell’anno DUEMILAVENTUNO alle ore 17,15 si riunisce in modalità telematica sincrona a distanza (app- GoTo Meeting, cod. accesso 877-465-357) il Collegio dei Docenti Unitario (convocazione prot. 0001763 A/19 del 08/04/2021) per discutere il seguente Ordine del Giorno:
 
1) Lettura ed approvazione verbale n. 4 del CDU del 18/01/2021; (delibera)
2) P.O.R. – Anticipo 10% della somma spettante all’I. C. di Gravedona ed Uniti; (delibera)
3) Progetto di alfabetizzazione alunni stranieri; (delibera)
4) INVALSI a. s. 2020/2021;
5) Situazione epidemiologica;
6) Corsi di Recupero Scuola secondaria di primo grado;
7) Esame di Stato;
8) Varie ed eventuali.

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico, dott. Samuele Tieghi. Accertata la presenza in videoconferenza sul servizio di web conferencing GoTo Meeting by LogMeln (cod. riunione 877-465-357), garantita la possibilità di intervento di tutti i presenti secondo le modalità operative diffuse a tutti i docenti in data 09 aprile 2021, richiamate le norme sulla privacy in merito alle discussioni che si andranno ad articolare, acquisito il numero legale, la seduta è aperta.


1. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE N. 4 DEL 18/01/2021.

Tenuto conto che il verbale n. 4 relativo alla riunione dell’Organo Collegiale del 18 gennaio 2021 è stato inviato in lettura per via telematica e ricevuto da tutti i docenti in allegato alla convocazione di questa seduta, non essendoci richieste di integrazioni e/o modifiche al documento, 

Il Collegio Docenti Unitario

con l’astensione di n. 3 docenti (assenti nella seduta del 18/01/2021) e tutti voti favorevoli

APPROVA

il verbale relativo alla seduta dell’Organo Collegiale tenutasi in data 18/01/2021 in modalità sincrona a distanza.





2. P.O.R. – ANTICIPO 10% DELLA SOMMA SPETTANTE ALL’I. C. DI GRAVEDONA ED UNITI; (DELIBERA)

Viene introdotta la discussione sul Piano Operativo Regionale FSE (di seguito POR) – aree interne Lombardia, teso a favorire nell’asse relativo all’istruzione e alla formazione investimenti in capitale umano, diretti a sostenere il successo formativo e ad accrescere la qualificazione del sistema formativo. Investimenti da intendersi anche in funzione preventiva e sinergica rispetto all’esclusione sociale, alla dispersione scolastica e al fallimento formativo e in funzione di incentivo per le eccellenze e i talenti sia a scuola che nel mondo del lavoro. Vista l’adesione dell’Istituto Comprensivo al POR già dall’anno scolastico 2016/2017, la prof.ssa Rosanna Galperti illustra al collegio i moduli che si intendono attivare per la realizzazione delle azioni connesse con l’Orientamento (attraverso interventi focalizzati a sostenere studenti e famiglie: visite guidate, giornate di prefrequenza, sportello di consulenza psicologica, visita aziende del territorio, incontri informativi, formazione del personale), il Potenziamento della Lingua straniera Inglese (attraverso azioni rivolte a studentesse e studenti della scuola secondaria di primo grado e delle ultime classi della scuola primaria che prevedano, tra gli altri, interventi di esperti madrelingua, organizzazione e realizzazione di eventi, percorsi di certificazione linguistica) ed il Potenziamento delle discipline STEM (nello specifico Informatica) (attraverso azioni tese alla didattica laboratoriale, alla formazione del personale e ad una più ampia dotazione di strumenti tecnologici). Gruppi di lavoro interni al Collegio, coordinati dalla prof.ssa Galperti (Vergottini, Iozza, Tamola, Barutta per Orientamento, Vergottini, Iozza, Farina per Potenziamento delle Discipline STEM, Angelinetta Rita, Barutta, Giannino e docente della primaria da definire per Potenziamento della Lingua Inglese) opereranno nel triennio nella progettazione e definizione delle azioni da porre in essere per la piena realizzazione dell’intera iniziativa progettuale.
Tenuto conto di quanto condiviso con l’Istituto capofila, vista la sinergia di intenti e considerato il cofinanziamento del 10% da parte dell’Istituto Comprensivo di Gravedona ed Uniti per la realizzazione delle azioni programmate

Il Collegio Docenti Unitario

all’unanimità

APPROVA

per quanto di sua competenza, i moduli operativi per la realizzazione delle azioni previste dal POR – aree interne Lombardia. Per i dettagli del progetto complessivo, delle azioni e dei moduli da realizzare, si rimanda a quanto giacente negli Uffici di segreteria.


3. PROGETTO DI ALFABETIZZAZIONE ALUNNI STRANIERI; (DELIBERA).

Il Dirigente Scolastico introduce la discussione sul progetto alfabetizzazione alunni stranieri. Posta l’attenzione sull’importanza dell’intercultura e sull’attenzione tradizionalmente rivolta dall’Istituto Comprensivo all’accoglienza e al sostegno degli alunni neoarrivati da nazionalità e culture diverse, passa la parola alla referente del gruppo di lavoro Intercultura prof.ssa Maria Adele Vanoli. La docente illustra nel dettaglio al Collegio le azioni che si sono realizzate (definire, mantenere, monitorare, valutare pratiche condivise rivolte all’inserimento degli alunni stranieri, facilitare e sostenere in itinere l’inserimento degli alunni, intervenire per risolvere eventuali discrasie, avviare relazioni con la famiglia immigrata, promuovere la collaborazione tra scuole e reti di scuole, il territorio, le associazioni degli immigrati e del volontariato nell’ottica di un sistema formativo integrato, favorire e sostenere lo sviluppo di occasioni che promuovano l’incontro, il dialogo, la reciproca conoscenza tra nativi e stranieri in un’ottica interculturale, favorire con opportune scelte didattico educative l’integrazione del nuovo alunno, ricercare strategie concordate per avviare il contatto linguistico nella fase silente o iniziale, compilare Piani di studio personalizzati e predisporre relative e coerenti prove di valutazione interculturale, attuare una facilitazione dei testi destinati allo studio mediante tecniche di semplificazione, programmare percorsi di alfabetizzazione in base alle risorse economiche ed umane disponibili)  e che si intendono porre in essere nell’ultima parte del corrente anno scolastico  (attività laboratoriale individualizzata come supporto per gli alunni di recente immigrazione, al fine di favorire l’acquisizione del lessico della quotidianità attraverso percorsi sviluppati per aree tematiche, attività individualizzate di apprendimento linguistico con il supporto di software didattico specifico, attività di rinforzo per anticipare, ripercorrere o approfondire contenuti e competenze sviluppate in classe, percorsi di approfondimento dell’italiano per studiare, ricerche tematiche in ambito storico antropologico o scientifico per l’arricchimento linguistico del vocabolario delle discipline e per favorire l’acquisizione di un metodo di studio personale ed efficace). 

Le attività si intendono strutturate secondo le seguenti modalità: 

	SCUOLA PRIMARIA GERA LARIO
	2 alunni classe 1^
	20 ore
	Colombo Daria

	SCUOLA PRIMARIA DOMASO
	2 alunni classe 1^
	10 ore
	Introzzi Maria Cristina 
Vigorita Ermelinda

	SCUOLA SECONDARIA GRAVEDONA ED UNITI
	2 alunni classe 3^
	12 ore
	Corbo Antonietta
Nobile Luca




					IL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO

all’unanimità 
						DELIBERA 

l’approvazione degli interventi di alfabetizzazione alunni stranieri per l’anno scolastico 2020/2021. Per i dettagli dell’iniziativa si rimanda al Progetto giacente nell’Ufficio di Direzione.


4. INVALSI A. S. 2020/2021.
Visto quanto discusso nella precedente seduta relativamente alla somministrazione delle Prove Nazionali INVALSI a. s. 2020/2021, tenuto conto delle comunicazioni fornite dall’Agenzia, viste le date e la finestra temporale di effettuazione delle prove stesse, entro breve verrà definito il calendario di somministrazione.

5. SITUAZIONE EPIDEMIOLOGICA.

Il Dirigente Scolastico riflette insieme al Collegio sulla situazione legata all’emergenza sanitaria e sulla gestione dell’attività didattica in presenza. Tenuto conto delle circolari interne n. 54 del 06/04/2021 “Ripresa dell’attività didattica in presenza – Indicazioni per il rientro” e n. 55 del 10/04/2021 avente per oggetto “ripresa della didattica in presenza”, visto il Regolamento per la gestione dell’emergenza Covid 19 approvato dagli Organi Competenti  e pubblicato sul sito web dell’Istituzione Scolastica, considerato l’incontro previsto per il 15 aprile 2021 per il “raccordo Scuola – ATS Montagna” in cui saranno illustrate e condivise sinergie per l’isolamento dei contatti stretti di caso Covid-19 nell’ambito scolastico, condivise le misure di prevenzione del contagio, considerata la gestione ad oggi serena da parte dell’Istituto della situazione epidemiologica e le misure di prevenzione del contagio adottate con scrupolo, tenuta in debita considerazione la collaborazione proattiva di ATS, Istituzione Scolastica, territorio, studentesse e studenti e famiglie degli stessi, il Dirigente ed il Collegio condividono la necessità di dare, nella garanzia della didattica in presenza, priorità alla gestione stessa dell’emergenza, senza ricorrere a semplicistici allarmismi ma con professionalità e serietà, come fin dall’inizio della pandemia si è operato.





6. CORSI DI RECUPERO SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO.

Considerata la tradizione dell’Istituto Comprensivo, vista la valutazione della prolungata attività didattica a distanza (DAD) rilevata dai singoli Consigli di Classe, considerata l’opportunità di intervenire su piccoli gruppi di alunni della scuola secondaria di primo grado di Gravedona ed Uniti per il recupero di conoscenze, abilità e per il sostegno a sviluppo di competenze, tenuto conto della necessità di prevedere interventi su piccoli gruppi nel rispetto delle bolle costituite dalle singole classi, per l’ultimo periodo scolastico si prevede di attivare Corsi di recupero in Italiano e Matematica rivolti ad alunni con più carenze e/o difficoltà nel raggiungimento di obiettivi educativi e didattici previsti dal Piano di lavoro dei Consigli di classe. Le attività didattiche, da intendersi con adesione facoltativa da parte degli alunni, in orario pomeridiano extrascolastico, prevedono interventi per complessive 49 ore di lezione così strutturati:
· classe 1^ sez. A  (4 incontri di 1 h e 30 minuti Italiano e 4 incontri di 1 h e 30 minuti Matematica)
· classe 1^ sez. B  (4 incontri di 1 h e 30 minuti Italiano e 4 incontri di 1 h e 30 minuti Matematica
· classe 2^ sez. A (5 h Matematica)
· classe 2^ sez. B (5 h Italiano e 5 h Matematica)
· classe 3^ sez. C (5 h Italiano e 5 h Matematica)
Per i dettagli di ogni singolo intervento si rimanda alla verbalizzazione in seno ai Consigli di classe interessati. Il Collegio esprime parere unanime di condivisione rispetto all’intera iniziativa.



7. ESAME DI STATO.

Il Dirigente condivide con il Collegio riflessioni sulle novità dell’Ordinanza ministeriale che definisce le modalità di espletamento dell’esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione del sistema nazionale di istruzione per l’anno scolastico 2020/2021. L'esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione si svolge nel periodo compreso tra il termine delle lezioni e il 30 giugno 2021, salvo diversa disposizione connessa all’andamento della situazione epidemiologica. In sede di scrutinio finale gli alunni frequentanti le classi terze di scuola secondaria di primo grado sono ammessi all’esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione in presenza dei seguenti requisiti: a) aver frequentato almeno tre quarti del monte ore annuale personalizzato, definito dall'ordinamento della scuola secondaria di primo grado, fatte salve le eventuali motivate deroghe deliberate dal collegio dei docenti, anche con riferimento alle specifiche situazioni dovute all’emergenza epidemiologica; b) non essere incorsi nella sanzione disciplinare della non ammissione all’esame di Stato prevista dall'articolo 4, commi 6 e 9bis, del decreto del Presidente della Repubblica 24 giugno 1998, n. 249. Il voto di ammissione è attribuito in base a quanto previsto dall’articolo 6, comma 5, del Dlgs 62/2017. Nel caso di parziale o mancata acquisizione dei livelli di apprendimento in una o più discipline, il consiglio di classe può deliberare, con adeguata motivazione, la non ammissione all’esame conclusivo del primo ciclo. L’esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione consta di una prova orale, sostitutiva delle prove di cui all’articolo 8, commi 4 e 5 del Dlgs 62/2017. L’esame tiene a riferimento il profilo finale dello studente secondo le Indicazioni nazionali per il curricolo, con particolare attenzione alla capacità di argomentazione, di risoluzione di problemi, di pensiero critico e riflessivo, nonché sul livello di padronanza delle competenze di educazione civica. Nel corso della prova orale, condotta a partire dalla presentazione dell’elaborato, è comunque accertato il livello di padronanza degli obiettivi e dei traguardi di competenza previsti dalle Indicazioni nazionali come declinati dal curricolo di istituto e dalla programmazione specifica dei consigli di classe. L’elaborato è inerente a una tematica condivisa dall’alunno con i docenti della classe e assegnata dal consiglio di classe entro il 7 maggio 2021. È trasmesso dagli alunni al consiglio di classe entro il 7 giugno 2021, in modalità telematica o in altra idonea modalità concordata. I docenti avranno cura di seguire gli alunni suggerendo loro anche la forma dell’elaborato ritenuta più idonea. La tematica: a) è individuata per ciascun alunno tenendo conto delle caratteristiche personali e dei livelli di competenza; b) consente l’impiego di conoscenze, abilità e competenze acquisite sia nell’ambito del percorso di studi, sia in contesti di vita personale, in una logica di integrazione tra gli apprendimenti. L’elaborato consiste in un prodotto originale, coerente con la tematica assegnata dal consiglio di classe, e può essere realizzato sotto forma di testo scritto, presentazione anche multimediale, mappa o insieme di mappe, filmato, produzione artistica o tecnicopratica o strumentale e coinvolgere una o più discipline tra quelle previste dal piano di studi. I docenti di classe, dalla data di assegnazione della tematica e fino alla consegna dell’elaborato, saranno a disposizione per il supporto per la realizzazione degli elaborati stessi, guidando e consigliando gli studenti. La valutazione finale, espressa con la votazione di dieci decimi può essere accompagnata dalla lode, con deliberazione all’unanimità della commissione, in relazione alle valutazioni conseguite nel percorso scolastico del triennio e agli esiti della prova d’esame.



8. VARIE ED EVENTUALI.

Il Dirigente introduce la discussione sulle azioni poste in essere dall’Istituto rispetto alle novità normative inerenti la valutazione delle studentesse e degli studenti della scuola primaria. La docente Claudia Palastanga illustra i passaggi che hanno portato le scuole primarie dell’Istituto a condividere il cambiamento di prospettiva in materia di valutazione degli alunni già ante la e in concomitanza della predisposizione dei documenti di valutazione relativi al primo quadrimestre del corrente anno scolastico. Sin dall’inizio del secondo quadrimestre anche la valutazione in itinere ha recepito le novità in materia e le singole prove delle discipline hanno previsto giudizi descrittivi su quattro livelli. Si è condivisa altresì la cornice di riferimento entro cui delineare i giudizi descrittivi che hanno l’obiettivo di evidenziare punti di forza e di debolezza oltre ad essere stimolo per il miglioramento di conoscenze, abilità e competenze degli allievi. La docente sottolinea come anche il registro elettronico sia stato rivisto per accogliere le novità legate alla nuova valutazione degli allievi. Il tutto in un’ottica di rivisitazione dell’agire educativo e didattico verso un approccio per competenze sempre più efficiente ed efficace.

Non essendoci ulteriori richieste di intervento, terminata la trattazione dei punti all’O.d.G., la seduta è tolta alle ore 18,35.


Gravedona ed Uniti, 13 aprile 2021

     	  Il segretario								 Il Dirigente Scolastico
(prof. Domenico Gianfrancesco)				       	              (dott. Samuele Tieghi)
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