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Ai genitori degli alunni delle classi terze della scuola sec. 1° grado
OGGETTO: Conclusione anno scolastico e presentazione elaborato in sostituzione dell’esame di stato
L’ordinanza ministeriale n° 9 del 16 maggio 2020, concernente gli esami di Stato nel primo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2019/2020 stabilisce alcune istruzioni e procedure che vado, qui di seguito, ad illustrare.
Per l’a.s. 2019-2020, l’esame di stato è sostituito da una procedura attraverso cui gli alunni del terzo anno della scuola secondaria di 1° grado, vengono valutati dopo aver prodotto un elaborato e averlo presentato ai docenti del Consiglio di Classe.
Il Consiglio di classe, concordandolo con gli alunni, assegna a ciascun studente di classe III secondaria di primo grado una tematica, che tenga conto dei livelli di apprendimento e delle caratteristiche degli alunni stessi. Su quella tematica l’alunno produce un elaborato. La tematica deve avere il carattere di interdisciplinarietà, affinché l’elaborato prodotto dagli studenti possa essere valutato da tutti di docenti delle varie discipline del Consiglio di Classe. La tematica sarà comunicata ufficialmente dal coordinatore di classe in apposita comunicazione, caricata nel registro elettronico. 
L’elaborato consiste in un prodotto originale, coerente con la tematica assegnata dal consiglio di classe, e potrà essere realizzato sotto forma di testo scritto, presentazione anche multimediale, mappa o insieme di mappe, filmato, produzione artistica o tecnico-pratica.
La trasmissione dell’elaborato è condizione essenziale per accedere alla valutazione finale e quindi per conseguire il diploma conclusivo del primo ciclo d’istruzione. La trasmissione deve avvenire caricando l’elaborato sul registro elettronico entro la mezza notte del giorno 8 giugno 2020. L’elaborato viene caricato collegandosi al registro elettronico e accedendo  a “ARGOMENTI EVENTI E DOCUMENTI” e successivamente a “TESINA ESAME PRMO CICLO”. Ogni studente sarà supportato da un tutor, scelto tra i docenti di classe.
L’elaborato dovrà essere presentato da ogni alunno in apposito incontro on-line secondo un calendario predisposto dall’istituto entro il 30 giugno 2020.
Ogni candidato avrà a disposizione 20 minuti per la presentazione del proprio elaborato.
L’alunno consegue il diploma conclusivo del primo ciclo d’istruzione conseguendo una valutazione finale di almeno sei decimi (art 7, comma 3 OM 9/16-05-2020). Per essere ammesso al successivo ordine di scuola, l’alunno deve conseguire una valutazione finale pari o superiore a 6 decimi.
La valutazione finale che avviene al termine della presentazione degli elaborati degli alunni di ciascuna classe terrà conto:
· delle valutazioni nelle discipline dell’a.s. 2019-2020
· dell’andamento didattico dello studente nel periodo scolastico precedente
· dell’elaborato e della sua presentazione
Le griglie per la valutazione finale sono frutto di una delibera del Collegio Docenti e saranno pubblicate come integrazione al PTOF (Protocollo di Valutazione).

