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Circolare n° 134






Agli alunni, ai genitori, al personale docente e ATA
Scuola Secondaria Galmozzi
Oggetto: Pubblicazione gruppi-classe delle classi prime della Scuola Secondaria Galmozzi (a.s. 2021/2022) e sorteggio per l’abbinamento dei gruppi-classe alle sezioni.
In data odierna sono pubblicati all’ingresso della sede centrale della Scuola Secondaria Galmozzi, Largo Partigiani d’Italia 2, i gruppi-classe delle future classi prime della Scuola Secondaria Galmozzi (a.s. 2021/2022).
Lunedì 28 Giugno alle ore 17,30 si svolgerà il sorteggio pubblico per l’abbinamento dei gruppi-classe alle sezioni: il sorteggio si svolgerà all’aperto, nel giardino della Scuola Galmozzi, e potrà assistervi anche il pubblico esterno.
Ringrazio la Commissione classi, con la referente prof.ssa Federica Ferla, per l’accurato lavoro svolto.
Ringrazio, infine, i genitori che hanno risposto numerosi al mio appello per poter riequilibrare le iscrizioni tra le classi di spagnolo e quelle di francese: essendo pervenute più richieste di passaggio dallo spagnolo al francese di quelle che erano necessarie, tali richieste sono state accolte secondo l’ordine cronologico di arrivo.
I libri di testo del prossimo anno sono consultabili sul Sito web dell’Istituto, iccrema3.edu.it, nell’Area docenti e genitori: una copia cartacea può essere ritirata presso la Segreteria (postazione dei collaboratori scolastici).
Il Consiglio d’Istituto per l’approvazione del calendario scolastico dell’a.s. 2021/2022 è convocato per Lunedì 28 Giugno: subito dopo, il calendario sarà pubblicato sul Sito web.
A settembre saranno svolte riunioni informative sull’organizzazione del nuovo anno scolastico, sia per l’aspetto didattico che per il protocollo di sicurezza.
Buona estate a tutti!
Paolo Carbone
I.C. Nelson Mandela
(documento firmato digitalmente)
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