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Circolare n° 76
AI DOCENTI, AI GENITORI E AGLI ALUNNI
SCUOLA SECONDARIA “A. Galmozzi”

OGGETTO: UDIENZE SETTIMANALI E GENERALI SCUOLA “A. Galmozzi” – secondo quadrimestre. 
Si comunica che da lunedì 21 febbraio 2022 riprenderanno le Udienze Settimanali dei docenti per il secondo quadrimestre, come da prospetto allegato consultabile anche sul sito Internet della Scuola. Tutti i colloqui si svolgeranno a distanza, attraverso MEET: il docente invierà l’invito alla famiglia all’indirizzo di posta elettronica degli alunni (nome.cognome@galmozzi.it) all’orario stabilito. 

Anche nel secondo quadrimestre le Udienze Generali sono sostituite da un’ora di colloquio mensile fissata dopo le ore 17,00 da ciascun docente.
I genitori prenderanno appuntamento tramite il registro elettronico. 
Le udienze e i colloqui saranno interrotte durante i periodi di sospensione delle lezioni per le vacanze pasquali e nelle festività e si concluderanno venerdì 27 maggio 2022.

Cordiali saluti,
f.to Paolo Carbone, DS
Allegato: Orario ricevimento Galmozzi secondo quadrimestre.


Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

