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                                                    A.S. 2021-2022
 
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO n° 3 del 30 Maggio 2022
 
 
Il giorno Lunedì 30 Maggio 2022 alle ore 17,30 si è riunito il CDI dell’Istituto Comprensivo Nelson Mandela a distanza via Meet  per discutere il seguente ordine del giorno:

1) lettura ed approvazione verbale seduta precedente;
[bookmark: _Hlk107487412] 2) approvazione Conto Consuntivo 2021; 
[bookmark: _Hlk107784135]3) chiusura anno scolastico 2021/2022 e avvio prossimo anno scolastico 2022/2023; 
4) varie ed eventuali.

I membri sono presenti come da foglio firme allegato (All.1).
 
1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente

I membri del CDI hanno preso visione del verbale che viene approvato.
 
2) approvazione Conto Consuntivo 2021

La DSGA Maccalli Barbara illustra il Conto Consuntivo del 2021 attraverso la relazione (all.2) che evidenzia le Entrate, le Spese e la composizione dell’avanzo di amministrazione al 31/12/2021 per facilitare l’analisi gestionale del Programma Annuale 2021 già approvato dal CDI. Il suddetto Conto Consuntivo viene approvato all’unanimità (delibera n.8).
A seguire vengono presentate anche le Variazioni di Bilancio febbraio-aprile 2022 (all.3) che vengono approvate all’unanimità (delibera n.9)


3)  chiusura anno scolastico 2021/2022 e avvio prossimo anno scolastico 2022/2023

Il Dirigente Scolastico informa il Consiglio della situazione delle iscrizioni  della Scuola Media in cui  per il prossimo anno sono previste al momento 5 classi prime di Spagnolo e 2 di Francese autorizzate dal Provveditorato (il docente di Lingua Francese dovrà quindi completare per 2h a Bagnolo Cremasco), ma non essendoci i numeri di iscritti sufficienti per le due classi di Francese si è provveduto a fare richiesta alle famiglie per lo spostamento di circa 15 alunni da Spagnolo a Francese con termine 8/6; qualora ancora non ci fossero i numeri necessari sulle prime di Francese si procederà con l’estrazione (come da Regolamento). Il Dirigente inoltre informa che il CDD delle Medie si è espresso positivamente alla richiesta di attivazione dell’ottava classe prima.  
In seguito si passa in rassegna la situazione della Primaria con le classi a tempo pieno e quelle a 30 ore che, sulle classi quarte e quinte di Crema Nuova, vengono garantite, nonostante i tagli di organico,  con l’utilizzo delle ore di Potenziamento.
Il DS, nell’ottica di continuità con le Medie e di uno sfruttamento ottimale degli spazi, si riserva di proporre lo spostamento a Crema Nuova delle classi quinte e per questo il 6/6 ci sarà un incontro con i genitori. 
Riguardo alla fine dell’anno scolastico si concorda che verranno consegnati gli encomi e le borse di studio il 7/6 alla Scuola Media e l’8/6 alla Scuola Primaria. La prof.ssa Doldi informa che l’1/6 si procederà alla premiazione dei Giochi matematici per le classi delle medie. Le lezioni l’8/6 si concluderanno per Primaria e Media alle ore 12.30, come previsto da calendario.

4) varie ed eventuali
Nessuna.


 Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 19.30.
 
IL SEGRETARIO                                                                                IL PRESIDENTE DEL C.D.I.
[bookmark: _GoBack]f.to Locatelli Vincenza	                                                                        f.to Gipponi Cecilia
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