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A.S. 2021-2022
VERBALI DEI COLLEGI DOCENTI nn. 1 E 2 DELLA SCUOLA PRIMARIA E DELLA SCUOLA SECONDARIA DEL 30 SETTEMBRE 2021
VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI n° 1 DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO (MODALITA’ DA REMOTO ATTRAVERSO LA PIATTAFORMA MEET)
Il giorno 30 del mese di settembre dell’anno 2021 alle ore 16,30 con modalità da remoto, attraverso la piattaforma MEET, si è riunito il Collegio dei Docenti della Scuola Secondaria di 1° grado “A. Galmozzi” dell’IC Nelson Mandela per discutere il seguente ordine del giorno:
1) informativa autorizzazione ad incarichi extra-istituzionali e alla libera professione;
2) Piano Annuale delle attività collegiali a.s. 2021-2022;
3) organizzazione di avvio dell’a.s. 2021-2022;
4) varie ed eventuali.
Sono presenti i docenti di cui al foglio firme (allegato n°.1).
1) Informativa autorizzazione ad incarichi extra-istituzionali e alla libera professione.
Il Dirigente illustra la normativa in merito all’autorizzazione alla libera professione e agli incarichi extraistituzionali per i docenti.
2) Piano Annuale delle attività collegiali a.s. 2021-2022
Il Dirigente presenta il Piano Annuale delle attività. Come lo scorso anno le udienze settimanali saranno svolte a distanza tramite appuntamenti fissati su Meet utilizzando gli indirizzi del dominio @galmozzi.it e le udienze generali saranno sostituite da un’ora mensile di colloqui via Meet fissati nel tardo pomeriggio (dopo le 17) da ciascun docente. Gli incontri dei Consigli di Classe con gli specialisti che seguono gli alunni disabili (GLO) sono fissati nei mesi di Novembre e Maggio.
Per quanto riguarda l’Elezione dei Rappresentanti dei Genitori durante le Riunioni di presentazione delle programmazioni i Coordinatori raccoglieranno sia i nominativi dei genitori candidati che quelli dei genitori disponibili per presiedere il seggio il giorno successivo. Le Elezioni si svolgeranno di sabato (DELIBERA N°1).
3) Organizzazione di avvio dell’a.s. 2021-2022
Il Dirigente informa il Collegio che è stato nominato un Medico che si occuperà della Sorveglianza Sanitaria.
Viene fissata per il giorno 30 ottobre 2021 la consegna delle Programmazioni Iniziali di Disciplina e del Consiglio di Classe (da caricare in Regel e spedire a Enrica Ogliari).
I verbali di tutti i Consigli di Classi saranno spediti a Enrica Ogliari e poi protocollati, senza produrre alcuna copia cartacea. 
Si procede all’approvazione della revisione del PTOF, nello specifico per quanto riguarda le Funzioni Strumentali ed eventuali nuovi progetti. I docenti che ricopriranno i ruoli di Funzioni Strumentali sono:
- INVALSI: Corini Mara Silvia
- PTOF: Maesi Elisabetta
- INCLUSIONE: Blac Rosamaria
- CURRICULUM VERTICALE/RAV: Ferla Federica
- NUVOLA GOOGLE: Doldi Monica Cristina
- ORARIO/SITO: Cattaneo Matteo
- ANIMATORE DIGITALE: Sortino Pamela
(in Allegato i nominativi anche dei Docenti Referenti dei Progetti e dei Dipartimenti, Allegato n° 2).
Per la Commissione mensa per la scuola secondaria: viene nominato il docente Fiori.
I nuovi progetti che arricchiranno l’offerta formativa sono: una sperimentazione linguistica (lingua inglese) con gemellaggio virtuale tra due classi seconde dell’istituto (2B e 2D) e una scuola di Malta, facente capo alla prof.ssa Calace Roberta del Liceo Racchetti - Da Vinci e le cui referenti di Istituto sono le docenti Freri Annalisa, Ogliari Enrica, Patrini Lorena Virginia e la partecipazione della Scuola al progetto cittadino Testimonianze Itineranti (progetto di sensibilizzazione al mondo del volontariato, con il coinvolgimento delle scuole e delle associazioni di volontariato del territorio).

Si approva la presentazione della candidatura dell’Istituto presso l’USR Lombardia per l’accreditamento dello stesso come sede delle attività di tirocinio per il conseguimento dell’abilitazione per infanzia, primaria e secondaria, data la pluriennale esperienza nel settore.
Si approva all’unanimità (DELIBERA NUMERO 2: APPROVAZIONE PTOF A.S. 2021/2022 E PTOF TRIENNIO 2022/2025).
Si procede alla nomina dei tutor per i docenti neo-immessi in ruolo:
- Brambatti Patrizia per Paulli Chiara (spagnolo)
- Motola Egidio per Oppizzi Matilde (strumento)
- Doldi Monica Cristina per Leone Roberta e Mascarino Adriano
(DELIBERA NUMERO 3).
4) Varie ed eventuali
La prof.ssa Mara Corini informa il collegio sulla programmazione delle prossime prove INVALSI nel mese di aprile e presenta i risultati delle prove svolte lo scorso anno scolastico. 
Viene stabilito che ciascuna disciplina dovrà svolgere almeno un Compito di Realtà, che potrà essere legato a quello proposto nei percorsi di Educazione Civica o indipendente da essi. 
Per quanto riguarda Educazione Civica la prof.ssa Locatelli Vincenza, Referente d’Istituto, informa il Collegio che verranno fornite indicazioni circa la valutazione, che includerà sia la competenza che la valutazione numerica. Le ore destinate all’Educazione Civica sono confermate in numero di 33 (minimo) all’anno e i referenti nei singoli Consigli di Classe saranno sempre i docenti Segretari.
Il DS richiama l’attenzione sulla necessità di rafforzare i percorsi di continuità tra la Scuola Primaria e quella Secondaria, all’interno dei Dipartimenti Disciplinari, invitando i docenti ad organizzare percorsi che coinvolgano le discipline e i percorsi pratico-espressivi: il Progetto Orto, Scienze Motorie, l’indirizzo musicale e il laboratorio dell’Atelier creativo. Verrà steso un calendario degli incontri da condividere con il Dirigente.
Esauriti i punti all’Ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 19,00.
IL SEGRETARIO






IL DIRIGENTE SCOLASTICO
F.to Enrica Ogliari






          F.to Paolo Carbone
VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI n° 2 DELLA SCUOLA PRIMARIA 
(MODALITA’ DA REMOTO ATTRAVERSO LA PIATTAFORMA MEET)
Giovedì 30 settembre 2021 alle ore 16.30 in videoconferenza su Meet si è riunito il Collegio Docenti  delle Scuole dell’infanzia e delle Scuole Primarie dell’Istituto Comprensivo “Nelson Mandela” convocato con circolare n. 144 con il seguente ordine del giorno:
1) informativa autorizzazione ad incarichi extra-istituzionali e alla libera professione;
2) piano annuale attività collegiali 2021/2022;
3) organizzazione di avvio dell’ a. s. 2021/2022;
4) varie ed eventuali.   
Punto 1: il Dirigente Scolastico informa le insegnanti della possibilità di accettare incarichi extra-istituzionali solo in casi di libera professione e in caso di incarichi part-time al 50% come dipendenti di privati e non da altri dipendenti pubblici. Tali Incarichi anche se gratuiti vengono autorizzati dal Preside; sul sito della scuola  si trovano i moduli.
Punto 2: si legge e si approva il piano annuale delle attività collegiali delle scuole dell’Infanzia e delle scuole Primarie per  a. s. 2021/2022 (DELIBERA N° 4).
Punto 3: organizzazione avvio a. s.: si designano i tutor dei neo-immessi in ruolo (DELIBERA N° 5)
              Scuola Infanzia: 
· docente De Luca (tutor Panzetti)
· docente Zerbi (tutor Assandri)
· docente Zenato (tutor Aschedamini)
               Scuola Primaria:
· docente Oliva (tutor Silva)
· docente Ranieli (tutor Fiorentini)
· docente Eugeni (tutor Ripamonti)
· docente Bonanno ( tutor Gippetto)
si approvano i referenti  commissione mensa:
Infanzia Braguti : docente Simeone
Infanzia Crema Nuova: docente Guerci
Primaria Braguti: docente Folchini
Primaria Crema Nuova: docente Gippetto
Scuola Secondaria: Fiori.
Si confermano i referenti Commissione Ed. Civica: D’amico – Locatelli – Severgnini.
Si approvano i referenti progetti (v. tabella prof.ssa E. Ogliari). Per il Progetto orto: referenti saranno: Sanguanini, Guerci, Simeone. Per i giochi matematici: referente Maesi.
Il Dirigente Scolastico propone di:
attivare percorsi di miglioramento, nell’ambito dei dipartimenti disciplinari: continuità infanzia/primaria e primaria/secondaria potenziando le attività di passaggio (strumentale, motoria, atelier).
La Scuola aperta nel mese di dicembre non sarà in presenza, ma in Meet.
Le votazioni dei rappresentanti di classe si svolgeranno presso la sede della secondaria.
Gli obiettivi di miglioramento da modificare nel PDM sono: 1) mantenere gli obiettivi Invalsi, ma alzare le fasce 1 e 2; 2) migliorare i percorsi di continuità infanzia-primaria e primaria-secondaria.

Si approva la presentazione della candidatura dell’Istituto presso l’USR Lombardia per l’accreditamento dello stesso come sede delle attività di tirocinio per il conseguimento dell’abilitazione per infanzia, primaria e secondaria, data la pluriennale esperienza nel settore.
(DELIBERA NUMERO 6: APPROVAZIONE PTOF A.S. 2021/2022 E PTOF TRIENNIO 2022/2025).
Punto 4: restituzione dati prove Invalsi e date somministrazione:
5 maggio 2022 inglese (solo classi quinte)
6 maggio 2022 italiano
9 maggio 2022 matematica.
La prof.ssa Corini riassume i dati delle prove Invalsi a.s. 2020/2021, particolarmente positivi per le classi seconde.
La riunione termina alla ore 18.30.
IL SEGRETARIO






IL DIRIGENTE SCOLASTICO
F.to Sandra Gelotti






          F.to Paolo Carbone

Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 4, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

