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Circolare n° 149 














Atti e sito web

Oggetto: Orari Collaboratori Scolastici e Assistenti Amministrativi dal 1° settembre 2022 e prese di servizio.
Dal 1° settembre 2022 il personale ATA svolgerà il proprio orario dalle ore 7,30, dal lunedì al venerdì, per 7h + 12 minuti al giorno. I part-time faranno l'orario al mattino come gli altri, salvo accordi singoli differenti. 

L'orario sarà al mattino fino a che non inizieranno i pomeriggi secondo il calendario scolastico dei singoli plessi (cfr. Circolare n° 141, Calendario a.s. 2022/2023). E' necessario che i collaboratori scolastici nei singoli plessi: 1) verifichino e completino, in previsione dell'inizio delle lezioni, le pulizie svolte nel periodo estivo; 2) segnalino tempestivamente la necessità di eventuali ulteriori acquisti di materiale per le pulizie rispetto a quelli già effettuati nel periodo estivo (il materiale ordinato è in arrivo).

Nei prossimi giorni comunicherò l’assegnazione dei collaboratori scolastici ai plessi e degli assistenti amministrativi agli uffici di segreteria dislocati nelle varie sedi (sede Galmozzi; sede Braguti; nuova sede a Crema Nuova), dato che le nomine sono ancora in corso: per ora i collaboratori scolastici già in servizio resteranno nella stessa sede dello scorso anno e il personale di segreteria sarà dislocato nei due uffici, sede centrale e sede Braguti, come lo scorso anno (la nuova a.a. Carelli N.A. è assegnata alla sede Braguti), finché non completerò la sistemazione della sede di Crema Nuova; i collaboratori scolastici di nuova nomina devono presentarsi domani in sede centrale a partire dalle ore 7,30 (cfr. Circolare n° 144, Avvio a.s. 2022-2023) e saranno assegnati ai plessi.

Paolo Carbone, DS

(f.to digitalmente)  


Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

