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Circ. n° 133






Crema 17/08/2020


Agli alunni, alle famiglie e al personale 


dell’I.C. “Nelson Mandela”


All’Albo online, al sito web e agli atti
Oggetto: NUOVA CORREZIONE delle Circolari nn. 131 e 132, “Avvio a.s. 2020-2021 e Calendario a.s. 2020 – 2021” delle Scuole dell’Infanzia “Braguti” e “Curtatone”, delle Scuole Primarie “Braguti” e “Crema Nuova” e della Scuola Media “A. Galmozzi” (Delibera n° 13 del Consiglio d’Istituto del 29/06/2020, confermata nella riunione del Consiglio d’Istituto del 29/07/2020). 
A seguito della nuova Ordinanza della Regione Lombardia n° 596 del 13 Agosto 2020 che, in accordo con il MIUR, stabilisce che la scuola dell’infanzia inizierà le lezioni Lunedì 7 Settembre 2020 (e non il 14 settembre come le primarie e le secondarie), sono costretto a variare nuovamente il Calendario dell’I.C. Nelson Mandela, come segue (si ritorna, così, a quanto avevo indicato nella Circolare n° 131).
Nei prossimi giorni vi invierò indicazioni sulla suddivisione degli spazi e delle aule all’infanzia e alla primaria e sulle misure di sicurezza da seguire da parte di alunni, genitori e personale docente e ATA: all’inizio di Settembre verranno svolte riunioni informative con i genitori delle scuole dell’infanzia e primarie e con il personale alla luce delle suddette indicazioni. 
Le seguenti indicazioni verranno integrate man mano in base all’evolversi della situazione emergenziale e della relativa normativa per l’inizio del prossimo anno scolastico che verrà emanata entro Settembre: 

Inizio lezioni:
1) Scuole dell’Infanzia “Braguti” e “Curtatone”: Lunedì 7 Settembre 2020;
2) Scuole Primarie “Braguti” e “Crema Nuova” e Scuola Secondaria “A. Galmozzi”: Lunedì 14 Settembre 2020.
Modalità di ingresso:
· successivamente, prima dell’inizio delle attività didattiche, saranno date indicazioni sui differenti punti di accesso ai singoli plessi e su eventuali orari scaglionati di pochi minuti (rispetto agli orari di ingresso e di uscita forniti di seguito), in base alle regole sul distanziamento;
· l’accesso all’interno dei plessi sarà consentito, di norma, ai soli alunni.
Orari:
1) Scuole dell’Infanzia “Braguti” e “Curtatone”:
· Lunedì 7 Settembre: inizio solo per gli alunni di 4 e di 5 anni; 
· Martedì 8 Settembre: inizio per gli alunni di 3 anni, con ingresso ore 8,15 – 9 e uscita ore 11,30 (N.B.: inserimento graduale nei giorni successivi fino a Venerdì 18 Settembre);
· da Lunedì 7 Settembre: per gli alunni di 4 – 5 anni, ingresso ore 8,15 - 9,00 e uscita ore 13/13,15 (mensa compresa); 
· da Lunedì 21 Settembre: per gli alunni di 3 anni, orario fino alle 13,15. 
N.B. 1) Al momento per le scuole dell’infanzia non è previsto l’orario pomeridiano, che verrà attivato in base all’evolversi della situazione emergenziale e ad eventuale organico aggiuntivo fornito dal MIUR: è necessario infatti dividere gli alunni di ciascuna sezione in piccoli gruppi come indicato dalle Linee Guida del MIUR; è stata richiesta al Comune la possibilità di anticipare il post-scuola per le famiglie che ne abbiano necessità; 2) all’inizio di Settembre saranno svolte riunioni informative (in presenza o a distanza tramite Meet) con i genitori degli alunni nuovi iscritti; 3) si conferma l’avvio delle sezioni ad ispirazione montessoriana presso l’Infanzia Curtatone, che verranno attivate gradualmente in base sia all’evolversi della situazione emergenziale sia alla conclusione del relativo corso di formazione da parte delle maestre (il corso avrebbe dovuto concludersi a Giugno 2020 ma è stato interrotto a causa della sospensione, per l’emergenza, di tutte le attività didattiche e formative).  
2) Scuole Primarie “Braguti” e “Crema Nuova”: 
· da Lunedì 14 a Venerdì 25 Settembre: 
A) Classi prime “Crema Nuova” + ”Braguti” (tutte presso la sede “Braguti”): Lunedì 14 Settembre ore 9,00 – 12,30; da Martedì 15 Settembre ore 8,15 – 12,30;  
B) Classi dalla seconda alla quinta: ore 8,30 - 12,30 “Crema Nuova” (nella sede di “Crema Nuova”); ore 8,15 - 12,30 “Braguti” (nella sede “Braguti”);
· da Lunedì 28 Settembre:
A) Classi prime “Crema Nuova” + “Braguti” (tutte presso la sede “Braguti”): orario completo 8,15 – 16,15;
B) Classi dalla seconda alla quinta: ore 8,30 - 16 “Crema Nuova” e 8,15 - 16,15 “Braguti” (mensa compresa).
N.B. 1) Sulle Scuole Primarie verrà quindi mantenuto l’intero tempo – scuola previsto: i rientri pomeridiani inizieranno però dalla terza settimana (previa verifica della situazione emergenziale); 2) si conferma l’avvio delle due prime ad ispirazione montessoriana, che verranno attivate gradualmente in base sia all’evolversi della situazione emergenziale sia alla conclusione del relativo corso di formazione da parte delle maestre (il corso avrebbe dovuto concludersi a Giugno 2020 ma è stato interrotto a causa della sospensione, per l’emergenza, di tutte le attività didattiche e formative); 3) le classi prime NON inizieranno due/tre giorni prima rispetto alle altre come inizialmente previsto, perché NON faranno l’orario ‘flessibile’ (8,20-16,10 oppure 8,25-16,15): tutte le classi inizieranno infatti il 14 Settembre come indicato dal MIUR; 4) all’inizio di Settembre saranno svolte riunioni informative (in presenza o a distanza tramite Meet) con i genitori delle classi prime.
3) Scuola Secondaria “A. Galmozzi”:
· Lunedì 14 Settembre: ore 8 - 13,30 classi seconde; ore 8,55 – 13,30 classi terze; ore 8,00 - 13,30 classi prime tutte direttamente nella sede di Crema Nuova; da Martedì 15 a Venerdì 18 Settembre: ore 8 - 13,30;
· da Lunedì 21 Settembre: inizio lezioni di strumento e di musica d’insieme;
· da Lunedì 28 Settembre: inizio dei rientri pomeridiani del tempo prolungato.
N.B. In base alle regole sul distanziamento: 1)  le classi prime saranno tutte presso la sede di Crema Nuova, in quanto nella sede centrale vi sono tre aule non idonee in base alle suddette regole; 2) è necessario ridurre l’utilizzo della mensa e del pranzo assistito sulla Scuola Secondaria: per questo motivo, il rientro pomeridiano settimanale obbligatorio per tutti sarà sostituito con rientri periodici al sabato mattina (indicativamente uno al mese, con calendario che sarà comunicato all’inizio dell’anno); sono invece confermati gli ulteriori due rientri del tempo prolungato.
Termine lezioni:
· Scuole dell’Infanzia: Mercoledì 30 Giugno 2021 (con termine alle ore 13,15); 
· Scuole Primarie e Secondaria: Martedì 8 Giugno 2021 (con termine alle ore 12,30).
Sospensioni per le festività nazionali fissate dalla normativa statale:
· tutte le domeniche;
· Domenica 1 Novembre 2020 – festa di tutti i Santi;
· Martedì 8 Dicembre 2020 - Immacolata Concezione;
· Venerdì 25 Dicembre 2020 – Santo Natale;
· Sabato 26 Dicembre 2020 - Santo Stefano;
· Venerdì 1 Gennaio 2021 – Capodanno;
· Mercoledì 6 Gennaio 2021 – Epifania;
· lunedì dopo Pasqua: Lunedì 5 Aprile 2021;
· Domenica 25 Aprile 2021 - anniversario della Liberazione;
· Sabato 1 Maggio 2021 - festa del Lavoro;
· Mercoledì 2 Giugno 2021 - festa nazionale della Repubblica;
· Giovedì 10 Giugno 2021 - festa del Santo Patrono.
Ulteriori sospensioni:
· vacanze natalizie: da Mercoledì 23 Dicembre 2020 a Mercoledì 6 Gennaio 2021;
· vacanze di carnevale: Lunedì 15 e Martedì 16 Febbraio 2021;
· vacanze pasquali: da Giovedì 1 a Martedì 6 Aprile 2021.
Ulteriori sospensioni deliberate dal Consiglio d’Istituto:
NON verranno attivate ulteriori sospensioni durante l’anno, per ‘compensare la perdita’ di alcune ore del ‘monte-ore’ annuale dovuta al fatto che, come detto, in relazione alla situazione emergenziale: 1) la Scuola Secondaria non potrà iniziare due/tre giorni prima come sempre fatto gli anni scorsi in quanto il MIUR ha indicato come data di inizio dell’anno il 14 settembre 2020; 2) nelle prime due settimane non verrà svolto l’orario pomeridiano alla primaria e alla secondaria.
Altre attività didattiche che potranno essere svolte anche di sabato: giornate aperte, viaggi d’istruzione e altre attività progettuali. 
Cordiali saluti, Paolo Carbone DS
(documento firmato digitalmente)

Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

