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Circolare n° 124









Agli alunni, ai genitori, al personale docente e ATA

delle future Classi prime Scuola Galmozzi a.s. 2021-2022
Oggetto: Formazione Classi prime a.s. 2021-2022 Scuola Secondaria Galmozzi.
Nei giorni scorsi l’Ufficio Scolastico di Cremona ha pubblicato gli organici dei docenti e le classi assegnate a ciascun Istituto, consultabili al seguente link:
https://cremona.istruzione.lombardia.gov.it/comunicazioni/page/2/?f=202105
Per il nostro Istituto, sono state autorizzate per il prossimo a.s. 2021-2022 OTTO classi prime medie, TRE di francese e CINQUE di spagnolo, per un totale di 166 alunni iscritti: il numero medio di alunni per classe è di 20/21, un numero ottimale in quanto permetterà di formare classi poco numerose.

Di questi 166 alunni, 50 hanno richiesto francese come seconda lingua e 116 spagnolo: vi è quindi un leggero esubero di richieste su spagnolo e occorrerebbe spostare minimo 6 alunni e massimo 11 da spagnolo a francese:

1) se si spostano 6 alunni otteniamo: 56 alunni su francese (due classi da 19 e una da 18) e 110 su spagnolo (5 classi da 22);
2) se si spostano 11 alunni otteniamo: 61 alunni su francese (due classi da 20 e una da 21) e 105 su spagnolo (cinque classi da 21).

Faccio quindi un appello ai genitori degli alunni iscritti alle future classi prime della Scuola Galmozzi: qualora ci siano singoli alunni o un gruppo o più gruppi di alunni disponibili a spostarsi da spagnolo a francese, sono disposto in cambio a inserirli nella stessa classe, in deroga al Regolamento che prevede che un alunno possa scegliere solo un compagno con cui stare nella stessa classe.

Non occorre qui ricordare che il francese è una lingua parlata all’estero e di lunga tradizione culturale, che non può mancare nel ‘curriculum’, per fare un solo esempio, di un futuro studente liceale: basti pensare al ruolo che Parigi ha esercitato nel Novecento, ed esercita tuttora, come centro delle ‘avanguardie’ internazionali e punto di incontro di filosofi, scienziati, musicisti, poeti, artisti.    
Chi è disponibile a spostarsi da spagnolo a francese può contattare, entro Sabato 19 Giugno, la Scuola tramite l’email di Segreteria segreteria@galmozzi.it oppure al numero 0373202898: la Commissione classi (referente prof.ssa Federica Ferla), che ha già iniziato a lavorare, terminerà entro la fine di giugno di formare le future classi prime. 

Qualora nessuno voglia spostarsi da spagnolo a francese:

1) si farà un sorteggio, come previsto dal Regolamento delle iscrizioni; 

2) in alternativa, verrà formata una classe mista di francese-spagnolo.  
Entro la fine di giugno saranno pubblicati gli elenchi dei gruppi-classe e sarà svolto il sorteggio pubblico per abbinare i gruppi-classe alle sezioni: le date della pubblicazione e del sorteggio saranno comunicate successivamente.

Cordiali saluti, 
Paolo Carbone, DS
(documento firmato digitalmente)

Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

