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Agli Atti e al Sito Web
Oggetto: Nomina Collaudatore a titolo non oneroso. Progetto 13.1.2A-FESRPON-LO-2021-1 “Dotazione di attrezzature per la trasformazione digitale della didattica e dell’organizzazione scolastica”. CUP: D99J21009470006.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

· Visto l’Avviso pubblico prot. n° AOODGEFID/28966 del 6 settembre 2021 “Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione”. Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) – REACT EU. Asse V - Priorità d'investimento: 13i - (FESR) “Promuovere il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia - Azione 13.1.2 “Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione”; 

· vista la Nota autorizzativa M.I.U.R. prot. n° AOODGEFID – 0042550 del 02/11/2021 con oggetto: “Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse II - Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – REACT EU. Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia - Azione 13.1.2 “Digital Board: trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione”– Avviso pubblico prot.n. 28966 del 6 settembre 2021 per la trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione Autorizzazione progetto.”; 

· considerata la necessità di procedere alla nomina di un collaudatore per verificare la corretta installazione nei plessi delle targhe pubblicitarie relative al PON in oggetto e la corrispondenza delle etichette realizzate rispetto alle esigenze di dare adeguata pubblicità al PON in oggetto e per verificare la corretta fornitura dei pc e monitor interattivi nonché il relativo corretto posizionamento nei plessi e funzionamento;
CONFERISCE

l’incarico di collaudatore a titolo non oneroso per le attività in oggetto alla Collaboratrice Scolastica Morena Sambusiti, dipendente a tempo indeterminato appartenente al ruolo ATA con incarico di “primo soccorso” tecnico presso l’Istituto Comprensivo “Nelson Mandela”.

Per le attività di collaudo occorrerà:

· verificare la piena corrispondenza tra i materiali installati e quelli previsti nell’ordinativo di acquisto;

· redigere dei verbali relativi alla sua attività svolta;

· verificare le funzionalità dei materiali installati;

· redigere il verbale di collaudo.

Il presente atto viene reso pubblico mediante affissione all’albo della scuole e pubblicazione sul sito web istituzionale.

       Il Dirigente Scolastico

 








    Paolo Carbone       

(Documento firmato digitalmente)
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