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VERBALE COLLEGIO DOCENTI DI SETTORE 
Giovedì 12 maggio 2022 

Scuola Secondaria “A. Galmozzi”
INSEGNANTI PRESENTI: si allega foglio-firme

INIZIO RIUNIONE: ore 17,30 in modalità da remoto attraverso MEET

O.D.G.:

O.d.g. del CDD in oggetto, convocato con Circolare n° 103:

1) proposte libri di testo anno scolastico 2022/2023;

2) conclusione anno scolastico (attività dell’ultimo giorno; consegna Borse di Studio e libri per alunni meritevoli)

3) solo Scuola Secondaria: lavori di Giugno (Commissione formazione classi; Commissione Laboratori; Commissione Orario);

4) solo Scuola Secondaria: conferma/modifica criteri voto di ammissione Esami di Stato e comunicazione Calendario Esami di Stato;
5) varie ed eventuali

Punto 1
Vengono esaminate le proposte di sostituzione dei libri di testo per l’a.s. 2022/2023 (Italiano e Matematica) che sono approvate all’unanimità (Delibera n° 11).
Punto 2
Anche quest’anno l’Associazione “Braguti” ha offerto il suo contributo per la consegna dei libri e l’assegnazione delle borse di studio agli alunni meritevoli. I libri saranno consegnati alle classi Prime e Seconde delle Scuole Primarie come incentivo alla condivisione, alla collaborazione e al reciproco aiuto. A partire dalle classi terze delle Primarie e alla Scuola secondaria i libri saranno destinati a due alunni di ciascuna classe. I criteri di attribuzione agli alunni sono legati in senso ampio alla sfera del comportamento, intesa come aiuto, generosità e apertura all’altro, con spirito di condivisione e non di competizione, per incentivare (come previsto anche dalla normativa) i ruoli positivi e le competenze di Educazione Civica del singolo e del gruppo. I docenti individueranno gli alunni tramite l’approccio pedagogico ‘inclusivo’ con le classi già adottato negli anni precedenti. Le Borse di Studio saranno attribuite a un alunno per ciascuna delle classi quinte delle Scuole Primarie e delle classi terze della Scuola Secondaria. Durante gli ultimi giorni di lezione il DS passerà nelle singole classi con i Rappresentanti dei Genitori dell’Associazione per la consegna dei riconoscimenti.
Punto 3

Si procede alla programmazione dei lavori delle Commissioni per il mese Giugno, con la nomina dei rispettivi referenti: prof.ssa Corini Mara per la Commissione Classi, prof.ssa Locatelli Vincenza per la Commissione di Educazione Civica, prof.ssa Staropoli Maria Teresa per la Commissione Libri. Le docenti Salina e Doldi si occuperanno della Commissione Laboratori che inizierà a riunirsi da fine Agosto. Il prof. Cattaneo Matteo, con la prof.ssa Ogliari Enrica, si occuperà della stesura dell’orario.
Punto 4

Il DS presenta i documenti relativi allo svolgimento dell’Esame di Stato Conclusivo del Primo Ciclo di istruzione presenti sul sito della scuola e dopo un attento confronto si confermano e approvano i criteri per l’ammissione all’Esame: la media dei voti dell’ultimo anno (classe terza) calcolata secondo la normativa vigente; il percorso del triennio: la media degli anni precedenti ; la frequenza ai laboratori opzionali seguiti; IRC/Materia alternativa; il comportamento (secondo le voci del PTOF); ogni altro elemento utile secondo il Consiglio di Classe. In caso di media con decimali fino a 0,3 si “arrotonderà” al voto intero inferiore; da 0,31 a 0,69 il Consiglio di Classe si esprimerà prendendo in considerazione il percorso di crescita dell’alunno/a nel triennio; da 0,7 si “arrotonderà” al voto intero superiore. (Delibera n° 12).
Viene comunicato il Calendario delle Prove d’Esame (prove scritte lunedì 13 Giugno e martedì 14 Giugno e inizio delle prove orali mercoledì 15 Giugno).

Punto 5
La consegna delle Relazioni finali è fissata per il 30 Giugno per tutte le classi, ad eccezioni delle classi terze (consegna entro il giorno della Plenaria, sabato 11 Giugno).
I compiti di recupero andranno assegnati tramite Regel e riconsegnati entro il giorno 1 Settembre. Nei prossimi giorni verrà condiviso il Calendario per i Corsi di recupero (Italiano, Matematica e Inglese) di Giugno e Settembre. Dato il previsto passaggio dal server Karon (Regel) a Nuvola nel mese di Settembre saranno previsti brevi corsi di formazione per i docenti.
Il DS informa il Collegio che sono state autorizzate per il prossimo anno scolastico sette nuove classi prime. Dato il numero di iscritti e l’elevato numero di alunni con Bisogni Speciali, i Docenti chiedono la possibilità di inviare all’UST di Cremona la richiesta di una classe in più per garantire un clima di lavoro sereno. Il DS accoglie la proposta.

Esauriti i punti all’OdG la riunione termina alle ore 19,30.
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