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Circolare n° 138







Agli alunni, ai genitori, al personale docente e ATA

Scuola Secondaria Galmozzi

Oggetto: Pubblicazione esiti Esame di Stato 2022 Scuola Secondaria Galmozzi e consegna attestati.

Saranno pubblicati domani, giovedì 30 giugno alle ore 9,00, all’ingresso della sede centrale della Scuola Galmozzi, i risultati degli Esami di Stato dell’a.s. 2021/2022: il tabellone con gli esiti sarà inoltre pubblicato, per ogni singola classe, sul Registro elettronico Regel.

Sempre domani 30 giugno, a partire dalle ore 10,00, sarà possibile ritirare il certificato del diploma e la certificazione delle competenze INVALSI; la scheda delle competenze rilasciata dalla Scuola, invece, è stata già pubblicata sul Registro elettronico insieme alla pagella. 

Ringrazio la Commissione d’Esame per il lungo e prezioso lavoro svolto, suddivisa in nove Sottocommissioni, per un totale di 189 candidati.
Ringrazio anche il personale ATA di segreteria e collaboratori scolastici per il supporto organizzativo.
Ai ragazzi faccio i miei più cari auguri per il loro futuro: cercate di ‘puntare in alto’, ‘di guardare oltre’, e sempre con impegno, coerenza, trasparenza ed onestà.    

f.to Paolo Carbone, DS
I.C. Nelson Mandela


Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

