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Al personale e alle famiglie dell’I.C. “N. Mandela”          

Agli Atti, al Sito web, all’Albo
Oggetto: Oggetto: Azione di comunicazione, informazione, pubblicità relativa al Progetto 13.1.1A-FESRPON-LO-2021-232 “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici”. CUP: D99J21007390006.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

· Visto l’Avviso pubblico prot. n° AOODGEFID/20480 del 20 luglio 2021 per la realizzazione di reti locali, cablate e wireless, nelle scuole. Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) – REACT EU. Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia - Azione 13.1.1 “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici””; 

· vista la Nota autorizzativa M.I.U.R. prot. n° AOODGEFID – 0040055 del 14/10/2021 con oggetto: “Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse II - Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – REACT EU. Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia - Azione 13.1.1 “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici”– Avviso pubblico prot.n. 20480 del 20/07/2021 per la realizzazione di reti locali, cablate e wireless, nelle scuole. Autorizzazione progetto.”, autorizzativa della proposta progettuale presentata da questo Istituto nell’ambito della suddetta programmazione;
· viste le delibere degli OO.CC;

· viste le Linee Guida dell’Autorità di Gestione e le disposizioni e istruzioni per la realizzazione degli interventi 2014-2020;

RENDE NOTO
che questa Istituzione Scolastica è stata autorizzata ad attuare il seguente Piano PON, finanziato a valere sulle risorse del Programma operativo nazionale “Per la Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020– Asse II – Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – React EU:

	Sottoazione
	Codice identificativo progetto
	Titolo progetto
	Importo autorizzato spese di gestione e spese di personale
	Totale autorizzato progetto

	13.1.1A
	13.1.1A-FESRPON-LO-2021-232
	Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici
	€ 72.735,68
	€ 72.735,68


Si comunica che, per l’obbligo della trasparenza e della massima divulgazione, tutti gli elementi relativi allo sviluppo del progetto (avvisi, bandi, pubblicità, ecc.) saranno tempestivamente affissi e visibili sul sito della Scuola “iccrema3.edu.it”, in apposita sezione “PON”. Il presente Avviso ha lo scopo di pubblicizzare l’iniziativa e di valorizzare il ruolo delle Istituzioni, in particolare di quelle europee.

         Il Dirigente Scolastico 
    Paolo Carbone

(Documento firmato digitalmente)


Scuola dell’Infanzia “Braguti”, via Treviglio 1/b, tel. 0373200403; Scuola dell’
Infanzia “Curtatone Montanara”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373202954; Scuola Primaria “Braguti”, via Treviglio 1/c, tel. 0373204491
; Scuola Primaria “Crema Nuova”, via Curtatone Montanara 2, tel. 0373201062; Scuola Secondaria di Primo Grado “A. Galmozzi”, Largo Partigiani d’Italia 2, tel. 0373202898. 

