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OGGETTO:  Nomina e convocazione Commissione per la valutazione delle candidature figura TUTOR – (PON FSE avviso n. 4427)  
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO Avviso pubblico 4427 del 02/05/2017” Potenziamento dell’educazione al patrimonio culturale, artistico, paesaggistico”
Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE).

Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi

Azione 10.2.5. Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali con particolare attenzione a quelle volte alla diffusione della cultura d'impresa.

Autorizzazione prot . n. AOODGEFID/9279 del 10/04/2018

Titolo:ITINERARI NARRATI”

Codice  10.2.5A-FSEPON-CL-2018-7

CUP: C17I18000210007

VISTA la nota MIUR prot. n.  AOODGEFID/9279 del 10/04/2018 con la quale la Direzione Generale per interventi in materia di Edilizia Scolastica, per la gestione dei Fondi Strutturali per l’Istruzione e per l’Innovazione Digitale – Uff. IV del MIUR ha comunicato che è stato autorizzato il progetto: ITINERARI NARRATI codice 10.2.5A-FSEPON-CL-2018-7 per un 'importo complessivo del progetto pari a € 29.971,50.
VISTO il progetto all’uopo predisposto “ITINERARI NARRATI” approvato dagli OOCC di questa Istituzione Scolastica.
VISTO il decreto del DS- Provvedimento Prot. n. 4929 del 22/6/2018 assunto al protocollo elettronico della scuola – codice AOO - REGISTRO PROTOCOLLO - 0010163 - 11/12/2018 - C24c – I di assunzione in bilancio delle somme assegnate per la realizzazione del Progetto Annualità 2018.

VISTE le linee guida dell’Autorità di gestione e successive modificazioni per i progetti cofinanziati dal FSE e FESR 2014/2020.

VISTA la nota prot.n. AOODGEFID 31732 del 25/07/2017, contenente l’Aggiornamento delle linee guida dell’Autorità di Gestione per l’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importo inferiore alla soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio 2016, n. 1588.

VISTA la nota MIUR 34815 del 02-08-2107 “Iter di reclutamento del personale -esperto- e relativi aspetti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale”.
VISTA la successiva nota Miur di Errata Corrige Prot. 35926 del 21.09.2017 con la quale si danno disposizioni in merito all’iter di reclutamento del personale “esperto” e dei relativi aspetti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale.

VISTO il d.lgs 165/2001 e in particolare l’art. 7, comma 6 b) secondo cui “l’amministrazione deve preliminarmente accertare l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno”.

VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto.

VISTE le indicazioni del MIUR per la realizzazione degli interventi.

VISTO il D.I. 28 agosto 2018, n.129, Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativa-contabile delle Istituzioni Scolastiche; 

VISTI i criteri per la disciplina degli incarichi al personale esperto esterno/interno deliberati dal collegio dei docenti verbale n 8  dell’ 11/01/2019 e approvati dal Consiglio d’Istituto - verbale  n 7 del 14/01/2019;

VISTA la propria determina – nomina RUP.

VISTA la Determina dirigenziale per l’indizione di procedura di selezione di Esperti Interni e/o Esterni.
TENUTO CONTO che in data 25.02.2019 prot.n. 1485 e in data 28.03.2019 prot. n. 2175, i Tutor incaricati attraverso la designazione diretta degli organi collegiali come da delibera n. 53 della seduta del CD dell’11.01.2019, rassegnavano le dimissioni;

RILEVATA la necessità che per l’attuazione del progetto, occorre selezionare le seguenti figure di piano: TUTOR.  Nei seguenti moduli: n.2 “ MAIERÀ NEL PARCO NAZIONALE DEL POLLINO” e n. 4 “ I NOSTRI PARCHI COME RISORSA 2”
VISTO  il Bando reclutamento delle figure professionali TUTOR (Interni) prot. n. 2370 del  03/04/2019 e pubblicato in pari data alle sezioni Albo on-line, Amministrazione Trasparente, PON-2014-2020 del sito internet dell’istituzione scolastica www.icdiamante.edu.it
PRESO ATTO della tipologia, numero e durata dei seguenti moduli previsti nel progetto:

	Progetto: ITINERARI NARRATI
	Durata

	Modulo n. 2
	MAIERA’ NEL PARCO NAZIONALE DEL POLLINO
	30 h

	Modulo n. 4
	NOSTRI PARCHI COME RISORSA 2
	30 h


VALUTATA l’esigenza di costituire una Commissione composta di elementi di piena fiducia dell’Amministrazione con il compito di procedere all’esame delle candidature relative all’avviso di cui sopra;

DECRETA

di nominare la Commissione per la valutazione delle candidature così composta:

· Il Dirigente Scolastico Prof.ssa Maria Cristina Rippa (con funzione di presidente).
· La Docente Biancamano Sonia (con funzioni di componente della Commissione).
· La Docente De Palmi Enrica(con funzioni di componente e segretario della Commissione).
Alla commissione sono demandati i seguenti compiti:
· Esame delle candidature pervenute, controllo della documentazione e comparazione curricola.
· Elaborazione di una graduatoria nel rispetto dei criteri stabiliti.

Tutte le attività della Commissione giudicatrice saranno verbalizzate e si concluderanno con la pubblicazione delle rispettive graduatorie.

La Commissione viene convocata il giorno 10/02/2019 alle ore 13,30 presso l’Ufficio del Dirigente Scolastico per l’insediamento, la valutazione delle domande pervenute e l’elaborazione delle graduatorie provvisorie di ammissione.

Il presente avviso viene reso pubblico mediante affissione all’albo dell’Istituto. 
Il Dirigente Scolastico           

                                                                                                                                                     Prof.ssa Maria Cristina Rippa

            Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. 
Codice dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa
