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Circolare n.71 
	

A tutto il personale della scuola
All’Albo della Scuola
Al sito Web della Scuola
Sede



	OGGETTO: Obbligo di dichiarazione di tutti gli incarichi comunque in atto a carico della finanza pubblica, da parte dei titolari di rapporti di lavoro subordinato o autonomo con le pubbliche amministrazioni statali – Anno 2018 – DPCM 23/03/2012 - Incarichi extra.





Anche  per l’anno 2018 è necessario adempiere alle prescrizioni contenute nel DPCM 23 marzo 2012 pubblicato sulla G.U. n. 89, 16 aprile 2012 – avente per argomento “Limite massimo retributivo per emolumenti o retribuzione nell’ambito di rapporti di lavoro dipendente o autonomo con le pubbliche amministrazioni statali”.
Il DPCM 23 marzo 2012, al fine di determinare il limite sopra indicato, impone che tutto il personale in servizio presso le pubbliche amministrazioni comunichi, entro il 30 novembre, gli incarichi conferiti e retribuiti da altre pubbliche amministrazioni diverse da quelle di appartenenza.
Le Istituzioni Scolastiche – che sono Pubbliche Amministrazioni ai sensi dell’art. 1, c.2, del D.lgs 165/2001 – sono obbligate agli adempimenti del più volte citato DPCM 23 marzo 2012, e quindi tenuti, rispettivamente, alla raccolta e alla produzione delle dichiarazioni ricognitive.
Il modello di dichiarazione è allegato alla presente circolare.
Si prega pertanto il personale interessato di compilare e consegnare all’ufficio protocollo,  entro il 30 novembre 2017,  apposita autocertificazione debitamente compilata.
  







IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa M. Cristina Rippa
Documento firmato digitalmente ai sensi del C.A.D. e normativa connessa 
che sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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