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Lamezia Terme lì, 10/12/2020
Oggetto: Determina a contrarre per servizio di supporto psicologico COVID-19.
	Visto di REGOLARITÀ CONTABILE attestante la copertura finanziaria
	in Lamezia Terme 
presso l’I.C. “Perri- Pitagora”

	Aggregato: A 1- 1- Funzionamento generale e decoro della scuola – 
	

	Il D.S.G.A. 
Dott.ssa Elisabetta Canneto
	IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Prof.ssa Teresa Bevilacqua


LA DIRIGENTE SCOLASTICA
· Visto l'articolo 32, comma 2, del Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture, il quale dispone che "prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici decretano o determinano di contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

· Visto il D.I. 129/2018;
· Visto il Programma annuale 2020 approvato dal consiglio d’istituto nella seduta del 28/01/2020 con delibera n. 1;
· Vista la delibera n. 2 del consiglio di istituto del 30/04/2019 di determinazione dei criteri e limiti per l'attività negoziale del dirigente scolastico inerente gli affidamenti diretti di lavori, servizi e forniture (art. 45 c. 2 lett. a d.i. 129/2018) aggiornato con l'entrata in vigore della legge di bilancio 2019 (legge 30 dicembre 2018 n. 145);

· Visto il regolamento per l’attività negoziale approvato dal Consiglio di Istituto del 30/04/2019 con delibera n. 4;
· VISTA la nota del MI prot.n. 23072 del 30 settembre 2020 avente per oggetto “A.S. 2020/2021 – Assegnazione integrativa al Programma Annuale 2020 - periodo settembre-dicembre 2020 e comunicazione preventiva del Programma Annuale 2021 - periodo gennaio-agosto 2021” che prevede l’assegnazione di euro 1.600,00 per “Assistenza psicologica e medica” per il periodo settembre/dicembre 2020.
· CONSIDERATO che l’Istituto, utilizzando una quota dei fondi assegnati EX ART. 231, COMMA 1, D.L. 34/2020 – cd. decreto "Rilancia Italia”, aveva attivato, già dal mese di settembre 2020 il servizio di supporto psicologico: “Preparedness – readiness: prepararsi ed essere pronti. COVID-19-Sportello di supporto e sostegno a scuola" con l’associazione ONLUS CLES ente certificato per l’assistenza psicologica cosi come risulta dalla proposta formativa assunta al prot. della scuola al n. 0007449 - 23/08/2020;
· VISTA la nota del MI n.1746 del 26/10/2020 relativa alla “Trasmissione del Protocollo d’intesa con il Consiglio Nazionale Ordine degli Psicologi e indicazioni per l’attivazione del supporto psicologico nelle istituzioni scolastiche” con la quale nel comunicare, alle Istituzioni scolastiche, l’assegnazione della risorsa finanziaria di € 1.600,00 per l’attivazione del servizio di supporto psicologico, si prevede, nel caso in cui le Istituzioni scolastiche abbiano già attivato tali servizi con risorse proprie, la possibilità di utilizzare il finanziamento per l’integrazione ed il potenziamento dei servizi attivati;
· VALUTATA positivamente l’efficacia del servizio già in essere e la necessità di proseguire, senza soluzione di continuità, con le attività di supporto psicologico per rispondere a disagi e traumi derivanti dall’emergenza Covid-19 oltre che per prevenire l’insorgere di forme di disagio o malessere psicofisico negli alunni e nel personale scolastico, 
· VALUTATO che l’associazione ONLUS CLES Centro Lametino Educazione Sociale è ente certificato per l’assistenza psicologica cosi come risulta dalla proposta formativa assunta al prot. della scuola al n. 0007449 - 23/08/2020 e che Il supporto psicologico è fornito dalla dott.ssa Anna Fazzari abilitata alla professione psicologica e psicoterapeutica, iscritta all’ Albo Professionale dell'Ordine degli Psicologi ed in possesso dei requisiti previsti dal Protocollo:
a) tre anni di anzianità di iscrizione all’albo degli psicologi o un anno di lavoro in ambito scolastico, documentato e retribuito, oppure formazione specifica acquisita presso istituzioni formative pubbliche o private accreditate, di durata non inferiore ad un anno o 500 ore; 
b) impossibilità, per tutta la durata dell’incarico, da parte degli psicologi selezionati, di stabilire rapporti professionali di natura diversa rispetto a quelli oggetto del Protocollo stesso con il personale scolastico e con gli studenti, e loro familiari, delle istituzioni scolastiche nelle quali prestano il supporto psicologico;
· VISTO il curriculum della Dott.ssa ANNA FAZZARI psicologa dell’associazione;

· VISTE le FAQ ––relative al Supporto psicologico nelle istituzioni scolasti pubblicate sul portale SIDI del Ministero dell’Istruzione ed in particolare: 
· La FAQ F000364: che chiarifica che: l’attivazione del servizio di supporto psicologico nel periodo ottobre - dicembre 2020, per un impegno non inferiore al 50% della risorsa finanziaria assegnata è condizione necessaria per la conseguente assegnazione, nell'esercizio finanziario successivo, di una risorsa finanziaria di euro 3.200,00 finalizzata a garantire la prosecuzione del medesimo servizio di supporto psicologico per il periodo gennaio - giugno 2021;

che le attività relative al supporto psicologico oggetto dell'impegno finanziario per il periodo ottobre - dicembre 2020 potranno essere realizzate anche oltre il 31/12/2020.

· La FAQ F000368: – che precisa che la nota DGRUF prot. 23072 del 30/09/2020, prevede che qualora le Istituzioni scolastiche abbiano già attivato servizi di supporto psicologico con risorse proprie, detti fondi potranno essere utilizzati per l'integrazione ed il potenziamento dei servizi medesimi, fatto salvo, in ogni caso, il rispetto dei criteri di selezione previsti nel Protocollo d'Intesa;

· La FAQ F000369 – che conferma che possono partecipare le associazioni o enti che presentano la candidatura di uno o più professionisti psicologi che possiedono i requisiti previsti dal Protocollo d'intesa; 
DETERMINA
1. di implementare e potenziare il servizio di “Sportello di supporto e sostegno a scuola psicologico-multidisciplinare in presenza ed a distanza” già affidato all’associazione ONLUS CLES Centro Lametino Educazione Sociale Via A. Moro, 18 - 88046 Lamezia Terme (CZ) che continuerà a realizzare le attività di supporto psicologico nei confronti di alunni, genitori e personale scolastico avvalendosi della dott.ssa Fazzari Anna psicologa in possesso dei requisiti previsti dal protocollo;
2. di avviare le procedure amministrative per l’affidamento dell’implementazione e potenziamento del servizio di supporto psicologico COVID-19 che avrà un costo complessivo di € 1.600,00 (contributo previsto dalla nota MI prot.n. 23072 del 30 settembre 2020) per n. 40 ore x 40 euro = 1.600,00.
3. Che il CLES ai sensi della normativa vigente in materia, rilascerà ricevuta fiscale esente I.V.A.;
4. Che le attività saranno espletate nel rispetto della normativa privacy vigente;
5. Gli oneri a carico della scuola prevedono il pagamento delle attività. Tempi e modi di esecuzione di detta disposizione saranno attuati amministrativamente e contabilmente con atto specifico sottoscritto tra il dirigente scolastico e l’esperto.
6. di impegnare la spesa all’aggregato A 1- 1- Funzionamento generale e decoro della scuola –della gestione in conto competenza del programma annuale per l’esercizio in corso e di quello del 2021, relativamente al corrispettivo per l’attività di formazione in parola;
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dare atto che sulla presente determinazione è stato apposto il visto di regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria;

8. di assegnare il presente provvedimento al D.S.G.A. della scuola, Dott.ssa Elisabetta Canneto, per la regolare esecuzione.
La Dirigente Scolastica
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Prof. Teresa Bevilacqua
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Il sottoscritto D.S.G.A. attesta che la presente determinazione sarà pubblicata sull'albo.

IL D.S.G.A. Elisabetta Canneto
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ISTITUTO COMPRENSIVO “PERRI-PITAGORA“ C.so G. Nicotera, 69  88046 LAMEZIA TERME   (CZ)

Tel. 0968/22050 - fax 0968/22269 - Cod. Mec.: CZIC87400G – Cod.Fisc.: 92028930797
e-mail: czic87400g@istruzione.it  pec: czic87400g@pec.istruzione.it - sito web www.icperripitagora.edu.it
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