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[bookmark: _GoBack]RICORSO AL GIUDICE DEL LAVORO PER IL RICONOSCIMENTO DELL’INTERA ANZIANITA’ PRE-RUOLO
La Federazione Gilda-Unams promuove l’instaurazione di ricorsi al Giudice del Lavoro per il riconoscimento dell’intero servizio prestato, in favore del personale scolastico la cui immissione a ruolo sia stata preceduta da rapporti a termine. 
Come risaputo, la normativa prevede che il servizio prestato, prima dell’immissione in ruolo, venga riconosciuto per intero, ai fini della maturazione dell’anzianità di servizio, per i primi 4 anni, mentre per il periodo eventualmente eccedente, soltanto nella misura di 2/3.
[bookmark: _Hlk127814594]Soltanto al conseguimento del 18° anno di servizio per la generalità del personale e del 16° anno per i docenti della scuola secondaria superiore, l’anzianità viene riconosciuta interamente valida – e quindi anche per il restante 1/3. 
Ebbene, questa disciplina è stata censurata dalla Corte di Cassazione (con le sentenze n. 33149 e n. 31150 del 28/11/2019), che ha riconosciuto una discriminazione tra il trattamento riservato ai docenti ed al personale ATA assunti a tempo determinato, poi immessi in ruolo, con il personale assunto da principio a tempo indeterminato, imponendo la disapplicazione del diritto interno, in quanto in contrasto con la normativa comunitaria.
Stiamo, pertanto, promuovendo un nuovo RICORSO teso ad ottenere il pieno riconoscimento, ai fini giuridici ed economici, del servizio prestato PRE-RUOLO.  
Potranno aderire:
· Personale di ruolo che ha maturato, antecedentemente all’immissione in ruolo, un periodo di lavoro a tempo determinato con anzianità minimo di 5 anni e con una anzianità di servizio di anni 15 per i docenti della scuola secondaria superiore e di anni 17 per la generalità del restante personale docente;
Vi chiediamo pertanto di inviare, entro e non oltre il 31 marzo 2023 (termine per aderire al ricorso) una mail con oggetto "RICORSO RICONOSCIMENTO PRE-RUOLO" all’indirizzo fgugrosseto@gmail.com con i seguenti dati: 
· NOME E COGNOME,
· CLASSE DI CONCORSO,
· ATTUALE SEDE DI SERVIZIO;
Vi risponderemo per prendere un appuntamento in sede perché dovrete portare i seguenti documenti: 
· Fotocopia della carta d’identità
· Fotocopia del codice fiscale
· Decreto di ricostruzione carriera
· Ultima busta paga.
Contatti: mail  fgugrosseto@gmail.com   tel.: 368 7345075 / 320 5641353
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