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Prot. Vedi segnatura







Paganico 10/10/2024
- A tutti i docenti dell’I.C.
- Atti
Oggetto: adempimenti documentali inizio a.s. 2024/2025
Di seguito indicazioni utili per gli adempimenti di inizio anno scolastico.
Programmazioni educativo-didattiche
I docenti sono invitati a redigere e consegnare entro il 30/11/2024 le programmazioni educativo-didattiche (comprese le programmazioni dell’alternativa all’IRC) previste per ciascun ordine di scuola e per le singole discipline. I coordinatori di classe e i docenti della scuola dell’infanzia utilizzeranno il consueto modello per la relazione iniziale della propria classe. 
Al fine di predisporre programmazioni complete di tutti gli elementi necessari ed omogenee per modalità e formato, i docenti utilizzeranno i modelli presenti su Nuvola, come da indicazioni allegate alla presente circolare.
Si informa, inoltre, che su Nuvola sono presenti anche i modelli per i verbali dei c.d.c., di interclasse e di intersezione unitamente ad altri modelli utili.
Proposte progettuali a.s. 2024/2025
Le proposte progettuali per l’a.s. 2024/25, affinché possano essere sottoposte all’approvazione del collegio docenti per l’inserimento nel PTOF, devono essere consegnate al fiduciario di plesso (in formato cartaceo o digitale), che avrà cura di raccogliere ed inoltrare in segreteria entro il 30/11/2024 con l’indicazione del plesso di riferimento.
Il modulo e le indicazioni per la compilazione sono disponibili sul Nuvola.
Nell’ottica di una progettazione omogenea e condivisa, si invitano tutti i docenti che intendano presentare una proposta progettuale a predisporne una bozza da discutere alla prima riunione dei dipartimenti.
La Dirigente Scolastica
Dott.ssa Gloria D’Arpino
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