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INCONTRO AL  MIUR SUL COORDINAMENTO  DELLA FORMAZIONE ITALIANA NEL MONDO E LA DESTINAZIONE  ALL’ESTERO 
 LA UIL SCUOLA RUA CHIEDE L’APPLICAZIONE DELLE NORME CONTRATTUALI SULLA MOBILITA’ PROFESSIONALE PER LE SCUOLE ITALIANE ALL’ESTERO   

Abbiamo hanno innanzi tutto  sottolineato   la necessità di affrontare il tema della mobilità professionale alla luce del rinnovato CCNL del comparto Istruzione e Ricerca, al fine di  dare seguito all’Intesa sindacale del 20 aprile u.s.  sui requisiti culturali e professionali del personale scolastico da destinare all’estero e concordare le modalità del prossimo bando di  selezione per le istituzioni scolastiche e culturali italiane nel mondo, nel pieno rispetto delle vigenti norme contrattuali, che prevedono una durata complessiva del mandato di 15 anni.  
Tuttavia, a  parere della Uil scuola Rua, poiché  non sono  state  ancora avviate le suddette   procedure di selezione per l’estero,  si rende necessario procedere nel più breve tempo possibile,  da parte di MIUR e MAECI, all’emanazione di un decreto   di proroga per il 2018/19 delle attuali graduatorie permanenti, in scadenza  il 31 agosto 2018, al fine di garantire l’invio all’estero del personale necessario alla copertura dei posti vacanti per il 2018/19 ( circa il 30% dei posti del  contingente).  
Nel corso dell’incontro, la Uil scuola RUA ha ribadito ai rappresentanti del MIUR  che le attuali  procedure di nomina all’estero del personale scolastico prevedono tempi eccessivi e non più accettabili e ha chiesto che la  Cabina di Regia, istituita dal decreto legislativo 64 per realizzare un sinergico coordinamento tra MIUR e MAECI,  intervenga con una immediata semplificazione dell’attuale iter di   oltre  60 giorni e più di 17 passaggi burocratici.  Ad oggi, inoltre, ha denunciato la Uil scuola RUA, non risulta ancora concluso l’iter burocratico del decreto interministeriale  per l’organico scolastico all’estero  del  2018/19. 
Per quanto riguarda il   contingente di 35 posti che l’art.13 del D.lgs 64/2017 assegna al MIUR  per la gestione e il coordinamento del  Sistema della Formazione Italiana nel Mondo,  la UIL scuola RUA  e le altre OO. SS. hanno ribadito  ai rappresentanti  del MIUR  la richiesta di sospensione del bando in corso e di garantire, di concerto con il MAECI, procedure certe e trasparenti di assegnazione e di transito del personale attualmente collocato fuori ruolo e in servizio al MAECI. 
 Hanno partecipato all’incontro il Segretario nazionale  Pasquale Proietti e il Responsabile Dipartimento estero Angelo Luongo
Roma, 11 giugno  2018


A PARTIRE DAL 25 MAGGIO 2018 E’ ENTRATO IN VIGORE IL NUOVO REGOLAMENTO EUROPEO SULLA PROTEZIONE DEI DATI (GDPR). ANCHE LA FEDERAZIONE UIL SCUOLA RUA HA AGGIORNATO LA SUA POLITICA SULLA PRIVACY, PER RIFLETTERE LE MODIFICHE A SEGUITO DELL'ENTRATA IN VIGORE DEL GDPR.
L’INVIO DELLE INFORMATIVE SINDACALI DI INFORMATUICONUIL VIENE EFFETTUATO COME AGGIORNAMENTO PER GLI ISCRITTI, NEI MODI E SEONDO LE NORME STABILITE DALLA LEGGE. 
NEL CASO IN CUI SI NON SI DESIDERANO RICEVERE LE NOSTRE INFORMAZIONI, VI INVITIAMO A COMUNICARLO ALL'INDIRIZZO E- MAIL SEGRETERIANAZIONALE@UILSCUOLA.IT   SPECIFICANDO NELL'OGGETTO "ANNULLA  ISCRIZIONE A  INFORMATICONUIL"
GRAZIE. 
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