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ALLEGATO A: Schema Lettera di incarico

L’ISTITUTO SCOLASTICO Bernardino Lotti, C.F. n. 81000890533, con sede legale in Massa Marittima (GR) alla via della Manganella, 3/5 in persona del Dott. Angelo Salvatore Costarella, ivi domiciliato per la sua qualità di Dirigente scolastico pro tempore e legale rappresentante,

VISTI
VISTO
l’Avviso pubblico di selezione per la costituzione degli elenchi dei docenti esperti per le attività laboratoriali previste dal piano di formazione del personale docente neoassunto per l’a.s. 2023/24 della Regione Toscana”, pubblicato dalla Scuola Polo di Coordinamento Regionale ISIS Leonardo da Vinci di Firenze con Prot. 16711 del 14/11/2023;

VISTO 
il decreto di pubblicazione degli elenchi definitivi n. 18400 del 12/12/2023, pubblicato dalla Scuola Polo Regionale IS Leonardo da Vinci di Firenze VISTO avviso del Da Vinci;
VISTO
il decreto di affidamento incarico Formatori Ambito 09, di cui al prot. […] del […];
PREMESSO CHE


come chiarito nell’Avviso Prot. 16711 del 14/11/2023, l’Istituto necessita di acquisire un supporto qualificato in ordine alle attività di realizzazione di laboratori formativi;


tra il personale interno di altre Istituzioni scolastiche si sono resi disponibili docenti e Dirigenti Scolastici che sono risultati in possesso delle competenze necessarie richieste per le attività oggetto dell’incarico;


il Dott. […] risulta essere in possesso, come da curriculum vitae allegato, delle competenze necessarie allo svolgimento dell’attività ed è risultato in posizione idonea nella procedura selettiva espletata;


l’Istituto ha adottato il Decreto per il conferimento dell’incarico individuale n. prot. […] del […];

non sussistono motivi di incompatibilità al conferimento dell’incarico in capo al soggetto Incaricato derivanti da rapporti di coniugio, parentele o affinità entro il secondo grado con lo stesso, né altre situazioni, anche potenziali, di conflitto di interessi;

Tanto ritenuto e premesso, con il presente atto (a seguire, anche «Lettera di Incarico» o «Lettera»), l’Istituto, come in epigrafe rappresentato, conferisce a [NOME COGNOME] l’incarico di esperto formatore, avente ad oggetto realizzazione di laboratori formativi per i docenti neo-assunti a.s. 2023/24, secondo le modalità di seguito elencate:

1.
L’Incarico prevede la realizzazione di laboratori formativi per i docenti neo-assunti dell’Ambito 09.
2.
Le attività oggetto di incarico sono prestate unicamente per lo svolgimento delle azioni strettamente connesse alla formazione obbligatoria per il personale docente neo-assunto.
3.
L’Incaricato si impegna ad eseguire l’Incarico a regola d’arte, con tempestività e mediante la necessaria diligenza professionale, nonché nel rispetto delle norme di legge.
4.
L’incaricato si impegna a svolgere le attività di cui all’articolo 1, comma 1, al di fuori dell’orario di servizio.

5.
L’incaricato si impegna ad attenersi agli obblighi di condotta previsti dal Codice di comportamento dei Dipendenti Pubblici, DPR 62/2013.
6.
La durata dell’incarico è di […], a decorrere dal […] e fino al […].
7.
Per l’Incarico conferito è pattuito un corrispettivo lordo pari ad € […] (Euro […]/00), importo inteso lordo dipendente, rapportato alle ore effettivamente prestate. 

7.
Il corrispettivo di cui al presente articolo sarà corrisposto dall’Istituto, previo svolgimento delle attività previste e presentazione del relativo timesheet sulle ore effettivamente svolte.
[luogo] [data]







  

                                                               
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Angelo Salvatore Costarella 

L’INCARICATO

per accettazione
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