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AI SIGG. GENITORI DEGLI ALUNNI 

DELLA CLASSE 1^A SCUOLA PRIMARIA "CAPOLUOGO” DI SCANDALE
AL PERSONALE DOCENTE 

DELLA CLASSE 1^A SCUOLA PRIMARIA "CAPOLUOGO” DI  SCANDALE
AL PERSONALE ATA

AL REFERENTE COVID-19 ASP DI CROTONE 

DOTT.SSA ANTONELLA CERNUNZIO 

LORO S E D I

SITO WEB DELLA SCUOLA

BACHECA NUVOLA

OGGETTO: COMUNICAZIONE PROCEDURE PER CASO DI ALUNNO COVID- POSITIVO.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Considerato che è stato accertato un   caso positivo di un alunno della Scuola primaria "Capoluogo" di Scandale, il cui nome rimane riservato per tutela della privacy;
Considerato che sarà cura di questa I.S. trasmettere al Dipartimento di prevenzione dell’ASP territorialmente competente gli elenchi riservati degli ALUNNI e del personale venuti a contatto con l’alunno positivo;

Preso atto che sarà cura del Dipartimento di prevenzione dell’ASP territorialmente competente provvedere al tracciamento dei contatti e alle conseguenti azioni previste dalla normativa vigente: quarantena con sorveglianza attiva o di isolamento domiciliare fiduciario;
Considerato che del caso sono stato informato telefonicamente dal referente Covid;
Considerato che è stata predisposta la sanificazione di tutti i locali scolastici
D I S P O N E

1. A partire dal giorno di presenza dell’alunno in classe: 22 febbraio c.a e fino al 04/03//2022, l’attività didattica prosegue per tutti in presenza con l’utilizzo di dispositivi di protezione delle vie respiratorie di tipo FFP2 da parte dei docenti e degli alunni che abbiano superato i sei anni di età fino al decimo giorno successivo alla data dell’ultimo contatto con l’ultimo soggetto confermato positivo al COVID-19. In tali casi, è fatto comunque obbligo di effettuare un test antigenico rapido o molecolare, anche in centri privati a ciò abilitati, o un test antigenico autosomministrato per la rilevazione dell’antigene SARS-CoV-2 alla prima comparsa dei sintomi e, se ancora sintomatici, al quinto giorno successivo alla data dell'ultimo contatto. 
Il Dirigente Scolastico

(Prof. Vincenzo Corigliano)
Firma autografa sostituita a mezzo stampa

ex art.3, c. 2, D.Lgs 39/93 

