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ISTITUTO COMPRENSIVO DI SCANDALE

Con sede staccata di San Mauro M.to

Via Gramsci 88831 Scandale ( Kr ) Tel. e Fax 0962-54074

P.E.O: kric80800g@istruzione.it    P.E.C.: kric80800g@pec.istruzione.it
Cod. mecc. KRIC80800G - C.F. 81004730792 – Codice Univoco UF4C9J
CIRCOLARE N° 19

Al sito web dell’Istituto

Alle famiglie degli alunni delle sezioni della scuola dell’infanzia, 

delle classi quinte della scuola primaria e 

delle classi terze della scuola secondaria di primo grado

Oggetto: iscrizioni anno scolastico 2024/2025.

 Si comunica che, come disposto dalla Circolare Ministeriale n. 40055 del 12/12/2023, le iscrizioni alle classi prime della scuola primaria e della scuola secondaria sia di primo che di secondo grado dovranno essere effettuate esclusivamente on line, dalle ore 08.00 del 18 gennaio 2024 alle ore 20.00 del 10 febbraio 2024. I genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale (affidatari, tutori) accedono alla pagina dedicata all’interno della Piattaforma Unica (https://unica.istruzione.gov.it/it/orientamento/iscrizioni) con le proprie credenziali SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale), CIE (Carta di identità elettronica) o eIDAS (electronic IDentification Authentication and Signature), compilano e inoltrano della domanda di iscrizione.

Le famiglie impossibilitate ad utilizzare gli strumenti informatici o che necessitano di chiarimenti e/o aiuto possono rivolgersi alla segreteria della scuola facendo riferimento al Sig. Barbuto Antonio dal lunedì al venerdì, dalle ore 11.00 alle ore 13.00.

Con l’occasione, si ricorda che devono essere iscritti alla scuola primaria i bambini che compiono i sei anni entro il 31 dicembre 2024 e che possono essere iscritti alla medesima classe i bambini che compiono i sei anni entro la data del 30 aprile 2025. 

L’iscrizione alle sezioni di scuola dell’infanzia è effettuata compilando il modello cartaceo fornito dalla scuola.

Possono essere iscritti alle scuole dell’infanzia le bambine e i bambini che abbiano compiuto o compiano entro il 31 dicembre 2024 il terzo anno di età. 

Possono, altresì, essere iscritti le bambine e i bambini che compiano tre anni di età dopo il 31 dicembre 2024 e comunque non oltre il termine del 30 aprile 2025.

Si rammenta che la legge 30 dicembre 2021 n. 234, art. 1, commi 329 e seguenti, ha introdotto nella scuola primaria l'insegnamento dell'educazione motoria da parte di docenti specialisti forniti di idoneo titolo di studio, a decorrere dall'anno scolastico 2023/2024 per la classe quarta e quinta, precisando che tale insegnamento viene impartito in un orario (quantificato in non più di due ore settimanali) aggiuntivo rispetto all’orario ordinamentale di 24, 27 e fino a 30 ore previsto dal D.P.R. n. 89/2009. Tale incremento di tempo scuola non riguarda il tempo pieno, stante che le ore di educazione motoria rientrano nelle 40 ore settimanali.

Si informa che dal 1° settembre 2023 è entrato in vigore il decreto ministeriale 1° luglio 2022, n. 176 con il quale sono stati disciplinati i nuovi percorsi a indirizzo musicale delle scuole secondarie di primo grado. L’attivazione da parte delle scuole secondarie di primo grado di percorsi ordinamentali a indirizzo musicale, è subordinata all’autorizzazione da parte degli Uffici scolastici regionali e all’assegnazione alla scuola del relativo organico, pertanto in sede di iscrizione i genitori o gli esercenti la responsabilità genitoriale potranno esprimere l’opzione per tali percorsi, ma l’accoglimento della stessa potrà essere confermata dalla scuola solo successivamente, in relazione all’effettiva attribuzione in organico dei docenti di strumento musicale.

 I Percorsi ad Indirizzo musicale prevedono 2 rientri settimanali aggiuntivi all’indirizzo ordinario per un totale annuale di 99 ore comprensivo di lezioni individuali, collettive, in orario pomeridiano, e partecipazione a concerti e manifestazioni varie. 

Per gli alunni che intendono scegliere il percorso musicale si rende noto che l’orario pomeridiano è concordato con i docenti di strumento. 

L’ammissione al percorso musicale prevede l’effettuazione di una prova attitudinale che verrà svolta entro la prima decade del mese di febbraio 2024. Gli strumenti offerti dalla scuola sono: pianoforte, clarinetto, tromba e violino. 

La scelta dello studio dello strumento, offre ai ragazzi l’opportunità di ampliare le conoscenze musicali e di socializzare maggiormente partecipando a momenti di condivisione dell’esperienza musicale quali concerti e saggi. La scelta del percorso musicale ha validità per tutto il periodo di frequenza della Scuola Secondaria di I grado e non è revocabile.

SITUAZIONE VACCINALE

 In attuazione delle misure di semplificazione previste dall’articolo 3 bis del decreto-legge 7 giugno 2017, n. 73, convertito con modificazioni dalla legge 31 luglio 2017, n. 119, recante “Disposizioni urgenti in materia di prevenzione vaccinale, di malattie infettive e di controversie relative alla somministrazione di farmaci”, i dirigenti scolastici inviano alle aziende sanitarie locali territorialmente competenti, entro il 10 marzo 2024, l’elenco degli iscritti sino a sedici anni di età e dei minori stranieri non accompagnati.

INSEGNAMENTO DELLA RELIGIONE CATTOLICA E ATTIVITÀ ALTERNATIVE

La facoltà di avvalersi o non avvalersi dell’insegnamento della religione cattolica è esercitata dai genitori e dagli esercenti la responsabilità genitoriale di alunni che si iscrivono alla prima classe della scuola primaria al momento dell’iscrizione, mediante la compilazione dell’apposita sezione on line. 

Dal  il 31 maggio al 1° luglio 2024 coloro che hanno scelto di non avvalersi dell’insegnamento della religione cattolica manifestano, attraverso un’apposita funzionalità della pagina dedicata alle  “Iscrizioni on line” all’interno della Piattaforma Unica accessibile ai genitori o agli esercenti la responsabilità genitoriale, utilizzando le credenziali SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale), CIE (carta di identità elettronica) o eIDAS (electronicIDentification Authentication and Signature) le preferenze rispetto alle diverse tipologie di attività: 

· attività didattiche e formative; 

· attività di studio e/o di ricerca individuale con assistenza di personale docente;

· non frequenza della scuola nelle ore di insegnamento della religione cattolica.
                                                                                                    Il Dirigente Scolastico

                                                                                                 (Prof. Vincenzo Corigliano)

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3, c. 2, D.L.vo 39/93
