A Collodi arriva il Museo Interattivo di Pinocchio
L’immortale racconto di Pinocchio diventa un’esperienza digitale
Un’esperienza immersiva ed emozionale, arriva a Collodi al Museo del Parco Monumentale di Pinocchio, l’itinerario tecnologico, che apre al pubblico durante il periodo delle vacanze natalizie, è pensato per far vivere ai più piccoli i passi principali della “favola” in 2.0 e cioè attraverso un coinvolgente utilizzo delle nuove tecnologie, attivo ed interattivo (sito ufficiale – Info e prenotazioni). Un percorso di proiezioni, lavagne interattive, pannelli touch, ambientazioni multisensoriali e, allo stesso tempo, una dimensione dove rivivere le principali avventure vissute dal burattino. Il Museo Interattivo di Pinocchio non si limita a rendere digitale la favola scritta da Collodi, bensì rende digitale l’apprendimento secondo la regola: “Vietato Non Toccare”.
Così l’immortale racconto di Pinocchio, libro non religioso più tradotto al mondo, si mostra sotto una nuova veste che va incontro anche alle esigenze di docenti ed educatori, alla ricerca di metodi innovativi per riunire didattica e tecnologia. 
Non a caso questa novità tecnologica, fortemente voluta dalla Fondazione Nazionale Carlo Collodi, anche alla luce dell’indagine di gradimento svolta negli ultimi anni presso il corpo docente delle scuole italiane, nasce dalla richiesta di una maggiore attenzione alla tecnologia nelle attività promosse al Parco Monumentale di Pinocchio a Collodi (PT). La Fondazione, ente no-profit riconosciuto nel 1962 con decreto n°1313 del Presidente della Repubblica che tutela e valorizza l’opera “Le Avventure di Pinocchio” di Carlo Lorenzini/Collodi nel mondo, è inserita nella Tabella delle Istituzioni Culturali d’interesse Nazionale, opera sotto il controllo diretto del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e collabora attivamente con il MIUR. Da sempre è promotrice di iniziative legate al mondo dell’infanzia e più in generale delle scuole per sensibilizzare su temi cari e urgenti. 
Queste le motivazioni che hanno portato la Fondazione ad inaugurare anche una petizione online sul sito Change.org per riportare Pinocchio nel programma didattico delle scuole e ribadire il suo indubbio valore educativo: il testo è anche già disponibile, tradotto in diverse lingue, in versione digitale sul sito pinocchio.it/scuola e gratuitamente scaricabile. Per i docenti, invece, Fondazione Collodi offre l’opportunità di iscriversi, seguendo le istruzioni indicate sul sito, all’esclusivo elenco degli  “Insegnanti Corrispondenti” per essere sempre aggiornati sulle novità dal mondo di Pinocchio e godere di numerosi vantaggi.
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