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1) GLI AUGURI DEL SEGRETARIO GENERALE PER L’APERTURA DELL’ANNO SCOLASTICO PIÙ ATTESO DALLA COMUNITÀ EDUCANTE DEGLI ULTIMI ANNI

Care colleghe e cari colleghi, 

l’anno scolastico e accademico che si apre rimarrà nelle nostre menti e nei nostri cuori come un evento denso di pensieri ed emozioni, più di ogni precedente inizio delle attività didattiche, che pure per ognuno di noi non ha mai aspetti di rassicurante consuetudine.  

Dopo il lungo periodo di chiusura delle nostre sedi di lavoro, resosi necessario per fronteggiare la pandemia, sappiamo bene che il nostro impegno personale, professionale, il nostro senso di servizio e di sensibilità civica saranno ancora più necessari e indispensabili.

Lo saranno per i nostri studenti di tutte le età, per la comunità educante all’interno delle nostre istituzioni e per l’intera comunità nazionale che sulla scuola, sull’università, sulle istituzioni dell’alta formazione e della ricerca si gioca la scommessa della ripresa e del futuro.

Tutti noi sappiamo altrettanto bene che non sarà certo un ritorno alla normalità. Non solo per le misure di sicurezza, cui dobbiamo attenerci per evitare a tutti i costi un’altra dolorosa interruzione delle attività in presenza, ma anche perché dobbiamo fronteggiare le conseguenze di ciò che essa ha comportato.

Soprattutto per gli studenti, sotto l’aspetto delle conoscenze e competenze, per la mancanza di socialità, di motivazione, di autonomia, per l’aumento delle differenze e dei divari determinati in alcune realtà territoriali dovuti a infrastrutture immateriali e strumenti tecnologici inesistenti e obsoleti. Questo nonostante l’impegno del personale della scuola e di tutte le istituzioni del Comparto Istruzione e Ricerca, impegnato non solo in un’esperienza inedita e generalizzata della didattica a distanza e del lavoro da remoto e anche in presenza, durante gli esami di Stato, per preparare condizioni e ambienti adatti a consentire la riapertura in sicurezza e lo svolgimento delle attività di recupero degli apprendimenti.

Anche il rapporto con le famiglie sarà inevitabilmente segnato da un maggiore livello d’ansia, da preoccupazioni diffuse e profonde, derivanti anche dalle situazioni di difficoltà economiche, sociali e lavorative che stanno interessando tante persone che, soprattutto in alcune zone del Paese, sono state colpite anche negli affetti e nelle relazioni. Un delicato compito aggiuntivo a carico della scuola.

Con questa consapevolezza, in tutti questi mesi, lo Snals è stato impegnato a porre al centro della sua interlocuzione con il Governo e con il ministero la tutela di due diritti fondamentali, costituzionalmente sanciti: quello della salute e quello dell’istruzione da garantire universalmente.

Ha per questo denunciato carenze, ritardi e incertezze, che vanno ben oltre l’inevitabile considerazione degli andamenti dei contagi che determinerà tutto questo nuovo anno scolastico e accademico, ma anche i nodi “storici” del sistema educativo italiano, ai quali colpevolmente la politica non ha mai voluto dare soluzione.

Certamente mi riferisco alle classi troppo numerose, alle sedi sovradimensionate, alle strutture inadeguate, ai finanziamenti insufficienti, a una burocrazia penalizzante e a un’amministrazione che ricorre all’autonomia delle istituzioni per eludere responsabilità e poteri. L’elemento cruciale è però quello della gestione del personale che si è voluto tenere, se non quando in condizioni di precarietà, senza riconoscimento sociale e economico, con contratti scaduti e quindi senza connessione con ruoli svolti, con compiti aggiuntivi non riconosciuti e con bisogni formativi e condizioni di contesto profondamente mutati.

Tutto ciò richiede innovazione e investimenti, con fondi nazionali ed europei: è questa la sfida cruciale per tutte le istituzioni educative e per l’intero Paese. Saranno ancora questi gli obiettivi prioritari dell’azione del nostro sindacato, che saranno perseguiti con determinazione a livello centrale e territoriale, vicino alle esigenze professionali e culturali di tutti i profili lavorativi e a quelle organizzative delle istituzioni.

Nello stesso tempo sono certa che gli iscritti, i componenti delle RSU, i delegati e i dirigenti Snals metteranno in campo, ancora una volta, il loro grande patrimonio di idee, energie, competenze per rendere possibile al Paese di avere scuole, università, alta formazione e ricerca migliori e più competitive. 

Nell’esprimervi un profondo sentimento di stima e gratitudine per quanto voi tutti fate, con ruoli e compiti diversi ma indispensabili per creare un sistema coeso e solidale volto sempre più al bene comune, alla crescita e alla speranza, vi rivolgo, a nome mio e dello Snals, il più sincero augurio di buon lavoro.

2) "CRONACA DI UN DISASTRO ANNUNCIATO" (Elvira Serafini Snals)
 “Avevamo detto che le procedure per le GPS erano piene di criticità e che erano necessari più cura e più tempo, ma siamo stati accusati di sabotare l'avvio dell'anno scolastico". Elvira Serafini, Segretario generale dello Snals-Confsal, commenta così le notizie allarmanti che provengono dai dati pubblicati dalle prime province.

Dati sconcertanti: docenti giovanissimi a cui sono riconosciuti titoli tali da dover possedere almeno un paio di lauree e tre dottorati.

"Le graduatorie presentano errori inaccettabili, con docenti a cui è riconosciuto il servizio prestato sul sostegno senza averlo mai fatto o con servizi riconosciuti su discipline mai insegnate. È la cronaca di un disastro annunciato".

"Non è possibile sacrificare, in nome di un efficientismo di facciata, diritti del personale e qualità della scuola - prosegue Serafini. Perché sia chiaro che questa confusione aprirà la strada a valanghe di ricorsi e comprometterà sia l'avvio che il prosieguo dell'anno scolastico. 

Problemi complessi richiedono soluzioni accurate, è bene che il MI se lo ricordi".
3)SUPPLENZE - Reclamo in autotutela avverso GPS
Di seguito riportiamo il comunicato dell’Ufficio Legale relativo all’oggetto.  Il fac simile di reclamo in autotutela presso il sindacato:

Oggetto:   Reclamo in autotutela avverso GPS

A decorrere dal 1° settembre 2020 gli Uffici scolastici Provinciali stanno provvedendo alla pubblicazione delle GPS.


E’ nota la situazione di caos per gli innumerevoli errori riscontrati.


Ricordiamo che le graduatorie sono definitive ed avverso le stesse è ammesso soltanto ricorso al TAR entro 60 giorni o al Presidente della Repubblica entro 120 giorni.


Pertanto ai sensi dell’O.M. 60/2020 risulta esclusa ogni forma di ricorso amministrativo.


Tuttavia, poiché per espressa previsione “l’Amministrazione si riserva ai sensi della L.241/90 la possibilità di attivare i provvedimenti in autotutela che si dovessero rendere necessari” comunichiamo che presso il sindacato è a disposwizione un fac simile di RECLAMO IN AUTOTUTELA che gli interessati potranno presentare agli USP di competenza.
4) RICHIESTA SINDACALE PER LE GPS

I Sindacati hanno chiesto in data 3 settembre un intervento del direttore regionale in merito alle graduatorie provinciali per le supplenze paventando errori non trascurabili. Il Direttore ha così risposto:

“ A riscontro della Vs richiesta …..si informa che questa Direzione ha disposto la verifica, pewr quanto possibile, da parte degli Uffici di Ambito we delle scuole delegate per l’attività istruttoria di eventuali errori e procederà entro lunedì 7 settembre all’approvazione e alla ripubblicazione delle graduatorie corrette”.

5) CONVOCAZIONE PER INCARICHI A TEMPO DETERMINATO GRADUATORIA GPS 
ALL’ ITE “E. Gentili” Via Cioci, 6 - MACERATA
Scuola infanzia e primaria

8 SETTEMBRE 2020   E   9 SETTEMBRE 2020 

CON LE SEGUENTI MODALITA’: 
MARTEDÌ 8 SETTEMBRE

Sostegno Primaria  ore 9.00 dalla posizione n. 1 alla posizione n. 60  GPS più riservisti e L. 104 
ore 11.00 dalla posizione n. 61 fino all’ultima posizione della GPS 

Sostegno Infanzia  ore 15.00 dalla posizione n. 1 fino all’ultima posizione della GAE 
ore 16.00 dalla posizione n. 1 fino all’ultima posi

zione della GPS 

MERCOLEDÌ 9 SETTEMBRE: 

Posto COMUNE e LINGUA INGLESE Primaria 

ore 9.00 dalla posizione n. 1 alla posizione n. 60 

GAE più riservisti e L. 104 

ore 11.00 dalla posizione n. 61 fino all’ultima pos

izione della GAE 

ore 12.00 dalla posizione n. 1 alla posizione n. 70

della GPS più riservisti e L. 104 

Posto COMUNE Infanzia 

ore 15.00 dalla posizione n. 1 fino all’ultima posizione della GAE 

LI ASPIRANTI SONO STATI CONVOCATI IN NUMERO MAGGIORE RISPETTO ALLE DISPONIBILITÀ DI POSTI IN PREVISIONE DI EVENTUALI ASSENZE O RINUNCE.
6) RISCATTO DIPLOMA CONSERVATORIO

L’Inps ha emanato la circolare n. 95 del 21.089.2020, avente come oggetto: “Riscatto ai fini pensionistici ai sensi dell’art. 2 del decreto legislativo n. 184 del 1997 del periodo di studi relativo al conseguimento dei diplomi rilasciati dagli Istituti di Alta Formazione Artistica e Musicale (A.F.A.M.)”, alla quale è allegata una tabella di equipollenza dei diplomi tra il vecchio ed il nuovo ordinamento.
La circolare riguarda, in particolare, i docenti di scuola secondaria di 1° grado in servizio e titolari ex classe di concorso A032 Educazione Musicale nella scuola Media, attualmente classe di concorso A030 Musica nella scuola secondaria di 1° grado.

Questi docenti, se in possesso dei requisiti riportati nella circolare Inps e nell’allegato, possono riscattare fino a 5 anni di studi di Conservatorio ai fini della pensione.

7)PENSIONATI 2020

I pensionati scuola con decorrenza 1.09.2020 che hanno avuta accolta la pensione e hanno già scaricato il certificato di pensione (libretto pensione), possono scaricare il cedolino per conoscere l’importo spettante che sarà accreditato presso il loro istituto bancario.

Si ricorda che l’INPS spedisce tramite Postel il 1° cedolino della pensione e per i cedolini successivi l’interessato dovrà provvedere personalmente scaricandoli dal sito Inps utilizzando il proprio Pin.

8) RICORSO PER L’INSERIMENTO IN PRIMA FASCIA GPS DEI LAUREATI IN POSSESSO DEI 24 CFU

Di seguito il comunicato dell’Ufficio Legale relativo all’oggetto:

Oggetto: 
Ricorso per l’inserimento in prima fascia GPS dei laureati in possesso dei 24 cfu.


Alcuni colleghi hanno richiesto un’azione legale per l’inserimento in prima fascia GPS dei laureati in possesso dei 24 cfu.


Si ribadisce che il TAR Lazio ha rigettato tutti i ricorsi presentati; invece si va sempre più consolidando l’orientamento positivo dei giudici del lavoro che stanno riconoscendo il diritto all’inserimento.


Pur nell’impossibilità di totale equiparazione delle GI con le GPS, è possibile che i giudici territoriali possano riconoscerne il principio.


Pertanto, l’Ufficio Legale è disponibile a predisporre l’azione legale da proporre al Giudice del Lavoro, per coloro che, in possesso dei requisiti indicati,  sono interessati ad essere inseriti in prima fascia delle GPS.


Il giudice competente per tale tipo di azione è il Giudice del Lavoro pertanto il ricorso andrà presentato tramite l’avvocato locale.


Le adesioni presso il sindacato. 
9) NUOVI DIRIGENTI SCOLASTICI nominati con DDR n. 898 del 25/8/20
IPSEOA CINGOLI: CANOVA ANTONELLA;  I.C BASSI CIVITANOVA: ARMANDINI MAURIZIO; I.C. MANZONI CORRIDONIA: SMORLESI DANIELA; CPIA Adulti: LOMBARDELLI SIMONA; I.C. E. MESTICA MACERATA: LAPICIRELLA TERESA; I.C. R.SANZIO P. POTENZA PICENA: D’OTTAVIO FRANCESCA.
Lo Snals Maceratese, nel dichiarare la piena collaborazione sindacale e tecnico-professionale,  augura ai dirigenti di prima nomina BUON LAVORO nella loro funzione dirigenziale e una carriera ricca di soddisfazioni e di buoni rapporti professionali e umani indispensabili per una serena e tranquilla gestione della scuola.
10) NUOVI DIRETTORI SERVIZI GENERALI AMMINISTRATIVI (DSGA)nominati con DDR n.1102 del 27/8/20 

Il Direttore regionale ha assegnato la sede di servizio per l’a.s. 2020/21 ai 14 Direttori SGA dalla graduatoria di merito del concorso per esami e titoli nella nostra provincia:

MARTELLO Francesco Liceo artistico Macerata – SVAMPA Beatrice IIS Filelfo Tolentino – PERSICHINI Romina I.C.Lanzi Corridonia – SAVARESE Stefania I.C. Colmurano – GIANPAOLI Silvia I.C. Porto Recanati – BERGAMO Alesio I.C. Regina Elena Civitanova – BORDENGA Salvatore I.C. Sanzio Porto P.Picena – RIPANI Simone I.C. Sarnano – COLI Vincenzo I.I.S:. Garibaldi Macerata – CAPACCHIETTI Emanuela I.C.Lucatelli Tolentino – ZAMPONI Lucia I.C. Mogliano – CASONI Patrizia I.C.Manzoni Corridonia – SCRAVAGLIERI Patrizia I.C. S:Agostino Civitanova – CAPUANO Mara I.C. Tortoreto S.Ginesio.
Lo Snals di Macerata nel complimentarsi con i nuovi Segretari (DSGA) scolastici augura loro un BUON LAVORO e una carriera ricca di soddisfazioni (per quanto possibile data la complessità burocratica  esistente).

Per quanto riguarda le reggenze delle segreterie nelle nove scuole sottodimensionate il Direttore regionale ha confermato i Direttori titolari già esistenti che hanno dovuto accettare per una norma di contenimento della spesa pubblica del 2013 che dispone per le scuole sottodimensionate “…non può essere assegnato in via esclusiva un posto di direttore….”
 Pertanto si obbliga, anche a chi è contrario, di accettare la reggenza, cioè uno straordinario annuale, con compensi irrisori.
11) DISTACCHI PRESSO LE UNIVERSITA’ DI MACERATA E URBINO

Il DDR con nota del 1/9/20 n. 1180 ha disposto il distacco totale e parziale dei dirigenti e docenti presso le facoltà delle scienze della formazione infanzia e primaria delle università di Macerata e Urbino. Comunichiamo solo i nomi dei colleghi dell’Università di Macerata titolari in provincia:

TEMPO PIENO: MANDOLESI M. Luisa dell’I.C. Mestica Macerata – FAVA Michela I.C. Manzoni Corridonia – SANSONI Marilena I.C.Lanzi Corridonia – Dirigente TOMBESI Sabina I.C. Mestica Macerata. 
TEMPO PARZIALE: – BURINI Rachele I.C.Tacito Civitanova – CASSETTA Samantha I.C.Cingolani Montecassiano – ERCOLI Oriana I.C.Monte S.Giusto – PELLEGRINI Sara I.C. Regiona Elena Civitanova – BIONDI Silvia, TRABALZINI Flavia, MARTELLI Marinala e FRATINI Simona  dell’I.C. Bassi Civitanova

12) SUPPLENZE TEMPORANEE

In questo periodo di emergenza sanitaria (Covid 19) il sindacato ha fatto la richiesta di applicare l’art. 32 del DL 104/20 a tutto il personale, ATA e Insegnanti, la sostituzione immediata in caso di assenza. Cioè venga nominato immediatamente il supplente subito ( non solo quello di organico Covid19) fin dal primo giorno senza aspettare i giorni stabiliti dal contratto. 

13) CARTA DEL DOCENTE

Anche per l’a.s. 2020/21 ai docenti di ruolo delle scuole statali potranno beneficiare del BONUS 500 euro che verrà accreditato a partire dalla metà del mese corrente insieme ad eventuali residui dell’anno passato. Ogni insegnante attraverso la specifica funzione “storico portafoglio” potrà informarsi sulla composizione del proprio borsellino elettronico.

14) INCONTRO AL MINISTERO IN MERITO ALLE GPS
CHIARIMENTI
Si è svolto l'atteso incontro annuale tra le OO.SS. ed il MI sulla Circolare inerente le istruzioni e indicazioni operative in materia di supplenze del personale docente, educativo ed ATA per l'anno scolastico 2020/2021. 

Preliminarmente, in merito alle GPS,  l'Amministrazione ha fatto presente che:

· sono state trattate 2 milioni di domande; 
· la procedura informatizzata ha ripulito situazioni errate sedimentate nel tempo; 

· 82.943 sono state le doppie dichiarazioni del titolo di accesso corrette; 

· 126 le posizioni di ultra 67enni che non potevano partecipare; 

· 191 le posizioni con punteggi superiori ai 350 che oggettivamente non potevano essere credibili.

Ha poi offerto in visione la nota destinata agli Ambiti Territoriali Provinciali relativa alle criticità delle GPS da poco pubblicate. NOTA N.1550 DEL 4/9/20 Nella nota l'Amministrazione sollecita gli Uffici a porre particolare attenzione ad alcune criticità:

· coloro che hanno dichiarato 3 anni sul sostegno sullo stesso grado di istruzione senza averli; 
· che la valutazione dei titoli di servizio può comportare al massimo 12 punti ad anno per ogni graduatoria, anche cumulando il punteggio per servizi aspecifici; 

· relativamente alla classe di concorso a55, strumento musicale nella scuola secondaria di secondo grado, la necessità del servizio specifico su licei musicali; 

· relativamente agli assegni di ricerca che il punteggio va calcolato per ogni singolo contratto e non per le sue singole annualità.

Lo Snals-Confsal ha chiesto ed ottenuto che le graduatorie siano ripubblicate all'esito delle istanze in autotutela e dei reclami, per l'analisi dei quali l’Amministrazione, in disaccordo con le richieste dello Snals-Confsal, ha concesso solo pochi giorni a partire da domani.

Lo Snals-Confsal  ha chiesto con forza ed ottenuto l’impegno dell’Amministrazione ad adoperarsi per la correzione delle numerose criticità riscontrate in tutte le GPS. L’ Amministrazione non ha, invece, inspiegabilmente, voluto accogliere la nostra richiesta in merito alla correzione degli errori materiali dei candidati fatti nel formulare le domande, anche a causa della complessa procedura informatica, ritenendo che ciò darebbe il via ad una escalation di richieste di correzioni difficile da gestire. A loro tutela lo Snals-Confsal agirà, comunque, nelle sedi opportune.
LUTTO

Lo Snals Confsal di Macerata partecipa tutto al dolore che ha colpito la famiglia  del nostro  segretario provinciale Ugo Barbi per la scomparsa improvvisa della

mamma ELISABETTA

e, dichiarando la propria vicinanza,  esprime le più vive e sincere condoglianze ai suoi familiari
Cordiali Saluti 
Macerata 5/9/2020


Segreteria Provinciale SNALS CONFSAL 

MACERATA
