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Via Carducci n.67 int. 21 - tel. 0733/260274 

email: marche.mc@intersnals.it
Comunicato del 25 marzo 2023
UNIVERSITA’ - ELEZIONI COMPONENTI CUN 2023

SI VOTA DAL 29 MARZO AL 5 APRILE 2023
Nei giorni compresi tra il 29 marzo e il 5 aprile 2023, si terranno le votazioni per l’elezione dei componenti del Consiglio Universitario Nazionale in rappresentanza delle seguenti aree scientifico – disciplinari: 03, 05, 07, 09, 10, 12 e 13. Per ciascuna delle predette aree verranno eletti: n.1 professore di I fascia; n.1 professore di II fascia; n. 1 ricercatore. Negli stessi giorni si voterà anche per l’elezione di  n. 3 rappresentanti del personale tecnico e amministrativo delle università.

Le votazioni si svolgono dalle ore 9.00 alle ore 17.00 nei giorni feriali (tranne il sabato) dal 29 marzo al 4 aprile 2023 e dalle ore 9.00 alle ore 14.00  l’ultimo giorno di voto il 5 aprile.

 Il personale dell’Università, per esercitare il diritto di voto, dovrà collegarsi al seguente indirizzo https://uvote.cineca.it/ tramite SPID.

Lo SNALS Confsal sarà presente nella competizione elettorale con un suo unico candidato, nella persona del Dott. Benedetto Cangialosi, Consigliere di Amministrazione di UNIPA. Il Dott. Benedetto Cangialosi, componente della Consulta Nazionale del Settore Università, nel quale sono  presente anch'io,  è un dirigente sindacale apprezzato per la sua attività svolta a difesa dei diritti dei lavoratori TAB e per la sua alta professionalità. 

Tutto lo SNALS delle Università di  Camerino e di Macerata è impegnato a sostenere la candidatura dell'amico  Benedetto Cangialosi, che sarà il nostro punto di riferimento. 

Ermanno Pieroni 

Segretario regionale Confsal e Snals settore Università

GPS - SUPPLENZE - INTEGRAZIONI 

Nel comunicato di giovedì 23 u.s. abbiamo dato informazioni per l’inserimento nelle graduatorie GPS per coloro che conseguiranno il titolo di accesso all’insegnamento entro il 30 giugno prossimo o che sono già in possesso del titolo.

Le date per produrre domanda ancora non sono ufficiali ma dovrebbero essere dal 12 al 27 aprile prossimo. Consigliamo di fare domanda con riserva in attesa del conseguimento della laurea nella sessione di giugno anche se veniamo a conoscenza che la data di scadenza viene posticipata al 4 luglio prossimo.
Desideriamo precisare, in base ad una richiesta, che le sedi già indicate nella domanda del 31 maggio dell’anno scorso non potranno essere modificate. Chi, in base ad un nuovo titolo o ad un nuovo inserimento disciplinare, o cambia il grado di scuola solo per questo potrà esprimere nuove 20 scuole ma non cambiare provincia. Invece chi non è inserito o ha dimenticato di fare domanda ora ha la possibilità di scegliere anche la provincia per l’a.s. 2023/24. Ovviamente tutto questo vale solo esclusivamente per le 20 scuole scelte per lo scorrimento delle graduatorie di istituto e non per le 150 preferenze che si faranno in questa estate.
Altre e più dettagliate informazioni e per l’assistenza rivolgersi in sindacato.

DECRETO DI DETERMINAZIONE DEI PREZZI DI COPERTINA DEI LIBRI DI TESTO DELLA SCUOLA PRIMARIA PER L’A.S. 2023/2024

Con D.M. n. 52 del 22-03-2023, relativo all’oggetto sono stati disposti i prezzi di copertina dei libri di testo della scuola primaria, nella versione on line o mista, per l’a.s. 2023/2024. 

Il decreto con la tabella A è pubblicato sul sito del MIM, al link https://www.miur.gov.it/documents/20182/7414469/m_pi.AOOGABMI.Registro+Decreti%28R%29.0000052.22-03-2023.pdf/e6a9c25d-3406-d655-2c25-1a67a81cfe4f?version=1.0&t=1679591865623,.

ANCORA AGGRESSIONE AL PERSONALE SCOLASTICO
Ancora una volta si viene a scuola da adulti non per collaborare ma per aggredire!
1) A Cesena in una scuola primaria una persona si rivolge al personale chiedendo di poter ritirare anticipatamente dalle lezioni un alunno.  Considerando che lo stesso non presentando NESSUNA DELEGA scritta dei genitori il dirigente scolastico si è rifiutato di consegnare l’alunno richiesto. A questo rifiuto, più che legittimo, è seguita una reazione incontrollabile dell’uomo che ha alzato le mani verso il DS.  L’arrivo tempestivo della polizia ha impedito l’aggravarsi della situazione.

2) A Castellammare di Stabia, una mamma è partita in quarta prendendo per i capelli e schiaffeggiando in aula la prof.ssa di inglese chiamata dalla figlia perché la docente si è permessa di assegnare un brutto voto. Quello che ha dato più fastidio alla docente è il fatto, a suo dire, che nessuno della scuola è intervenuto a sua difesa tant’è che vuole denunciare anche la scuola. Questa collega non è alle prime armi ma basta dire che ha 34 anni di insegnamento.
Due episodi di questi giorni che crea una preoccupante escalation di violenza verso la SCUOLA. E’ pur vero che oggi si vive, purtroppo, nelle varie istituzioni sociali un clima di violenza non paragonabile ai tempi passati (anche per le scarse conseguenze sanzionatorie) ma ogni intemperanza dei genitori o chi per loro verso la istituzione scuola e dei suoi operatori deve essere stroncata sul nascere denunciando senza esitazioni alle autorità competenti.  Bene ha fatto il ministro Valditara di far tutelare il personale dall’Avvocatura di Stato ma si deve fare di più cioè costituire la scuola come parte civile nei processi.
Inoltre, dispiace dirlo, occorre maggiore solidarietà tra colleghi che purtroppo, come nel secondo caso, sembra che sia  venuta meno.
LUTTO

Ieri è giunta in sindacato la triste notizia nel pomeriggio: è scomparso all’età di 48 anni, dopo circa un mese dalla morte del padre Walter, il DSGA dell’ite “Gentili” di Macerata 
ANDREA CICCARELLI

lasciando la moglie Paola Meneghini e la figlia di soli 4 anni.  Una brutta e imprevista notizia che la scia costernati e afflitti. Le condoglianze più vive e sincere del sindacato ai famigliari
TRASFERIMENTI INSEGNANTI RELIGIONE CATTOLICA

Ricordiamo al  personale insegnante di irc assunto nei ruoli di cui alla legge 186 del 2003di ogni ordine e grado che le domande per la mobilità  per l’a.s. 2023/24, vanno presentate dal 21 marzo al 17 aprile 2023. Eventuale revoca entro il 22 maggio mentre la pubblicazione dei movimenti è fissata al 30 maggio 2023.
 Macerata 24 marzo 2023-03-25



Segreterioa provinciale SNALS CONFSAL
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