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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE VIA CIALDINI
Via Yuri Gagarin, 2 – 20821  Meda (MB)
Tel. 0362/72147  Fax 0362/333550
e-mail: mbic857004@istruzione.it ; mbic857004@pec.istruzione.it
Cod. Mecc. MBIC857004 Cod. Fisc. 83010500151


Ai genitori/tutori
degli alunni dell’I.C. Cialdini

Oggetto: Attivazione servizio PAGO IN RETE – sistema telematico del Ministero dell’Istruzione.

Si informa che a partire dal 30/06/2020 le Istituzioni Scolastiche devono adottare e utilizzare in via esclusiva la piattaforma PagoPA per ricevere qualsiasi tipo di pagamento.
A tale scopo il Ministero dell’Istruzione ha sviluppato e messo a disposizione di tutte le Istituzioni Scolastiche il sistema centralizzato per i pagamenti telematici del Ministero dell'Istruzione “Pago In Rete” che interagisce direttamente con la Piattaforma PagoPA. Accedendo con PC, Tablet, Smartphone si può scegliere di pagare subito online con carta di credito, addebito in conto (o con altri metodi di pagamento) oppure di eseguire il versamento presso le tabaccherie, sportelli bancari autorizzati, uffici postali o altri prestatori di servizi di pagamento (PSP), scaricando il documento di pagamento predisposto dal sistema, che riporta QR-Code e Bollettino Postale PA.
Oltre all'esecuzione materiale di pagamenti, Pago In Rete mostra tutti pagamenti eseguibili, avvisa per ogni nuovo versamento richiesto dalle scuole, fornisce le ricevute telematiche e gli attestati validi ai fini fiscali per tutti pagamenti telematici effettuati.
Per accedere al servizio Pago In Rete i genitori/tutori devono disporre di username e password (credenziali). 
Le credenziali sono già in possesso nei seguenti casi:
· Se si ha un' identità digitale SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale): accedere con le credenziali SPID del gestore che ti ha rilasciato l'identità (selezionando “Entra con SPID”)
· Se si ha presentato una domanda d’iscrizione on-line: accedere con le stesse credenziali utilizzate per l’iscrizione del proprio figlio
· Se si è un docente in possesso di credenziali Polis: accedere con le stesse credenziali
Se si dispone quindi delle credenziali si può accedere al servizio Pago in Rete cliccando sul link ACCEDI
Se invece non si dispone delle credenziali occorre prima effettuare la registrazione al servizio cliccando sul link Registrati
Nella pagina "Registrati" occorre effettuare 4 semplici passaggi:
1. inserire il proprio codice fiscale e selezionare la casella di sicurezza "Non sono un robot"
2. compilare la scheda con i propri dati anagrafici e inserire un proprio indirizzo email personale attivo (da digitare due volte per sicurezza)
3. verificare la correttezza di tutti i dati inseriti e selezionare "CONFERMA I TUOI DATI", altrimenti se si riscontrano degli errori clicca su "torna indietro" per tornare al passaggio precedente ed effettuare le correzioni necessarie
4. per completare la registrazione accedere infine alla casella e-mail (quella indicata al punto 2), visualizzare la e-mail ricevuta da “MIUR Comunicazione” e cliccare sul link presente nel testo
Completata la registrazione si riceverà una seconda e-mail con le credenziali (username e password) per accedere al servizio Pago In Rete.
Al primo accesso al servizio verrà richiesto di modificare a tuo piacimento la password provvisoria ricevuta con la seconda e-mail. La nuova password deve avere almeno 8 caratteri, contenere un numero, una lettera maiuscola e una lettera minuscola. Solo per il primo accesso al servizio dei pagamenti sarà richiesta l’accettazione preliminare delle condizioni sulla privacy.
Effettuata la registrazione l’Istituto provvederà ad associare l’alunno al genitore/tutore versante e solo successivamente sarà possibile utilizzare l’applicazione per i pagamenti. 
La scuola quindi emetterà avvisi di pagamento con i dati utili e gli interessati riceveranno una mail che li informerà della presenza di un evento di pagamento per il quale è richiesto il versamento. A questo punto occorrerà accedere al link ACCEDI con le credenziali in possesso e procedere come richiesto.
Per maggiori approfondimenti è possibile consultare i manuali e le faq disponibili sul sito del Ministero dell’Istruzione https://www.istruzione.it/pagoinrete/ . 
Per supporto tecnico è disponibile il n. 080 92 67 603 attivo dal lunedì al venerdì, dalle ore 8:00 alle ore 18:30.
Si ringrazia per la fattiva collaborazione e si resta a disposizione per qualsiasi chiarimento.
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Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Maria Grazia Perego
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