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DIREZIONE DIDATTICA STATALE 1° CIRCOLO “Basilio CECCHI”

Viale Dante  80053 Castellammare di Stabia  NA

☏  081 87129 01    fax 081 871 31 70    sito web  http://www.primocircolocecchi.gov.it/#
Codice meccanografico  NAEE125008    Codice fiscale 82007850637

@ naee125008@istruzione.i t     pec  naee125008@pec.istruzione.it
DETERMINA N. 44 del 31/10/2017
OGGETTO: affidamento incarico esterno di Responsabile per Servizio di Prevenzione e Protezione anno scolastico 2017/2018.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

CONSIDERATO che si rende necessario conferire l’incarico di Responsabile per Servizio di Prevenzione e Protezione dal 31/10/2017 al 30/10/2018;
CONSIDERATO  che il personale interno non è in possesso delle competenze tecniche necessarie allo svolgimento del predetto incarico;
RITENUTO    che l’ing. Giuseppe Donnarumma abbia svolto a regola d’arte l’incarico conferitogli lo scorso anno scolastico e che abbia acquisito una  completa conoscenza dell’articolata struttura di questa istituzione scolastica;
VISTO l’art. 36 – comma 2 lett. a) del d.lgs. n. 50/2016 “Contratti sotto soglia”, il quale prevede l’affidamento diretto anche senza previa consultazione di due o più operatori economici dei contratti di servizi e forniture di importo inferiore a Euro 40.000,00;

VISTO l’art. 34 comma 1 del D.I. 44/2001 il quale prevede che ”Per la attività di contrattazione riguardanti acquisti, appalti e forniture il cui valore complessivo ecceda il limite di spesa di EURO 2000 oppure il limite preventivamente fissato dal Consiglio d'istituto,  il dirigente procede alla scelta del contraente, previa comparazione delle offerte di almeno tre ditte direttamente interpellate”;
DETERMINA

Per le motivazioni indicate in premessa:

-di autorizzare l’affidamento diretto dell’incarico di Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione all’ing. Giuseppe DONNARUMMA, con un corrispettivo onnicomprensivo  di euro 1.500,00.
La spesa graverà sulla voce A01 “Spese di funzionamento generale”.
Il pagamento sarà effettuato dopo l’inoltro della relativa fattura elettronica, l’acquisizione telematica di regolare certificazione DURC.

La presente Determinazione sarà pubblicata sulla sezione “Amministrazione trasparente” sul sito

web di questa scuola  alla voce “Bandi di Gara”.





                                                                                                 IL DIRIGENTE SCOLASTICO





                             dott.ssa Angela Antonelli

                                                                                          (firma autografa sostituita a mezzo stampa 
  ai sensi dell’art.3 co.2, DL 39/1993)
