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Allegato G – Impegno alla costituzione della Garanzia Definitiva

<INTESTAZIONE AZIENDA>

[bookmark: _Hlk160793317][bookmark: _Hlk158649084][bookmark: _Hlk165647568]	Al Dirigente Scolastico
Istituto Comprensivo Statale
“2° Massaia”
Corso Umberto I, 70
80046 San Giorgio a Cremano (NA
)

	OGGETTO:
	IMPEGNO ALLA COSTITUZIONE DELLA GARANZIA DEFINITIVA.
SERVIZIO FORMAZIONE PER IL PROGETTO ESO4.6.A4.A-FSEPN-CA-2024-184.
CUP e CIG sono indicati nel Riepilogo della Trattativa Diretta



Il sottoscritto Nome Cognome, nato a Città il 00/00/0000, C.F. XXXXXXXXXXXXX, residente in via NomeVia 000 a CAP Città (Prov), in qualità di Legale Rappresentante dell’Operatore Economico NomeOE, con sede in via NomeVia 000 – CAP Città (Prov), P.IVA 00000000000,
SI IMPEGNA
a costituire all’atto della stipula del contratto di fornitura per la Trattativa Diretta su MEPA relativa alla fornitura di cui al disciplinare di gara, se richiesta dalla stazione appaltante, la garanzia definitiva, pari al 5% dell’importo di aggiudicazione (al netto dell’IVA), di cui all’art. 53 del D.Lgs. 36/2023 in una delle seguenti modalità:
a) cauzione, ai sensi dell’art. 106 comma 2 del D.Lgs. 36/2023, costituita presso l’istituto incaricato del servizio di tesoreria o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore della stazione appaltante, esclusivamente con bonifico o con altri strumenti e canali di pagamento elettronici previsti dall’ordinamento vigente;
b) fideiussione, ai sensi dell’art. 106 comma 3 del D.Lgs. 36/2023, che a scelta dell’appaltatore può essere rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività, oppure dagli intermediari finanziari iscritti nell’albo di cui all'articolo 106 del testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia, di cui al decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell’apposito albo e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa. La garanzia fideiussoria deve essere emessa e firmata digitalmente; essa deve essere altresì verificabile telematicamente presso l’emittente ovvero gestita mediante ricorso a piattaforme operanti con tecnologie basate su registri distribuiti ai sensi dell’articolo 8-ter, comma 1, del decreto-legge 14 dicembre 2018, n. 135, convertito, con modificazioni, dalla legge 11 febbraio 2019, n. 12, conformi alle caratteristiche stabilite dall’AGID con il provvedimento di cui all’articolo 26, comma 1.
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