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ISTITUTO COMPRENSIVO "G. LEOPARDI - PARINI ROVIGLIANO"
Codice Meccanografico: NAIC8FY007 Codice fiscale: 90082020638 Indirizzo: VIA CAVOUR, 26 - C.A.P.: 80058 TORRE ANNUNZIATA (NA)
Mail: naic8fy007@istruzione.it Pec: naic8fy007@pec.istruzione.it Telefono: 0818615253-0812136622

Progetto Cinema per la scuola “A2- VISIONI FUORI LUOGO” CUP: D43E24000200001Firmato digitalmente da ANTONELLA D'URZO

[bookmark: _GoBack]					CIG: B45D0DD8E7

Il presente contratto, redatto in duplice originale, da valersi ad ogni effetto di legge, è concluso tra


Il Cinema AEQUA di Vico Equense gestito da Nuovo Cinema Aequasoc.coop.soc. a responsabilità limitata con sede legale in Vico Equense (Na), in via Via Filangieri, 158, codice fiscale e partita IVA
n. 08515811217, Codice destinatario: KRRH6B9 - PEC: nuovocinemaaequa@pec.it, rappresentata dal suo legale rappresentante, Bruno Alvino:

e

l'Istituto Comprensivo "Giacomo Leopardi", Via Cavour n. 26, CAP 80058, Torre Annunziata (NA), Codice Fiscale 90082020638, Codice Meccanografico: NAIC8FY007@istruzione.it, PEC: NAIC8FY007@pec.istruzione.it, in persona del Dirigente Scolastico, Prof.ssa Antonella D'Urzo, di seguito denominato anche "Committente".


PREMESSO CHE:

A) che la Nuovo Cinema Aequa è una società che gestisce il Cinema AEQUA di Vico Equense, sala teatrale e cinematografica al centro della cittadina munita delle migliori tecnologie cinematografiche, 234 comode poltrone e un foyer-bar vetrina sul corso principale di Vico Equense;

B) che la Nuovo Cinema Aequa svolge, attraverso proprio personale altamente qualificato, la gestione della sala cinematografica AEQUA;

C) che il MIM e il MIC ha indetto con l’avviso pubblico n. AOODGSIP D.D. 3331 05/10/2023 “ “Il linguaggio cinematografico e audiovisivo come oggetto e strumento di educazione e formazione” per finanziare i progetti scoalastici nell'ambito del "Piano Nazionale Cinema per la Scuola", orientati alla promozione del linguaggio cinematografico e audiovisivo e all'acquisizione di strumenti e metodi di analisi che favoriscano la conoscenza della grammatica delle immagini e la consapevolezza della natura e della specificità del loro funzionamento, anche al fine di utilizzare l'opera cinematografica quale strumento educativo trasversale all'interno dei percorsi curriculari.

D) che l'Istituto Comprensivo "Giacomo Leopardi" ha partecipato al predetto bando con una proposta progettuale che è stata ammessa al  finanziamento, come da il Decreto di approvazione DG-
NAIC8FY007 - A4DLF8I - REGISTRO PROTOCOLLO - 0010203 - 30/10/2024 - VI.1 - U


CA|27/08/2024|DECRETO 2961 della graduatoria delle istituzioni scolastiche ammesse al finanziamento;

E) che l'Istituto Comprensivo "Giacomo Leopardi", divenuto dall’1.09.2024 Leopardi-Parini- Rovigliano, a seguito di accorpamento, per realizzare il progetto finanziato, intende avvalersi della collaborazione della società Nuovo Cinema Aequa, stante l’accordo di collaborazione vincolante siglato tra le parti in fase di progettazione e la comprovata esperienza di quest'ultima nel settore cinematografico e, in particolare, nella gestione di sala cinematografica;

F) che la Nuovo Cinema Aequa è una società che gestisce il Cinema AEQUA di Vico Equense, sala teatrale e cinematografica al centro della cittadina munita delle migliori tecnologie cinematografiche, 234 comode poltrone e un foyer-bar vetrina sul corso principale di Vico Equense;

G) che la Nuovo Cinema Aequa svolge, attraverso proprio personale altamente qualificato, la gestione della sala cinematografica AEQUA;Firmato digitalmente da ANTONELLA D'URZO



Tutto ciò premesso, come parte integrante del presente contratto, ed accettato dalle parti come direttiva e ricognizione della volontà manifestata in sede precontrattuale e contrattuale, si conviene e si stipula quanto segue:


1. OGGETTO DEL CONTRATTO

1.1 Con il presente accordo l'Istituto Comprensivo "Giacomo Leopardi" stipula con il Nuovo Cinema Aequa, che accetta, il contratto di noleggio della sala cinematografica per N.4 date non consecutive che saranno comunicate dalla scuola con almeno 48 ore di anticipo.
I contenuti degli incontri saranno a cura del committente.

1.2 Le attività progettuali dovranno essere concluse entro e non oltre il 30/05/2025, salvo proroghe.


2. OBBLIGHI DELLA NUOVO CINEMA AEQUA

2.1 La Nuovo Cinema Aequa si impegna ad eseguire tutte le prestazioni indicate al punto 1, servendosi di proprio personale tecnico e artistico altamente qualificato, con comprovata esperienza nel campo.

2.2. La Nuovo Cinema Aequa si accollerà ogni responsabilità per il personale necessario allo svolgimento del lavoro, nei confronti del quale assumerà tutti gli obblighi retributivi, contributivi e assicurativi.

2.3 La Nuovo Cinema Aequa fornirà tutte le attrezzature tecniche necessarie (N.1 proiettore cinematografico, sistema di amplificazione, N.2 microfoni gelato senza fili, poltrone per la capienza massima del cinema), garantendo elevati standard qualitativi con l'impiego di attrezzature all'avanguardia.


3. OBBLIGHI DEL COMMITTENTE

3.1 Il committente si obbliga a comunicare le date di noleggio sala al Nuovo Cinema Aequa con almeno 48 ore di anticipo.


4. DURATA DEL CONTRATTO


Il presente contratto sarà valido ed efficace dalla data di sottoscrizione, fino al 31/08/2025, e comunque non oltre la conclusione dell'anno scolastico 2024/2025.


5. CORRISPETTIVO

A fronte dell'attività svolta, il committente si impegna a corrispondere alla Nuovo Cinema Aequa il compenso preventivato di € 1.375,00 (milletrecentosettantacinque/00) IVA inclusa alla voce “Logistica, affitto, allestimento” del budget progettuale .
Il corrispettivo sarà versato, previa emissione di fattura elettronica, entro le seguenti scadenze:
· € 1.375,00 (milletrecentosettantacinque/00) IVA inclusa entro il 31/05/2025, ovvero non appena la scuola riceverà il saldo dal Ministero.
La Nuovo Cinema Aequa, ai sensi dell'art. 3 della Legge 136/2010 così come modificata dalla L.217/2010, assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari e si impegna ad indicare gli estremi identificativi del conto corrente dedicato nonché le generalità ed il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso.Firmato digitalmente da ANTONELLA D'URZO



6. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

L'Istituzione Scolastica fa presente, altresì, ai sensi e per gli effetti del D.196/03 e del GDPR UE 679/16, che i dati personali forniti ed acquisiti dalla scuola,saranno oggetto di trattamento(nel rispetto della normativa sopra richiamata e degli obblighi di sicurezza e riservatezza) finalizzato ad adempimenti richiesti dall'esecuzione di obblighi di legge o di incarico inerenti il rapporto di lavoro, o comunque connesso alla gestione dello stesso. Tali dati potranno dover essere comunicati, per le medesime esclusive finalità, a soggetto cui sia riconosciuta da disposizione di legge la facoltà di accedervi

7. FORO COMPETENTE

Per ogni eventuale controversia derivante dal presente contratto sarà competente il foro esclusivo di Torre Annunziata (NA), con esclusione di ogni altro foro, alternativo o concorrente.


8. NEGOZIAZIONE DELLE CLAUSOLE

Le Parti si danno reciprocamente atto che tutte le clausole del presente Contratto sono state oggetto di specifica negoziazione tra esse, che di comune accordo le hanno predisposte.



L’amministratore
di Nuovo Cinema Aequa (Bruno Alvino)


Il Dirigente Scolastico dell’IC Giacomo Leopardi dott.ssa Antonella d’Urzo
documento informatico firmato digitalmente
ai sensi del D.Lgs 82/2005






Le parti dichiarano di approvare specificatamente ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 cc, le seguenti clausole: art. 1), art. 2), art. 3), art.4), art.5), art. 6), art. 7), art. 8).


L’amministratore
di Nuovo Cinema Aequadell’IC Giacomo Leopardi (Bruno Alvino)


Il Dirigente Scolastico dott.ssa Antonella d’UrzoFirmato digitalmente da ANTONELLA D'URZO

[documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs82/2005 s.m.i. e norme
collegate ]
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