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Ai Docenti della Scuola Primaria 

Al Personale ATA 

Alla DSGA 

E p.c. a tutti gli altri Docenti 

Gentili insegnanti della Scuola Primaria,
venerdì 9 giugno a partire dalle ore 10:30 nella mensa della nostra scuola si svolgerà una festa di fine anno alla presenza del Prefetto, del Sindaco di Bellinzago e di molte altre autorità. L’intento è di far emergere le belle attività che sono state svolte durante l’anno scolastico e che hanno visto la sinergia tra l’Istituto e le associazioni del territorio.

Essendo l’ultimo giorno di scuola abbiamo pensato di allargare il momento di festa a tutti gli alunni della primaria permettendo l’uso di uno spazio più ampio e all’aperto dove poter trascorrere le ultime ore di scuola. Chiediamo quindi a chi volesse portare fuori i bambini di non utilizzare il cortile interno alla scuola ma di portare gli alunni nel parchetto di fronte alla scuola e di comunicarlo in segreteria entro le 12.00 del giovedì 08 giugno. 
A partire dalle ore 10:00 si potrà farlo in tutta sicurezza dato che il tratto di strada compreso tra Via Cavour e Via De Medici sarà chiusa al traffico dagli Agenti di Polizia e la zona del parchetto sarà delimitata grazie alla preziosa collaborazione dei Nonni Vigile.
Data la particolarità dell’attività scolastica si chiede ai docenti di attuare azioni organizzative rigorose, finalizzate a prevenire ogni forma di infortunio, tramite una accurata vigilanza. Si ricorda che la responsabilità per la cosiddetta culpa in vigilando deriva dalla presunzione che il danno sia l’effetto del comportamento omissivo del sorvegliante nei confronti delle persone a lui affidate.  
Tutto il personale della scuola è chiamato a collaborare alla buona uscita dell’iniziativa e con  l’auspicio che l’evento si svolga al meglio ringraziamo tutti per la preziosa cooperazione.

Buon fine anno scolastico a tutti!

                                                                                                         Per la Dirigente Scolastica 

                                                                                                          La collaboratrice della Dirigente 

                                                                                                           Ins. Federica Frattini 

