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	ISTITUTO COMPRENSIVO DI  RIVERGARO 

Via Roma, 19 – 29029 – RIVERGARO (PC)

Tel. 0523/958671 – Fax 0523/952492

E-mail:  PCIC81600L@istruzione.it
Sito internet: www.icri-go.gov.it


Prot. n.  1181/F2b

Reg. Contratti n.       /2017
CONTRATTO DI PRESTAZIONE D’OPERA PER ATTIVITÀ E INSEGNAMENTI

TRA

L’ISTITUTO COMPRENSIVO DI RIVERGARO con sede in RIVERGARO Via Roma, 19 nella persona del suo legale rappresentante pro-tempore Dott.ssa MARICA DRAGHI C.F.: 80009830334

E

L’Associazione Le Valigie CF: 91109980333, sede a Piacenza via Mercati 22, 29121 rappresentata  dal  Sig. Lisi Rabbini, -
PREMESSO

- che l’art. 40 della Legge 27 Dicembre 1997, n. 449 consente la stipula di contratti di prestazione d’opera con esperti per particolari attività ed insegnamenti, per sperimentazioni didattiche ed ordinamentali per l’ampliamento dell’offerta formativa, nell’ambito dell’autonomia scolastica;

- che l’Istituto Comprensivo di Rivergaro ha predisposto il Progetto 3/6 – Parola libera tutti   come previsto nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa A.S. 2015/18;
- che il progetto è stato finanziato in parte dalla Provincia di Piacenza e in parte dall’Istituto;

- che il suddetto progetto prevede prestazioni professionali specifiche di esperti e consulenti 

- che non sussistono professionalità esperte disponibili all’interno della scuola;

- che la Associazione Le Valigie  si è resa disponibile a collaborare personale esperto
si conviene e si stipula

le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente contratto;

- Art. 1
L’Istituto Comprensivo di Rivergaro, nell’ambito del progetto 3/6 , rivolto ai agli alunni della Scuola Infanzia di Rivergaro, Niviano e Gossolengo, affida l’incarico alla Associazione Le Valigie;
- Art. 2
l’Associazione Le Valigie si impegna ai fini di cui all’art. 1 a comunicare il nominativo degli esperti che svolgeranno l’incarico nei locali scolastici dell’Istituto Comprensivo di Rivergaro nel periodo marzo 2017 – maggio 2017 (per un totale di N. 36 ore come da calendario allegato)

   Si impegna inoltre a concordare con l’Istituzione eventuali cambiamenti e/o integrazioni di orario.

- Art. 3
   Gli esperti saranno coperti da assicurazione infortuni e contro terzi, e le relative spese saranno a carico dell’associazione Le Valigie
- Art. 4  L’Istituto si impegna a mettere a disposizione dell’Associazione Le Valigie i locali, i laboratori e le attrezzature tecniche per la realizzazione delle attività  in oggetto.

- Art. 5 L’Associazione Le Valigie è responsabile del corretto utilizzo delle aule, dei laboratori e delle attrezzature tecniche rispondendo in proprio in presenza di danni determinati da imperizia, dolo, colpa e comunque in seguito al non corretto e normale utilizzo dei medesimi da parte degli operatori.

- Art. 6
L’Istituto Scolastico a fronte dell’attività effettivamente svolta dall’Associazione Le Valigie  si impegna a corrispondere il compenso lordo di €. 40,80 per ogni ora di attività svolta per un costo complessivo pari a €. 1470,00 somma non soggetta ad  IVA ai sensi dell’art. 4 del DPR n. 633 e successive modificazioni. Le parti concordano l’esclusione del pagamento di rimborsi spese e di qualsiasi indennità di fine rapporto. Il pagamento del compenso sarà effettuato al termine dell’attività e previa presentazione di nota spese, foglio firme e relazione sull’attività svolta.

- Art. 7
Il presente contratto non da luogo a trattamento previdenziale ed assistenziale trattandosi di prestazione occasionale.

- Art. 8
L’Associazione Le valigie dichiara di aver preso visione dell’informativa sulla privacy ai sensi del Dlgs 196/2003 e di consentire al trattamento dei propri dati ai fini degli adempimenti oggetto del presente accordo.

   Il Responsabile del trattamento è la Dirigente Scolastica di questo Istituto DRAGHI MARICA

- Art. 9
L‘ISTITUTO COMPRENSIVO DI RIVERGARO si riserva la facoltà di risolvere, in qualsiasi momento, il presente contratto, qualora a suo insindacabile giudizio, l’attività non sia svolta in modo proficuo in relazione agli obiettivi prefissati.

- Art. 10
Per ogni controversia relativa al presente contratto si elegge competente il Foro di PIACENZA e le spese di registrazione dell’atto, in caso d’uso, sono a carico dell’Associazione Lee Valigie.

- Art. 11
Per tutto quanto non previsto nel presente contratto si rimanda agli art. 2222 e successivi del Codice Civile.

Letto, confermato e sottoscritto.

Rivergaro,  08/03/2017
I CONTRAENTI

LA DIRIGENTE SCOLASTICA




IL PRESTATORE D’OPERA

          (Marica Draghi)


