ISTITUTO COMPRENSIVO DI SAN MARTINO DI LUPARI
Scuola dell’Infanzia • Primaria • Secondaria di I grado
VIA FIRENZE, 1 – 35018 SAN MARTINO DI LUPARI – PD
Tel. 049 5952124 - www.icsanmartinodilupari.edu.it – C.F.  81001730282
Email   PDIC838004@istruzione.it  - Pec   PDIC838004@pec.istruzione.it – Codice Univoco Ufficio UFYMWC
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	Alla Docente Bizzotto Paola
Al Direttore sga
All’Ufficio personale
Agli atti



Oggetto: Decreto di nomina di tutor – studenti universitari

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO il D.P.R. 8 marzo 1999 n. 275; 
VISTO l’art. 25, del D.Lgs. 165/2001; 
VISTO Il C.C.N.L. del Comparto Scuola attualmente vigente; 
TENUTO CONTO delle linee di indirizzo del Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) 2022/2025, degli obiettivi di processo, delle priorità e dei traguardi individuati nel Rapporto di Autovalutazione (RAV) e delle azioni inserite nel Piano di Miglioramento (PdM) dell’Istituto; 
VISTA la richiesta dell’Università degli Studi di Perugia di stipulare una convenzione per ospitare studenti tirocinanti; 
[bookmark: _Hlk161981667]VISTA la delibera del 1 marzo 2024  n. 28 con la quale il Collegio dei docenti ha espresso parere favorevole alla stipula della “Convenzione per lo svolgimento del tirocinio di formazione e orientamento degli studenti del Corso di Laurea magistrale a ciclo unico in Scienze della Formazione primaria - Università degli Studi di Perugia”; 
VISTA la delibera del 2 marzo 2024 n. 17 con la quale il Consiglio di Istituto ha espresso parere favorevole alla stipula della “Convenzione per lo svolgimento del tirocinio di formazione e orientamento degli studenti del Corso di Laurea magistrale a ciclo unico in Scienze della Formazione primaria - Università degli Studi di Perugia”;
VISTA la convenzione per lo svolgimento del Tirocinio di Formazione e Orientamento degli studenti del Corso di Laurea magistrale a ciclo unico in Scienze della Formazione primaria Università di Perugia – (prot. n. 0001990/IV.6 del 04/03/2024); 
VISTO il Progetto formativo presentato dalla studentessa BROTTO MICHELA in data 14/03/2024 prot. n. 0002338/IV.6; 
ACQUISITA la disponibilità della docente Bizzotto Paola all’assunzione dell’incarico di Tutor per docenti universitari (prot. n. 0002060/IV.6 del 05/03/2024); 
NOMINA

la docente BIZZOTTO Paola, Tutor della studentessa Brotto Michela per la durata del progetto formativo.

	In base all’art. 2 della Convenzione, l’Università si impegna ad erogare all’Istituzione scolastica un contributo forfettario di euro 100 per ogni anno accademico. Il compenso, suddiviso con l’altra tutor,  sarà corrisposto in rapporto all’effettivo svolgimento del compito oggetto del presente incarico e previa presentazione di una breve relazione.


	

	
	
	
Il Dirigente Scolastico
Giorgio Michelazzo
Documento firmato digitalmente ai sensi del Codice dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa



