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     Prot.n. (v. segnatura)                                                                    Nocera Umbra  (v. segnatura)
Oggetto: DETERMINA PER AFFIDO DEL SERVIZIO DEL RESPONSABILE  PREVENZIONE
                E PROTEZIONE (RSPP) 
CIG: Z723D51535
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Vista
la rinuncia all’incarico RSPP  dell’ing. Marco Carletti arrivata mezzo pec il 09/11/2023 n. prot 12745 senza il periodo di preavviso di 90 giorni;
Rilevata
per il motivo di cui sopra l’esigenza di trovare immediatamente altro responsabile RSPP nel rispetto dell’art.32 del D.lgs 81/2008 e art.17 che individua tra gli obblighi del datore di lavoro la designazione del Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione (RSPP);
Visto
il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440, recante “Nuove disposizioni sull’amministrazione del Patrimonio e la Contabilità Generale dello Stato”;
Vista
la L.241/1990, recante “Nuove norme sul procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;
Vista
la le legge 15 marzo 1997, n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa”;
Visto 
il D.P.R. n. 275 del 8 marzo 1999 “Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Ist. Scolastiche”, ai sensi dell’art.21 della L. 03/1997, n. 59;
Visto
il D.Lgs. n. 165 del 30/03/2001 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amm.ni pubbliche” e successive modifiche e integrazioni;
Visto
il Dlgs n. 36/2023 recante “Codice dei contratti pubblici in attuazione dell’articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al governo in materia di contratti pubblici;
Visto
l’art. 17 commi 1 e 2  del D. L.gs 36/2023, secondo il quale “Prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, con apposito atto, adottano la decisione di contrarre individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte. 2) In caso di affidamento diretto, l’atto di cui al comma 1 individua l’oggetto, l’importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale
  Visto
che l’art. 50 del D.Lgs. 36/2023, con riferimento all’affidamento delle prestazioni di importo inferiore alle soglie di cui all’art. 14 dello stesso decreto, dispone che le stazioni appaltanti procedono, tra le altre, con le seguenti modalità; b) affidamento diretto dei servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l’attività di progettazione, di importo inferiore a 140.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali, anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante;
Visto
l’allegato I. 1 al Decreto Legislativo 36/2023 il quale definisce, all’articolo 3, comma 1, lettera d), l’affidamento diretto come “l’affidamento del contratto senza una procedura di gara, nel quale, anche nel caso di previo interpello di più operatori economici, la scelta è operata discrezionalmente dalla stazione appaltante o dall’ente concedente, nel rispetto dei criteri qualitativi e quantitativi di cui all’articolo 50, comma 1 lettere a) e b), del codice e dei requisiti generali o speciali previsti dal medesimo codice”;
Visto
il D.I. 28 agosto 2018, n-. 129, pubblicato in G.U. Serie Generale n. 267 del 16 novembre 2018, concernente “Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzione scolastiche”;
Preso atto  delle funzioni e dei poteri del Dirigente Scolastico in materia negoziale, come definiti dall’articolo 25, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165; dall’articolo 1, comma 78 della legge n.107 del 2015 e dagli articoli 3 e 44 del succitato D.I. 129/2018;
Tenuto conto che tempestivamente è stata inviata richiesta di disponibilità  al subentro tutto il  
                      personale della scuola con comunicazione  prot. n. 12792 del  10/11/2023 e  agli Enti  
                      proprietari con comunicazione prot. n. 12793 del  10/11/2023 ;
preso atto 
 che non si è ottenuta risposta da alcuna delle parti invitate , ma solo una  temporanea  
                    disponibilità  ad assumere l’incarico RSPP da parte del docente Spigarelli Sergio;
rilevata 
  la urgente necessità di provvedere al subentro del RSPP;
  Vista            la lettera di  Richiesta preventivo per il conferimento di incarico del Responsabile del Servizio di Prevenzione e di Protezione (ai sensi del D.lvo 09/04/2008, n. 81)  inoltrata  a tre ditte/società del territorio in data 10/11/2023;
preso atto  che tutte hanno risposto entro la scadenza del giorno 15/11/2023;
valutate      tutte le offerte pervenute;
considerato   che la migliore offerta, piu adatta anche alla disponiblità finanziaria della scuola,  è quella proposta dalla ditta Saeco Servizi Tecnici Integrati s.r.l _prot. N 13059 del 15/11/2023;
DETERMINA
· Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
· L’affidamento dell’incarico di Responsabile Servizi Prevenzione e Protezione alla Saeco Servizi Tecnici Integrati s.r.l di Santa Maria degli Angeli
· Il Responsabile del Procedimento è lo stesso Dirigente che emana la presente determina.








     Il Dirigente Scolastico






       

    Prof. Leano Garofoletti
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