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S. Eraclio,  1 ottobre 2019
 Circ. n.  
Prot. Vedi segnatura

                                                                                                         A TUTTO IL PERSONALE 
LORO SEDI

ALL’ AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE sez. disposizioni generali

All’ albo 
IC Foligno 3 
OGGETTO: disposizioni sicurezza 
Si  ricorda di prendere visione  dei piani sicurezza che sono in fase di aggiornamento ( incarichi, ecc,) ma sono invariati nelle procedure  e  planimetrie  dei rispettivi edifici; ciascun lavoratore deve leggere con attenzione  quello/i relativo/i all’edificio/i in cui lavora, in particolare del paragrafo 5 relativo alle procedure di evacuazione  che invio in allegato alla presente comunicazione e all’allegato 2  relativo agli incarichi e addetti dei vari ambiti. Gli incarichi sono in fase di aggiornamento per l’ a.s 2019-2020. Si prega di fare attenzione ai percorsi di uscite non solo dalle proprie classi ma da altri ambienti e aule che la classe/sezione frequenta.
 Si pregano i docenti di “addestrare” gli alunni e attuare scrupolosamente le procedure di sicurezza e di evacuazione definite nell’ allegato  alla presente circolare , parte integrante del piano di sicurezza( par. 5),  di fare  nella prima fase dell’ anno e in particolare nei giorni immediatamente successivi alla presente circolare, anche in autonomia,  prove di percorrenza dei percorsi, con particolare cura di quelli nuovi e piccoli, in ogni sede. I docenti dovranno  assicurarsi che siano in ordine gli elenchi e la modulistica per evacuazione prevista riposta sulla porta di ingresso o insieme al “registrino” cartaceo ( elenco alunni con numeri telefonici, modulo per evacuazione) Chiedere ai collaboratori scolastici in caso di materiale mancante.

I piani di sicurezza sono a disposizione cartacei nei rispettivi edifici, presso la postazione di ingresso dei collaboratori scolastici.

La prima settimana di  ottobre verrà effettuata la prima prova di evacuazione con la supervisione del RSPP dell’ istituto sig. Baldoni , concordata con i preposti e coordinatori dei plessi, continueranno frequenti le prove, una volta ogni due mesi,  salo particolari necessità che necessitano di intensificazione , a volte con la supervisione del RSPP , a volte in autonomia con il personale interno e con il coordinamento del preposto del rispettivo edificio( Michetti; Regi, Simoni).
PARTICOLARI DISPOSIZIONI PER LA RICREAZIONE SCUOLA SEC. I GRADO: gli alunni della scuola secondaria che durante la ricreazione si trovano fuori dalla propria aula, dopo avere eseguito l’ indicazione n. 4 delle procedure di sicurezza “ proteggersi dirigendosi sotto le architravi delle porte e vicino ai muri portanti”, dovranno raggiungere la propria classe per uscire.
Si ricorda che al termine di ogni prova di evacuazione generale dell’edificio, supervisionata dal RSPP,  oltre al modulo consueto di ogni classe/sezione, va compilato il verbale della prova dal  preposto che collabora con il DS che sarà conservato nell’ apposito raccoglitore “ prove evacuazione”.
f.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Dott.ssa  Simona Lazzari
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