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  Prot n. 363                                                                   Foligno, 08/01/2018
Progetto : “Progetto allievi anticipatari/sezione primavera scuola infanzia S.Giovanni Profiamma “
Contratto di prestazione d’opera intellettuale occasionale 

                                                                       Tra

Istituto Comprensivo Belfiore – Foligno ,c.f.. 82001380540 , rappresentato legalmente dal Dirigente Scolastico dott.ssa  Alessia Marini, nata a Foligno (PG ), il 11/05/1967, c.f.  MRNLSS67E51D653G ,

                                                                        e

la docente MAURI  ANTONIETTA  , Ravenna  (RA) il 27/03/1973, C.F. MRANNT73C67H199R, e residente a  Colfiorito (PG) Via  Centenio  N5;

VISTI

- l’art. 40 della legge 27 dicembre 1997, n. 449 che consente la stipulazione di contratti a prestazione d’opera con esperti per particolari attività ed insegnamenti per sperimentazioni didattiche ed ordinamentali per l’ampliamento dell’offerta formativa e per l’avvio dell’autonomia scolastica;

- l’art. 14, comma 3, del Regolamento in materia di autonomia scolastica, approvato con D.P.R. 8/3/199, n. 275;

- l’art. 40 del Regolamento concernente le istruzioni amministrativo-contabili ex D.M. 1/2/2001, n. 44;

- gli artt.2222 e seguenti del codice Civile;

- l’art. 7 commi 6 e seguenti del D.Lgs. 30 marzo 2001 n. 165, come riformato dal D.Lgs. n. 75 del 2017

Premesso
-che nella scuola d’infanzia di San Giovanni Profiamma, all’interno della sezione “tre anni”, vengono accolti bambini anticipatari con esigenze educative peculiari e rispetto ai quali è stato definito un itinerario educativo personalizzato; 

-che nella scuola medesima è attiva la sezione Primavera “Bosco degli Orsetti” con necessità di specifico e qualificato personale

- che l’istituzione scolastica ha predisposto il progetto Sez.Primavera  nel P.T. O.F. dell’Istituto;
-che le spese per l’attività suddetta saranno imputate allo specifico progetto del programma annuale;

- che la suddetta attività prevede prestazioni professionali specialistiche di esperti e consulenti anche esterni all’istituzione scolastica;
-che è necessario far riferimento ad un ulteriore apporto educativo mediante ricorso a professionalità esterna che operi nella in tali situazioni per garantire i percorsi di inserimento graduale e di personalizzare delle proposte didattiche, commisurandole alle esigenze e alle capacità dei piccolissimi allievi, in coordinamento e raccordo psico-pedagogico con le docenti della scuola di infanzia;

- che per la selezione dell'esperto da utilizzare nel progetto Sezione Primavera è stata posta in essere la procedura selettiva  con pubblicazione del bando per il reclutamento di esperti per la sez.Primavera indetto da questo Istituto Comprensivo con prot. n. 3336 del 05/08/2016;
- che il Direttore dei servizi generali e amministrativi Venezia Roberto ha curato l’attività istruttoria di competenza;

- che all'esito della procedura selettiva è stata selezionata l’esperta Mauri Antonietta ai fini del conferimento dell'incarico di educatrice individuata quale docente-esperta esterna che presenta idonee caratteristiche culturali e professionali debitamente documentate in apposito curriculum vitae depositato agli atti della scuola e dimostrate positivamente già nel corrente anno scolastico;
atteso

- che la docente si rende disponibile a prestare la propria collaborazione intellettuale per le prestazioni professionali previste;

- che le docenti di sezione contribuiscono, con attività di coordinamento didattico, all’attuazione del progetto medesimo
ritenuto

pertanto di interesse per questo Istituto affidare  alla docente MAURI  ANTONIETTA  un incarico di collaborazione occasionale in qualità di docente-esperta all’interno del progetto anticipatari +sez. Primavera nella scuola di infanzia di San Giovanni Profiamma;

si conviene e si stipula
il presente contratto di prestazione d’opera intellettuale occasionale , di cui le premesse costituiscono parte integrante.

-Art.1 La docente MAURI  ANTONIETTA  si impegna a :

-prestare la propria opera intellettuale di supporto educativo in particolare al gruppo di allievi  “24/36 mesi” , presso la scuola di infanzia di San Giovanni Profiamma facente parte di questo Istituto Comprensivo;

-coordinando i propri interventi con l’insieme delle professionalità esistenti nelle strutture scolastiche ed in particolare con le due docenti della sezione sopraindicata;

- tale prestazione occasionale potrà essere svolta in quattro giorni settimanali e gli impegni, definiti autonomamente dall’esperta in base alla propria professionalità, saranno dalla stessa calendarizzati ed effettuati nell’ambito del periodo  01 gennaio 2018 – 28 marzo 2018 (termine ultimo di risoluzione del presente contratto) nei limiti previsti in materia di collaborazioni occasionali; 

-Art.2 L’Istituto Comprensivo Foligno 5  a fronte delle attività effettivamente e personalmente svolte dall’esperta MAURI  ANTONIETTA  si impegna a corrispondere il compenso forfetario lordo dipendente  di € 937,00 (novecentotrentasette) .Tale compenso verrà corrisposto previa presentazione di dichiarazione relativa alla prestazione occasionale svolta , entro 30 giorni dal termine della prestazione medesima;

-Art 3  Il presente contratto non dà luogo a trattamento previdenziale né assistenziale ; limitatamente al periodo di durata contrattuale l’Istituto Comprensivo di Belfiore stipula apposita copertura contro gli infortuni derivanti da responsabilità civile in favore del destinatario della prestazione opera intellettuale di cui al presente contratto .

-Art 4  Ai sensi e per gli effetti della legge 196/2003 la scuola si impegna al trattamento e  all’uso dei dati personali sopra descritti per adempimenti/obblighi di legge inerenti il rapporto di lavoro ; in riferimento ai predetti trattamenti  possono essere esercitati i diritti di cui all’art.7 del D.L.vo 196/2003 ; la docente MAURI  ANTONIETTA autorizza il trattamento dei propri dati ai fini degli adempimenti connessi al presente contratto.

-Art. 5 La spesa di tale contratto sarà coperta con i fondi relativi al finanziamento del progetto “Sezione Primavera/Anticipatari ”( retta  e  contributo comunale).

-Art 6  La scuola si riserva la facoltà di risolvere , in qualsiasi momento , il presente contratto qualora , a suo insindacabile giudizio , l’attività non sia svolta in modo proficuo rispetto agli obiettivi progettuali identificati o qualora vengano meno i presupposti per l’attivazione del presente progetto.

-Art 8  Non è ammessa alcuna forma di rinnovo, tacita o espressa, del presente contratto. L’eventuale proroga dell’incarico, ai sensi dell'art. 7 comma 6 lett d) del D.Lgs. n. 165 del 2001  potrà essere consentita, in via eccezionale e previa valutazione da parte dell'Istituzione Scolastica committente, al solo fine di completare il progetto e per ritardi non imputabili al collaboratore, ferma restando la misura del compenso pattuito in sede di affidamento dell’incarico. 
-Art 9 Le spese relative ad eventuale registrazione sono a carico dell’esperta esterna MAURI  ANTONIETTA .

-Art  10  Quanto non espressamente previsto dal presente contratto è regolato dagli artt.2222 e seguenti  del Codice Civile .

Foligno, 08/01/2018
IL DIRIGENTE SCOLASTICO                                                                     IL CONTRATTISTA

Dott.ssa Alessia Marini                                                                                             Antonietta   Mauri  
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