
 Attribuzione  del Premio FulgineaMente per scrittori umbri 2023. 

Il Premio FulgineaMente, organizzato dalla Associazione omonima, giunto alla settima edizione, quest’anno comprende di nuovo tre sezioni: Letteratura per l’infanzia, Poesia e Narrativa. Numerosa l’adesione degli autori umbri che hanno inviato le loro opere: 43 per la narrativa, 19 per la poesia, 12 per la letteratura per l’infanzia, per un totale di 74. Mentre le tre giurie tecniche si dedicavano alla lettura e alla valutazione dei libri, l’Associazione organizzava le presentazioni degli autori per conoscerli, per farli conoscere tra di loro ed ai potenziali lettori. Sono stati organizzati eventi con accompagnamento musicale in varie località dell’Umbria: Foligno, Spello, Corciano, Gubbio Spoleto e Marsciano, nonché letture animate per bambini nelle biblioteche, nei caffè letterari e nelle librerie. 
Ogni sezione ha avuto la sua giuria tecnica composta da 10 persone: giornalisti, insegnanti, scrittori, librai, editori e appassionati di lettura che hanno scelto gli autori finalisti. Per la narrativa, la presidente è la giornalista Rai Maria Grazia Trabalza; per la poesia il poeta e critico letterario Silvio Raffo, per la letteratura per l’infanzia la psicoterapeuta Rosella de Leonibus. 
Il 10 settembre 2023 sono stati resi noti, nella Sala Rossa di Palazzo Trinci, a Foligno, i nomi degli autori finalisti. 
Il pubblico è stato veramente numeroso, sono intervenuti autori, familiari, giurati e simpatizzanti del Premio. 
Accompagnati dalle letture dell'attrice Sandra Magnini, dell’attore Gianluca Cianetti, della lettrice LaV Ilenia Filippetti e dalla violinista Sofia Antonelli, gli autori finalisti sono stati presentati al pubblico dallo speaker di RGS Radio Gian Marco Taddei. 
Per la narrativa: “Luba voleva gli occhiali neri “di Loredana Frescura, “Nel nome della madre” di Maria Cristina Grella, “Femmina di lume” di Valeria Ventura. Per la poesia: “La chiusura del cerchio” di Eleonora Federici, ”Giorni alla finestra” di Giovanni Ciao, “N'antra Commedia – L’inferno de Fuligno" di Lamberto Maggi. Per la Letteratura per l'infanzia: “Cocos, Pinomugo e altre storie di alberi” di Federica Bracarda, “Tallulah” di Sabina Antonelli, “Le bugie ti lasciano in mutande” di Loredana Frescura. 
Poi una giuria popolare, composta da 40 lettori per ogni sezione, ha stilato la graduatoria dei vincitori  che saranno premiati a Foligno il 29 ottobre 2023 all’Auditorium San Domenico alle ore 18.00. Animerà l’evento il musicista Luca Giuliani, presenterà Manuela Marinangeli. 
Interverranno per l’occasione anche i vincitori del Premio “Il vizio di leggere 
come prenderlo a scuola” attribuito agli autori che sono stati letti dal maggior numero di studenti per il Progetto Lettura omonimo, curato per le scuole da FulgineaMente. 
Il Progetto lettura per le scuole, alla 27^ edizione, ha coinvolto negli anni centinaia di scrittori di fama nazionale: Dacia Maraini, Enrico Carofiglio, Sebastiano Vassalli, Pietro Grasso e i più giovani Fabio Geda, Marco Balzano.
 Quest’anno abbiamo coinvolto 6680 studenti, 201 insegnanti e 22 autori tra cui Daniele Mencarelli, Licia Troisi, Francesca Mannocchi.
I più letti riceveranno il premio “Il vizio di leggere, come prenderlo a scuola 2023” per i vari ordini di scuola.
Per la Scuola Secondaria di 2° grado Daniele Mencarelli per il libro “Tutto richiede salvezza”da cui è stata tratta la celebre serie omonima, scelto da 1696 studenti.
Per la Scuola Media di 1° grado Roberto Tartaglia per il libro “Ops” 366 studenti.
Per la Scuola Primaria Sabina Antonelli con il libro“Tallulah” scelto da 208 bambini e per la scuola dell’Infanzia il giovanissimo Marco Appolloni di anni 14, per la serie “Storie nella preistoria” per 175 piccoli lettori.

Altri due eventi affiancano quello della premiazione presso l’Oratorio del Crocefisso, Largo Frezzi. Roberto Tartaglia, vincitore del premio “Il vizio di leggere come prenderlo a scuola” presenterà il suo ultimo libro “Rebe Rebelle”ai docenti della scuola media di 1° grado per il Progetto Lettura 2023-24 alle ore 9.00. Introdurrà l’autore Cristina Casciola, insegnante di lettere presso la Scuola secondaria di 1° grado di Belfiore. Alle ore 11.00 Silvio Raffo, Presidente della Giuria per la sezione poesia presenterà il suo libro “L’ultimo poeta” introdotto da Paolo Angelucci, vincitore del Premio FulgineaMente 2022 per la poesia.
Tutti gli eventi sono stati coordinati dalla Presidente dell’Associazione Ivana Donati ed hanno avuto il patrocinio e il contributo del Comune di Foligno e della Fondazione Cassa di Risparmio di Foligno. 

