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	LA SOTTOSCRITTA 


	COGNOME E NOME

Calandri Luciana 
	CODICE FISCALE

CLNLCN52D54I921C

	LUOGO E DATA DI NASCITA

Spoleto 14/04/1952
	DOMICILIO
Via G. Marconi, 442      06049 Spoleto   (PG)                       

tel. 0743- 261277/3481013237       

e-mail (:  lucalapane@gmail.com
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	PRESIDENTE DELL’ ASSOCIAZIONE
♪Cristian  Panetto ♪

	CODICE FISCALE

93023860542
	PARTITA IVA

	SEDE LEGALE                                                                                   
Via Bazzanese, 73           06049 Spoleto (PG)                  
Tel. 0743 49987
e-mail (: info@gsitalia.org



In qualità di referente

Presenta il progetto “ DOPOSCUOLA”
    Obiettivo generale e obiettivi specifici
	Il progetto intende coinvolgere gli allievi delle scuole primarie, facendone beneficiari di interventi formativi che facilitino l’acquisizione della strumentalità di base, attraverso una metodologia didattica basata  sul recupero/consolidamento delle tecniche di apprendimento. 
Obiettivo specifico  è quello di sostenere i bambini in difficoltà  mettendo a loro disposizione il supporto personalizzato  di insegnanti in pensione  e di studenti/tutor con il compito  di accrescere la motivazione allo studio , aiutandoli ad  individuare il metodo di studio adeguato alla conquista  del “lavorare” in piena autonomia.   
“Imparare ad imparare” è il grande obiettivo che ogni alunno/ studente può raggiungere anche attraverso attività creative come la pittura, la musica, la recitazione…….
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   Costi 

    Descrizione  
	Il termine doposcuola  secondo l’Enciclopedia Treccani: 

“organizzare in modo più libero e individualizzato forme di studio sussidiario, insegnamenti integrativi  e libere attività complementari”.

Diversi gli  scopi del progetto:

· consolidare le abilità di base il lingua italiana e matematica degli alunni  in difficoltà;

· potenziare le abilità linguistiche degli alunni stranieri;

· concretizzare  l’attività di tirocinio degli studenti/tutor, che dovrebbero essere gli insegnanti di domani, “vivendo sul campo”   il rapporto con un alunno e l’intervento in una classe di scuola primaria e/o dell’Infanzia.
La metodologia didattica,  basata  sul recupero/consolidamento delle tecniche di apprendimento,  non prevede solo “fare i compiti”, ma interventi personalizzati con  strategie diverse e diversificate. Agli alunni sarà offerta la possibilità di elevare il  proprio livello di competenze;  saranno sollecitati  a credere in ciò che stanno facendo e, con il rafforzo della autostima e della fiducia nelle proprie risorse, saranno capaci di organizzare in modo autonomo  la propria attività di studio grazie all’aiuto di insegnanti di  grande esperienza, ma diverse dalle docenti di classe, e di ragazzi solo un po’ più grandi:  il rapporto con altre figure di riferimento, con altri compagni e la possibilità di sperimentare forme diverse di espressione favoriranno  interesse, concentrazione, memoria, attenzione, socializzazione e comunicazione:  cardini e condizioni  base di ogni apprendimento.



    Sede e soggetti coinvolti


	L’attività si svolge il sabato mattina dalle 9.00 alle 12.00 presso i locali della Scuola Primaria     XX Settembre dove saranno impegnate 10/15 insegnanti volontarie e studenti/tutor  della 3a  Liceo delle Scienze Umane di Spoleto nel loro orario scolastico a supporto di un totale di max 25/30 alunni delle scuole Primarie e dell’Infanzia di tutto il comprensorio spoletino. 
Inoltre saranno effettuate le  ore pomeridiane previste come attività di tirocinio fuori dall’ orario scolastico degli studenti/tutor  della 3° Liceo, nelle sedi delle scuole primarie e delle  scuole dell’Infanzia  che ne faranno richiesta;  per questa attività  sarà presentato l’apposito progetto “Tutor in classe”.



     Procedura


  Contatti per l’adesione da parte dei genitori e/o delle insegnanti 


   Durata del progetto
                                                     
                                                                                                              La referente
                                                                                                                   Luciana Calandri 
Spoleto 19/08/2019
Associazione ♪Cristian  Panetto ♪

Via Bazzanese, 73 -  06049 Spoleto (PG)

Tel. 348 1013237/074349987
Email: ass.cristianpanetto@gmail.com
Codice fiscale 93023860542
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Comunicare la propria adesione entro  il 30/09/2019 alla referente del progetto Luciana Calandri:tel. 0743261277/ cell. 3481013237 e-mail (: ass.cristianpanetto@gmail.com





Le insegnanti delle classi 2a/3a/4a/5a individuano gli alunni che ritengono possano trarre benefici da un insegnamento personalizzato ed organizzato ( non più di 2/3 per classe considerando che il Doposcuola è aperto a tutti i plessi del comprensorio di Spoleto!)


Le insegnanti informeranno i genitori dei bambini individuati, forniranno loro i contatti sopra specificati e i genitori, poi, comunicheranno direttamente  alla referente il desiderio di far  partecipare il/la proprio/a figlio/a al progetto.


La  referente avrà un colloquio  con le insegnanti di classe per avere un quadro delle  necessità da condividere con le insegnanti volontarie e gli studenti/tutor.


Le insegnanti volontarie  decideranno l’organizzazione dei vari gruppi, che potrà essere per classe o per livelli, e le attività alternative volte a favorire  la socializzazione. 


La durata dell’attività è prevista  dal primo sabato di ottobre  all’ultimo sabato di maggio di ogni anno scolastico   presso la sede XX Settembre dalle ore 9.00 alle ore 12.00.


Per quanto riguarda il pomeriggio, è importante che le insegnanti comunichino per iscritto la propria volontà ad avere uno studente in classe indicando il giorno  della settimana più idoneo sapendo che l’orario è dalle 14,00 alle 16,00 e che dovranno tenere un registro delle firme fornito dall’Associazione. 


Alla fine del primo quadrimestre ci sarà un incontro tra  le insegnanti  per uno scambio di informazioni  sull’utilità e sull’organizzazione del progetto.


Se il numero dei partecipanti lo consente, nel secondo quadrimestre potranno prendere parte al progetto anche gli alunni della classe prima.











Il progetto è a costo zero in quanto si realizza  solo grazie all’impegno volontario delle insegnanti in pensione, che hanno voglia di dedicare il proprio tempo a questa attività, e alla presenza degli studenti (tutor) della 3a Liceo delle Scienze Umane nell’ambito dei PCTO- percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento dei licei previsti nella nuova legge 145 del 30 dicembre 2018.


Per il  materiale strutturato, la sede e la presenza di un collaboratore scolastico  è già stata inoltrata domanda di uso alla Direzione Didattica del 1° Circolo;  il materiale per eventuali prodotti finali sarà a carico dell’associazione.














Anno  scolastico 2019/20  ogni sabato presso la sede  1° circolo di Spoleto e un pomeriggio a settimana nelle sedi delle insegnanti  che ne faranno richiesta da ottobre 2019 a maggio 2020.                                                       











