ISCRIZIONI
Per partecipare ai "Campionati" occorre seguire la seguente procedura (tutti i passi sono essenziali!):
· la compilazione della scheda di iscrizione sul nostro FORM ONLINE. 
· Scegliere la modalità di iscrizione "Iscrizione individuale”.
· Al termine della compilazione del form, verrai rimandato direttamente e automaticamente alla procedura di pagamento tramite PagoPa (vedi le istruzioni per il pagamento della quota di iscrizione) per effettuare il versamento della quota di iscrizione (8 Euro per ogni concorrente)  
· Dopo aver compilato la prima pagina del form con le informazioni anagrafiche sarete indirizzati automaticamente alla pagina pay.bocconistore.it in cui comparirà il riepilogo della somma da versare. A questo punto dovete cliccare il tasto "continua". Si apre quindi la schermata intitolata "Compila e paga".

Se a provvedere al pagamento è una persona fisica selezionare l'opzione "PERSONALE".

Attenzione: non è possibile pagare direttamente dal sito https://www.pagopa.gov.it/ o dall'APP di PagoPa.
Verranno considerate valide solamente le iscrizioni al form con pagamento finalizzato con esito positivo.
· [bookmark: _GoBack]Una volta effettuata l'iscrizione i singoli concorrenti dovranno poi registrarsi sulla piattaforma dei giochi https://gare.giochimatematici.unibocconi.it/ (le registrazioni sono attive e rimarranno aperte fino a 20 febbraio 2024; chi fosse già registrato perché ha già partecipato a una competizione sulla piattaforma non deve procedere a una nuova registrazione ma solo recuperare le credenziali).
NOTA per chi ha effettuato il pagamento OFFLINE prima del 26 gennaio ma non ha ancora provveduto all'iscrizione sul form online, deve completare necessariamente la procedura come segue:
- compilare nuovamente il form online;
- cliccare su “paga più tardi”;
- stampare il bollettino di pagamento rilasciato in automatico dal sistema;
- chiudere la procedura cliccando si "INDIETRO".
Una volta che il pagamento (già effettuato) sarà associato (mediante il rilascio del bollettino) all’inserimento dei dati, l'iscrizione ai Campionati risulterà completata come da mail che riceverà il concorrente o il referente.
· Nei giorni successivi alla chiusura delle iscrizioni verrà inviato a tutti i concorrenti da parte dei Responsabili di ogni sede e dal Centro PRISTEM il codice di invito per disputare la gara sulla piattaforma. Con tale codice i concorrenti parteciperanno alla gara. E' consigliato procedere alla registrazione alla piattaforma (https://gare.giochimatematici.unibocconi.it/) il prima possibile.
 
TERMINE ULTIMO PER LE ISCRIZIONI AI CAMPIONATI (compilazione FORM ONLINE) prorogato al 14 FEBBRAIO 2024.
Per informazioni:
Contact center 02 403434
email: pristem@unibocconi.it
 

