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Ordinanza N°  31 / 20/12/2021 
Oggetto: ORDINANZA CONTINGIBILE E URGENTE – CHIUSURA SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO IN VIA CAUTELATIVA NELLA GIORNATA DEL 23 DICEMBRE 2021 A CAUSA DI LAVORI SULLA RETE ELETTRICA. 
IL SINDACO

VISTA la comunicazione di ENEL e-distribuzione con cui viene comunicata l’interruzione dell’erogazione di energia elettrica nella giornata di giovedì 23 dicembre 2021, dalle 9 alle 16, in alcune vie del paese, per lavori sugli impianti;

CONSTATATO che nelle vie indicate ricadono il plesso delle scuola primaria ed il plesso della scuola secondaria di primo grado ubicate in piazzale Montry, 3;

VERIFICATO che i  P.O.D. dei contatori di servizio alle strutture sono interessati al distacco della Energia Elettrica;

DATO ATTO che non è possibile garantire in modo alternativo l’erogazione di energia, necessaria al funzionamento delle caldaie, dell’illuminazione e delle parti elettriche a servizio di dette strutture scolastiche;

VISTA la comunicazione della Dirigente dell’Istituto Comprensivo di Gattatico e Campegine, acquisita al protocollo di questo Ente in data odierna al n. 10593, con cui si comunica che la sospensione della corrente elettrica comporterebbe, per alunni e personale, rilevante disagio.

VISTO l’art. 50, comma 5 del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL), che stabilisce che in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale.

Visto l’art. 50 del D.Lgs. n. 267/2000, relativo alle competenze ed ai poteri del Sindaco quale rappresentante della comunità locale;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

Visto l'art. 107 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 "T.U. delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali"; 

ORDINA
La chiusura della scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado per l’intera giornata di giovedì 23 dicembre 2021;

DISPONE
che la presente ordinanza:

a) sia pubblicata all’Albo Pretorio e sul sito Internet del Comune;

b) sia comunicata:

  -   all’Istituto Comprensivo di Gattatico Campegine

  -   alla Prefettura di Reggio Emilia

· all’ENEL gestore della rete.

IL SINDACO
 ARTIOLI GIUSEPPE / INFOCERT SPA 
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