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ISTITUTO COMPRENSIVO

“G.GREGORI” 
di CARPINETI-CASINA

Scuola Infanzia, Primaria, Secondaria di 1° Grado
Via Francesco Crispi, 74   -    42033 CARPINETI (RE)
Tel. 0522/618418 Fax. 0522/718477

E-mail REIC826006@istruzione.it                                www.iccarpineticasina.edu.it                                        Cod.Fisc. 80016070353

Ai genitori degli alunni delle classi TERZE scuola secondaria

Ai docenti delle classi terze

OGGETTO: PROVE INVALSI 
In base all’art. 7, c. 1 del D. Lgs. 62/2017 le prove INVALSI:

· sono rivolte a tutti gli allievi del terzo anno di scuola secondaria di primo grado; 

· riguardano tre ambiti disciplinari: Italiano, Matematica e Inglese; 

· si compongono per ogni allievo di domande estratte da un ampio repertorio di quesiti (banca di item) e variano pertanto da studente a studente mantenendo per ciascuna forma uguale difficoltà e struttura;

· sono computer based (CBT) e si svolgono mediante utilizzo di computer connessi alla rete internet si svolgono in tre giornate distinte scelte dal Dirigente scolastico all’interno della finestra di somministrazione assegnata alla scuola e comunque nel periodo di somministrazione che va in un arco temporale (finestra di somministrazione) assegnato al nostro I.C. da INVALSI compreso tra il 3 e il 13 aprile 2023. Il 26, 27 e 28 aprile 2023 sono dedicati al recupero di eventuali somministrazioni non svolte o non terminate correttamente, in tutti e due i casi per problemi tecnici. 

Come da intesa con la Direzione generale per gli ordinamenti scolastici, la valutazione e l’internazionalizzazione del sistema nazionale di istruzione del Ministero dell’istruzione e del merito la sessione suppletiva delle prove si terrà nei giorni compresi tra il 22 maggio 2023 e il 5 giugno 2023; in tali giornate le scuole potranno organizzare la somministrazione delle prove INVALSI in autonomia e in base alle proprie esigenze organizzative. 

Alla sessione suppletiva potranno accedere: 

· tutti gli studenti assenti per gravi e comprovati motivi (accertati dal Dirigente scolastico) che non hanno potuto sostenere la/le prova/e nella sessione ordinaria di aprile.

Si ricorda che gli esiti delle prove INVALSI confluiscono nel Certificato delle competenze in livelli descrittivi distinti per Italiano (6 livelli), Matematica (6 livelli) e Inglese: comprensione della lettura (4 livelli) e dell’ascolto (4 livelli) come da art. 9 comma 3 lettera f del D. Lgs. 62/2017. La partecipazione costituisce requisito indispensabile per l’ammissione all’esame di Stato (dell’O.M. 45 del 9 marzo 2023). Per gli alunni che hanno partecipato alle prove standardizzate nazionali la certificazione delle competenze è integrata ai sensi dell’articolo 4, commi 2 e 3, del DM 742/2017.

Alunni disabili e DSA 

Si ricorda che ai sensi dell’art. 11, comma 4 e 14 del D. Lgs. n. 62/2017, gli allievi disabili certificati (l. n. 104/1992) possono: 

1. svolgere regolarmente le prove INVALSI CBT per il grado 8 nel loro formato standard; 

2. essere esonerati da una o più prove, se previsto dal PEI, e svolgere una prova personalizzata predisposta dal Consiglio di classe. In questo caso non è previsto il rilascio di certificazione da parte di Invalsi, ma è prevista comunque l’ammissione all’esame. 

3. svolgere le prove INVALSI CBT per il grado 8 con l’ausilio di misure compensative. 

Gli allievi con DSA (l. n. 170/ 2010), in base a quanto previsto dai loro Piani Di Apprendimento Personalizzati, possono: 

1. svolgere regolarmente le prove INVALSI CBT per il grado 8 nel loro formato standard; 

2. non svolgere le prove INVALSI CBT per il grado 8 di inglese; 

3. svolgere le prove INVALSI CBT per il grado 8 con l’ausilio di misure compensative. 

Gli alunni B.E.S. senza P.D.P. svolgono regolarmente le prove INVALSI CBT per il grado 8 nel loro formato standard e senza l’ausilio di misure compensative o dispensative. Le prove si svolgeranno in modalità CBT (computer).
Istruzioni tecniche
· Tempo si somministrazione: 90 minuti per ciascuna prova + 10 minuti questionario studenti;

· Agli alunni con certificazione DSA sono concessi 15 minuti in più;

· I giorni individuati per la somministrazione delle prove nel nostro Istituto sono:

· 18/04/2023 ITALIANO;

· 19/04/2023 MATEMATICA;
· 20/04/2023 LINGUA INGLESE: reading e listening;

· Le prove avranno inizio alle ore 08.05 primo gruppo e alle ore 10.15 secondo gruppo;
· Gli alunni per sostenere la prova di inglese dovranno portare gli auricolari.
          Il Dirigente Scolastico         

                 Sara Signorelli
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