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Via Serrapetrona 121 – 00138 Roma

Integrazione al Patto educativo di corresponsabilità secondo quanto previsto dal “Documento per la pianificazione delle attività scolastiche, educative e formative in tutte le Istituzioni del Sistema nazionale di Istruzione” per l’anno scolastico 2020-2021
(Emergenza sanitaria SARS-CoV-2)
Con riferimento inoltre
· [bookmark: _Hlk49357304]al verbale del Comitato Tecnico Scientifico del 28 maggio 2020 
· al verbale della riunione del Comitato Tecnico Scientifico del 22 Giugno 2020
· al verbale del Comitato Tecnico Scientifico del 12 agosto 2020 
· al Protocollo d’intesa per garantire l’avvio dell’anno scolastico del 06 agosto 2020


SI STIPULA

con la famiglia dell’alunno la seguente integrazione al Patto Educativo di Corresponsabilità con il quale:

La scuola, compatibilmente con le risorse che le sono state messe a disposizione e in ottemperanza alle normative vigenti, s’impegna:  

· A prevedere il distanziamento fisico, secondo quanto previsto dalla normativa vigente.
· [bookmark: _Hlk45724865]A chiedere l’utilizzo di dispositivi di protezione individuale secondo quanto previsto dalla legge in riferimento al quadro epidemiologico.
·  A garantire a ciascun alunno la medesima offerta formativa, anche se sarà necessario adottare soluzioni organizzative differenti, per realizzare attività educative o formative parallele o alternative alla didattica tradizionale.
· [bookmark: _Hlk45725054]A prevedere, se necessario, un diverso frazionamento del tempo di insegnamento, più funzionale alla declinazione modulare del tempo scuola, anche in riferimento alle esigenze che dovessero derivare dall’effettuazione, delle attività relative ai Piani di Apprendimento Individualizzati (PAI) e ai Piani di Integrazione degli Apprendimenti (PIA) di cui all’OM 16 maggio 2020, n. 11.
· [bookmark: _Hlk45725110]A coinvolgere nell’a.s. 2020/21, laddove sarà possibile, in percorsi di valorizzazione e potenziamento, anche gli alunni che, pur non essendo esplicitamente destinatari di progetti finalizzati al recupero, siano positivamente orientati al consolidamento dei contenuti didattici e delle competenze maturate nel corso dell’a.s. 2019-2020
· [bookmark: _Hlk45725186]A favorire la messa a disposizione di altre strutture o spazi al fine di potervi svolgere attività didattiche complementari a quelle tradizionali, comunque volte a finalità educative.
· A garantire ingressi, uscite, deflussi e distanziamenti adeguati in ogni fase della giornata scolastica, compatibilmente alle attività didattiche e alle risorse (spazi e personale) a disposizione della scuola, per alunni, famiglie, personale scolastico e non scolastico.
· A prevedere una segnaletica ben visibile per evitare assembramenti.
· A far sì che durante gli ingressi e le uscite, nonché durante gli spostamenti all’interno dell’edificio scolastico, tutto il personale e gli alunni si attengano alle prescrizioni di sicurezza indicate.
· A curare apposite campagne informative rivolte a studenti, famiglie e personale per la promozione della salute e della sicurezza.
· A igienizzare gli spazi e i materiali didattici, secondo quanto previsto dalla normativa vigente.
· A ricordare agli alunni e alle famiglie che non è consentito introdurre a scuola oggetti non richiesti per lo svolgimento delle attività scolastiche. 
· Se le condizioni atmosferiche lo consentono, a far sì che l’esperienza educativa possa svolgersi anche all’aperto, in spazi delimitati, protetti e privi di elementi di pericolo, con la eventuale disponibilità di tensostrutture temporanee o ambienti protetti.
· A prevedere, grazie alla disponibilità di prodotti igienizzanti in più punti dell’edificio, la concreta possibilità di accedere alla frequente ed efficace igiene delle mani.
·  A consentire l'adeguata aereazione negli ambienti al chiuso.
· A provvedere all’adeguata pulizia ed igienizzazione degli ambienti e delle superfici; 
· Prevedere una idonea procedura per l’accoglienza e isolamento di eventuali soggetti (studenti o altro personale scolastico) che dovessero manifestare una sintomatologia respiratoria e febbre. In tale evenienza il soggetto dovrà essere dotato immediatamente di mascherina chirurgica (qualora dotato di mascherina di comunità) e si procederà al suo isolamento in una stanza dedicata e al ritorno, quanto prima possibile, al proprio domicilio. Nel caso di uno studente i genitori saranno prontamente informati. 

La famiglia s’impegna :
· A collaborare affinché i propri figli rispettino le norme di distanziamento sociale.
· A collaborare con la scuola affinché avvenga l’utilizzo di dispositivi di protezione individuale secondo quanto previsto dalla legge in riferimento al quadro epidemiologico.
· A condividere con la scuola tutte le forme di apprendimento proposte per realizzare attività educative o formative parallele o alternative alla didattica tradizionale.
· Ad accettare un eventuale diverso frazionamento del tempo di insegnamento, più funzionale alla declinazione modulare del tempo scuola anche in riferimento alle esigenze che dovessero derivare dall’effettuazione, in corso d’anno 2020-2021, delle attività relative ai Piani di Apprendimento Individualizzati (PAI) e ai Piani di Integrazione degli Apprendimenti (PIA) di cui all’OM 16 maggio 2020, n. 11.
· A far partecipare i propri figli a eventuali percorsi di valorizzazione e potenziamento, anche per gli alunni che, pur non essendo esplicitamente destinatari di progetti finalizzati al recupero, siano positivamente orientati al consolidamento dei contenuti didattici e delle competenze maturate nel corso dell’a.s. 2019-2020.
· Ad evitare raggruppamenti o assembramenti e garantire ingressi, uscite, deflussi e distanziamenti adeguati in ogni fase della giornata scolastica secondo quanto previsto dall’Istituzione scolastica.
· Ad accettare l’eventuale organizzazione dell’orario scolastico in modo differito e scaglionato in maniera da evitare assembramenti nelle aree esterne e nei deflussi verso l’interno, nel rispetto delle ordinarie mansioni di accoglienza e di vigilanza attribuite al personale ausiliario.
· Ad evitare l’ingresso all’interno dell’edificio scolastico, riducendolo solo a circostanze eccezionali, facendo sì comunque che durante gli ingressi e le uscite, nonché durante gli spostamenti all’interno dell’edificio scolastico, qualora fossero indispensabili, ognuno sappia di doversi attenere alle prescrizioni di sicurezza indicate nella segnaletica.
· A seguire le apposite campagne informative rivolte a studenti, famiglie per la promozione della salute e della sicurezza.
· A controllare che il proprio figlio non introduca a scuola oggetti esterni, non necessari alla didattica. 
· A mandare a scuola il proprio figlio solo in assenza di sintomatologia respiratoria o in presenza di temperatura corporea inferiore a 37.5°C anche nei tre giorni precedenti; 
· A non far frequentare la scuola al proprio figlio se quest’ultimo è:
-in attesa del risultato dell’indagine di siero-prevalenza da Covid 19;
-in quarantena o in isolamento domiciliare, fino alla conclusione del periodo previsto dalle normative vigenti;
-in attesa di svolgere ulteriore indagine dopo essere risultato positivo al test di siero-prevalenza.
· A ad attenersi alla disposizione di legge che prevede che chiunque abbia sintomatologia riferibile al Covid 19 o temperatura corporea superiore a 37.5°C dovrà restare a casa. Pertanto si rimanda alla responsabilità individuale rispetto allo stato di salute proprio o dei minori affidati alla responsabilità genitoriale.
· A fornire ai propri figli una mascherina chirurgica o mascherina di comunità (mascherine monouso o mascherine lavabili, anche auto-prodotte, in materiali multistrato idonei a fornire un’adeguata barriera e, al contempo, che garantiscano comfort e respirabilità, forma e aderenza adeguate che permettano di coprire dal mento al di sopra del naso” come disciplinato dai commi 2 e 3, art. 3 del DPCM 17 maggio 2020) che verrà usata per l’intera permanenza nell’edificio scolastico, secondo quanto previsto dalla normativa vigente. Al riguardo va precisato che, in coerenza con tale norma, “non sono soggetti all'obbligo i bambini al di sotto dei sei anni, nonché i soggetti con forme di disabilità non compatibili con l'uso continuativo della mascherina ovvero i soggetti che interagiscono con i predetti.”
· A entrare nei locali scolastici, nei casi in cui fosse indispensabile, con mascherina chirurgica o di comunità.
· A essere consapevole che la scuola ha identificato una idonea procedura per l’accoglienza e isolamento di eventuali soggetti (studenti o altro personale scolastico) che dovessero manifestare una sintomatologia riferibile al Covid 19 e febbre. Nel caso di uno studente, i genitori prontamente informati, si impegnano a ritirare  immediatamente il proprio figlio dalla scuola.  
· A collaborare affinché il proprio figlio assuma un comportamento proattivo per il contenimento del rischio di trasmissione del contagio.

Gli studenti si impegnano
· A parlare subito con i genitori e a non venire a scuola se hanno sintomi riferibili al Covid 19.
· Nell’orario scolastico a indossare una mascherina, anche di stoffa, per la protezione del naso e della bocca, secondo quanto previsto dalle normative vigenti.
· A seguire tutte le indicazioni degli insegnanti e a rispettare la segnaletica. 
· A mantenere sempre la distanza adeguata da compagni e personale scolastico; a evitare gli assembramenti (soprattutto in entrata e uscita) e il contatto fisico con i compagni. 
· A lavarsi frequentemente le mani o usare gli appositi dispenser per tenerle pulite; evitare di toccarsi il viso e la mascherina. 
· A segnalare all’insegnante qualsiasi sintomo dovesse sopraggiungere durante la sua permanenza a scuola.
· A seguire le direttive dell’insegnante, lasciando l’aula e spostandosi nell’aula d’isolamento, qualora dovessero comparire durante la permanenza a scuola sintomi quali febbre, tosse, raffreddore, ecc.

