Allegato 1

SFILATA Dl CARNEVALE A TORRE SPACCATA

26à edizione -  10 febbraio 2018
Percorso

Scuole partecipanti
1. Scuola Primaria  Annibale Tona, via Emilio Macro, 25   
2. Scuola Primaria Francesco De Sanctis, via A. Giaquinto, 24 
3. Scuola Primaria Guido Antonio  Marcati, via Rugantino, 88 
4. Scuola dell’Infanzia di Via Emilio Macro, 25/31/33 
5. Scuola dell’Infanzia di Via Adolfo Giaquinto, 12 
6. Scuola dell’Infanzia Marcati, via Rugantino, 80  
7. Scuola Secondaria di Primo Grado di via Ponti
Alunni complessivamente partecipanti: circa 1.100 alunni
PERCORSI DELLE VARIE SCUOLE

Corteo A: Scuola Primaria e dell’Infanzia G. A.  Marcati di via Rugantino - 
Alle ore 9.45 circa escono le sezioni della scuola dell’infanzia e della scuola primaria Guido Antonio Marcati, 80/88 e si dirigono verso destra, percorrono Via Ercole Pellini e attraversano Via Pietro Sommariva (sempre verso dx) e si dispongono sul lato sinistro (prato), di fronte ai nn. civici 50 e 60.
Corteo B: Scuola Primaria F. De Sanctis, via A. Giaquinto, 24 - Scuola dell’Infanzia di via Adolfo Giaquinto, 12
Le sezioni della scuola dell’infanzia e primaria di Via Adolfo Giaquinto, 12 e 24 escono dalle rispettive scuole alle ore 10.00, percorrono Via Giaquinto direzione Via Sommariva, girano verso sinistra e si posizionano di fronte al Corteo A della scuola Marcati. 
Le sezioni della scuola dell’Infanzia e le classi prime e seconde della scuola G.A. Marcati, girano a Via Pietro Sommariva in direzione di Via Pellini e ritornano a scuola in Via Rugantino per la festa. 

Le classi 3, 4 e 5 della Scuola Marcati si accodano al corteo B e insieme  percorrono Via Sommariva, girano per Via Ferretti, attraversano – al semaforo -  Viale dei Romanisti, percorrono Via Marcio Rutilio e incontrano il Corteo C della scuola dell’infanzia e primaria A. Tona e della scuola secondaria di primo grado di Via Ponti.
Corteo C: Scuola Secondaria di Primo Grado Via Vitaliano Ponti –Scuola Primaria A. Tona, via Emilio Macro, 25 -  Scuola dell’Infanzia di via Emilio Macro, 31/33

La Scuola Secondaria  di Via Vitaliano Ponti intorno alle ore 10,00 arriva in piazza Sor Capanna, imbocca via A. Namusa in direzione via Marcio Rutilio; all’altezza del numero civico 234 (Ufficio postale) attende l’uscita delle classi della Scuola Primaria e dell’Infanzia Tona;  tutti insieme, quindi, percorrono via Namusa, si dirigono verso via Marcio Rutilio dove all’altezza di Via Cornelio Sisenna  incontrano i cortei A e B.
TUTTI I CORTEI SI INCONTRANO,  SENZA SOSTA, A VIA MURCIO RUTILIO 
Il corteo A e B, successivamente, torna indietro su Via Marcio Rutilio, dirigendosi verso Viale dei Romanisti, attraversato il quale prosegue per Via Ferretti, girando a Via Pietro Sommariva. All’incrocio con via Adolfo Giaquinto le scuola dell’infanzia e primaria De Sanctris rientrano nelle sedi rispettive, mentre la scuola Marcati prosegue per Via Pietro Sommariva, Via Ercole Pellini e raggiunge Via Rugantino 88.
Il corteo C percorre tutta Via Sisenna per poi dividersi all’altezza di via E. Macro, dove primaria ed infanzia, rientrano in sede. 
La scuola secondaria di I°grado attraversa Via Pietro Romano, prosegue e poi gira a destra per Via Angiolo Cassioli e girando poi a destra su Via Vitaliano Ponti per rientrare in sede.
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