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Circolare n. 87/2021-22
Al personale ATA

Bellaria Igea Marina, vedi segnatura

Oggetto:	Comparto Istruzione e Ricerca – Sezione Scuola. Proclamazione di sciopero nazionale di tutto il personale A.T.A. della scuola indetto da Feder A.T.A. per l’intera giornata del 24 novembre 2021.

Si  comunica che è stata proclamata azione di Sciopero in oggetto come da informazioni al link:

http://www.funzionepubblica.gov.it/content/dettaglio-sciopero?id_sciopero=193&indirizzo_ricerca_back=/content/cruscotto-degli-scioperi-nel-pubblico-impiego

La presente comunicazione segue l’ACCORDO SULLE NORME DI GARANZIA DEI SERVIZI PUBBLICI ESSENZIALI E SULLE PROCEDURE DI RAFFREDDAMENTO E CONCILIAZIONE IN CASO DI SCIOPERO del 2 dicembre 2020, di cui si evidenzia quanto segue:
“Art. 3 comma 4: In occasione di ogni sciopero, i dirigenti scolastici invitano in forma scritta, anche via e-mail, il personale a comunicare in forma scritta, anche via e-mail, entro il quarto giorno dalla comunicazione della proclamazione dello sciopero, la propria intenzione di aderire allo sciopero o di non aderirvi o di non aver ancora maturato alcuna decisione al riguardo. La dichiarazione di adesione fa fede ai fini della trattenuta sulla busta paga ed è irrevocabile, fermo restando quanto previsto al comma 6. A tal fine, i dirigenti scolastici riportano nella motivazione della comunicazione il testo integrale del presente comma”.


Si invita il personale a comunicare la propria adesione/non adesione/presa visione allo sciopero in oggetto, inviando una mail all’indirizzo    scioperi@icigeamarina.edu.it    entro le ore 10:00 del 20/11/2021.

La dichiarazione di NON ADESIONE allo sciopero NON È successivamente revocabile.





Il Dirigente scolastico
Prof. Marco Mauro Dall'Agata
(Firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. n. 39/1993)

Dirigente Scolastico e responsabile del procedimento: Prof. Marco Mauro Dall’Agata	
D.S.G.A incaricata: Elena Muccioli 
Pratica curata da: Prof. Marco Mauro Dall’Agata
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