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OGGETTO: 	DECRETO ASSUNZIONE A BILANCIO 
PROGETTO PNSD/STEM: SPAZI E STRUMENTI DIGITALI PER LE STEM
FONDI PNSD - AVVISO PUBBLICO 13 MAGGIO 2021, N. 10812
CUP C99J21022510001


IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO l’Avviso pubblico prot. 10812 del 13/05/2021 per la realizzazione di spazi laboratoriali e la dotazione di strumenti digitali idonei a sostenere l’apprendimento curricolare e l’insegnamento delle discipline STEM (Scienze, Tecnologia, Ingegneria e Matematica) da parte delle scuole;
VISTA la candidatura n. id 22014 del Progetto “SPAZI E STRUMENTI DIGITALI PER LE STEM” presentata da questa Istituzione Scolastica in data 12/06/2021;
VISTO il Decreto Prot. m_pi.AOODGEFID 201 del 20/07/2021 del Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione, Direzione generale per i fondi strutturali per l’istruzione, l’edilizia scolastica e la scuola digitale, relativo all’approvazione della graduatoria nazionale delle proposte progettuali ammesse al finanziamento;
RILEVATO che ai sensi dell’art. 1 c. 2 del citato avviso è previsto un contributo pari ad euro 16.000,00 per le prime 3.231 Istituzioni Scolastiche;
CONSIDERATO che questo istituto scolastico risulta essere collocato al posto 78°, quindi in posizione utile ai fini del finanziamento;
VISTA la Delibera n.85 del Consiglio di Istituto del 05/10/2021 che ratifica la variazione di bilancio luglio-ottobre 2021 pari a € 16.000,00 per la realizzazione di spazi laboratoriali e la dotazione di strumenti digitali idonei a sostenere l’apprendimento curricolare e l’insegnamento delle discipline STEM (Scienze, Tecnologia, Ingegneria e Matematica) da parte delle scuole;
CONSIDERATO che non è ancora giunta la nota di autorizzazione che indica i capitoli di spesa in cui imputare le entrate e le spese;
RILEVATA la necessità di assumere a bilancio la somma autorizzata;

DETERMINA

l’assunzione e l’inserimento nel Programma Annuale per l’esercizio finanziario 2021 dei fondi relativi a #4 “SPAZI E STRUMENTI STEM” - PNSD: SPAZI E STRUMENTI DIGITALI PER LE STEM, come si seguito riportato:

	ENTRATE
	SOMMA

	P.1.8 Progetti in ambito “Scientifico, tecnico e professionale” 
Sottovoce “PNSD - STEM”
	€ 16.000,00



Il DSGA è autorizzato a predisporre la relativa variazione al Programma Annuale 2021 ed i correlati atti contabili di accertamento dei fondi sulla gestione di competenza.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof. Amos GOLINELLI
Firmato digitalmente ai sensi del Codice amministrazione digitale e norme ad esso connesse
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