[bookmark: _GoBack]ISTITUTO COMPRENSIVO DI FIESSO UMBERTIANO
ANNO SCOLASTICO 2019/2020
RIUNIONE DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 22/05/2020
VERBALE N. 4
Il giorno 22 del mese di maggio dell’anno Duemilaventi (2020), alle ore 17,30 in videoconferenza su Google Meet, sotto la Presidenza del DS Prof. Amos Golinelli, si riunisce il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo di Fiesso Umbertiano secondo il seguente o.d.g.:
1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Adozione libri di testo per l’a.sc. 2020/2021;
3.  Esami di stato – proposta di criteri di valutazione e conduzione della prova d’esame;
4. Adempimenti di fine anno- intese sulle procedure per gli scrutini finali;
5. Varie ed eventuali.
Sono presenti i componenti del Collegio ad eccezione dei seguenti docenti assenti giustificati: Miotto Alessandra, Buzzoni Ilaria.
Si procede, quindi, alla discussione dell’o.d.g:
1-Il D.S. chiede al Collegio di esprimersi riguardo al verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità (delibera n°17) .
2-Libri di testo per l’a.sc. 2020/2021: adozioni. Il DS, prima di procedere, ricorda che per la scuola primaria i libri sono gratuiti mentre per la secondaria sono stati stabiliti dei tetti di spesa. I tetti di spesa risalgono all’anno scolastico 2012/13 e non sono stati successivamente adeguati. L’interpretazione è che questi tetti di spesa possano essere di anno in anno adeguati al tasso programmato di inflazione e ne risultano i seguenti valori a cui si può aggiungere il 10% sforamento: classe prima € 313,01 (+ 10% = 344,31 euro) - classe seconda € 124,57 (+ 10% =137,02 euro) - classe terza € 140,54  (+ 10% = 154,59 euro). Il prospetto dei libri di testo mette in evidenza alcuni sforamenti che, dopo l’approvazione del collegio dovranno essere sottoposti all’attenzione del Consiglio d’Istituto per derogare i limiti di spesa.
Per le nuove adozioni si dà lettura e si procede all’approvazione. Le nuove adozioni riguardano le classi prime della scuola secondaria e le classi prime e quarte della scuola primaria.
Scuola Primaria: viene data lettura dei titoli e gli insegnanti motivano le scelte effettuate secondo le relazioni allegate. 
Classi prime
Fiesso: non ci sono nuove adozioni ma l’insegnate Formenton comunica che si riservano di cambiare eventualmente l’anno prossimo. 
Castelguglielmo: “Sorrido e imparo” - Fabbri Editore Erickson
Classi quarte
Fiesso: Sussidiario dei linguaggi “ La valigia delle storie – Fabbri Editori; Sussidiario delle discipline “MapPerTutti” – Fabbri Editori.
Castelguglielmo: Sussidiario dei Linguaggi “OFFICINA DEI LINGUAGGI” Raffaello Editori; Sussidiario delle discipline “IL CERCHIO DEI SAPERI” Ambito antropologico – Raffaello Editori;  “IL CERCHIO DEI SAPERI” Ambito scientifico Raffaello Editori.
Scuola secondaria di Fiesso Umb.: le nuove adozioni per le classi prime riguardano il testo di Matematica “Tutti matematici” di R. Vacca – B. Artuso – C. Bezzi Ed. ATLAS  .
Scuola secondaria di Castelguglielmo: non ci sono nuove adozioni.
Il Ds mette ai voti la proposta delle nuove adozioni dei libri di testo: approvato all’unanimità (delib. n.18).
Il DS quindi mette ai voti le conferme dei testi in adozione: approvato all’unanimità (delib. n.19 ).
3)Esami di Stato - Proposta di criteri di valutazione e conduzione della prova d'esame 
Il DS illustra quanto riporta l’Ordinanza 9 del 16 maggio in merito all’esame di Stato che è stato rivisto tutto in seguito all’emergenza sanitaria.
L'esame di Stato coincide con la valutazione finale da parte del consiglio di classe.  Di fatto l’esame coincide con lo scrutinio.
In sede di valutazione finale il consiglio di classe tiene conto dell'elaborato prodotto dall'alunno. Per gli alunni con disabilità o con DSA l'assegnazione dell'elaborato e la valutazione finale sono condotte sulla base, rispettivamente, del PEI e del PDP
Gli alunni delle classi terze trasmettono al consiglio di classe, in modalità telematica o in altra modalità concordata, prima della presentazione un elaborato inerente una tematica condivisa dall'alunno con i docenti della classe e assegnata dal consiglio di classe. 
Tale tematica è individuata per ogni alunno tenendo conto delle caratteristiche personali e dei livelli di competenza dell'alunno stesso e consente l'impiego di conoscenze, abilità e competenze acquisite sia nell'ambito del percorso di studi sia in contesti di vita personale, in una logica trasversale di integrazione tra discipline. L'elaborato consiste in un prodotto originale, coerente con la tematica assegnata dal consiglio di classe. Potrà essere realizzato sotto forma di testo scritto, presentazione anche multimediale, mappa o insieme di mappe, filmato, produzione artistica o tecnico-pratica. Per le scuole medie a indirizzo musicale è prevista anche un’esecuzione.
Per consentire la piena valorizzazione e una più attenta valutazione degli elaborati, il CdC dispone un momento di presentazione orale degli stessi, in modalità telematica, da parte di ciascun alunno davanti ai docenti del CdC. La presentazione si svolge entro la data dello scrutinio finale, e comunque entro il 30 di giugno, secondo quanto previsto dal calendario stabilito dal DS. Il DS dispone lo svolgimento delle presentazioni orali in videoconferenza o in idonea modalità telematica sincrona, assicurandone la regolarità attraverso l'utilizzo degli strumenti tecnici più idonei.
Per gli alunni risultati assenti alla presentazione orale per gravi e documentati motivi, il DS, sentito il consiglio di classe, prevede se possibile lo svolgimento della presentazione in data successiva e, comunque, entro la data di svolgimento dello scrutinio finale della classe. In caso di impossibilità a svolgere la presentazione orale entro i termini previsti, il consiglio di classe procede comunque alla valutazione dell'elaborato inviato dall'alunno. Il Dirigente pone l’accento su questo aspetto mettendomin evidenza che l’elaborato ha un peso relativo.
L'elaborato è valutato dal CdC, anche in riferimento alla presentazione, sulla base della griglia di valutazione appositamente predisposta dal collegio dei docenti, con votazione in decimi.
In sede di scrutinio finale, il CdC procede alla valutazione dell'anno scolastico 2019/2020 degli alunni delle classi terze sulla base dell'attività didattica svolta in presenza e a distanza. Le valutazioni conseguite nelle singole discipline sono riportate nel verbale di scrutinio e nel documento di valutazione relativo all'anno scolastico 2019/2020. Continuano a valere i provvedimenti di esclusione dagli scrutini o dagli esami emanati ai sensi dello Statuto degli studenti (assenze superiori al 25% oppure in caso di sospensione fino alla fine delle attività didattiche). 
Terminate le operazioni di scrutinio e tenuto conto delle relative valutazioni, della valutazione dell'elaborato e della presentazione orale, nonché del percorso scolastico triennale, il consiglio di classe attribuisce la valutazione finale, espressa in decimi. L'alunno consegue il diploma conclusivo del primo ciclo d'istruzione conseguendo una valutazione finale di almeno sei decimi. La valutazione finale espressa con la votazione di dieci decimi può essere accompagnata dalla lode, con deliberazione all’unanimità del consiglio di classe, in relazione alle valutazioni conseguite nel percorso scolastico del triennio. In sede di scrutinio finale, per gli alunni che conseguono il diploma, il consiglio di classe redige la certificazione delle competenze.
Alla luce di quanto disposto dall’ordinanza la prof.ssa Pellegrini illustra il calendario di presentazione degli elaborati per le classi terze e le date degli scrutini delle classi terze. Agli alunni interessati è stata comunicata la scadenza per l’invio dell’elaborato (30 maggio) e in seguito sarà comunicato il calendario e l’orario per la presentazione dell’elaborato. Il calendario sarà inviato anche ai docenti in tempi brevi.
Il collegio dei docenti deve, in questa sede, stabilire i criteri di valutazione e in particolare stabilire che peso dare alla valutazione dell’elaborato. Una proposta è: 50% al percorso triennale, 30% per la valutazione del secondo quadrimestre e 20% per l’elaborato. L’elaborato a sua volta prevede dei descrittori per la valutazione. Dopo discussione si decide di assegnare i seguenti pesi: 55% percorso triennale, 30% valutazione finale dell’anno scolastico, 15% elaborato finale. Il Dirigente chiede al collegio di esprimersi: si approva all’unanimità (Delibera n° 20).
4) Adempimenti di fine anno - intese sulle procedure per gli scrutini finali
L’Ordinanza 11 del 16 maggio 2020 riguarda la valutazione. L’art. 3 riguarda la valutazione nel primo ciclo e il c.2 recita “Gli alunni sono ammessi alla classe successiva in deroga alle disposizioni di cui all’articolo 3, comma 3, all’articolo 5, comma 1 e all’articolo 6, commi 2, 3 e 4 del Decreto legislativo”.
Per Decreto legislativo si intende il 62/2017 e questo articolo deroga le disposizioni di non ammissione, di conseguenza in linea generale sono ammessi tutti gli alunni. Il dirigente dà lettura dei commi 4, 5, 7 e 8 dell’articolo 3. In definitiva i docenti dovranno predisporre un piano di apprendimento individualizzato per gli alunni ammessi alla classe successiva in presenza di votazioni inferiori a sei decimi o comunque di livelli di apprendimento non adeguatamente consolidati e in caso decisione di non ammissione di un alunno per problemi gravi precedenti al secondo periodo didattico, il consiglio di classe deve esprimersi all’unanimità anche per la scuola secondaria di primo grado. La prof.ssa Tavian chiede dei chiarimenti e conclude che è veramente impossibile non ammettere un alunno anche con situazioni molto gravi. Nei casi particolarmente gravi conviene sentire i genitori dell’alunno e condividere con loro. Nel caso di mancata condivisione il Ds sconsiglia di procedere con la non ammissione.
L’art. 6 c.1 recita “Per gli alunni ammessi alla classe successiva tranne che nel passaggio alla prima classe della scuola secondaria di primo grado ovvero alla prima classe della scuola secondaria di secondo grado, in presenza di valutazioni inferiori a sei decimi, ai sensi di quanto disposto dall’articolo 2, comma 2 del Decreto legislativo i docenti contitolari della classe o il consiglio di classe predispongono un piano di apprendimento individualizzato in cui sono indicati, per ciascuna disciplina, gli obiettivi di apprendimento da conseguire, ai fini della proficua prosecuzione del processo di apprendimento nella classe successiva, nonché specifiche strategie per il miglioramento dei livelli di apprendimento. Il piano di apprendimento individualizzato è allegato al documento di valutazione finale.” Inoltre nel c.2 “I docenti contitolari della classe o il consiglio di classe individuano, altresì, le attività didattiche eventualmente non svolte rispetto alle progettazioni di inizio anno e i correlati obiettivi di apprendimento e li inseriscono in una nuova progettazione finalizzata alla definizione di un piano di integrazione degli apprendimenti.”
Il c.3 precisa che le attività relative ai PAI e PIA costituiscono attività didattica ordinaria a decorrere dal 1° settembre 2020 e a tal proposito si attendono circolari esplicative dal Ministero.
I docenti chiedono spiegazioni sul contenuto del PAI e il Dirigente comunica che i modelli per la stesura dei documenti citati saranno inviati a breve ai docenti, i quali dovranno predisporli entro la data degli scrutini. Il PAI sarà consegnato alla famiglia ma l’Ordinanza dice che è la scuola a dover predisporre le attività di recupero all’inizio del nuovo anno scolastico anche se il recupero è a carico dell’alunno e non del docente. 
Il DS illustra la proposta di Giudizio sulla scheda di valutazione Primaria e Secondaria che è stato adattato alla Didattica a distanza: “L’allievo nel corso del secondo quadrimestre non ha partecipato / ha partecipato saltuariamente / ha partecipato regolarmente / ha partecipato con costanza e impegno alle attività didattiche e alle videoconferenze. Non ha mai svolto e consegnato i compiti assegnati / Ha svolto i compiti assegnati in modo superficiale e parziale / Ha svolto i compiti assegnati / Ha svolto i compiti assegnati in modo completo e accurato. La comunicazione con gli insegnanti non è mai avvenuta / è stata saltuaria o è avvenuta in modo superficiale / è stata adeguata / è stata costante e propositiva. Il livello formativo è…” La frase sulle videoconferenze sarà tolta per gli alunni delle classi che non hanno svolto queste attività sincrone.  Le docenti della primaria propongono di scindere la prima frase e di inserire ”E’ stato talvolta assente/ presente /presente e propositivo o collaborativo/ alle videoconferenze” e di aggiungere la seguente “Ha consegnato i lavori non secondo le richieste e i tempi indicati/ in ritardo/in seguito a solleciti / con puntualità”. Dopo discussione si decide di mantenere il giudizio proposto e di integrarlo con le altre due voci solo in alcuni casi specifici. 
Le insegnanti collaboratrici del Dirigente illustrano la circolare con gli adempimenti di fine anno per la scuola primaria e secondaria. Le circolari saranno inviate ai docenti a breve.
Per quanto riguarda la valutazione del comportamento si utilizzano le griglie già presenti nel PTOF, adeguandole alla didattica a distanza.
Il Dirigente chiede al collegio di esprimersi circa le griglie di valutazione per le classi terze e il giudizio da inserire nelle schede di valutazione: approvato all’unanimità (del. n°21).
6. Varie ed eventuali
Per il prossimo anno scolastico l’assegnazione delle risorse in organico di diritto prevede la formazione di due sezioni all’Infanzia; quattro classi prime alla Secondaria (12 classi totali) e per la scuola Primaria: 1 Prima a Fiesso (9 classi); 2 Prime a Castelguglielmo (9 classi); 1 Prima a San Bellino (1 classe).
Per la formazione delle classi, i docenti prenderanno accordi per la presentazione degli alunni tra infanzia e primaria e tra primaria e secondaria. Il Referente per l’Indirizzo musicale chiede che gli alunni siano distribuiti nelle due sezioni in base allo strumento.
Libri delle vacanze alla Primaria: consultarsi per classi parallele e proporli ai genitori 
Per quanto riguarda i Progetti sarà chiesto ai docenti di indicare le ore svolte rispetto a quanto preventivato e le eventuali economie si utilizzeranno l’anno prossimo nel FIS del 2020/2021. 
Per quanto riguarda il bonus del merito il Dirigente comunica che sarà convocato il Comitato di valutazione per rivedere i criteri in modo tale che tengano conto della Dad.
Il Dirigente chiede ai plessi un breve sunto sulla didattica a distanza e su come si intende chiudere o proseguire. L’ins. Fabbri comunica che alla scuola Primaria di San Bellino sono state attivate videolezioni sincrone per le classi quarte e quinte per un totale di 2 ore al giorno e per le classi prima e seconda da due a sei ore alla settimana a seconda della materia. Per l’ultima settimana si proseguirà con le videoconferenze ed è previsto per l’ultimo giorno di scuola una presentazione. 
Per la scuola dell’Infanzia l’insegnate Pelà comunica che le insegnanti hanno lavorato con i bambini in modalità asincrona caricando materiali su Google drive. I bambini però adesso sono stanchi e quindi le insegnanti pensavano di alleggerire il materiale da inviare da qui alla fine dell’anno scolastico.
Nella scuola Primaria di Castelguglielmo sono state attivate attività sincrone con le classi quarte e quinte estese anche alle altre classi da metà aprile. Per l’ultima settimana le insegnanti hanno predisposto una gita virtuale con tutti i bambini come momento di saluto e in sostituzione del viaggio d’istruzione vero e proprio. L’ins. Uliari ringrazia le colleghe di sostegno per l’aiuto nella gestione delle classi, sia in presenza che a distanza. 
Le lezioni sincrone per le classi della Secondaria di Castelguglielmo sono state attivate per le terze e le seconde e poi estese alle prime da metà aprile, fino ad arrivare a regime di 15 lezioni settimanali. 
Sono state attivate anche lezioni a supporto degli alunni più fragili grazie agli insegnanti di sostegno, di educazione fisica e alle volontarie della Cooperativa Porto Alegre. 
Anche gli alunni della scuola Secondaria di Fiesso hanno frequentato lezioni sincrone a partire dalle classi terze poi esteso alle seconde e infine, a metà aprile, per le prime. 
Per gli alunni della scuola Primaria di Fiesso sono state attivate videolezioni sincrone solo per le classi terze, quarte e quinte. Nell’ultima settimana si faranno lezioni normalmente.
Il Ds ricorda che è stato predisposto un questionario sulla Dad per le famiglie, gli alunni della secondaria e i docenti: arriverà la circolare.


Non essendovi altro da aggiungere, la riunione viene tolta alle ore 19.48.
Il segretario verbalizzante						  Il Dirigente Scolastico
 F.to	Rebecca Pellegrini						F.to Amos Golinelli
