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Piancastagnaio, 24/01/2023 

Verbale n° 5 a.s.2022/23

Il giorno 24/01/2023, alle ore 17.30 è convocato il Collegio dei Docenti in videoconferenza come previsto dal regolamento d’Istituto. L’accesso e le votazioni avvengono attraverso gli accont dell’Istituto assegnati ai Docenti (nomecognome@icpiancastagnaioradicofani.com) e gestiti con la piattaforma G.Suite, accreditata Agli ID e Ministero dell’Istruzione con il seguente o.d.g
1) Approvazione verbale seduta precedente
2) Andamento didattico e disciplinare del primo periodo dell’anno scolastico
3) Azioni di prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica e Piano “ Scuola 4.0” ( DM 170/2022 e Next Generation Classorooms)
4) Varie ed eventuali

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico Prof. Enrico Millotti, svolge la funzione di segretaria la Prof.ssa Raffaella Magnani.
Sono assenti giustificati i seguenti Docenti:
· Bonifazi Patrizia
· Griffa Elisa
· Rauggi Luciana


Il DS, constatata la regolarità della seduta passa al primo punto all’o.d.g

1) Approvazione verbale seduta precedente

Il Dirigente chiede se tutti hanno ricevuto e letto il verbale della seduta precedente, se concordano sulla stesura e/o se ci sono precisazioni/integrazioni da fare quindi lo sottopone ad approvazione.
Il verbale viene approvato a maggioranza
	Presenti votanti
	Favorevoli 
	Contrari
	Astenuti

	69
	67
	
	2



Delibera n°17
2) Andamento didattico e disciplinare del primo periodo dell’anno scolastico
Il DS chiede ai referenti dei plessi dell’Istituto Comprensivo un monitoraggio di questo primo periodo di scuola, riferiscono in ordine  i fiduciari delle scuole dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado. Per quando riguarda le scuole dell’infanzia e primarie, tutto si è svolto regolarmente, difficoltà iniziali sono state superate. Alla scuola secondaria da rilevare problemi di disciplina negli alunni della classe seconda B.
Il DS invita tutti i docenti  a prendere visioni dei risultati delle prove INVALSI dello scorso anno scolastico effettuate nelle diverse fasi del percorso scolastico degli alunni, considerato che le suddette prove misurano l’apprendimento di competenze fondamentali, indispensabili per l’apprendimento scolastico anche nelle diverse discipline come nella vita per la cittadinanza o sul lavoro. Ricorda che l’obiettivo ultimo delle prove INVALSI è identificare punti di forza e difficoltà ed è opportuno migliorare apprendimenti e competenze. Purtroppo c’è da rilevare che i buoni risultati ottenuti dagli alunni della scuola primaria non si mantengono nella secondaria, sarà pertanto opportuno elaborare percorsi e strategie per migliorare gli apprendimenti, invita tutti i docenti dei dipartimenti ad analizzare la situazione.
3) Azioni di prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica e Piano “ Scuola 4.0” ( DM 170/2022 e Next Generation Classorooms)

Il DS informa che i finanziamenti assegnati anche alla nostra istituzione scolastica, devono essere gestiti con grande oculatezza mediante una progettazione che abbia come obiettivo la trasformazione e la rigenerazione di tutta la comunità scolastica, occasione per l’Istituto di ripensarsi come ecosistema capace di rinnovare l’approccio didattico e l’organizzazione curricolare ed extracurricolare, animare la comunità educativa territoriale. Il digitale, che costituisce il cuore dell’investimento Scuola 4.0 del PNRR, diventa così punto di partenza per rinnovare la scuola alla radice, progetti didattici, processi organizzativi, percorsi valutativi, modalità di interazione con il territorio. Puntare sull’Orientamento al fine di consentire che i ragazzi scelgano con consapevolezza valorizzando i loro talenti e le loro potenzialità, contrastare la dispersione scolastica. Il nuovo Orientamento deve garantire un processo di apprendimento e formazione permanente, destinato ad accompagnare un intero progetto di vita. A tal proposito quindi il Dirigente inviterà i docenti, tramite i referenti di plesso, i coordinatori dei dipartimenti, le funzioni strumentali e l’animatore digitale a esprimere proposte/idee/suggerimenti sui seguenti aspetti:
1) Azioni di prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica ( DM.170/22)
· Percorsi di montoring e orientamento
· Percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e accompagnamento
· Percorsi formativi e laboratori curriculari
· Percorsi per il coinvolgimento delle famiglie
2) Scuola4.0 scuole innovative, cablaggi, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori
Ricorda DS che, potendo sostenere spese per acquisto dotazioni digitali, in minor misura arredi didattici e tecnici e piccoli interventi di manutenzione e sistemazione, quali dotazioni sarebbero opportune per trasformare le aule rendendole “ atelier disciplinari e pluridisciplinari”.

3) Varie ed eventuali
Non essendoci varie ed eventuali la seduta termina alle ore 19.17



La Segretaria                                                                                  Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Raffaella Magnani                                                             Prof. Enrico Millotti
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