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                                                                                                                          Siena,lì 25.02.16.
CIRCOLARE n. 9/15-16                                     Al personale scolastico in servizio LORO SEDI
                                                                                 Al SITO

Oggetto:novità per la tutela dei minori in tema di consumo di tabacco.
Per opportuna conoscenza e norma si notifica che il Ministero della salute con Circolare del 4febbraio 2016 ha dato delle indicazioni  sui divieti conseguenti al recepimento della direttiva 2014/40/UE.

  In particolare si notificano le novità introdotte per la tutela dei minori in tema di consumo di tabacco .
Finalità della norma in esame è assicurare un elevato livello di protezione della salute dissuadendo i consumatori e,principalmente, i giovani dal consumo di prodotti a base di tabacco o contenenti nicotina. In particolare si danno disposizioni finalizzate a contrastare l’acquisto ed il consumo del tabacco da parte dei minori.

· Divieto di fumo in auto. La norma estende il divieto di fumo al conducente di autoveicoli, in sosta o in movimento, e ai passeggeri a bordo degli stessi in presenza di minori di anni diciotto e di donne in stato di gravidanza.
· Divieto di vendita ai minori dei prodotti del tabacco.
La norma ribadisce il generale divieto di fumo per i minori di diciotto anni e introduce il divieto di vendita ai minori di sigarette elettroniche e prodotti del tabacco di nuova generazione.

Chiunque venda i sopra richiamati prodotti, è obbligato a chiedere, all’atto dell’acquisto, l’esibizione di un documento di identità.

Si prega il personale scolastico che di portare a conoscenza delle nuove norme i minori frequentanti le scuole del nostro Istituto.

                                                   Il Dirigente Scolastico

                                                      dr.Paolo Guasparri
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