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Terni, 28-09-2019
Alla c. a. delle Insegnanti e del Dirigente Scolastico
Il corso "Musical 2° livello" della Scuola di Musical e Teatro ‘Beautiful Act’ Vi invita a partecipare con le Vostre CLASSI allo spettacolo:

101 alla carica!  - IL MUSICAL
Matinée per le Scuole

Martedì 12 Novembre 2019, ore 09.45
Auditorium Don Bosco (Piazza San Francesco) Terni

Ingresso ad offerta: 5,00 euro 
(Esenzione in favore degli alunni meno abbienti)
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Una storia per tutte le età, che ridà valore alla famiglia e all’importanza di stare insieme.
Liberamente ispirato al film del 1961 diretto da Wolfgang Reitherman, Hamilton Luske e Clyde Geronimi, film d'animazione prodotto da Walt Disney e basato sul romanzo I cento e una dalmata di Dodie Smith, e 17º Classico Disney.
Trama - Il compositore Rudy Radcliffe vive in un appartamento da scapolo a Londra insieme al suo dalmata Pongo. Quest'ultimo, cercando di trovare una compagna al proprio padrone, trascina Rudy ad una passeggiata al parco e lo fa rovinosamente scontrare con Anita, una bella donna padrona di un altrettanto graziosa dalmata chiamata Peggy. L'incontro produce i suoi frutti e le due coppie finiscono per sposarsi.

In seguito, Peggy rimane incinta e dà alla luce 15 cuccioli. La notte stessa del parto vengono visitati dalla perfida Crudelia De Mon, ex compagna di scuola di Anita, una donna ricca, amante del lusso e spregiudicata. Crudelia si offre di comprare l'intera cucciolata per una grossa somma, ma Rudy si oppone chiarendo che i cuccioli non sono in vendita. Settimane dopo due tirapiedi di Crudelia, Gaspare e Orazio, entrano in casa della coppia con la forza, nonostante la governante Nilla cerchi di impedirlo, e rubano tutti i cuccioli. Quando Scotland Yard non è in grado di identificare i ladri o trovare i cuccioli, Pongo e Peggy disperati usano un sistema di passa-parola canino per cercare informazioni sui loro cuccioli.

Colonnello, un vecchio cane da pastore, riceve l'appello e manda il sergente Tibs, un gatto, ad indagare in un edificio chiamato Antro dell'Inferno, l'abbandonata e fatiscente tenuta di famiglia di Crudelia, dal quale si sentono da qualche tempo provenire guaiti di cani. Dentro all'edificio Tibs trova decine di cuccioli dalmata, tra cui quelli di Pongo e Peggy, radunati col fine di essere uccisi e scuoiati per ricavarne pellicce di pelle di cane. Il Colonnello risponde all'appello proveniente da Londra, ricevuto il quale Pongo e Peggy partono immediatamente alla volta del maniero De Mon, giungendo giusto un attimo prima che Gaspare e Orazio abbiano la meglio sui cuccioli e sul sergente Tibs.

Dopo una riunione felice con i loro cuccioli, Pongo e Peggy si rendono conto che ce ne sono decine di altri con loro, e che i cuccioli sono diventati 99. Sconvolti dai piani di Crudelia decidono di adottarli tutti, certi che Rudy e Anita riusciranno a trovare una sistemazione. Iniziano dunque la lunga marcia di ritorno verso Londra, aiutati da vari animali incontrati lungo il tragitto e sempre inseguiti da Crudelia e i suoi tirapiedi. Arrivano, infine, in un paese alle porte della capitale e individuano un furgoncino diretto in città sul quale salire, ma gli inseguitori gli impediscono di proseguire. Ricorrono quindi allo stratagemma di ricoprirsi di fuliggine in modo da sembrare dei terranova, passare inosservati sotto lo sguardo dei loro inseguitori e salire sul furgone. Il piano riesce, ma Crudelia capisce l'inganno e parte inferocita all'inseguimento. La donna tenta quindi di buttare il furgone fuori strada ma Gaspare ed Orazio, che cercano di tagliargli la strada, sbandano e finiscono per scontrarsi con lei. Entrambi i veicoli si schiantano in un profondo burrone e Crudelia urla di frustrazione mentre il furgone se ne va.

A Londra, intanto, Rudy e Anita stanno cercando di celebrare il Natale e il primo grande successo di Rudy, una canzone che si prende gioco di Crudelia, ma la tristezza per aver perso i loro amici cani domina. Improvvisamente si sente abbaiare all'esterno. Speranzosi aprono la porta e la casa viene invasa da cani. Dopo aver loro tolto un po' di fuliggine, la coppia riconosce con gioia i propri cani. Dopo aver contato 84 cuccioli in più, decidono di utilizzare il denaro dalla canzone per comprare una grande casa in campagna e per poter tenere tutti i 101 dalmata.

Personaggi/Interpreti:
Crudelia De Mon: Jessica Domiziani
Aiutanti di Crudelia/ Gaspare e Orazio: Francesca Mariottini e Filippo Ciccotti

Rudy: Dario Venanzetti
Pongo: Riccardo Lucci
Anita: Maria Teresa Muslic Raiti 
Peggy: Alice D’Amario
La cameriera/ Nilla: Francesca Silvestri
Colonnello: Filippo Cianfoni
Lucky: Sandra Dumitriu
Macchia: Maria Elisabetta Bartolucci

Rolly: Vanesa Kolenaj
I Dalmata: Beatrice Cinaglia e Andrea Federici

Testo, Regia e Coreografie di Barbara Cinaglia 
Composizione Musicale e Direzione del Coro: Fabrizia Luchetti 
Scenografie: Chiara Caforio
Direttore Tecnico: Alex J

Sito internet: www.beautifulact.it  /// Facebook: Beautiful Act Officina dello Spettacolo
Richiesta – Allo scopo di creare uno scambio culturale tra le giovani generazioni, invitiamo i Vostri alunni al matinée, presso l’auditorium Don Bosco (via Don Bosco, 3, Terni c/o Piazza S. Francesco), dedicato alla rappresentazione del MUSICAL ‘LA CARICA DEI 101’, con protagonisti gli allievi del CORSO DI MUSICAL DI 2° LIVELLO a.a. 2018/2019 (giovani di età: dai 13 ai 20 anni). 
La programmazione del matinée è la seguente: martedì 12 novembre 2019, ore 09.45, presso  l’Auditorium Don Bosco a Terni .

Potranno aderire alla richiesta un massimo di n. 5 classi di alunni in totale, data la capienza del teatro, previa versamento dell’offerta di 5€/cadauno con esenzione per gli alunni meno abbienti. 

La location dello spettacolo potrà essere raggiunta anche a piedi, o con mezzi a pagamento a Vostra discrezione. 
Per la PRENOTAZIONE POSTI allo spettacolo sarà nostra cura servire ogni scuola che ne farà specifica richiesta, nei giorni antecedenti l’evento prenotato.

Tra gli obiettivi di questo progetto che ha visto gli allievi e i docenti impegnati nella costruzione dello spettacolo, dallo scorso SETTEMBRE 2018, vi è anche quello di sostenere l'attività di volontariato dell'ASD Beautiful Act.

Nel porgerVi i nostri più cordiali saluti, chiediamo di poter conferire con il Dirigente Scolastico e/o i Docenti di riferimento per presentare l’iniziativa. 
Barbara Cinaglia, Pres. ASD e di PS Beautiful Act, tel. 346/8096766 – 339/8998320
Mail: beautifulact2017@gmail.com - barbara.cinaglia@gmail.com 

www.beautifulact.it  -  Facebook: Beautiful Act Officina dello Spettacolo
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CORSI DI MUSICAL E TEATRO

SPETTACOLI REALIZZATI INTERAMENTE DAL VIVO
CON ORCHESTRA

ATTIVITA’ APERTE A TUTTI: BAMBINI, RAGAZZI ED ADULTT!

AUDITORIUM DON BOSCO (SAN FRANCESCO) - TERNI

SIAMO APERTI DAL LUNEDI’ AL MERCOLEDT’, A PARTIRE DAL 2 SETTEMBRE 2019!
CONTATTACI PER UNA PROVA GRATUITA!

TEL. 339/8998320 346/8096766 - beautifulact2017@gmail.com

Pagina Facebook: Beautiful Act Officina dello Spettacolo
ASD e di PS Beautiful Act affiliata





A.S.D. Beautiful Act: una possibilità per ognuno di godere della propria creatività, del proprio linguaggio artistico. Una scuola di Musical e Teatro per bambini, ragazzi ed adulti con lo scopo di gioire del ‘bello’, insito in ognuno di noi!
L’Arte del palcoscenico anima il vissuto di ogni uomo da secoli: c’è chi ne fruisce e chi la fa …. 
Chi vorrebbe fare Arte pensando di non esserne in grado!! 
Ma il gusto di stare in scena… di recitare, ballare, cantare è quel ‘cono gelato’ che non ingrassa, che vorremmo mangiare prima o poi tutti! 
Beautiful Act ti dice che tutto ciò è possibile: incontriamoci il prima possibile!

Ecco i nostri Corsi di Musical e Teatro che si svolgono presso il Teatro Don Bosco di Terni, in via Don Bosco 3 (c/o Piazza San Francesco):

CORSO DI MUSICAL 1° livello - mercoledì, ore 18.00, per BAMBINI E RAGAZZI (8 – 13 ANNI)

CORSO DI TEATRO SERALE PER ADULTI – mercoledì ore 20.30
CORSO DI MUSICAL 2° livello - ore 18.00 lezione di canto/coro; alle 19.00 lezione di teatro e movimento/danza, per RAGAZZI DAI 14 AI 17 ANNI. 
CORSO DI MUSICAL 3° livello – ore 19.00 lezione di canto/coro; ore 20.30 lezione di Teatro e movimento/danza, per RAGAZZI ED ADULTI; spettacoli realizzati con orchestra interamente dal vivo. 

Pensati per ciò che sei: il bello è la mappa di ogni tuo desiderio da realizzare!!! 
Beautiful Act è essere ciò che si è, sulla scena e nella Vita!

A.S.D. Beautiful Act … e sei protagonista! 
Contatti: Barbara Cinaglia, Presidente ASD e di PS Beautiful Act

339/8998320 – 346/8096766

beautifulact2017@gmail.com; barbara.cinaglia@gmail.com
Facebook: Beautiful Act Officina dello spettacolo

WEB: www.beautifulact.it


Associazione Sportiva Dilettantistica e di Promozione Sociale ‘BEAUTIFUL ACT’ Scuola di Musical e Teatro

Via Cesare Battisti, 99, 05100 Terni (TR) - C.F. 91072960551 – www.beautifulact.it

Contatti: tel. 339/8998320 - 346/8096766 - beautifulact2017@gmail.com - barbara.cinaglia@gmail.com
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