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Associazione Nazionale Genitori Soggetti Autistici Umbria Onlus
2 APRILE 2019
Giornata di consapevolezza sull’autismo
Periodo di riferimento: 16 MARZO – 6 APRILE
16 Marzo 2019 – Inaugurazione del corso di Parent training
Percorso di confronto e supporto educativo per genitori guidato dalla moderatrice dott.ssa Simona Levanto. La giornata inaugurale si terrà sabato 16 marzo alle ore 10 presso la Biblioteca Comunale di Terni, Piazza della Repubblica 1, Sala Videoconferenze. Il corso proseguirà fino a settembre 2019.
30 Marzo 2019 – Corso formativo educativo, Foligno dalle 10 alle 18.30
Un’occasione di informazione e formazione rivolta agli insegnati e personale educativo su la CAA dal titolo “L’utilizzo della  Comunicazione Aumentativa Alternativa (CAA)”-  Dott. Giovanni Magoni, esperto di riferimento del Centro Studi Erickson. 
30 Marzo 2019 – Concerto in Basilica San Francesco di Assisi – ore 21.00
Con musiche di Giulio Briccialdi – fantasie d’opera su musiche di Verdi, al flauto Cristina Palomba e al pianoforte Fabio Berellini
4 Aprile 2019 – Convegno su Farmacoterapia nello spettro autistico,  Perugia  dalle 15 alle 18.30
Convegno sulla farmacoterapia nel disturbo dello spettro autistico: dati epidemiologici, nuove linee di ricerca, comportamento problema, ricorso ai farmaci ed effetti.
6 Aprile 2019 – Evento conviviale presso Aviosuperficie di Terni “Alvaro Leonardi”, dalle 10.30 alle 16
Presentazione del libro di Luciano Savoia - scrittore ed istruttore di volo, “L’orizzonte degli eventi”.
A seguire incontri con istruttori, esperienze di volo e tour negli aerei. Ci troveremo poi a pranzo per un momento conviviale nella struttura ricettiva dell’Aviosuperficie.
La partecipazione agli eventi richiede la prenotazione contattando la Segreteria di Angsa Umbria Onlus 
segreter.angsaumbria@libero.it, 
cell. 392.2688364
Le locandine dei singoli eventi saranno consultabili sul sito www.angsaumbria.org 
Un filo blu per riflettere sull’autismo fra centri storici, vie, piazze e scuole
LIGHT IT UP BLUE: Centri storici e monumenti significativi si illuminano di blu dal 29 marzo al 2 aprile
Partecipano all’iniziativa: Allerona; Arrone; Assisi; Bastia; Bevagna; Bettona; Campello sul Clitunno; Cannara; Cascia; Castel Ritaldi; Castiglion del Lago; Città di Castello; Corciano; Costacciaro; Deruta; Foligno; Giano dell’Umbria; Gualdo Cattaneo; Gubbio; Marsciano; Magione; Montefalco; Narni; Norcia; Parco di Colfiorito; Perugia; San Venanzo; Sigillo; Spello; Spoleto; Stroncone; Terni; Todi; Torgiano; Trevi; Umbertide; Valfabbrica. Ed inoltre il balcone della presidenza della Regione Umbria di Palazzo Donini e Basilica di San Francesco di Assisi.
PIEDIBLUS, tutti in cammino con un palloncino blu
In collaborazione con i gruppi Piedibus coordinati dal Dott. Ubaldo Bicchielli (Piedibus Usl Umbria 2) e dalla Dott.ssa Erminia Battista (Piedibus Usl Umbria 1) si camminerà secondo i soliti appuntamenti settimanali nelle linee attive.
SCUOLE
Le scuole saranno invitate a dedicare una parte della didattica a riflessioni e confronto sui temi dell’autismo. A supporto Angsa invierà materiale informativo agli Istituti che ne faranno richiesta insieme a dei palloncini blu da poter appendere all’edificio scolastico come simbolico messaggio di adesione alla giornata.
Per saperne di più:

segreter.angsaumbria@libero.it, cell. 392.2688364
Facebook: Angsa Umbria Onlus,
