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Ai dirigenti Scolastici 
Scuole di ogni ordine e grado
e.p.c. Ai docenti 
Scuole di ogni ordine e grado 
Loro sedi
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Oggetto: proposta di visite gratuite online nell’ambito del progetto HUmbria²O.


Spett. le  Dirigente,
Le disposizioni per contenere la diffusione del Coronavirus hanno prodotto una nuova chiusura prolungata delle scuole, medie e superiori, per motivi di salute pubblica. Contestualmente si è attuata la chiusura al pubblico dei Musei e dei luoghi della Cultura. In questa difficile situazione le scuole di ogni ordine e grado hanno saputo reagire con lezioni e attività formative a distanza, grazie alle nuove tecnologie e alle competenze possedute dalla comunità scolastica.
Coopculture, in qualità di concessionario dei Musei delle città di Foligno, Todi e Assisi, ha ideato insieme a altri gestori di 5 comuni umbri, un progetto rispondente a un bando della Regione Umbria chiamato Humbria²O. La Cultura non si ferma. Il progetto valorizza i beni culturali, musealizzati e non, dei comuni partecipanti, nell’ottica di offrire delle attività on site, off site e online, supportando la fruizione dei Musei e la valorizzazione dei Territori a essi collegati in questo periodo di incertezza.
Humbria²O. La Cultura non si ferma rappresenta un modello di rete collaborativa di istituzioni pubbliche e private in continua crescita. L’idea progettuale coinvolge infatti 8 comuni e 14 musei : Foligno (comune capofila con il  Museo della Città di Palazzo Trinci, il Museo della Stampa e il Museo Archeologico e il Museo Naturalistico di Colfiorito), Assisi (Rocca Maggiore, Foro Romano e  Pinacoteca Comunale), Valtopina (Museo del Ricamo e del Tessile), Todi (Museo civico e Pinacoteca, Museo Lapidario), Baschi (Antiquarium), Montecchio (Antiquarium), Alviano  (Museo dei capitani di ventura e della civiltà contadina), Avigliano Umbro (Centro di Paleontologia Vegetale della Foresta fossile di Dunarobba). 
In questo progetto una parte considerevole è costituita dalla Visite Didattiche a Distanza, gratuite per le scuole. Ogni museo partecipante ha un tesoretto di 20 visite online da destinare alle classi.
Perché Humbria²O? 
H²O, ossia l’acqua. Dall’acqua è nata la vita, e dall’acqua vogliamo ripartire, quale elemento fondante della storia complessa che unisce i Territori del progetto: vera protagonista del la storia, a partire dalla formazione dal Lago Tiberino che univa gran parte della Regione, al sistema complesso del fiume principe, il Tevere e i suoi affluenti, che ne costituisce la linfa vitale dell’economia agraria e non solo.
In pratica:
Il progetto crede nella dignità del nostro Paese, scommette nelle nuove generazioni, viste come le protagoniste di una rinascita sociale e culturale.
Le visite online consentono di avere la possibilità di seguire delle visite guidate in modalità sincrona secondo un calendario, nelle stesse ore in cui si sarebbero svolte in presenza, in modo da evitare disagi agli studenti e sovrapposizioni nello svolgimento della didattica. 
Le visite “in diretta” seguiranno un format prestabilito (tempi contingentati, sezione dedicata all’interazione e/o domande, un racconto per esempi), saranno su prenotazione e accessibili in modalità webinar (piattaforma  Zoom al link https://zoom.us/j/97386806015?pwd=R1Z1Z3EwSERFeUs0UHIvZFozblZjZz09 )
Tale modalità coniuga in un’unica esperienza la comodità di fruizione da scuola con l’efficacia e l’interattività tipiche di un evento in presenza. Proprio come in un’aula reale ci si ritroverà all’ora prestabilita e tutti i partecipanti avranno la possibilità di intervenire attivamente nel corso dell’evento per porre domande e condividere idee. 
All’atto della prenotazione, i docenti riceveranno del materiale didattico a supporto, organizzato come dei veri e propri kit, da utilizzare nella fase precedente e successiva alla visita.  Nella fase previsita si potranno anche utilizzare i  video online di presentazione di  ogni singolo Museo che saranno caricati nel sito web di Humbria²O. La Cultura non si ferma.
Vi invitiamo quindi a prenotare la vostra visita online gratuita presso :
Assisi
+075-8138680
info@iat.assisi.pg.it



www.coopculture.it
Todi
+ 0758956227
iat.todi@coopculture.it



Foligno
0742-330585 
palazzotrinci@gmail.com

Distinti saluti
Alessandro La Porta
Responsabile CoopCulture per l’Umbria
.
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03174750277
www.coopculture.it
coopculture@pec.it

sede legale

venezia mestre 30172
corso del popolo, 40

t +39 041 0991100
f+39 041 0991120

roma 00185

via sommacampagna, 9
t +39 06 39080701

f +39 06 39750950

sedi operative

torino 10138

corso f. ferrucci, 77/9
t +39 011 4400111
f+39 011 6508190

firenze 50129

via guelfa, 9

t +39 055 3985157
f +39 055 3985157

napoli 80143

corso umberto |, 58
t +39 081 19305701
f +39 081 5626945

palermo 90139
via a. borrelli, 3
sicilia@coopculture.it
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