MAURO MASCELLONI - FUNZIONE STRUMENTALE 
AREA INCLUSIONE: Coordinamento attività inclusione scolastica e sociale
Compiti e Funzioni
· Coordina le attività degli insegnanti di sostegno.
· Convoca e presiede su delega del DS le riunioni del GLI e dei GLHO coordinandone le attività.
· Tiene i contatti con gli Enti esterni all’Istituto, con le famiglie degli alunni disabili e con le ASL di competenza allo scopo di calendarizzare le varie date per gli incontri operativi, la redazione e la verifica del PEI (legge 104/1992).
· Partecipa ad eventuali corsi di aggiornamento, convegni e manifestazioni sul tema della disabilità, coinvolgendo anche altri docenti dell’istituto;
· Aiuta i docenti curricolari a stilare i singoli PDP, ove necessario.
· Promuove iniziative di aggiornamento tra docenti per incrementare il passaggio di informazioni, competenze ed esperienze che riguardano l’area della disabilità, dei DSA e dei BES.
· Condivide con il Dirigente Scolastico e con le altre F.S., impegni e responsabilità per sostenere il processo di inclusione degli studenti con bisogni educativi speciali.
· Cura la documentazione relativa agli alunni con sostegno e coordinare il passaggio di tutta la documentazione relativa agli alunni che transitano ad altre scuole.
· Collabora all’aggiornamento del POF per quanto attiene all’area relativa all’inclusione e integrazione scolastica e sociale.
· Cura l’accoglienza e l’inserimento degli studenti con bisogni speciali, dei nuovi insegnanti di sostegno e degli operatori addetti all’assistenza.
· Suggerisce l’acquisto di sussidi didattici per supportare il lavoro degli insegnanti e facilitare l’autonomia, la comunicazione e l’attività di apprendimento degli studenti.
