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Oggetto: decisione a contrarre procedura per l’affidamento diretto di fornitura libro per preparazione esame certificazione Delf a.s. 2024/2025 mediante ordine di acquisto fuori Mepa.


VISTA la Legge del 7 agosto 1990, n. 241, recante «Nuove norme sul procedimento amministrativo»;

VISTO il decreto legislativo del 30 marzo 2001, n. 165, recante «Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche»;

VISTO il decreto legislativo del 18 aprile 2016, n. 50, recante «Codice dei contratti pubblici»;

VISTO il decreto-legge del 16 luglio 2020, n. 76, convertito, con modificazioni, dalla legge dell’11 settembre 2020,
n. 120, recante «Misure urgenti per la semplificazione e l’innovazione digitale» e, in particolare, l’art. 1, comma 2, lett. a), commi 3 e 4;

VISTO il decreto legislativo del 31 marzo 2023, n. 36, recante «Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici» e, in particolare, l’art. 17, commi 1 e 2, i quali prevedono che:
«1. Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, con apposito atto, adottano la decisione di contrarre individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
2. In caso di affidamento diretto, l'atto di cui al comma 1 individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale»;

VISTO in particolare, l’Allegato II.1 al decreto legislativo n. 36/2023 recante «Elenchi degli operatori economici e indagini di mercato per gli affidamenti di contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea»;

VISTO il decreto interministeriale 28 agosto 2018, n. 129, recante «Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107» e, in particolare, l’art. 45, comma 2, lett. a);

TENUTO CONTO delle funzioni e dei poteri del Dirigente scolastico in materia negoziale, come definiti dall’art. 25, comma 2, del decreto legislativo n. 165/2001, dall’art. 1, comma 78, della Legge n. 107/2015 e dagli articoli 3 e 44 del succitato Decreto Interministeriale n. 129/2018;

VISTO il Regolamento d’Istituto che disciplina le modalità di attuazione delle procedure di acquisto di servizi e forniture approvato dal Consiglio d’Istituto nella seduta del 12/01/2024;

VISTO il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF);

VISTO il Programma Annuale e.f. 2025 approvato dal Consiglio d’Istituto con delibera n. 2 del 28/01/2025;

CONSIDERATA la delibera n.  41 del collegio docenti del 30/10/2024 che ha approvato il piano annuale delle uscite didattiche e viaggi di istruzione per l’a.s. 2024/2025;

CONSIDERATA la delibera n. 64 del consiglio d’istituto del 12/11/2024 che ha approvato il piano annuale delle uscite didattiche e viaggi di istruzione per l’a.s. 2024/2025;

CONSIDERATA la necessità di provvedere all’acquisto di un testo scolastico specifico per la preparazione all’esame rivolto all’acquisizione della certificazione Delf per gli alunni della S.S. 1° Marco Collazzoni che ne hanno manifestato l’adesione;

ACQUISITO il preventivo di cui al prot. n. 387 del 11/01/2025 a titolo di mera indagine di mercato;

CONSIDERATO che il costo unitario del testo scolastico “Passe-partout DELF A2” editore DEASCUOLA è pari a € 12,50, per un totale di spesa pari a € 50,00 (per n. 4 copie del testo a fronte di n. 4 alunni richiedenti l’esame di certificazione);

DATO ATTO della non esistenza di Convenzioni Consip attive in merito a tale merceologia;

DATO ATTO che la fornitura oggetto del presente affidamento è disponibile sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePA) ma ad un costo superiore rispetto a quello offerto dal Sig. Orselli Gianluca – Libri Orselli – Agenzia Mondadori Educatione/Rizzoli Education/Dea scuola con sede a Perugia Ponte San giovanni via Tramontani n. 22 – partita iva n. 03415570542

TENUTO CONTO che la verifica dei requisiti di carattere generale avverrà in capo all’operatore economico, ai sensi
dell’art. 17, comma 5, del decreto legislativo n. 36/2023;

VISTO l'art. 15, comma 1, del decreto legislativo n. 36/2023, il quale prevede l’individuazione di un responsabile unico del progetto (RUP) per ogni singola procedura di affidamento e l’Allegato I.2 recante «Attività del RUP»;

VISTO l’art. 6-bis della citata legge n. 241/90 e l’art. 16 del decreto legislativo n. 36/2023, relativi all’obbligo di astensione dall’incarico del responsabile del progetto in caso di conflitto di interessi e all’obbligo di segnalazione da parte dello stesso di ogni situazione di conflitto (anche potenziale);

RITENUTO che la Dirigente Scolastica Prof.ssa Ilaria Santicchia risulta pienamente idonea a ricoprire l’incarico di RUP per l’affidamento in oggetto, in quanto soddisfa i requisiti richiesti dall’art. 15, comma 2, del decreto legislativo n. 36/2023 e dagli artt. 4 e 5 dell’Allegato I.2 al medesimo decreto legislativo n. 36/2023;

TENUTO CONTO che, nella fattispecie, il RUP rivestirà anche le funzioni di Direttore dell’Esecuzione, ai sensi dell’art. 114, commi 7 e 8, del decreto legislativo n. 36/2023;

CONSIDERATO che la Dirigente Scolastica Prof.ssa Ilaria Santicchia ha sottoscritto la dichiarazione di inesistenza di cause di conflitto di interessi ed obblighi di astensione;

VISTO l’art. 1, commi 65 e 67, della Legge n. 266/2005, in virtù del quale l’Istituto è tenuto ad acquisire il codice identificativo della gara (CIG);

TENUTO CONTO che l’affidamento in oggetto dà luogo ad una transazione soggetta agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari previsti dalla legge 13 agosto 2010, n. 136 e dal decreto-legge del 12 novembre 2010, n. 187;

VISTE le disposizioni di cui all’art. 29, comma 1, del decreto legislativo n. 50/2016, all’art. 1, comma 32, della legge del 6 novembre 2012, n. 190 e all’art. 3 del decreto legislativo n. 33/2013, secondo cui gli atti relativi alle procedure di affidamento sono oggetto di pubblicazione obbligatoria;

CONSIDERATO che la spesa derivante dal presente provvedimento trova copertura nel Programma annuale per l’e.f. 2025 con il versamento delle quote da parte delle famiglie degli alunni partecipanti da imputare alla scheda finanziaria P0302 Certificazione Lingua Francese

DETERMINA
Per i motivi espressi nella Premessa, che si intendono integralmente richiamati:
1. [bookmark: _GoBack]di avviare la procedura per l’affidamento diretto di cui all’oggetto, da espletarsi fuori dell’ambito Mepa per i motivi sopra indicati, per un importo pari a € 50,00 (euro cinquanta/00), oneri di legge inclusi, e alle condizioni di cui sopra, con l’operatore economico Orselli Gianluca – Libri Orselli – Agenzia Mondadori Educatione/Rizzoli Education/Dea scuola con sede a Perugia Ponte San Giovanni via Tramontani n. 22 – partita iva n. 03415570542
2. di nominare la dirigente scolastica Prof.ssa Ilaria Santicchia quale Responsabile Unico del Progetto, ai sensi dell’art. 15, comma 1, del decreto legislativo n. 36/2023 e quale Direttore dell’Esecuzione, ai sensi dell’art. 114, commi 7 e 8, del Decreto legislativo n. 36/2023;
3. di conferire mandato al suddetto RUP per l’espletamento della procedura, nonché la delega alla sottoscrizione del contratto stipulato a seguito dello svolgimento della procedura;
4. di pubblicare la presente Determina sull’albo on line dell’Istituzione scolastica, nonché sulla sezione Amministrazione Trasparente del sito istituzionale www.comprensivofelicefatati.edu.it

Il Dirigente Scolastico Prof.ssa Ilaria Santicchia
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