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[bookmark: _Hlk21532762]Oggetto: Decisione a contrarre ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016, da espletarsi mediante lo strumento OdA MEPA per affidamento diretto fornitura di kit access point e installazione controller per miglioramento segnale wifi scuola secondaria 1° M. Collazzoni


Codice CIG: come da OdA Mepa in fase di generazione

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

PREMESSO che l’Ente procedente ha provveduto alla razionalizzazione dell’impianto di rete presente nei plessi: 
Ufficio segreteria sede centrale
Infanzia campomaggiore
Infanzia gabelletta
Infanzia cesi paese
Scuola secondaria 1° grado Marco Collazzoni
al fine di poter sfruttare la connettività in fibra installata con il progetto regionale Scuole Connesse;

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi e ss.mm.ii.;

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59;

VISTA la legge 15 marzo 1997, n. 59, concernente “Delega al governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa”;

VISTO il Decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;

VISTO il D. Lgs. n.36 del 31.03.2023 – Codice degli Appalti;

VISTO il Decreto Interministeriale 129/2018, “regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche”;

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto relativa ai criteri e ai limiti per lo svolgimento, da parte del Dirigente Scolastico delle attività negoziali per gli affidamenti diretti 

CONSIDERATO che, alla data odierna, non risulta attiva nella piattaforma “AcquistinretePA” alcuna Convenzione o Accordo Quadro Consip in relazione all’oggetto della presente fornitura/servizio/concessione;

CONSIDERATO l’esito del sopralluogo tecnico eseguito dalla ditta Gema Informatica s.n.c. a seguito 


Ddlla segnalazione per le vie brevi da parte del referente Invalsi della Scuola Secondaria 1° Marco Collazzoni per cui il segnale wifi necessita di un ulteriore potenziamento in termini di stabilità in vista delle prove Invalsi previste nel prossimo mese;
VERIFICATA la disponibilità finanziaria nel Programma Annuale e.f. 2025;

D E C I D E
Per i motivi espressi nella premessa e che si intendono integralmente richiamati:
 - di autorizzare, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016, l’affidamento diretto per fornitura di kit access point e istallazione controller alla ditta Gema Informatica s.n.c. partita iva 00668690555 al costo di € 216,00 + iva di legge;
[bookmark: _GoBack] - di procedere alla spesa per un importo pari a € 263,52 (IVA inclusa), da imputare al capitolo A0301 spese funzionamento didattico mediante Ordine diretto Acquisto Mepa;

 - di informare l’operatore economico circa gli obblighi in merito alla tracciabilità dei flussi finanziari e al possesso dei requisiti previsti dal D.Lgs. 50/2016 e di richiedere l’invio delle autodichiarazioni;
 - di nominare quale responsabile del procedimento il DS Prof.ssa Ilaria Santicchia;

 - la pubblicazione del presente provvedimento sul sito internet dell’Istituzione Scolastica www.comprensivofelicefatati.edu.it ai sensi della normativa sulla trasparenza D.Lgs. 33/2013.



Il Dirigente Scolastico prof.ssa Ilaria Santicchia
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