Allegato 4
DICHIARAZIONE 


Per essere ammessi alla gara è necessario possedere i seguenti requisiti:
 
1. Requisiti di ordine generale (capacità giuridica di ordine morale e professionale) di cui all'art. 38 comma 1, lett. a),b),c),d),e),f),g),h),i) ed m), del d.lgs. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni così come modificato dall’art. 80 del Dlgs 50/2016 e successive modifiche ed integrazioni; 
1. Dichiarazioni di possesso dei documenti e di tutti i requisiti minimi in merito al servizio offerto: 
Tra gli operatori dovranno essere presenti almeno le seguenti figure professionali:
uno psicologo/a e psicoterapeuta iscritto all’albo 
Un operatore specializzato nell’interazione con i minori (assistete sociale o educatore)
Un esperto nella realizzazione e nel montaggio di video (che può essere anche uno dei due soggetti di cui sopra)
Ciascuno degli operatori/educatori dovrà inoltre avere la formazione necessaria in merito alla sicurezza per rischio medio, in quanto tale formazione è necessaria per accedere agli ambienti scolastici di lavoro. Se un operatore non ha completato la formazione di base e specifica prevista dalla normativa, l’operatore economico a si impegna con l’Istituto ad effettuare tale formazione entro 60 giorni dall’inizio del suo inserimento a scuola.
Ciascuno degli operatori dovrà inoltre essere in possesso dei requisiti morali necessari per operare con minori in ambiente scolastico.
L’operatore economico dovrà presentare esplicita dichiarazione in merito al possesso dei requisiti minimi sopra elencati e al rispetto delle prestazioni richieste di cui sopra.
Il progetto dovrà prevedere come requisiti minimi:
Laboratorio di “Giochi liberi";
Laboratorio di didattica digitale

Tali laboratori dovranno rispettare quanto definito al sottostante punto 2. lettere A,B,C, D ed inoltre dovranno rispettare le seguenti specifiche in merito alla Metodologia e agli  strumenti: Le attività proposte passano attraverso l'esperienza corporea perchè è quella che permette una migliore comprensione di ciò che si "è" e ciò si comunica "all'altro", il bambino lo fa prettamente attraverso il "gioco". Si utilizzano gli "strumenti" della psicomotricità relazionale in particolare ciò che si riferisce agli archetipi del corpo favorendo lo sviluppo filogenetico. 
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