ISTITUTO COMPRENSIVO DI CAERANO DI SAN MARCO

scuola primaria e secondaria di primo grado 

Via della Pace, n.1                                                                                                                                       tel. 0423/650095

31031 CAERANO DI SAN MARCO (TV)                                                                                                fax 0423/650810

C.F. 83005610262                                                                                                                 e-mail segreteria@iccaerano.it
Prot. n.  4339 /C17                                                      Caerano di San Marco, 03-09-2016
AVVISO PUBBLICO PER IL REPERIMENTO DI ESPERTI

                                                                                                  ALL’ALBO DELL’ISTITUTO

ALLE SCUOLE DELLA PROVINCIA

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO

il D.P.R n.275 del 08-03-99 (autonomia scolastica);

VISTO

il D.I. n.44 del 01-02-01 (regolamento sulla contabilità);
VISTI

i decreti Lgs n.50/18-04-2016 e n.163/2006;
VISTA

la delibera del C.d.I. n° 7 del 22-10-2007;

VISTA
la circ.n°2 dell’11-03-2008 del Dipartimento della Funzione Pubblica in materia di collaborazioni esterne;
VISTO
il provvedimento del Garante Privacy del 27-11-2008;
VISTA
la necessità di reperire personale qualificato per il conferimento di incarico con decorrenza immediata da svolgersi nell’anno scolastico 2016/17, per l’attività di:

“Amministratore di sistema e di rete – manutenzione/assistenza ai p.c. e ai programmi informatici”;
RENDE NOTO

che è aperta la selezione per il conferimento dell’incarico sopra citato per prestazione d’opera professionale non continuativa. 

I dipendenti della Pubblica Amministrazione, o esperti esterni – cooperative – altri enti, interessati alla stipula del contratto e in possesso delle competenze richieste, potranno partecipare alla selezione presentando domanda a questa istituzione scolastica, con le modalità più sotto riportate. 
OGGETTO E INDICAZIONI INERENTI L’INCARICO

Assistenza informatica, anche telefonica per risoluzione problemi che non richiedano la presenza fisica sul posto, e manutenzione dei computer delle due scuole dell’istituto compresi la presidenza e gli uffici con interventi che di norma non superino le 30 ore di attesa per le urgenze.
L’incarico si sviluppa nelle seguenti attività richieste, con particolare attenzione alla sicurezza in materia di privacy: consulenza per fornitura/sostituzione delle apparecchiature informatiche comprese le stampanti, installazione di hardware/software, predisposizione e aggiornamento delle protezioni come ad esempio filtri-antivirus-copie di sicurezza comprendendo l’addestramento al personale, scansione periodica dei computer, aggiornamento del sistema operativo, attivazione operativa del server.
Il fornitore del servizio assume con l’incarico l’impegno a rispettare quanto dettato dalla norma contenuta nel D.lgs n.196/2003, e successive modifiche/integrazioni. La non osservanza degli obblighi di riservatezza è motivo di risoluzione immediata del contratto.
Qualora l’amministrazione debba procedere a rescindere il contratto, del tutto o in parte, per inadempimenti del fornitore o per variazioni di tipo logistico/organizzativo propri, ne dà comunicazione preventiva di 15 giorni solari. Il fornitore si impegna a cessare la prestazione contrattuale senza causare danni all’amministrazione. L’amministrazione dovrà liquidare solo il lavoro eseguito correttamente. 

Il fornitore, all’atto dell’accettazione dell’incarico, dovrà svolgere l’attività senza riserve e rinuncia a pretese di natura risarcitoria, ulteriori compensi e rimborso spese, se non quelli espressamente previsti nel contratto.
DURATA E COMPENSO

L’incarico è affidato per l’anno scolastico 2016/17, con decorrenza immediata, dopo aver espletato la procedura di selezione.

E’ stimato un monte ore presumibile massimo di 70 ore, oltre le quali sarà valutata in opportuna sede la necessità di intervento e di possibilità economica al pagamento.
Il compenso previsto è quello che segue:
· Per il personale della scuola (interno o esterno)> costo orario come da CCNL Scuola vigente o, in alternativa, a forfait;

· Per esperti esterni> offerta economicamente più vantaggiosa.
REQUISITI RICHIESTI

Il richiedente deve presentare un curriculum vitae, sottoscritto con attestazione di veridicità dei dati esposti, dove dichiara di essere in possesso dei titoli culturali universitari comprovanti l’abilità di cui si necessita ovvero, data la natura occasionale dell’incarico, titoli attestanti la particolare specializzazione richiesta o di possedere esperienze lavorative significative di “attività informatica”, documentabili su semplice invito del capo istituto.

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Per partecipare alla selezione è sufficiente presentare domanda in carta semplice, con curriculum vitae e l’offerta economica, in busta chiusa e sigillata recante sul frontespizio la dicitura “Avviso pubblico amministratore di sistema”, indirizzata al Dirigente scolastico in cui siano dichiarati, oltre ai titoli specifici posseduti per la prestazione richiesta, il possesso dei seguenti requisiti:

· Cittadinanza italiana o di uno Stato membro dell’Unione Europea; 

· Godimento dei diritti civili e politici;

· Assenza di condanne penali e/o provvedimento amministrativo iscritto nel casellario giudiziale, che escludano dall’elettorato attivo e/o comportino interdizione dai pubblici uffici e/o l’incapacità di contrarre con la P.A.;

· Essere a conoscenza di non essere sottoposto a procedimenti penali.
LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE E’ FISSATA ENTRO E NON OLTRE LE

ore 12,00 di sabato 1° ottobre 2016
La domanda dovrà pervenire in uno dei modi di seguito indicati, nel termine perentorio di arrivo come evidenziato sopra: 

· alla segreteria dell’istituto, a mano;

· tramite posta, all’indirizzo di “Via della Pace n°1 – 31031 Caerano di San Marco TV”;
oppure
· via e-mail, all’indirizzo di posta certificata TVIC82100R@PEC.ISTRUZIONE.IT
VALUTAZIONE DELL’OFFERTA

La selezione delle domande è effettuata dal Dirigente scolastico che, una volta individuato il destinatario dell’incarico, sottoscrive il contratto di prestazione d’opera.

Si considerano come titoli preferenziali (codificati anche nella tabella dei parametri per la valutazione dei punteggi da attribuire):

· la facilità e la velocità di reperibilità del prestatore d’opera per poterlo contattare e comunicare;

· la conoscenza dei programmi informatici in uso nell’istituto; 
· l’aver svolto, prioritariamente in questo istituto e in subordine in altri istituti scolastici del territorio, esperienze precedenti con valutazione positiva dell’esercizio della professione per la stessa tipologia di incarico che si richiede.

Per la stipula del contratto, hanno la precedenza gli aspiranti dipendenti della P.A. o di altra Amministrazione preventivamente autorizzati.   

Per l’affidamento dell’incarico si tiene conto, come ulteriore criterio di aggiudicazione, l‘offerta economicamente più conveniente in base al rapporto qualità professionale-costo.

L’interessato, all’atto dell’accettazione, deve sottoscrivere l’impegno di svolgere l’incarico senza riserva e secondo gli accordi stabiliti preventivamente con il Dirigente scolastico. 
Il parametro massimo attribuibile è di punti 100.

	PARAMETRO OFFERTA
	PUNTI
	PUNTEGGIO MX ATTRIBUIBILE

	OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU’ VANTAGGIOSA 
	ATTRIBUZIONE DEL PUNTEGGIO IN MODO PROPORZIONALE FINO A UN MASSIMO DI PUNTI 20
	PUNTI 20

	-TITOLO CULTURALE SPECIFICO DELLA FIGURA RICHIESTA 

-PER OGNI ALTRO TITOLO ATTINENTE
	-PUNTI 6
-PUNTI 1 fino a un mx di 4
	PUNTI 10

	-DIPENDENTE DI QUESTA SCUOLA
-DIPENDENTE DI ALTRA SCUOLA

-DIPENDENTE DI ALTRA AMMINISTRAZIONE
	-PUNTI 20
-PUNTI 10

-PUNTI 5
	PUNTI 20

	ESPERIENZA DELLA FIGURA RICHIESTA:
-IN QUESTA SCUOLA, PER OGNI ANNO FINO A CINQUE ANNI

-IN ALTRE SCUOLE, PER OGNI INCARICO mx tre ogni anno, FINO A CINQUE ANNI
n.b: ulteriori anni danno titolo a precedenza a parità di punteggio
	-PUNTI 2
-PUNTI 1
	PUNTI 25

	FACILITA’/VELOCITA’ DI REPERIBILITA’
	ATTRIBUZIONE DEL PUNTEGGIO IN MODO PROPORZIONALE FINO A UN MASSIMO DI 15 PUNTI
	PUNTI 15

	CONOSCENZA DEI PROGRAMMI DELLA SCUOLA
	FINO A UN MX DI 10 PUNTI
ATTRIBUITI DALLA QUANTITA’ CONOSCIUTA PIU’ ALTA A SCALARE IN ORDINE DECRESCENTE 
	PUNTI 10


MODALITA’ DI PAGAMENTO

L’incarico non costituisce rapporto d’impiego e il compenso spettante viene erogato al termine della prestazione, previa presentazione della relazione finale con il calendario degli interventi realizzati, ove richiesto.
La fattura o parcella – se dovute -, devono essere intestate all’istituto, accompagnate da dichiarazione rilasciata ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari e dell’acquisizione del durc (se dovuto) o, in caso di libero professionista, attestazione di regolarità contributiva rilasciata dall’inps o cassa di appartenenza. 
Il codice univoco di questa scuola per la fatturazione elettronica è il seguente: UFP6OW.

Il numero di gara d’appalto CIG è Z0B1B14488.
In caso di tipologia di rapporto di prestazione professionale occasionale, per il quale il prestatore d’opera sia esentato dall’obbligo di emissione di fattura, il medesimo si impegna a rilasciare una dichiarazione personale di responsabilità ai sensi degli artt.75 e 76 del DPR n.445/2000.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

In ottemperanza alle norme specifiche previste dal Codice sulla Privacy (D.lgs n.196/2003), viene garantito ai concorrenti il diritto alla tutela dei dati personali forniti e autorizzati, in possesso di questa amministrazione, che saranno raccolti e trattati esclusivamente per le finalità espresse in premessa.
Con la candidatura alla procedura di selezione si presuppone anche l’automatico consenso al trattamento dei dati personali poiché, in caso contrario, la domanda verrà esclusa dalla selezione.
Titolare del trattamento dei dati è il Dirigente scolastico.
PUBBLICITA’

Il presente bando è pubblicato sul sito web dell’istituto e trasmesso per posta elettronica alle scuole della provincia con preghiera di diffusione.

LA DIRIGENTE SCOLASTICA

                                                                                          F.to (dott.ssa Cristina Beltrame)

