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Prot. N° 5879/C1





               Preganziol,  03/09/2015  

Corso di lingua inglese  “Listen&speak” - Affidamento incarico
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTI gli articoli 7, 4.4, 6.1, 6.3 del DPR 275/99 ( Regolamento dell'Autonomia);

CONSIDERATO che è stato proposto un corso di lingua inglese  denominato “Listen&speak”  rivolto agli alunni di classe 4^e 5^ della scuola primaria e di classe 1^ di scuola secondaria di 1° grado  con il contributo dei genitori;

CONSIDERATO che l’insegnante Vecchiato Silvia insegnante a tempo 

indeterminato di scuola primaria di lingua inglese  in servizio presso questa Istituzione scolastica in possesso dei titoli richiesti per tale attività si è resa disponibile; 

INCARICA
Per quanto sopra premesso, ora per allora, l’insegnante Vecchiato Silvia a svolgere attività aggiuntiva di insegnamento nell’ambito del Corso denominato  “Listen&speak” per le classi  4 ^della scuola primaria dell’Istituto, nella giornata di martedì, mercoledì e giovedì  dalle ore 9.00 alle ore 15.00 dal 16 al 25 giugno 2015 , per le classi 5^ della scuola primaria e classi 1^ della scuola secondaria dal 30 giugno al 9 luglio 2015.

Il compenso lordo previsto di €  1.950,00   sul quale verranno operate tutte le ritenute e contributi previdenziali e le imposte previste dalla vigente normativa, verrà liquidato a consuntivo dell'attività svolta. 





f.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

      Francesca Mondin







   Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3
· All’insegnante Vecchiato Silvia

· All’albo

· Agli Atti
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