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Cari genitori, ragazze e ragazzi,
la vostra classe è stata scelta per partecipare al percorso “Patentino per lo Smartphone” che sarà realizzato quest’anno in circa 150 scuole del Friuli Venezia Giulia per promuovere un utilizzo positivo e responsabile delle nuove tecnologie, grazie al supporto della Regione FVG e della Fondazione Friuli.
Non parleremo solo di smartphone, ma anche di Internet, videogame, computer e molti altri aspetti delle tecnologie digitali per riflettere insieme sia sui loro aspetti positivi che su quelli problematici, per poter usare sempre meglio questi strumenti, che possono essere dei grandi alleati per il nostro presente e per il nostro futuro, quando usati in maniera corretta e positiva!
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Per poter ricevere il patentino vi verrà chiesto un po’ di impegno: ai genitori è richiesto di partecipare ad un incontro di formazione, mentre gli studenti seguiranno cinque incontri in classe e dovranno svolgere alcuni compiti per casa e un test finale. Non preoccupatevi: lo scopo non è il voto finale, ma assicurarci che le informazioni più importanti siano chiare e condivise tra studenti, insegnanti e genitori.
Nota importante: non serve avere uno Smartphone per fare questo percorso e non sarà necessario comprarne uno appena ottenuto il Patentino!
Si tratta infatti di una scelta personale di ciascuna famiglia e da parte nostra non c’è nessuna intenzione ad anticiparne l’utilizzo. Ciò che sappiamo tuttavia è che tanti di voi ne utilizzano già e che anche chi non possiede uno smartphone può accedere ad internet attraverso molti dispositivi diversi, compresi gli smartphone dei propri amici. Per questo già da ora è importante acquisire le informazioni di base per poterne conoscere pregi e limiti e poter così cogliere tutto il meglio che queste tecnologie ci possono dare!
Non vediamo l’ora di incontrarci di persona e parlarne insieme. Un caro saluto!
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