

Il Dirigente, quale rappresentante legale dell’Istituto, ha svolto l’attività negoziale necessaria all’attuazione del PTOF e del Programma Annuale, nel rispetto delle deliberazioni del Consiglio d’Istituto assunte ai sensi dell’art.45 del D.I. 129/2018, avvalendosi dell’attività istruttoria svolta dal Direttore dei SGA.
L’attività negoziale  ha interessato:
a) affidamenti di lavori, servizi e forniture, secondo quanto disposto  dalle norme vigenti
b) contratti di prestazione d'opera con esperti per particolari attività ed insegnamenti;
c) determinazione della consistenza massima e dei limiti di importo del fondo economale.

I contratti  stipulati dall’I.C. V di Udine hanno  rispettato le procedure previste dell’art. 45 del Decreto Interministeriale 28 agosto 2018 n. 129 e quanto stabilito dal D.lgs. 50/2016, modificato e integrato dal D.lgs. 56/2017.
L’attività negoziale è stata rispondente ai criteri di efficienza e proporzionalità, efficacia ed economicità, nonché ai principi di tempestività, correttezza, trasparenza e pubblicità, non discriminazione e parità di trattamento, libera concorrenza e massima concorrenzialità nel rispetto dei vincoli di spesa definiti dal programma annuale e dagli altri atti di programmazione finanziaria emanati.
Sono stati stipulati convenzioni e contratti per prestazioni d’opera e fornitura di beni e servizi nei modi e nelle forme stabiliti dalle relative disposizioni di legge 
Il Dirigente Scolastico a norma dell’art. 31 del Decreto Legislativo 50/16, ha assunto la qualifica di Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.) con gli obblighi in esso previsti e lo svolgimento degli adempimenti connessi.
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