
Titolo: UNA SCUOLA PER TUTTI, GUARDANDO ALL’EUROPA
Aree tematiche d’intervento :   
a. Competenze chiave europee.        
b. Competenze linguistiche:
b.4 Apprendimento delle lingue di scolarizzazione in un contesto plurilinguista.

c. promozione del benessere:
c.1prevenzione e contrasto della dispersione scolastica;
c.3 Sviluppo di comportamenti ispirati ad uno stile di vita sano e al benessere della persona anche 
attraverso la valorizzazione delle discipline motorie.
    









	
Finalità e obiettivi:
a.1 Potenziare la dimensione progettuale e laboratoriale nell’ottica della didattica per competenze, in particolare:
Comunicazione nella madrelingua
Competenza digitale
Spirito di iniziativa e imprenditorialità
Competenze matematiche.
a.2 Promuovere un primo approccio alla lingua inglese nelle scuole dell’infanzia.
b.4 Promuovere il potenziamento linguistico della prima lingua straniera (inglese) e delle seconde lingue (francese e tedesco c/o sec. I grado). Favorire il potenziamento delle competenze linguistico-comunicative in un contesto plurilinguistico ed in situazioni di uso veicolare. 

contenuti delle attività:
a.1 Laboratori di arricchimento del curricolo nell’ambito dei diversi linguaggi espressivi, con particolare attenzione a progetti che prevedano il potenziamento delle competenze linguistiche e digitali (promozione della lettura, redazione di pubblicazioni scolastiche, loro realizzazione e pubblicazione in formato digitale);
Corsi preparatori alle gare matematiche.
a.2 Laboratori in lingua inglese per le scuole dell’infanzia.
b.4 Laboratori in lingua inglese per le scuole primarie e percorsi di potenziamento delle lingue straniere nella scuola secondaria (in orario extrascolastico). Percorsi di apprendimento in varie discipline con la metodologia CLIL.
 c.1 laboratori di lingua italiana e matematica a classi aperte per il recupero delle abilità, per prevenire il rischio dispersione nella scuole primarie e secondaria.
c.3 Potenziamento dell’attività motoria in tutti gli ordini di scuola mediante l’attivazione di percorsi integrativi e la formazione dei docenti interni. 

Risultati attesi 
a – c1. Promozione del successo formativo ed implementazione in particolare delle competenze chiave di cittadinanza, grazie all’offerta  di arricchimento e personalizzazione dei percorsi, anche valorizzando le differenze.
b4. Potenziamento delle abilità linguistico-comunicative in situazione mediante l’acquisizione/sviluppo e arricchimento del lessico.  Certificazione  delle competenze KET/PET, DELF, FIT IN DEUTSCH A1/A2.
c.1-c.3 Miglioramento delle conoscenze abilità in studenti con difficoltà nello studio. Offerta di opportunità alternative di autorealizzazione anche attraverso le discipline motorie. Promozione dei valori che l’attività motoria e lo sport trasmettono.
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