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UNIONE EUROPEA MIUR
PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER 'APPRENDIMENTO-FESR




ISTITUTO COMPRENSIVO DI CODROIPO

Via Friuli, 14 – 33033   CODROIPO (UD)                           

 Tel. 0432-906427 – Fax 0432-906436

sito: www.iccodroipo.it 

            e-mail: UDIC849001@istruzione.it   PEC : UDIC849001@pec.istruzione.it
Prot. n°2770 / C14
              Codroipo, 06 marzo 2020
CONTRATTO DI FORNITURA DI BENI E SERVIZI
PROROGA
CIG. N. Z972C597DE
concluso fra il sig. Dalla Libera Francesco  nato a Padova (PD) il 03.09.1990 e che agisce in nome, per conto e nell'esclusivo interesse della ditta TE.MA UFFICIO s.r.l. con sede a Udine, Via Marsala 27  - CCIAA di Udine – REA UD – 258652 - CF/P.IVA 02175220272 di seguito indicata come TE.MA
e
il Dirigente Scolastico , Erminia SALVADOR  nata a CODROIPO  (Ud)  che interviene, in nome e per conto dell’ ISTITUTO COMPRENSIVO DI CODROIPO - con sede in Via Friuli, 14, Codroipo (Ud) - CF   94127120304                               
- indicato in seguito come «il conduttore» o "l'Amministrazione".
PREMESSO

· che è in scadenza il contratto di noleggio fotocopiatore situato nell’ UFFICIO di segreteria dell’ Istituto  Comprensivo di Codroipo;

· che si è provveduto con nota prot. 1025/C14 del 16/02/2017 alla richiesta di offerte relative al servizio di noleggio e assistenza tecnica full-service per la durata di anni 3 (tre) di una macchina fotocopiatrice, bianco e nero - multifunzione per uso ufficio di segreteria; 

· che in data 24/03/2017, nei locali di questa istituzione scolastica è stato redatto apposito verbale per 1' “affidamento della fornitura di n. 1 fotocopiatore a noleggio” da installare presso l’ Ufficio di Segreteria, dal quale si evince la comparazione delle offerte pervenute per tempo;
si conviene e si stipula il presente documento contrattuale
CONTRATTO DI PROROGA NOLEGGIO MACCHINA FOTOCOPIATRICE
1) OGGETTO
Con il presente contratto l’ Istituto Comprensivo di Codroipo affida alla ditta TE.MA s.r.l. il servizio di fornitura a noleggio full-service  e la ditta TE.MA s.r.l. concede in locazione al conduttore n° 1 (uno) fotocopiatore multifunzione bianco e  nero   ad uso della Segreteria dell’ Istituto Comprensivo  con indirizzo: Via Friuli, 14 – 33033 Codroipo – (UD)

Il noleggio “globale” deve intendersi comprensivo, oltre che di fornitura ed installazione  della macchina fotocopiatrice, anche   

delle seguenti attività: 

- assistenza tecnica e manutenzione ordinaria e straordinaria, tutto incluso: diritto di chiamata, 

  sostituzioni parti di ricambio, interventi tecnici di manutenzione, pulizia e controllo dell’apparecchiatura; 

      - fornitura del materiale di consumo (toner, ecc.) ad eccezione della carta.

La fornitura viene concessa ed accettata sotto l'osservanza delle norme, condizioni, patti e modalità contenuti nel presente contratto.

2) DURATA
La locazione, di durata mensile, avrà inizio a decorrere dal 20/03/2020  e fino al  20/05/2020.
3) CANONE
Il conduttore si impegna a pagare mensilmente alla TE.MA il corrispettivo del noleggio costituito da:
canone mensile del  fotocopiatore pari a €.98,00 + I.V.A.   (Euro Novantotto,/00 + I.V.A.).-
Il canone totale è comprensivo di 200.000 copie annue gratuite.
Il costo delle copie eccedenti è pari a €. 0,005,5+ I.V.A. cad. (Euro Zero,0,00.5,5 + I.V.A.).-
4) FATTURAZIONE
a)
TE.MA emetterà mensilmente sul conduttore un' unica fattura per il corrispettivo del canone base mensile, che comprenderà:
II canone-base mensile full-service  nel quale sono compresi :

       fotocopiatrice
assistenza tecnica illimitata 
materiali di consumo esclusa la carta  e punti metallici .-
b)
TE.MA emetterà alla fine  di ogni mese sul conduttore un' unica fattura a conguaglio, in via posticipata,  qualora venga superato il numero di copie annuali gratuite previste. 
c) Il conduttore prende atto che l'esecuzione di ogni copia viene automaticamente registrata dal contatore installato sull'attrezzo noleggiato, e riconosce alla TE.MA il diritto di procedere in qualsiasi momento alla lettura del medesimo.
d) Non saranno fatturate al conduttore le copie e/o duplicati eventualmente eseguiti, nel corso delle normali operazioni di verifica dai tecnici della TE.MA.
e) Il pagamento del corrispettivo di noleggio viene pattuito a 30 giorni dal ricevimento della fattura, senza sconti, previa verifica di regolare prestazione del servizio e di accertamento di regolarità del DURC  da parte della Stazione Appaltante.

La registrazione delle copie tramite contatore non impegna l'Amministrazione per quanto riguarda la regolare esecuzione, riservandosi essa la possibilità di comunicare per iscritto le proprie osservazioni e le eventuali conte​stazioni.
5) OBBLIGHI DELL’APPALTATORE RELATIVI ALLA TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI
L’appaltatore TE.MA Ufficio srl assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n,136 e successive modifiche.

L’appaltatore si impegna a dare immediata comunicazione alla stazione appaltante ed alla prefettura-ufficio territoriale del Governo della provincia di Udine della notizia dell’inadempimento della propria controparte (subappaltatore /subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria.

6) CARATTERISTICHE
· Velocità di copiatura/stampa  minimo da 45 pagine al minuto

· Risoluzione 600x600 dpi

· Unità fronte-retro

· Memoria Ram 1GB + HDD 160 GB

· Formato massimo degli originali A3

· Formato massimo della copia A3

· Zoom 25-400% con incrementi dell’ 1%

· Capacità carta 4 cassetti da 500 ff. in linea

· Alimentatore degli originali: per scansione fronte/retro  100 fogli 

· By-pass da 100 Fogli

· Scanner a colori con funzionalità Scan to mail to FTP Scan to SMB

· Formato di scansione  TIFF  JPEG  PDF  PDF/A

· Alimentatore di originali Fronte-Retro da 100 Fogli

· Fischer da 3000 fogli con unità di pinzatua 2 punti 

· Funzionalità stampante di rete PCL6

L’apparecchiatura fornita dovrà essere certificata a norma CE ed avere il sistema di stampa conforme alla prescrizioni di cui al D.lgs 81 2008 e agli standard di qualità e direttive ambientali previsti dalla normativa vigente. Dovrà  essere a  basso impatto ambientale quali: 
• Ridotto consumo energetico
• Ridotto inquinamento acustico
• Ridotta emissione di polveri e ozono

7)  CONSEGNA ED  UBICAZIONE
Trattasi di Proroga , macchina già in uso.-
8) COLLAUDO
Macchina già collaudata .-
9)  RESPONSABILITA’
L’appaltatore è responsabile di ogni danno che possa derivare al committente ed a terzi in relazione all’espletamento del servizio o a cause connesse allo svolgimento del servizio, ivi compresa la responsabilità derivante dalla proprietà del bene  locato al committente. 

10)  LETTURA CONTATORE
La lettura del contatore deve essere fatta, al termine di ogni mese di  durata contrattuale, al fine di determinare il numero delle copie effettivamente prodotte dalla macchina fotocopiatrice. 

Qualora, dalla lettura del contatore, emerga che le copie effettivamente prodotte  dall’ apparecchiatura noleggiata sia  in numero eccedente rispetto alle copie complessivamente  incluse nei canoni mensili, si procederà al conguaglio. 

11)
 OBBLIGHI DEL CONDUTTORE: II conduttore riconosce ad ogni effetto che la TE.MA è l'unica proprietaria dell’ attrezzo noleggiato, e conseguentemente si impegna a non cederlo sotto qualsiasi forma a terzi, a non sublocarlo o comunque concederlo in uso o in godimento a terzi, e a non costituire su di essi in favore di terzi diritti di alcun genere, nonché ad informare immediatamente TE.MA nel caso in cui l’attrezzo fosse sottopo​sto ad esecuzione forzata da parte di terzi.

Il conduttore si impegna altresì:
—
a non spostare l’apparecchio in locali diversi da quelli in cui l'originaria installazione è stata effettuata, senza il preventivo consenso scritto di TE.MA .
· a custodire ed utilizzare l’apparecchio ed i prodotti di consumo in dotazione agli attrezzi con perizia e diligenza pena l'addebito del danno provocato, ed in ogni caso ad uniformarsi alle prescrizioni del manuale di impiego e alle istruzioni dei tecnici TE.MA;
· ad informare immediatamente TE.MA di qualsiasi difetto riscontrato sull’ apparecchio o di qualsiasi suo deterioramento, quale ne sia la causa;
· ad utilizzare nell’ apparecchio esclusivamente prodotti di consumo forniti o consigliati da TE.MA;
· ad avvalersi, per la manutenzione e le riparazioni, esclusivamente dei servizi tecnici di TE.MA ;
· ad effettuare a tempo debito gli ordinativi dei materiali di consumo nelle proporzioni indicate da TE.MA. II conduttore prende atto che il tamburo è e rimane proprietà della TE.MA. Esso viene pertanto considerato materiale di consumo e il conduttore si impegna a ritornarlo a TE.MA non appena esaurita la copertura.

12) MANUTENZIONE E RIPARAZIONI: Sono a carico esclusivo di TE.MA le spese di manutenzione e di riparazione che si rendessero necessarie a causa di un difetto di fabbricazione o conseguenti alla normale usura dell’attrezzo. Tuttavia, se l'intervento dei tecnici di TE.MA venisse richiesto al di fuori dei normali orari giornalieri di lavoro saranno a carico del conduttore i relativi oneri. E' comunque esclusa la possibilità che TE.MA effettui interventi tecnici in giornate festive o di chiusura aziendale.
Sono a carico del conduttore le spese relative alla manutenzione e alle riparazioni o sostituzioni di tamburi che si rendessero necessarie per cause non imputabili a TE.MA comprese quelle derivanti dall'uso di prodotti di consumo non forniti o consigliati da TE.MA.
In questi casi gli interventi dei tecnici di TE.MA saranno fatturati al conduttore in base alla tariffa di TE.MA in vigore al momento dell' intervento.
13) ADDETTI ALLA FOTOCOPIATRICE: il conduttore designerà uno o più operatori che accudiranno all’ attrezzo noleggiato e ai prodotti di consumo. TE.MA  provvederà attraverso i propri tecnici ad istruire gratuitamente tali persone nell' uso e nel funzionamento dell’ attrezzo, senza peraltro assumere alcuna responsabilità in ordine al corretto uso dell’ attrezzo medesimo da parte di tali persone. 
14) OBBLIGHI NEI CONFRONTI DEL PERSONALE DIPENDENTE
La ditta TE.MA è esclusiva responsabile dell’osservanza di tutti gli obblighi previsti dalle disposizioni e prescrizioni dei contratti collettivi di lavoro, delle leggi e regolamenti vigenti sulla  tutela ,protezione,  assicurazione, previdenza, assistenza e sicurezza fisica previste per i propri  dipendenti. 

15)  RESPONSABILITA’ 

L’appaltatore è responsabile di ogni danno che possa derivare al committente ed a terzi in relazione all’espletamento del servizio o a cause connesse allo svolgimento del servizio, ivi compresa la responsabilità derivante dalla proprietà del bene  locato al committente. 

16) GARANZIE DI FUNZIONAMENTO: la macchina fotocopiatrice dovrà corrispondere a quanto offerto e dovrà essere installata e messa in condizioni di funzionamento a cura e responsabilità della ditta fornitrice, con l’osservanza delle norme di sicurezza previste dal D.lgs n.81 del 2008, e garantendo il funzionamento nel rispetto dell’ambiente di lavoro. TE.MA garantisce per tutta la durata del presente contratto la funzionalità​ della macchina e la qualità della stampa, la riparazione in caso di malfunzionamento; TE.MA dovrà intervenire per rimuovere l’eventuale cattivo funzionamento della macchina stessa e ripristinare l’operatività entro i tempi di assistenza e manutenzione che la ditta ha dichiarato  in sede di offerta, comunque non oltre le 16 ore successive alla chiamata di intervento , esclusi  sabato, domenica e festivi. 

TE.MA dovrà consegnare all’Ufficio Amministrativo le schede dei fotocopiatori consegnati a noleggio, come identificativo delle macchine.

Qualora il tipo di malfunzionamento della macchina sia tale da non consentire il ripristino della  piena  operatività della macchina stessa, la ditta TE.MA è tenuta a sostituire la macchina con  altra di caratteristiche identiche, o comunque non inferiori, entro il termine perentorio di 10 giorni lavorativi dalla richiesta di intervento originaria. In ogni caso la ditta TE.MA  dovrà fornire, dal giorno lavorativo successivo alla verifica del guasto, una macchina provvisoria che consenta l’attività ordinaria di fotocopiatura durante i 10 giorni  previsti per la consegna. 

In caso di mancata sostituzione l'Amministrazione si riserva la facoltà di compensare il danno subito dal fermo della macchina o dal cattivo funzionamento, tramite detrazione dal canone mensile del costo delle copie eseguite presso un fornitore esterno.
17) RITIRO DELLA MACCHINA:

Al termine del periodo di noleggio, ovvero in caso di risoluzione del contratto, la ditta appaltatrice sarà tenuta a ritirare l’apparecchiatura ponendo in essere tutte le attività necessarie quali, a titolo  meramente esemplificativo e non esaustivo, quelle relative al ritiro, imballaggio, asporto, trasporto  e facchinaggio. La ditta appaltatrice dovrà provvedere al ritiro, a sue spese, della fotocopiatrice entro 20 giorni naturali e consecutivi dalla scadenza del contratto.  Devono inoltre intendersi a carico della ditta aggiudicataria: 

- gli oneri connessi al deterioramento della macchina nel corso del trasporto o della consegna; 

- tutti gli oneri e rischi relativi alla prestazione del servizio in oggetto, ivi compresi quelli relativi  ad eventuali spese di trasporto, di viaggio e di missione per il personale addetto all’esecuzione contrattuale. 

La ditta appaltatrice si impegna ad organizzare tutte le attività necessarie per l’esecuzione  dell’appalto in oggetto senza interferire con il normale lavoro degli Uffici.  Modalità e tempi di  intervento dovranno essere comunque concordati con gli Uffici  dell’Istituto.  

18) RECESSO: L'Amministrazione, avvalendosi delle facoltà consentite dall'art. 1671 del Codice Civile, si riserva il diritto di risolvere il presente contratto con effetto immediato a mezzo di comunicazione fatta con lettera raccomandata, in caso di mancato rispetto delle condizioni stabilite dagli artt.2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 12 e 16. Sarà facoltà di TE.MA. recedere anticipatamente dal presente contratto senza obbligo di preavviso e senza ob​bligo di indennizzo, nel caso in cui il conduttore si rendesse inadempiente in tutto o in parte ad una qualsiasi del​le obbligazioni qui assunte. In tal caso TE.MA avrà diritto a riacquistare immediatamente la disponibilità degli attrezzi noleggiati. Sempre per il caso di inadempimento del conduttore ed in particolare nell'ipotesi di morosità dei canoni di noleggio, sarà facoltà di TE.MA sospendere, a tempo indeterminato, le forniture di materiale di consumo e le prestazioni di assistenza tecnica, fermo restando il diritto di recesso anticipato di cui al precedente capoverso.
Il contratto si intenderà altresì automaticamente risolto (con il conseguente diritto di riacquistare la disponibilità immediata dell'attrezzo) qualora il conduttore fosse sottoposto o ammesso a procedura concorsuale, o nel caso in cui venisse a trovarsi in stato di insolvenza, e comunque se l'attrezzo venisse assoggettato ad espropriazione forzata da parte di terzi creditori del conduttore. In ogni caso di anticipata cessazione del contratto di noleggio, comunque imputabile alla responsabilità del cliente (conduttore) , quest'ultimo, dovrà versare alla TE.MA a titolo di indennizzo per tale cessazione anticipata, una somma pari al 95% dei canoni minimi garantiti che sarebbero maturati fino alla naturale scadenza del contratto.

19) SICUREZZA: Poiché gli incaricati della TE.MA Ufficio srl accedono ai locali scolastici, si richiama la Normativa vigente sulla sicurezza del lavoro. La macchina fotocopiatrice verrà  installata e messe in condizioni di funzionamento a cura e responsabilità della Ditta TE.MA, con l’osservanza delle norme di sicurezza previste dal D.lgs n. 81 del 2008, e garantendo il funzionamento nel rispetto dell’ambiente di lavoro. A disposizione della Ditta il documento di valutazione dei rischi  ed il piano di emergenza che potranno  essere consultati a richiesta. 
20)  CESSIONE DI CONTRATTO
E’ vietata la cessione totale o parziale del contratto a pena di nullità.

21) TRATTAMENTO DATI: dati forniti dal rappresentante legale e relativi anche alla ditta TE.MA Ufficio srl verranno trattati per fini amministrativi e contabili secondo le finalità e modalità indicate nell’informativa riportata sul sito www.iccodroipo.it  in conformità al D.lgs.vo 196/03.
22) REGISTRAZIONE: le spese di bollatura e registrazione del presente contratto sono a carico della ditta  TE.MA.
23) CONTROVERSIE: per quanto  non previsto nel  presente contratto, dovranno ritenersi applicate le norme del Codice Civile sulla locazione di cose mobili.

Per qualsiasi controversia comunque inerente al presente rapporto, viene eletta la competenza esclusiva del Foro di Trieste. Le spese di registrazione dell’atto, in caso d’uso, sono a carico della ditta TE.MA Ufficio srl.
Letto, approvato e sottoscritto.
               IL CONDUTTORE
     Istituto Comprensivo di Codroipo         

  TE.MA UFFICIO S.r.l.


  Il Dirigente Scolastico



         II Rappresentante Legale

              Erminia SALVADOR                                                      Dalla Libera Francesco             
fc
Ai sensi degli artt. 1341 e 1342  del C.C, si approvano specificatamente le seguenti clausole: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23.
                 IL CONDUTTORE
Istituto Comprensivo di Codroipo         

       TE.MA UFFICIO S.r.l.


 Il Dirigente Scolastico




    II Rappresentante Legale

               Erminia SALVADOR                                                        Dalla Libera Francesco
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