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OGGETTO: A.S. 2020/2021 - VERBALE DI SELEZIONE PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONALE INTERNO DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO “SILVIO PELLICO” DI VEDANO OLONA (VA) PER L’INCARICO PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO “TEMA AMBIENTALE” PER TUTTI GLI ALUNNI DELLE CLASSI PRIME, SECONDE E TERZE DELLA SCUOLA PRIMARIA “ED. DE AMICIS” DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO “S.PELLICO” DI VEDANO OLONA – DIRITTO ALLO STUDIO A.S. 2020/21
VERBALE

per l’esame delle domande pervenute a seguito dell’avviso di selezione di Personale Interno per il reclutamento di un docente che consenta di assumere l’incarico per il progetto  “Tema ambientale” rivolto agli alunni di tutte le classi prime, seconde e terze della scuola primaria “Ed. De Amicis” secondo la seguente programmazione:

· 6 ore di attività per ciascuna delle 3 classi prime – totale 18 ore;
· 5 ore di attività per ciascuna delle 3 classi seconde – totale 15 ore;
· 5 ore di attività per ciascuna delle 3 classi terze – totale 15 ore;
2 ore di programmazione delle attività – per un totale complessivo di 50 ore
da attuare principalmente durante lo svolgimento dell’attività didattica per un compenso lordo di € 1.500,00 onnicomprensivo di tutti gli oneri a carico Stato;

Il giorno mercoledì 10 marzo 2021 alle ore 10.00, la Dirigente Scolastica Dott.ssa Paola Tadiello si presta ad esaminare le domande pervenute a seguito di avviso interno di selezione per il reclutamento di un docente per il progetto “Tema ambientale” (prot. 1921/C14 del 03/03/2021) relativo al progetto in oggetto.

La Dirigente Scolastica verifica che entro i termini fissati per la presentazione delle domande di mercoledì 10 marzo 2021 non sono pervenute domande di personale docente interno.

Pertanto per l’incarico di Personale Esperto per il progetto “Tema ambientale” si procederà con la selezione di personale esterno alla istituzione.

Il presente provvedimento è immediatamente esecutivo e verrà pubblicato sull’albo pretorio online, sul sito istituzionale dell’Istituto www.scuolavedano.edu.it nella sezione Amministrazione Trasparente. 
La seduta è tolta alle ore 10.30 dopo aver redatto, letto, approvato sottoscritto il presente verbale.

Il Dirigente Scolastico 









    
dott.ssa Paola Tadiello

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art.3, comma 2, del D.Lgs. 39/93
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