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Agli Atti

OGGETTO: A.S. 2020/2021 – DETERMINA A CONTRARRE DI AFFIDAMENTO DIRETTO PER IL CONFERIMENTO URGENTE DI INCARICO - PROGETTO PEER EDUCATION PER I RAGAZZI E LE RAGAZZE DEL CCRR - DIRITTO ALLO STUDIO A.S. 2020/21.
Codice Identificativo di Gara – CIG Z8F308EF41
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

· VISTA la normativa vigente;
· VISTA l’esigenza di promuovere iniziative volte ad arginare il fenomeno dell’ostilità in rete e favorire una cultura che sviluppi una maggior consapevolezza dell’utilizzo degli strumenti digitali e che contribuisca all’elaborazione del diritto alla cittadinanza digitale;

· RILEVATA l’opportunità di diffondere, migliorare e promuovere una cultura di attenzione in favore degli alunni, degli studenti, delle loro famiglie, degli insegnanti e dirigenti scolastici per meglio rispondere ai bisogni specifici di ciascun attore e agente educativo;
· VISTA la legge n. 241 del 7 agosto 1990, “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo    e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.   

· VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n° 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n° 59; 

· VISTO il D. Lgs. 165/01, Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche, all’art. 7 comma 6;

· IN ATTESA della Delibera del Consiglio d’Istituto di approvazione del Programma Annuale Esercizio finanziario 2021 prevista per il 15/02/2021;

· VISTO l’Aggiornamento del Regolamento di Istituto approvato con Delibera del Consiglio d’Istituto n. 153 del 27/06/2018;
· VISTO il D.I. n. 129 del 28 agosto 2018 "Regolamento recante Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche” ai sensi dell’art. 1 comma 143, della Legge 13 luglio 2015 n. 107;

VISTO il D.lgs. N.50/2016 “Codice dei contratti pubblici”, in modo particolare gli artt. 59-60-63-71;
· VALUTATO 
il D. Lgs. 56 del 19 aprile 2017 correttivo al D. Lgs. 50/2016; 

· VISTO il D.I. n. 129 del 28 agosto 2018 "Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”, all’art. 45 c. 2 a) riguardante gli acquisti di importi superiori a 10.000,00 euro;

· VISTA la delibera del Consiglio di Istituto, n. 27 del 15/4/2019 “Criteri e limiti per l’attività negoziale del Dirigente Scolastico inerente gli affidamenti diretti di lavori, servizi e forniture” (art.45, c.2 lett. a- D.I.129/2018);

· VISTA 
la delibera n. 12 del Consiglio di Istituto del 18/12/2018 che ha approvato il PTOF per il triennio 2018/2021 e la delibera di aggiornamento del POF 2020/2021 del Consiglio di Istituto n. 71 del 19/10/20;
· VISTO il regolamento d’Istituto per l’acquisizione di lavori, servizi e forniture, deliberato dal consiglio d’Istituto con delibera n. 120 del 11/09/2015, e successiva integrazione delibera n. 16 del 24/02/2016 in cui sono individuate le procedure per la selezione del contraente in relazione all’importo della spesa e l’Aggiornamento al Regolamento di Istituto per le attività negoziali per la fornitura di lavori, beni e servizi –approvato con Delibera del Consiglio di Istituto n. 153 del 27.06.2018;
· VISTA 
la Convenzione tra il Comune di Vedano Olona (Va) e l’I.C. “Silvio Pellico” di Vedano Olona (Va) per il Diritto allo Studio dell’a.s. 2020-2021 approvato in Consiglio Comunale con Delibera n. 20 del 30 settembre 2020 avente ad oggetto” Piano Diritto allo studio” a.s. 2020/2021;
· VISTA 
la delibera del Consiglio d’Istituto n. 70 del 19/10/20 di approvazione della Convenzione tra il Comune di Vedano Olona e l’I.C. “Silvio Pellico” di Vedano Olona per il Diritto allo Studio dell’a.s. 2020-2021; 

· VISTO CHE in data 14/09/2017 prot. n. 19 del 19/09/2017 con validità triennale è stato sottoscritto il Protocollo d’intesa tra il MIUR e l’Associazione Temporanea di scopo “ Parole Ostili” al fine di favorire la diffusione nel mondo della scuola di progetti educativi e delle campagne di sensibilizzazione e prevenzione dei linguaggi ostili;
· VISTA la comunicazione della Responsabile Area Servizi alla Persona del Comune di Vedano Olona , Dott.ssa Maria Antonietta Masullo, che comunica di ritenere quale soggetto qualificato per dare competente attuazione al progetto “Peer Education” per i ragazzi del CCRR il seguente interlocutore :
Associazione Parole O-stili, Via S. Pellico 8/a – Trieste – C.F. 90153460325;
· VISTO il preventivo n. 13/2021/PO  del 21/01/2021 con dettaglio del relativo progetto pervenuto  dalla società Spaziouau s.r.l. autorizzata dall’associazione “Parole O-stili”  assunta agli atti con prot.n. 739 c/14 del 22/01/;
· CONSIDERATA la necessità di procedere con affidamento diretto all’incarico per il progetto Peer Education indirizzato ai membri del CCRR dell’Istituto Comprensivo “ S. Pellico” di Vedano Olona , differenziati per fasce d’età, e nel rispetto delle esigenze che caratterizzano i destinatari nelle diverse fasi di sviluppo , dedicati alle tematiche  della promozione dei linguaggi non ostili, del fenomeno del cyberbullismo, della sicurezza e uso consapevole di Internet;
· TENUTO CONTO che gli incontri saranno condotti da remoto;
VISTO il preventivo di spesa della società Spaziouau srl di Trieste - prot. n. 739/c14 del 22/1/21 - di € 1.200,00 IVA esclusa e € 1.464,00 IVA inclusa  da imputare all’aggregato A03-3 – Diritto allo studio 2020/2021;
· VISTO il regolamento d’Istituto vigente;
DETERMINA
· di dichiarare le premesse parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

· Di procedere, per le motivazioni in premessa all’incarico, mediante affidamento diretto alla Societa’ Spaziouau di Trieste autorizzata dall’Associazione Parole Ostili”  alla gestione del progetto “Parole O-stili”. 
· Il progetto Peer Education è  indirizzato ai membri del CCRR  dell’Istituto Comprensivo “S. Pellico” di Vedano Olona , differenziati per fasce d’età, e nel rispetto delle esigenze che caratterizzano i destinatari nelle diverse fasi di sviluppo
· Il progetto è dedicato alle tematiche  della promozione dei linguaggi non ostili, del fenomeno del cyberbullismo, della sicurezza e uso consapevole di Internet.

· Gli incontri si svolgeranno con le seguenti modalità : due incontri di due ore destinati ai ragazzi del CCRR della Scuola Primaria “ Edmondo De Amicis” e due incontri di due ore destinati ai ragazzi del CCRR della Scuola Secondaria di Primo grado “ S. Pellico” per un totale di n. 8 ore da svolgere in remoto  per una somma di € 1.464,00 IVA inclusa da imputare all’aggregato A03-3 – Diritto allo studio a.s. 2020/2021 omnicomprensivo di  qualsiasi ritenuta fiscale, IVA , ritenuta d’acconto e contributo IRAP.  
· La progettazione delle attività da svolgere dovrà essere condivisa con i docenti di classe e referenti e si svolgerà nel periodo: febbraio 2021- maggio 2021, per una spesa di € 1.200,00  IVA esclusa edi € 1.464,00 omnicomprensivo di  qualsiasi ritenuta fiscale, IVA , ritenuta d’acconto e contributo IRAP. Il compenso sarà liquidato al termine dell’attività  e comunque ad avvenuta erogazione dei fondi da parte dell’Ente Locale.
· di individuare ai sensi dell’ art. 95 c. 3 del D. Lgs 50 del 18 aprile 2016 e dell’art. 5 della L. 241 del 7 agosto 1990, responsabile Unico del procedimento il Dirigente Scolastico di questo Istituto, dott.ssa Paola Tadiello;

· di pubblicare sul sito istituzionale della scuola www.scuolavedano.edu.it la selezione pubblica finalizzata all’assegnazione dell’incarico.
Il Dirigente Scolastico 

dott.ssa Paola Tadiello

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art.3, comma 2, del D.Lgs. 39/93
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