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OGGETTO: A.S. 2020/2021– DETERMINA DI ATTUAZIONE DELLA PROCEDURA D’URGENZA DI SELEZIONE PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONALE DOCENTE INTERNO DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO “SILVIO PELLICO” DI VEDANO OLONA (VA) 

PER L’INCARICO FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL PIANO SCUOLA ESTATE 2021 PER LA PROMOZIONE DI ATTIVITA’ PER IL RECUPERO DELLE COMPETENZE DI BASE DESTINATO AGLI ALUNNI DELLA SCUOLA PRIMARIA “E. DE AMICIS” E DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO “S. PELLICO” DI VEDANO OLONA – ART. 31 C 6 D.L. 22/03/2021 N. 41
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTA 
l’esigenza di organizzare attività per il recupero delle competenze di base destinato agli alunni della Scuola Primaria “E. De Amicis” e della scuola Secondaria di Primo Grado “S. Pellico” di Vedano Olona mediante l’utilizzo delle risorse ex art. 31 c. 6 D.lg. 22/03/2021 n. 41;
ACCERTATA la necessità di rivolgersi preliminarmente a docenti interni all’Amministrazione che consentano di assumere l’incarico in oggetto;
VISTA 
la legge n. 241 del 7 agosto 1990, “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo    e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.   

VISTO 
il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n° 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n° 59; 

VISTO 
il D. Lgs. 165/01, Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche, all’art. 7 comma 6;

VISTA 
la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 86 del 15/02/2021, di approvazione del Programma Annuale Esercizio finanziario 2021;

VISTA 
la delibera del Consiglio di Istituto n, 27 del 15/04/2019, avente ad oggetto “Criteri e limiti per l’attività negoziale del Dirigente Scolastico inerente gli affidamenti diretti di lavori, servizi e forniture (Art. 45, c. 2 lett. a. – D.I. 129/2018);

VISTA 
la delibera n. 12 del Consiglio di Istituto del 18/12/2018 che ha approvato il PTOF per il triennio 2018/2021 e la delibera di aggiornamento del POF 2020/2021 del Consiglio di Istituto n. 71 del 19/10/20;
VISTO
il Regolamento d’Istituto approvato con Delibera del Consiglio d’Istituto n. 120 dell’11 settembre 2015 e successiva integrazione prot.1349/C14 del 18/02/2016 in cui sono individuate le procedure ed i criteri di comparazione dei curricula del personale interno all’Istituto cui conferire l’incarico di esperto;

VISTO
l’Aggiornamento del Regolamento di Istituto approvato con Delibera del Consiglio d’Istituto n. 153 del 27/06/2018;
VISTO 
il D.I. n. 129 del 28 agosto 2018 "Regolamento recante Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche” ai sensi dell’art. 1 comma 143, della Legge 13 luglio 2015 n. 107;

VISTO 
il D.lgs. N.50/2016 “Codice dei contratti pubblici”;
VALUTATO 
il D. Lgs. 56 del 19 aprile 2017 correttivo al D. Lgs. 50/2016; 
VISTA 
la C.M. n. 643 del 27/4/2021 avente ad oggetto: “Piano scuola estate 2021. Un ponte per il nuovo inizio”
VISTO 
il Decreto 158 del 14/05/2021 del Il Ministro dell’Istruzione di concerto con il Ministro dell’Economia e delle Finanze;

VISTA 
la nota Ministero Istruzione n. 11653 del 14/5/2021 avente ad oggetto “Art. 31, comma 6 del D.L. 22 marzo 2021, n. 41 “c.d. Decreto sostegni” – “Misure per favorire l’attività didattica e per il recupero delle competenze e della socialità delle studentesse e degli studenti nell’emergenza Covid-19”. Prime indicazioni per le istituzioni scolastiche ed educative statali”
CONSIDERATO che nella nota Ministero Istruzione n. 11653 del 14/5/2021 si rimette alla discrezionalità della singola scuola, la possibilità di utilizzare le risorse in esame per liquidare compensi accessori al personale scolastico (sia docenti che personale ATA) eventualmente coinvolto nella progettazione e realizzazione delle iniziative;
VISTO 
l’avviso di assegnazione della risorsa finanziaria ex art. 31, comma 6 del decreto-legge 22 marzo 2021, n. 41 di € 15.960,40;
VISTO 
il quaderno n. 3 del Ministero dell’Istruzione recante istruzioni per l’affidamento di incarichi individuali;

VISTO 
il quesito posto all’Amministrazione tramite il sistema assistenza HelpDesk, in attesa di risposta, se il personale docente a tempo determinato con scadenza del contratto all’8 giugno 2021 possa partecipare alla selezione in questione e se nel periodo successivo alla scadenza dell’attuale contratto in essere possa continuare ad essere considerato docente interno o esterno; 
RILEVATA 
la necessità di impiegare preliminarmente tra il personale interno docenti che consentano di assumere l’incarico per organizzare attività per il recupero delle competenze di base destinato agli alunni della Scuola Primaria “E. De Amicis” di Vedano Olona mediante l’utilizzo delle risorse ex art. 31 c. 6 D.lg. 22/03/2021 n. 41. Tali attività si terranno Da lunedì 14 giugno a venerdì 25 giugno, dalle 9.00 alle 12.00 nella scuola De Amicis solo per i bambini che non hanno conseguito completamente gli obiettivi di base in italiano e matematica;
RILEVATA inoltre la necessità di impiegare preliminarmente tra il personale interno docenti che consentano di assumere l’incarico per organizzare attività per il recupero delle competenze di base destinato agli alunni della scuola scuola secondaria di 1° grado “S. Pellico” di Vedano Olona mediante l’utilizzo delle risorse ex art. 31 c. 6 d.lg. 22/03/2021 n. 41. Tali attività si terranno da lunedì 14 giugno a venerdì 25 giugno, dalle 9.00 alle 12.00 nella scuola “S. Pellico” saranno organizzati corsi di recupero per i ragazzi che non hanno conseguito completamente gli obiettivi di base nelle materie di italiano, matematica e inglese;
CONSIDERATO che questo Istituto ha emanato comunicazione “piano scuola estate 2021- scuola Primaria” destinata agli alunni della scuola Primaria “Ed. De Amicis” con prot. n.4003 del 12/05/2021 e comunicazione “piano scuola estate 2021- scuola secondaria di 1° grado” destinata agli alunni della scuola secondaria di 1° grado “S. Pellico” con prot. n. 4002 del 12/05/2021;

ACQUISITE le adesioni su base volontaria da parte delle famiglie, agli atti di questo Istituto;
PRESO ATTO del verbale rsu n. 5 del 20/5/2021 che individua i criteri di selezione e i criteri per l’attribuzione dei compensi accessori al personale docente selezionato sulla base della tipologia delle iniziative da attivare;
CONSIDERATO che nella scuola primaria sono previsti n 5 gruppi classe da max. 10/15 alunni che impegneranno in totale 10 docenti (5 docenti impegnati per le attività di recupero di italiano e 5 docenti per le attività di recupero di matematica) per un totale complessivo di ore 150 e 15 ore destinate a ciascun docente;
CONSIDERATO che nella scuola secondaria di primo grado sono previsti n 3 gruppi classe (2 gruppi di prima e 1 gruppo di seconda) da max. 10/15 alunni che impegneranno in totale 9 docenti (3 docenti impegnati per le attività di recupero di italiano, 3 docenti per le attività di recupero di matematica e 3 docenti impegnati per le attività di recupero di inglese) per un totale complessivo di ore 90 e 10 ore destinate a ciascun docente;
VISTO il CCNL 2007 che prevede per le attività aggiuntive di insegnamento ex art. 88 c. 2b un importo orario lordo dipendente pari ad € 35,00 e importo lordo stato pari ad € 46,45 onnicomprensivo di oneri a carico Stato;
CONSIDERATO che la spesa totale per le attività di recupero della scuola primaria “De Amicis” sarà pari ad € 6.967.50 onnicomprensivo di oneri a carico Stato e che la spesa totale per le attività di recupero della scuola secondaria “S. Pellico” sarà pari ad € 4.180,50 onnicomprensivo di oneri a carico Stato per un totale generale di € 11.148,00 con l’eventuale aggiunta del versamento contributi INPS per il personale supplente individuato;
CONSIDERATO che gli interventi saranno svolti da lunedì 14 giugno a venerdì 25 giugno 2021 dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e che gli alunni iscritti su base volontaria saranno tenuti a frequentare tutti i 10 giorni e tutte le materie indicate;
Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso

COMUNICA

che è aperta la procedura d’urgenza  di selezione per il reclutamento di personale docente interno per le attività di recupero delle competenze di base destinato agli alunni della Scuola Primaria “E. De Amicis” e della scuola Secondaria di Primo Grado “S. Pellico” di Vedano Olona mediante l’utilizzo delle risorse ex art. 31 c. 6 D.lg. 22/03/2021 n. 41.
Il personale interessato dovrà far pervenire in segreteria istanza di partecipazione con i relativi allegati debitamente compilati, entro e non oltre le ore 9.00 di lunedì 31 maggio 2021. 


Il Dirigente Scolastico 
dott.ssa Paola Tadiello

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art.3, comma 2, del D.Lgs. 39/93
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