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OGGETTO: A.S. 2020/2021– DETERMINA DI ATTUAZIONE DELLA PROCEDURA DI SELEZIONE PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONALE ESTERNO PER L’INCARICO FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO “AFFETTIVITA’” PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA PRIMARIA “E. DE AMICIS” DI VEDANO OLONA – DIRITTO ALLO STUDIO A.S. 2020/21 – 
AVVISO PUBBLICO ATTIVAZIONE PROCEDURA COMPARATIVA DI SELEZIONE DI ESPERTI ESTERNI ALL'ISTITUZIONE SCOLASTICA PER L’ATTUAZIONE DEL PROGETTO “AFFETTIVITA’ ”.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTA 
l’esigenza di organizzare interventi condotti da uno specialista in remoto fino al perdurare dell’ emergenza sanitaria Covid-19 per il progetto “Affettività” rivolto agli alunni di tutte le classi quarte e quinte della scuola primaria “Ed. De Amicis” finalizzato a realizzare un percorso di crescita psicologica e di consapevolezza della propria identità personale e sociale (n. 4 lezioni di un’ora per quattro classi quarte della Scuola Primaria e n. 5 lezioni di un’ora per tre classi quinte della Scuola Primaria per un totale di 31 ore e 4 ore di coordinamento per un totale complessivo di 35 ore );
CONSIDERATO che le lezioni potranno essere svolte in presenza dopo attenta valutazione della situazione pandemica sulla base delle ordinanze ministeriali e delle autorità sanitarie;
ACCERTATA la necessità di rivolgersi ad un esperto esterno all’Amministrazione, in assenza di idonea competenza all’interno dell’Istituto che consenta di assumere l’incarico in oggetto come da verbale di selezione per il reclutamento di personale interno prot n. 1401/c14 del 12/02/2021;
VISTA 
la legge n. 241 del 7 agosto 1990, “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo    e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.   

VISTO 
il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n° 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n° 59; 

VISTO 
il D. Lgs. 165/01, Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche, all’art. 7 comma 6;
VISTA 
la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 86 del 15/02/2021, di approvazione del Programma Annuale Esercizio finanziario 2021;
VISTA 
la delibera del Consiglio di Istituto n, 27 del 15/04/2019, avente ad oggetto “Criteri e limiti per l’attività negoziale del Dirigente Scolastico inerente gli affidamenti diretti di lavori, servizi e forniture (Art. 45, c. 2 lett. a. – D.I. 129/2018);

VISTA 
la Convenzione tra il Comune di Vedano Olona (Va) e l’I.C. “Silvio Pellico” di Vedano Olona (Va) per il Diritto allo Studio dell’a.s. 2020-2021 approvato in Consiglio Comunale con Delibera n. 20 del 30 settembre 2020 avente ad oggetto” Piano Diritto allo studio” a.s. 2020/2021;
VISTA 
la delibera del Consiglio d’Istituto n. 70 del 19/10/20 di approvazione della Convenzione tra il Comune di Vedano Olona e l’I.C. “Silvio Pellico” di Vedano Olona per il Diritto allo Studio dell’a.s. 2020-2021; 

VISTA 
la delibera n. 12 del Consiglio di Istituto del 18/12/2018 che ha approvato il PTOF per il triennio 2018/2021 e la delibera di aggiornamento del POF 2020/2021 del Consiglio di Istituto n. 71 del 19/10/20;
VISTO
il Regolamento d’Istituto approvato con Delibera del Consiglio d’Istituto n. 120 dell’11 settembre 2015 e successiva integrazione prot.1349/C14 del 18/02/2016 in cui sono individuate le procedure ed i criteri di comparazione dei curricula del personale interno all’Istituto cui conferire l’incarico di esperto;

VISTO
l’Aggiornamento del Regolamento di Istituto approvato con Delibera del Consiglio d’Istituto n. 153 del 27/06/2018;
VISTO 
il D.I. n. 129 del 28 agosto 2018 "Regolamento recante Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche” ai sensi dell’art. 1 comma 143, della Legge 13 luglio 2015 n. 107;

VISTO 
il D.lgs. N.50/2016 “Codice dei contratti pubblici”;
VALUTATO 
il D. Lgs. 56 del 19 aprile 2017 correttivo al D. Lgs. 50/2016; 
VISTA 
la proposta di convenzione per il Piano Diritto allo Studio 2020/2021 punto b)  “arricchimento percorsi curricolari“;
RILEVATA 
la necessità di impiegare un esperto esterno che consenta di assumere l’incarico per il progetto “affettività” rivolto agli alunni di tutte le classi quarte e quinte della scuola primaria “Ed. De Amicis” (n. 4 lezioni di un’ora per quattro classi quarte della Scuola Primaria e n. 5 lezioni di un’ora per tre classi quinte della Scuola Primaria per un totale di 31 ore e 4 ore di coordinamento per un totale complessivo di 35 ore ) finalizzato a realizzare un percorso di crescita psicologica e di consapevolezza della propria identità personale e sociale a supporto del percorso evolutivo degli  alunni sopra specificati della Scuola Primaria “ Ed. De Amicis” dell’I.C. di Vedano Olona (Va) per un compenso lordo di € 1.100,00 onnicomprensivo di oneri a carico Stato;
CONSIDERATO che gli interventi saranno svolti principalmente durante lo svolgimento dell’attività didattica;

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso

DETERMINA
· di dichiarare le premesse parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

· che è aperta la procedura di selezione per il reclutamento di personale esterno per l’affidamento dell’incarico di prestazione d’opera occasionale per il progetto “Affettività” rivolto agli alunni di tutte le classi quarte e quinte della scuola primaria “Ed. De Amicis” finalizzato a realizzare un percorso di crescita psicologica e di consapevolezza della propria identità personale e sociale (n. 4 lezioni di un’ora per quattro classi quarte della Scuola Primaria e n. 5 lezioni di un’ora per tre classi quinte della Scuola Primaria per un totale di 31 ore e 4 ore di coordinamento per un totale complessivo di 35 ore ) per una spesa totale massima di € 1.100,00 omnicomprensivo di  qualsiasi ritenuta fiscale, IVA , ritenuta d’acconto e contributo IRAP; 
· gli interventi saranno condotti in remoto fino al perdurare dell’emergenza sanitaria Covid-19 . Le lezioni potranno essere svolte in presenza dopo attenta valutazione della situazione pandemica sulla base delle ordinanze ministeriali e delle autorità sanitarie secondo un calendario concordato e prestabilito con i docenti di classe ed i docenti referenti del progetto per un totale massimo di n. 35 ore.
· La progettazione delle attività da svolgere dovrà essere condivisa con i docenti di classe e referenti e si svolgerà nel periodo: marzo 2021- maggio 2021, per una spesa massima di € 1.100,00 omnicomprensivo di  qualsiasi ritenuta fiscale, IVA , ritenuta d’acconto e contributo IRAP. Il compenso sarà liquidato ad avvenuta erogazione dei fondi da parte dell’Ente Locale.
· di individuare ai sensi dell’ art. 95 c. 3 del D. Lgs 50 del 18 aprile 2016 e dell’art. 5 della L. 241 del 7 agosto 1990, responsabile Unico del procedimento il Dirigente Scolastico di questo Istituto, dott.ssa Paola Tadiello;

· di pubblicare sul sito istituzionale della scuola www.scuolavedano.edu.it la selezione pubblica finalizzata all’assegnazione dell’incarico.


Il Dirigente Scolastico 
dott.ssa Paola Tadiello

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art.3, comma 2, del D.Lgs. 39/93
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