Cari docenti, voi tutti del personale ATA, gentili genitori e carissimi alunni, 
in seguito a trasferimento il 31 agosto terminerà il mio servizio presso l’Istituto Comprensivo “D. Valeri” di Campolongo Maggiore, per iniziare un nuovo percorso professionale in una nuova scuola. Dopo tre anni tornerò nelle Marche, dalla mia famiglia e non posso negare la mia gioia. Allo stesso tempo però sento già la mancanza di una comunità che mi ha accolto fin dal primo giorno facendomi sentire comunque un po’ a casa.
Non dimenticherò facilmente l’esperienza di questi anni, davvero duri ma anche formativi per il mio delicato e complesso incarico professionale, che ho iniziato nel settembre 2019.
Sono arrivata qui con tanta paura addosso, con tanta inesperienza e con tanta preoccupazione per ciò che mi aspettava; ho fatto sicuramente tanti errori ma ho avuto accanto persone generose e competenti che mi hanno sempre sostenuto e aiutato.
Voglio perciò porgere a tutti voi indistintamente il mio saluto e il sentito ringraziamento per l’accoglienza ricevuta sin dal primo momento, per la disponibilità sempre dimostrata, per l’entusiasmo e la voglia di fare con cui si è proceduti, anche nei momenti più difficili.
Il mio caro saluto va prima di tutto agli alunni che sono lo scopo e il centro dell’azione educativa e il senso stesso dell’esistenza della scuola: senza di voi, bambini e ragazzi, la scuola non esisterebbe e noi non saremmo qui! 
La mia gratitudine è rivolta a tutti i docenti, che hanno dimostrato grande professionalità nel loro lavoro quotidiano e hanno saputo, generosamente e coraggiosamente, aprirsi alle innovazioni e ai processi di cambiamento che stanno attraversando il mondo della scuola. 
Ringrazio la DSGA per l’enorme mole di lavoro svolto con competenza in questi tre anni ed è grazie a lei che ho potuto sentirmi sicura nella gestione tanto complessa dell’Amministrazione; al Personale ATA, che nei diversi settori di riferimento contribuisce con passione al buon funzionamento dell’Istituto, rivolgo il mio grazie e auguro di essere sempre consapevole dell’importanza della sua funzione nel progetto educativo che offriamo all’utenza.
Grazie a tutti i genitori, ai rappresentanti dei consigli di classe e del Consiglio di Istituto per la collaborazione e l’impegno profuso in questi anni, per il bene dei nostri bambini e ragazzi e per avere creduto e dato fiducia a tutto il personale dell’Istituzione scolastica.
Ringrazio l’amministrazione del comune di Campolongo Maggiore per la presenza costante a supporto del diritto allo studio dei nostri alunni e tutti coloro che attraverso progetti e iniziative hanno permesso la crescita del nostro istituto.
A voi tutti rinnovo la più profonda gratitudine per aver condiviso una parte speciale della mia vita, non solo professionale; fra pochi giorni riprenderanno le lezioni e non mi rimane che augurare a tutti voi un buon anno scolastico. 
Grazie ancora di tutto e per tutto, vi porterò sempre nel cuore.

                                                                                                          Cristina Basconi

