Avviso per l’iscrizione al servizio del trasporto scolastico 2021-2022

Gentili Genitori, le richieste di iscrizione per l’Anno scolastico 2021/2022 dovranno essere presentate ENTRO VENERDI’ 11 GIUGNO 2021 al seguente indirizzo mail urp@comune.fosso.ve.it. Nel sito del Comune di Fossò www.comune.fosso.ve.it sono disponibili i moduli per l’iscrizione. 

La richiesta di iscrizione dovrà essere corredata da:
· copia del/i documento/i di identità del/i sottoscrittore/i,
· copia del/i documento/i di identità del/i soggetto/i eventualmente delegati all’accompagnamento/ prelevamento dell’alunno,
· dichiarazione di responsabilità reciproca tra la famiglia dell’iscritto ed il gestore del servizio per il contenimento della diffusione del Covid 19,
· copia della certificazione Isee 2021 nel caso di richiesta di agevolazione.

Nel caso di utenti impossibilitati ad utilizzare la posta elettronica le richieste di iscrizione saranno raccolte in Municipio previo appuntamento al seguente n. 041 5172333. La richiesta di appuntamento dovrà pervenire entro giovedì 27 maggio 2021.

Si avvisano i genitori che il numero massimo dei posti disponibili nello scuolabus è di 60 posti. Nel caso in cui le richieste siano superiori ai posti disponibili o al numero di alunni trasportabili, secondo quanto stabilito dalle Linee guida per il trasporto scolastico dedicato del DPCM 7 agosto 2020, saranno applicati i seguenti titoli di preferenza nell’assegnazione dei posti:
- residenza nel Comune di Fossò,
- distanza dell’abitazione di residenza dalla scuola calcolata come da itinerario scaricato da www.viamichelin.it.

Entro il mese di luglio 2021 sarà comunicato con e-mail l’accoglimento o meno dell’iscrizione, gli orari e i percorsi.

Si comunica che per gli alunni che avessero la necessità di entrare a scuola prima dell’orario di inizio delle lezioni, in alternativa al Servizio di Trasporto scolastico è attivo anche il Servizio di Prescuola.
La tariffa di iscrizione per l'anno scolastico 2021/2022 è di € 170,00 oppure di € 85,00 per ogni quadrimestre. Le famiglie con ISEE fino a € 6.669,13 possono chiedere l’applicazione della tariffa agevolata che è di € 150,00 per l’anno intero e di € 75,00 per ogni quadrimestre. La richiesta di agevolazione dovrà essere consegnata al momento dell’iscrizione allegando il certificato ISEE, anno 2021. E’prevista la gratuità del servizio per il figlio con disabilità certificata e per il terzo figlio che utilizza nell’anno scolastico il servizio di trasporto. Per la sospensione del Servizio effettuata nel periodo 15 marzo – 5 aprile 2021 è previsto il rimborso o la riduzione della quota di iscrizione 2021-2022. Per gli alunni che non usufruiranno del Servizio nell’a. s. 2021-2022 (ad es. frequentanti attualmente la classe terza media o alunni che si trasferiranno in altri comuni…) è prevista la restituzione del relativo importo mentre per quelli che usufruiranno del Servizio per l’a. s. 2021-2022 è previsto la riduzione sulla tariffa 2021-2022. La domanda di rimborso dovrà essere inviata al seguente indirizzo mail urp@comune.fosso.ve.it. Agli altri utenti sarà applicata la riduzione d’ufficio.
Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Pubblica Istruzione tel.: 041 5172333.
