ALLEGATO “A” – Domanda di partecipazione alla selezione per Collaudatore
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. 
Asse V – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – REACT EU.
Avviso pubblico 20480 del 20.07.2021
Progetto PON FESR ASSE V- codice 13.1.1A-FESRPON-VE-2021-357 -Tipologia “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici”
Al Dirigente Scolastico 
I.C. C. Ederle di Villa Bartolomea 
Il/la Sottoscritto/a
nato/a a
(Prov.    )il
residente a 
            (Prov.    ) in via

nr

CAP
_ status professionale
 
Codicefiscale
tel
e-
mail
CHIEDE
Alla S.V. di partecipare alla selezione per l’incarico di Collaudatore nel Progetto PON FESR ASSE V- codice 13.1.1A-FESRPON-VE-2021-357 -Tipologia “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici”.
A tal fine consapevole della responsabilità penale e della decadenza da eventuali beneficiacquisiti nel caso di dichiarazioni mendaci, art 76 del DPR 445/2000, dichiara sotto la propria responsabilità quanto segue:
· di essere cittadino italiano

· di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali pendenti aproprio carico o di non averne conoscenza;

· di non essere stato destituito da pubblici impieghi;

· di non avere in corso procedimenti di natura fiscale;

· di svolgere l’incarico senza riserva e secondo il calendario approntato dal Dirigente Scolastico;

· di avere preso visione dei criteri di selezione;

· di essere in possesso di certificata competenza e/o esperienza professionale maturata nel settore richiesto e/o requisiti coerenti con il profilo prescelto, come indicate nel curriculum vitae allegato;

· di essere in possesso di competenze informatiche con completa autonomia nell’uso della piattaforma Ministeriale PON 2014/2020.

· di conoscere e di accettare le seguenti condizioni:

· partecipare, su esplicito invito del Dirigente, alle riunioni di organizzazione del lavoro per fornire e/o ricevere informazioni utili ad ottimizzare lo svolgimento delleattività;

· redigere e consegnare, a fine attività, su apposito modello, la relazione sul lavoro svolto.
       Dichiarazione di insussistenza di incompatibilità
Si dichiara, inoltre, di non trovarsi in nessuna delle condizioni di incompatibilità previste dalle Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali europei 2014/2020, in particolare di:

· di non essere parente o affine entro il quarto grado del legale rappresentante dell'Istituzione scolastica e di altro personale che abbia preso parte alla predisposizione del bando di reclutamento, alla comparazione dei curricula degli astanti e   alla stesura delle graduatorie dei candidati.

Il/La sottoscritto/a allega alla presente istanza:

· tabella di valutazione (AllegatoB);

· curriculum vitae in formato europeo (con evidenziate le esperienze ed i titoli per i quali si richiede la valutazione);

· fotocopia firmata del documento di identità e del codice fiscale.
Il/La sottoscritto/a Elegge come domicilio per le comunicazioni relative alla selezione:
La propria residenza: 

Altro domicilio:  

Il/la sottoscritto/a con la presente, ai sensi degli articoli 13 e 23 del D.Lgs. 196/2003 (diseguito indicato come “Codice Privacy”) e successive modificazioni ed integrazioni,
AUTORIZZA
L'I.C. C. Ederle di Villa Bartolomea al trattamento, anche con l’ausilio di mezzi informatici e telematici, dei dati personali forniti dal sottoscritto; prende inoltre atto che, ai sensi del “Codice Privacy”, titolare del trattamento dei dati è l’Istituto scolastico sopra citato e che il sottoscritto potrà esercitare, in qualunque momento, tutti i diritti di accesso ai propri dati personali previsti dall’art. 7 del “Codice Privacy” (ivi inclusi, a titolo esemplificativo e non esaustivo, il diritto di ottenere la conferma dell’esistenza degli stessi, conoscerne il contenuto e le finalità e modalità di trattamento, verificarne l’esattezza, richiedere eventuali integrazioni, modifiche e/o la cancellazione, nonché l’opposizione altrattamento degli stessi).

Luogo e data
Firma del candidato
